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INTENDED USE

Your STANLEY Mitre Saw SM16 has been designed for
cutting wood and aluminum, wood products, aluminum
products and plastics. It performs the sawing operations of
cross-cutting, bevelling and mitring easily, accurately and
safely. This tool is intended for professional use.

SAFETY INSTRUCTIONS

The definitions below describe the level of severity for each
signal word. Please read the manual and pay attention to
these symbols.

DANGER: Indicates an imminently hazardous
situation which, if not avoided, will result in
death or serious injury.

WARNING: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, could result in
death or serious injury.

CAUTION: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, may result in
minor or moderate injury.

NOTICE: Indicates a practice not related to personal injury
which, if not avoided, may result in property damage.

> P>

Denotes risk of electric shock.

Denotes risk of fire.

Warning: To reduce the risk of injury, read the
instruction manual.

O>>

General Power Tool Safety Warnings

WARNING! Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications pro-
vided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery operated
(cordless) power tool.

>

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark

areas invite accidents.

Do not operate power tools in explosive

atmospheres, such as in the presence of

flammable liquids, gases or dust. Power tools

create sparks which may ignite the dust or fumes.

c. Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause you
to lose control.

. Electrical Safety
Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools.

=3

o N

Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk
of electric shock.

. Avoid body contact with earthed or grounded

surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

. Do not expose power tools to rain or wet

conditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the cord for

carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

. When operating a power tool outdoors, use an

extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

. Personal Safety
. Stay alert, watch what you are doing and use

common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

. Use personal protective equipment. Always wear

eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

. Prevent unintentional starting. Ensure the switch

is in the off position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch
on invites accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before

turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

. Do not overreach. Keep proper footing and

balance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these
are connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.

. Do not let familiarity gained from frequent use of

tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause

severe injury within a fraction of a second.
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. Power Tool Use And Care

Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it was
designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

Disconnect the plug from the power source and/
or remove the battery pack, if detachable from
the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands
of untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check
for misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition that
may affect the power tool’s operation. If damaged,
have the power tool repaired before use. Many
acclidents are caused by poorly maintained power
tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc.
in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a
hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles and
grasping surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.

. Service

Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR MITRE SAWS

¢

(14

Mitre saws are intended to cut wood or wood-like
products, they cannot be used with abrasive cut-
off wheels for cutting ferrous material such as
bars, rods, studs, etc. Abrasive dust causes moving
parts such as the lower guard to jam. Sparks from
abrasive cutting will burn the lower guard, the kerf
insert and other plastic parts.

Use clamps to support the workpiece
wheneverpossible. If supporting the workpiece
by hand, you must always keep your hand at least
100 mm from either side of the saw blade. Do not
use this saw to cut pieces that are too small to be
securely clamped or held by hand. If your hand is

placed too close to the saw blade,there is an increased
risk of injury from blade contact.

The workpiece must be stationary and clamped or
held against both the fence and the table. Do not
feed the workpiece into the blade or cut “freehand”
in any way. Unrestrained or moving workpieces could
be thrown at high speeds,causing injury.

Push the saw through the workpiece. Do not
pull the saw through the workpiece. To make a
cut, raise the saw head and pull it out over the
workpiece without cutting, start the motor, press
the saw head down and push the saw through
the workpiece. Cutting on the pull stroke is likely to
cause the saw blade to climb on top of the workpiece
and violently throw the blade assembly towards the
operator.

Never cross your hand over the intended line of
cutting either in front or behind the saw blade.
Supporting the workpiece “cross handed” i.e. holding
the workpiece to the right of the saw blade with your
left hand or vice versa is very dangerous.

Do not reach behind the fence with either hand
closer than 100 mm from either side of the saw
blade, to remove wood scraps, or for any other
reason while the blade is spinning. The proximity
of the spinning saw blade to your hand may not be
obvious and you may be seriously injured.

Inspect your workpiece before cutting. If the
workpiece is bowed or warped, clamp it with the
outside bowed face toward the fence. Always
make certain that there is no gap between the
workpiece, fence and table along the line of the
cut. Bent or warped workpieces can twist or shift and
may cause binding on the spinning saw blade while
cutting. There should be no nails or foreign objects in
the workpiece.

Do not use the saw until the table is clear of all
tools, wood scraps, etc., except for the workpiece.
Small debris or loose pieces of wood or other objects
that contact the revolving blade can be thrown with
high speed.

Cut only one workpiece at a time. Stacked multiple
workpieces cannot be adequately clamped or braced
and may bind on the blade or shift during cutting.

Ensure the mitre saw is mounted or placed on
a level, firm work surface before use.A level and
firm work surface reduces the risk of the mitre saw
becoming unstable.

Plan your work. Every time you change the bevel
or mitre angle setting, make sure the adjustable
fence is set correctly to support the workpiece
and will not interfere with the blade or the
guarding system. Without turning the tool “ON” and
with no workpiece on the table, move the saw blade
through a complete simulated cut to assure there will
be no interference or danger of cutting the fence.

Provide adequate support such as table
extensions, saw horses, etc. for a workpiece that
is wider or longer than the table top. Workpieces
longer or wider than the mitre saw table can tip if not
securely supported. If the cut-off piece or workpiece
tips, it can lift the lower guard or be thrown by the
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spinning blade.

Do not use another person as a substitute for a
table extension or as additional support. Unstable
support for the workpiece can cause the blade to bind
or the workpiece to shift during the cutting operation
pulling you and the helper into the spinning blade.

Thecut-offpiecemustnotbejammedorpressed
byanymeansagainstthe spinning saw blade. If
confined, i.e. using length stops, the cut-off piece could
get wedged against the blade and thrown violentiy.

Always use aclamp or a fixture designed to
properly support round material such as rods or
tubing. Rods have a tendency to roll while being cut,
causing the blade to “bite” and pull the work with your
hand into the blade.

Let the blade reach full speed before contacting
the workpiece. This will reduce the risk of the
workpiece being thrown.

If the workpiece or blade becomes jammed, turn
the mitre saw off.Wait for all moving parts to stop
and disconnect the plug from the power source
and/ or remove the battery pack. Then work to
free the jammed material. Continued sawing with
a jammed workpiece could cause loss of control or
damage to the mitre saw.

After finishing the cut, release the switch, hold
the saw head down and wait for the blade to stop
before removing the cut-off piece. Reaching with
your hand near the coasting blade is dangerous.

Hold the handle firmly when making an incomplete
cut or when releasing the switch before the saw
head is completely in the down position. The
braking action of the saw may cause the saw head to
be suddenly pulled downward, causing a risk of injury.

ADDITIONAL SAFETY RULES FOR MITRE]
SAWS

¢

The machine is provided with a special configured
power supply cord which can only be replaced by the
manufacturer or its authorised service agent.

Do not use the saw to cut other materials than those
recommended by the manufacturer.

Cutting plastics, sap coated wood, and other materials
may cause melted material to accumulate on the blade
tips and the body of the saw blade, increasing the risk
of blade overheating and binding while cutting.

Do not operate the machine without guards in posi-
tion, or if guards do not function or are not maintained
properly.

Ensure that the arm is securely fixed when performing
bevel cuts.

Keep the floor area around the machine level,
well-maintained and free of loose materials, e.g., chips
and cut-offs.

Use correctly sharpened saw blades. Observe the
maximum speed mark on the saw blade.

Make sure all locking knobs and clamp handles are
tight before starting any operation.

Never place either hand in the blade area when the
saw is connected to the electrical power source.

* & & o o

Never attempt to stop a machine in motion rapidly by
jamming a tool or other means against the blade; seri-
ous accidents can occur.

Before using any accessory consult the instruction
manual. The improper use of an accessory can cause
damage.

Use a holder or wear gloves when handling a saw
blade.

Ensure that the saw blade is mounted correctly before
use.

Make sure that the blade rotates in the correct
direction.

Take care when slotting.

Do not use blades of larger or smaller diameter than
recommended. For the proper blade rating refer to the
technical data. Use only the blades specified in this
manual, complying with EN 847-1.

Consider applying specially designed noise-reduction
blades.

Do not use HSS blades.

Do not use cracked or damaged saw blades.
Do not use any abrasive or diamond discs.
Never use your saw without the kerf plate.

Raise the blade from the kerf in the workpiece prior to
releasing the switch.

Do not wedge anything against the fan to hold the
motor shaft.

The blade guard on your saw will automatically raise
when the arm is brought down; it will lower over the
blade when head lock up release lever (cc) is pushed.

Never raise the blade guard manually unless the saw
is switched off. The guard can be raised by hand when
installing or removing saw blades or for inspection of
the saw.

Check periodically that the motor air slots are clean
and free of chips.

Replace the kerf plate when worn. Refer to service
parts list included.

Disconnect the machine from the mains before
carrying out any maintenance work or when changing
the blade.

Never perform any cleaning or maintenance work
when the machine is still running and the head is not
in the rest position.

When possible, always mount the machine to a bench.

The front section of the guard is louvered for visibility
while cutting. Although the louvers dramatically
reduce flying debris, they are openings in the guard
and safety glasses should be worn at all times when
viewing through the louvers.

Connect the saw to a dust collection device when
sawing wood. Always consider factors which influence
exposure of dust such as:

- type of material to be machined (chip board
produces more dust than wood);

- sharpness of the saw blade;

15
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- correct adjustment of the saw blade,
- dust extractor with air velocity not less than 20 m/s.

Ensure that the local extraction as well as hoods, baffles
and chutes are properly adjusted.

¢ Please be aware of the following factors influencing
exposure to noise:

- use saw blades designed to reduce the emitted
noise;

- use only well sharpened saw blades;
¢ Machine maintenance shall be conducted periodically;

¢ Machine faults, including guards or saw blade, shall be
reported as soon as they are discovered;

¢ Provide adequate general or localized lighting;

¢ Ensure the operator is adequately trained in the use,
adjustment and operation of the machine;

¢ Ensure that any spacers and spindle rings are suitable
for the purpose as stated in this manual.

¢ Refrain from removing any cut-offs or other parts of
the workpiece from the cutting area while the machine
is running and the saw head is not in the rest position

+ Never cut workpieces shorter than 30 mm(Figure 34).

+ Without additional support the machine is designed to
accept the maximum workpiece size of:

- Height 75 mm by width 140 mm by length 460 mm

- Longer workpieces need to be supported by suit-
able additional table(work support). Always clamp
the workpiece safely.

¢ In case of an accident or machine failure, immediately
turn the machine off and disconnect machine from the
power source.

¢ Report the failure and mark the machine in suitable
form to prevent other people from using the defective
machine.

¢ When the saw blade is blocked due to abnormal feed
force during cutting, turn the machine off and discon-
nect it from power supply. Remove the workpiece and
ensure that the saw blade runs free. Turn the machine
on and start new cutting operation with reduced feed
force.

¢ Never cut light alloy, especially magnesium.

¢ Whenever the situation allows, mount the machine to
a bench using bolts.

RESIDUAL RISKS

The following risks are inherent to the use of saws:
— injuries caused by touching the rotating parts

In spite of the application of the relevant safety reg-
ulations and the implementation of safety devices,
certain residual risks cannot be avoided. These are:

- Impairment of hearing.

- Risk of accidents caused by the uncovered parts of the
rotating saw blade.

- Risk of injury when changing the blade.
- Risk of squeezing fingers when opening the guards.

— Health hazards caused by breathing dust developed
when sawing wood, especially oak, beech and MDF.

The following factors increase the risk of breathing
problems:

— No dust extractor connected when sawing wood.

- Insufficient dust extraction caused by uncleaned exhaust
filters.

ELECTRICAL SAFETY

Only one voltage is applicable to this tool. Be sure to check
that the power supply corresponds to the voltage on the
rating plate.

D Your Stanley tool is equipped with double insula-

tion, hence, it does not require to be earthed

When the power cord is damaged, have it sent
to a STANLEY service center for replacement to specially
prepared cables.

USING AN EXTENSION CABLE

If an extension cable is required, use an approved 3—core
extension cable suitable for the power input of this tool
(see Technical Data).The minimum conductor size is 1.5
mm2; the maximum length is 30 m. When using a cable
reel, always unwind the cable completely.

Cable cross-sectional Cable rated current

area (mm?) (Ampere)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25
Cable length (m)
75 |15 |25 |30 |45 |60
Voltage Amperes Cable rated current (Ampere)
10~127 0-20 6 6 6 /|6]|6/]10
21-34 | 6|6 |6 |6 [15]15
35-50 | 6 | 6 | 10| 15]20 |20
51-70 |10 | 10 | 15|20 | 20 | 25
71-12.0 | 15| 15120 | 25| 25| -
121-200 |20 |20 | 25| - | - | -
220-240 | 0-2.0 6 6 6|6 /|6 |6

21-34 | 6 |6 | 6|6 |6 |6

35-50 | 6 | 6|6 | 6 |10 15

51-70 |10 | 10 | 10|10 |15 | 15

71-120 | 15|15 | 15| 15|20 | 20

121-200 20|20 | 20 | 20 | 26 | -

16,
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LABELS ON TOOL

In addition to the pictographs used in this manual, the
labels on the tool show the following pictographs:

WARNING! To reduce the risk of injury, the user
must read the instruction manual before use.

Wear safety glasses or goggles.

Wear ear protection.

Wear a dust mask.

Keep your hands away from this area

<7< ®@@O0O®

Volts == | Direct Current
Amperes no | No-Load Speed
Hertz [O] | Class Il Construction
Watts @ Earthing Terminal

min | minutes /\ | Safety Alert Symbol
Alternati Revolutions or

Y emaing Imin. | Reciprocation per
Current minute

Date Code Position (Fig. 1)

The Date Code, which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.

Example: 2019 XX XX
Year of Manufacture

THE PACKAGE CONTAINS

1 Mitre Saw

1 Blade wrench stored in wrench pocket

1 Saw blade

1 Dust bag

1 Vertical clamp

2 Work support

1 Rear support
1 Repeat cut plate
1 Instruction manual

¢ Check for damage to the tool, parts or accessories
which may have occurred during transport.

¢ Take the time to thoroughly read and understand this
manual prior to operation.

Description (Fig. 1,2,3,5,14,24)

WARNING: Never modify the power tool or any
part of it. Damage or personal injury could result.

a.Operating handle
b.Lower guard

c.Right side, fence
d.Table

e.Mitre lock knob

f.Mitre scale

g.Base

h.Holes for work support
i.Wrench

j.Bench mounting holes
k.Fence clamping knob
|.Trigger switch
m.Carrying handle
n.Dust spout

o0.Lock down pin
p.Bevel clamp knob
q.Bevel scale

r.Hand indentation
s.Kerf plate

t.Mitre detent

u.Date code

v.left side, fence
w.Brush cap

x.Spindle lock

y.Hole for padlock
z.Angle position stop
aa.Bevel position adjustment stop
bb.LED switch
cc.Vertical position adjustment stop
dd.Lock-off lever
ee.Repeat cut plate
ff.Dust bag

gg. Vertical clamp
ii.Work support

ji- Fence stop screw
mm. Rear support

ASSEMBLY AND ADJUSTMENT

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit
A off and disconnect machine from power source
before installing and removing accessories,
before adjusting or changing set-ups or when

making repairs. Be sure the trigger switch is in the OFF
position. An accidental start-up can cause injury.

Unpacking (Fig. 1, 2, 4, 5)
¢ Remove the saw from the packing material carefully

using the carrying handle (m).
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¢ Use the supplied blade wrench(i) to mount the rear
support (mm) to the back of base(q).

¢ Mounting the mitre lock knob(e) to the mitre saw arm.

Press down the operating handle (a) and pull out the
lock down pin (0), as shown.

¢ Gently release the downward pressure and allow the
arm to rise to its full height.

Bench Mounting (Fig. 6)

¢ Holes (j) are provided in all four feet to facilitate bench
mounting. Always mount your saw firmly to prevent
movement. To enhance the portability, the tool can be
mounted to a piece of 15 mm or thinner plywood which
can then be clamped to your work support or moved to
other job sites and reclamped.

¢ When mounting your saw to a piece of ply-
wood, make sure that the mounting screws
do not protrude from the bottom of the wood.
The plywood must sit flush on the work support. When
clamping the saw to any work surface, clamp only on
the clamping bosses where the mounting screw holes
are located. Clamping at any other point will interfere
with the proper operation of the saw.

¢ To prevent binding and inaccuracy, be sure the moun-
ting surface is not warped or otherwise uneven. If the
saw rocks on the surface, place a thin piece of material
under one saw foot until the saw is firm on the moun-
ting surface.

Mounting the Saw Blade (Fig. 9, 10, 11, 12)

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit
A off and disconnect machine from power source
before installing and removing accessories,
before adjusting or changing set-ups or when

making repairs. Be sure the trigger switch is in the OFF

position. An accidental start-up can cause injury.

+ Never depress the spindle lock button while the blade
is under power or coasting.

¢ Do not cutlight alloy and ferrous metal (containing iron
or steel) or masonry or fibre cement product with this mitre
saw.

¢ Should use the corresponding blade cutting different
materials.

1. With the lower guard held in the raised position loosen
the guard bracket screw (kk) until the guard bracket (If)
{ais)es far enough to access the blade locking screw
nn).

2. Depress the spindle lock button (x) with one hand and
with the other hand use the wrench (i) provided to
loosen the left-hand threaded blade locking screw (nn)
by turning clockwise.

WARNING: To use the spindle lock, press the
button as shown and rotate the spindle by hand
until you feel the lock engage.

Continue to hold the lock button in to keep the spindle from
turning.

3. Remove the blade locking screw (nn) and the outside

4. Install the saw blade (00) onto the blade adaptor seated
directly against the inside arbor collar (rr), making sure
that the teeth at the bottom edge of the blade are point-
ing toward the back of the saw (away from the operator).

5. Replace the outer arbor collar (pp).

6. Tighten the blade locking screw (nn) carefully by turn-
ing counter-clockwise while holding the spindle lock
engaged with your other hand.

7. Return the guard bracket (ll) to its original position and
firmly tighten the guard bracket screw (kk) to hold brack-
etin place.

WARNING! Be aware the saw blade shall be
replaced in the described way only. Only use
saw blades as specified under Technical Data.

WARNING! The guard bracket(ll) must be

A returned to its original position and the guard
bracket screw(kk) tightened before activating
the saw.

WARNING! Failure to do so may allow the guard
to contact the spinning saw blade resulting in
damage to the saw and severe personal injury.

Your mitre saw was accurately adjusted at the factory. If
readjustment due to shipping and handling or any other
reason is required, follow the steps below to adjust your
saw. Once made, these adjustments should remain
accurate.

Checking and Adjusting the Mitre Scale (Fig. 13,
14, 15)

1. Loosen the mitre lock knob (€), depress the mitre detent
(t) to release the mitre arm. Swing the mitre arm until the
atch locates it at the 0° mitre position. Do not lock mitre
lock knob (e).

2. Pull down the head until the blade just enters the saw
kerf (s).

3. Place a square (tt) against the left side fence (v) and
blade (0o) (Fig. 13).

A WARNING: Do not touch the tips of the blade
teeth with the square.

If adjustment is required, proceed as follows:

4 . Loosen the mitre lock knob (e), depress the mitre detent
(t) to release the mitre arm. Swing the mitre arm until the
pointer points to 0° on the mitre scale. Tighten the mitre
lock knob (e).

5. Loosen the plastic knob (k) and use the wrench (i) to
loosen the fence stop screw (jj). Remove the left side
fence (v).

6. Pull down the head and lock it in the lowered position by
pushing in the lock down pin. Replace the left side fence
and place a square against the left side fence and the
blade. With the left side fence against the square use
the wrench (i) to tighten the hex bolts on the fence in the
order from the right side.

Checking and Adjusting the Blade to the Table
(Fig. 16-19)

arbor collar (pp).
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1. Loosen the bevel clamp knob (p).

2. Press the mitre arm to the right to ensure it is fully
vertical with the angle position stop located against the
vertical position adjustment stop (cc) and tighten the
bevel clamp knob.

3. Pull down the head until the blade just enters the saw
kerf (s).

4. Place a set square (tt) on the table and up against
the blade (oo) (Fig. 18).

WARNING: Do not touch the tips of the blade
teeth with the square.

If adjustment is required, proceed as follows:

5. Tumn the vertical position adjustment stop screw (bb) in
or out until the blade is at 90° to the table as measured
with the square.

6. If the bevel pointer (xx) does not indicate zero on the

bevel scale (q), loosen the screw (yy) that secures the
pointer and move the pointer as necessary.

Adjusting the Fence (Fig. 22)

The upper part of the fence can be adjusted to provide
clearance, allowing the saw to bevel to 45° left and 0° right.

To adjust the left fence (v):
1. Loosen the plastic knob (k) and slide the fence to the left.
2. Make a dry run with the saw switched off and check for
clearance. Adjust the fence to be as close to the blade
as practical to provide maximum workpiece support,

without interfering with the up and down movement of
the arm.

3. Tighten the knob securely.

WARNING: The guide grooves (zz) can become
clogged with sawdust. Use a stick or some low
pressure air to clear the guide grooves.

Checking and Adjusting the Bevel Angle (Fig. 21,
22, 23)

1. Loosen the left side fence clamping knob (k) and slide
the upper part of the left side fence to the left as far as it
will go.

2. Loosen the bevel clamp knob (p) and move the saw
arm to the left until the angle position stop (z) rests on
the bevel position adjustment stop (aa). This is the 45°
bevel position.

If adjustment is required, proceed as follows:

3. Loosen the locknut (ww) a few turns and turn the bevel
position adjustment stop screw (aa) in or out until the
pointer (xx) indicates 45° with the angle position stop (z)
resting on the bevel position adjustment stop.

4. Firmly tighten the lock nut (ww) while holding the stop
screw (aa) stationary.

5. To achieve a 0° right bevel or a 45° left bevel, the two
adjustment stop screws must be adjusted to allow the
saw arm to move as necessary.

Adjusting the Depth Stop (Sawing Grooves) (Fig.
33)

The adjusting screw(ss) of the depth stop has to be tumed
clockwise if you want to saw a groove.

- Tilt the tool head by the handle to the position at which the
requested groove depth is reached.

- Turn the adjusting screw(ss) clockwise until the end of the
screw touches the housing stop.

- Guide the tool arm slowly upward.

Return the depth stop to its original position once sawing
grooves done.

Ensure that saw blades do not touch any part of the base
or kerf plate.

Guard Actuation and Visibility

The blade guard on your saw has been designed to automat-
ically raise when the arm is brought down and to lower over
the blade when the arm is raised.

The guard can be raised by hand when installing or removing
saw blades or for inspection of the saw. NEVER RAISE
THE BLADE GUARD MANUALLY UNLESS THE SAW IS
TURNED OFF.

NOTE: Certain special cuts will require that you manually
raise the guard. The front section of the guard is louvered
for visibility while cutting. Although the louvers dramatically
reduce flying debris, they are openings in the guard and
safety glasses should be worn at all times when viewing
through the louvers.

Automatic Electric Brake

Your saw is equipped with an automatic electric blade brake
which stops the saw blade within 10 seconds of trigger
release. This is not adjustable.

On occasion, there may be a delay after trigger release to
brake engagement. On rare occasions, the brake may not
engage at all and the blade will coast to a stop.

If a delay or “skipping” occurs, turn the saw on and off 4 or 5
times. If the condition persists, have the tool serviced by an
authorized STANLEY service center.

Always be sure the blade has stopped before removing it from
the kerf. The brake is not a substitute for guards or for ensur-
ing your own safety by giving the saw your complete attention.

Brushes (Fig. 1)

WARNING: To reduce the risk of serious person-
al injury, turn off the tool and disconnect it from
the power source before attempting to move it,
change accessories or make any adjustments.

Inspect carbon brushes regularly by unplugging the
tool, removing the Brush holder cap (W) that holds the
spring-loaded brush assembly. Keep brushes clean and
sliding freely in their guides. Always replace a used brush
in the same orientation in the holder as it was prior to its
removal.

Use only identical STANLEY brushes. Use of the correct
grade of brush is essential for proper operation of electric
brake. New brush essential for proper operation of electric

®



ENGLISH (Original Instructions)

brake. New brush assemblies are available at STANLEY
service centers. The tool should be allowed to “runin” (run
at no load) for 10 minutes before use to seat new brushes.
The electric brake may be erratic in operation until the
brushes are properly seated (worn in). Always replace
the brush inspection cap after inspection or servicing the
brushes.

While “running in” do not tie, tape, or otherwise lock the
trigger switch on. Hold by hand only.

WARNING: Always observe the safety instructions
and applicable regulations.

WARNING: To reduce the risk of serious personal
injury, turn tool off and disconnect tool from power
source before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories.

Ensure the machine is placed to satisfy your ergonomic
conditions in terms of table height and stability. The
machine site shall be chosen so that the operator has a
good overview and enough free surrounding space around
the machine that allows handling of the workpiece without
any restrictions.

To reduce effects of vibration make sure the environment
temperature is not too cold, machine and accessory is
well maintained and the workpiece size is suitable for this
machine.

Prior to Operation

¢ Install the appropriate saw blade. Do not use
excessively worn blades. The maximum rotation speed
of the tool must not exceed that of the saw blade.

Do not attempt to cut excessively small pieces.
Allow the blade to cut freely. Do not force.
Allow the motor to reach full speed before cutting.

Make sure all locking knobs and clamp handles are
tight.

Secure the workpiece.

Although this saw will cut wood and many nonferrous
materials, these operating instructions refer to the
cutting of wood only. The same guidelines apply to
the other materials. Do not cut ferrous (iron and steel)
materials or masonry with this saw! Do not use any
abrasive discs!

¢ Make sure to use the kerf plate. Do not operate the
machine if the kerf slot is wider than 12 mm.

Switching On and Off (Fig.24)

To turn the saw on, push the lock-off lever (dd) to the left,
then depress the trigger switch (1) . The saw will run while
the switch is depressed. Allow the blade to spin up to full
operating speed before making the cut. To turn the saw off,
release the switch. Allow the blade to stop before raising
the saw head. There is no provision for locking the switch
on. A hole (y) is provided in the trigger for insertion of a
padlock to lock the switch off.

Use of LED Worklight System (Fig. 1, 2)
NOTE: The mitre saw must be connected to a power

* & & o
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source.
The LED Worklight System is equipped with an on/off
switch (bb). The LED Worklight System is independent of
the mitre saw’s trigger switch. The light does not need to
be onin order to operate the saw.

To cut through an existing pencil line on a piece of wood:

1. Tumn on the system, then pull down on the operating
handle (a) to bring the saw blade close to the wood.
The shadow of the blade will appear on the wood.

2. Align the pencil line with the edge of the blade’s
shadow.You may have to adjust the mitre or bevel
angles in order to match the pencil line exactly.

Body and Hand Position

Proper positioning of your body and hands when operating
the mitre saw will make cutting easier, more accurate and
safer.

¢ Never place your hands near the cutting area.

¢ Place your hands no closer than 150 mm from the
blade.

+ Hold the workpiece tightly to the table and the fence
when cutting. Keep your hands in position until
the switch has been released and the blade has
completely stopped.

¢ Always make dry runs (without power) before finish
cuts so that you can check the path of the blade.

¢ Do not cross your hands.

¢ Keep both feet firmly on the floor and maintain proper
balance.

¢ As you move the saw arm left and right, follow it and
stand slightly to the side of the saw blade.

¢ View through the guard louvres when following a
pencil line.

Basic Saw Cuts

Vertical Straight Cross Cut (Fig. 1, 2, 25)

NOTE: Always use 254 mm saw blades with 30mm arbor
holes to obtain the desired cutting capacities.

1. Loosen the mitre lock knob () and depress the mitre
detent (t) to release the mitre arm.

2. Engage the mitre latch at the 0° position and tighten the
mitre lock knob (e).

3. Place the wood to be cut against the fence (c, v).

4. Take hold of the operating handle (a) and push the
lock-off lever (dd) to the left..

5. Press the trigger switch (1) to start the motor.

6.  Depress the head to allow the blade to cut through the
timber and enter the plastic kerf plate (s).

7. After completing the cut, release the switch and wait for
the saw blade to come to a complete standstill before
returning the head to its upper rest position.

Vertical Mitre Cross-cuts (Fig. 1, 2, 26)
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1. Loosen the mitre lock knob (e) and depress the mitre
detent (t). Move the head left or right to the required
angle.

2. The mitre detent will automatically locate at 0°, 15°,
22.5°, 31.6%nd 45°. if any intermediate angle or 52°
is required hold the head firmly and lock by tightening
the mitre lock knob (e).

3. Always ensure that the mitre lock lever is locked
tightly before cutting.

4. Proceed as for a vertical straight cross-cut.

WARNING: When mitring the end of a piece of
wood with a small off-cut, position the wood to
ensure that the off-cut is to the side of the blade

with the greater angle to the fence; i.e. left mitre,
off-cut to the right - right mitre, off-cut to the left.

Bevel Cuts (Fig. 1, 2, 27)

Bevel angles can be set from 0°right to 45° left and can be
cut with the mitre arm set between zero and a maximum of
45° mitre position right or left.

1. Loosen the left side fence clamping knob (k) and slide
the upper part of the left side fence (v) to the left as far
as it will go. Loosen the bevel clamp knob (p) and set
the bevel as desired.

2. Tighten the bevel clamp knob (p) firmly.
3. Proceed as for a vertical straight cross-cut.

Quality of Cuts

The smoothness of any cut depends on a number of
variables, e.g. the material being cut. When smoothest
cuts are desired for moulding and other precision work,
a sharp (60 tooth carbide) blade and a slower for wood,
a sharp (80-120 tooth carbide) blade and a slower for
aluminum, even cutting rate will produce the desired
results.

WARNING: Ensure that the material does not

creep while cutting; clamp it securely in place.

Always let the blade come to a full stop before

raising the arm. If small fibres of wood still split
out at the rear of the workpiece, stick a piece of masking
tape on the wood where the cut will be made. Saw through
the tape and carefully remove tape when finished.

Cutting Repetitive Lengths (Fig.20)
When cutting several pieces of stock to the same length,
ranging from 230 mm to 400 mm, use the set plate (ee).

Install the set plate on the holder (ee) as shown in the
figure 20.

Align the cutting line on your workpiece with either the
left or right side of the groove in the kerf board, and while
holding the workpiece, move the set plate flush against the
end of the workpiece.

Then secure the set plate with the screw.

When the set plate is not used, loosen the screw and turn
the set plate out of the way.

Clamping the Workpiece (Fig. 3, 7, 38)

1. Whenever possible, clamp the wood/ aluminum to the
saw.

2. For best results use the clamp (gg) made for use with
your saw. Clamp the workpiece to the fence whenever
possible. You can clamp to either side of the saw blade;
remember to position your clamp against a solid, flat
surface of fence.

3. Mounting the clamp: Inserting the vertical clamp to the
holes(mm) as shown in Figure 7, then rotate to the
right position. If horizontal clamp is needed, please
mounting the horizontal clamp to the holes(qq) as
shown in Figure 38.

WARNING: Always use a material clamp when
cutting non-ferrous metals.V

Q WARNING: Always use both of vertical clamp and

horizontal clamp when cutting small pieces.

Support for Long Pieces (Fig. 3, 8)
1. Always support long pieces.

2. For best results, use the extension work support (ii)
to extend the table width of your saw. Support long
workpieces using any convenient means such as
saw-horses or similar devices to keep the ends from
dropping.

3. Mounting the work support(Fig. 8):
Use the supplied blade wrench(i) to loosen the screws.

Insert the work support to the holes(h).
Tighten the screws.

Cutting Aluminum Extrusion
WARNING: Never attempt to cut thick or round
aluminum extrusions. Thick aluminum extrusions
may come loose during operation and round
— . aluminum extrusions cannot be secured firmly
with this tool.

When securing aluminum extrusions, use spacer blocks
or pieces of scrap as shown in the Fig.28 to prevent
deformation of the aluminum.Use a cutting lubricant when
cutting the aluminum extrusion to prevent build-up of the
aluminum material on the blade.

Cutting Picture Frames, Shadow Boxes and
Other Four-sided Projects (Fig. 29, 30)

Trim Moulding And Other Frames

Try a few simple projects using scrap wood until you
develop a “feel” for your saw. Your saw is the perfect tool
for mitring corners like the one shown in figure 30. The
joint shown has been made using either bevel adjustment.

Using Bevel Adjustment

The bevel for the two boards is adjusted to 45° each,
producing a 90° corner. The mitre arm is locked in the zero
position. The wood is positioned with the broad flat side
against the table and the narrow edge against the fence.
Using Mitre Adjustment

The same cut can be made by mitring right and left with the
broad surface against the fence.

The two sketches (Fig. 29, 30) are for four side objects
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only. As the number of sides changes, so do the mitre and
bevel angles. The chart below gives the proper angles for
a variety of shapes, assuming that all sides are of equal
length. For a shape that is not shown in the chart, divide
180° by the number of sides to determine the mitre or
bevel angle.

No. of sides Angle mitre or bevel
4 45°
5 36°
6 30°
7 25.7°
8 22.5°
9 20°
10 18°

Compound Mitre (Fig. 29-32)

A compound mitre is a cut made using a mitre an-
gle (Fig. 30) and a bevel angle (Fig. 29) at the same
time. This is the type of cut used to make frames
or boxes with slanting sides like the one shown in
figure 31.

WARNING: If the cutting angle varies from cut to
cut, check that the bevel clamp knob and the
mitre lock knob are securely tightened. These

knobs must be tightened after making any
changes in bevel or mitre.
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¢ The chart shown below will assist you in selecting the
proper bevel and mitre settings for common compound
mitre cuts. To use the chart, select the desired angle
“A” (Fig. 32) of your project and locate that angle on the
appropriate arc in the chart. From that point follow the
chart straight down to find the correct bevel angle and
straight across to find the correct mitre angle.

¢ Setyour saw to the prescribed angles and make a few
trial cuts.
¢ Practice fitting the cut pieces together.

Example: To make a 4 sided box with 25° exterior
angles (angle “A") (Fig. 32), use the upper right arc.
Find 25° on the arc scale. Follow the horizontal
intersecting line to either side to get the mitre angle

setting on the saw (23°). Likewise follow the vertical
intersecting line to the top or bottom to get the bevel
angle setting on the saw (40°). Always try cuts on a few
scrap pieces of wood to verify the settings on the saw.

Cutting Base Mouldings

The cutting of base moulding is performed at a 45° bevel
angle.

¢ Always make a dry run without power before making
any cuts.

¢ All cuts are made with the back of the moulding laying
flat on the saw.

Inside Corner

Left Side

1. Position the moulding with top of the moulding
against the fence.

2. Save the left side of the cut.
Right Side

1. Position the moulding with the bottom of the
moulding against the fence.

2. Save the left side of the cut.
Outside Corner
Left Side

1. Position the moulding with the bottom of the
moulding against the fence.

2. Save the right side of the cut.

Right Side
1. Position the moulding with top of the moulding
against the fence.

2. Save the right side of the cut.

Cutting Crown Mouldings

The cutting of crown moulding is performed in a compound
mitre.

In order to achieve extreme accuracy, your saw has
pre-set angle positions at 31.6° mitre and there is also a
mark on the Bevel scale at 33.9° . These settings are for
standard crown mouldings with 52° angles at the top and
38° angles at the bottom.

¢ Make test cuts using scrap material before doing the
final cuts.

¢ All cuts are made in a left bevel and with the back of
the moulding against the base.

Inside Corner

Left Side

1. Top of the moulding against the fence.

2. Mitre right.

3. Save the left side of the cut.

Right Side

1. Bottom of the moulding against the fence.
2. Mitre left.

[
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3. Save the left side of the cut.

Outside Corner

Left side

1. Bottom of the moulding against the fence.
2. Mitre left.

3. Save the left side of the cut.

Right Side
1. Top of the moulding against the fence.
2. Mitre right.

3. Save the right side of the cut.

Special Cuts

¢ All cuts are made with the material secured to the
table and against the fence. Be sure to properly secure
workpiece.

Bowed Material (Fig. 35, 36)

When cutting bowed material always position it as shown

in Figure 35 and never like that shown in Figure 36.

Positioning the material incorrectly will cause it to pinch

the blade near the completion of the cut.

Cutting Plastic Pipe or Other Round Material

Plastic pipe can be easily cut with your saw. It should be

cut just like wood/ aluminum and clamped or held firmly

to the fence to keep it from rolling. This is extremely

important when making angle cuts.

Cutting Large Material (Fig. 37)

Occasionally a piece of wood will be too large to fit beneath

the blade guard. A little extra height can be gained by

rolling the guard up out of the way, as shown in Figure 37.

Avoid doing this as much as possible, but if need be, the

saw will operate properly and make the bigger cut. NEVER

TIE, TAPE, OR OTHERWISE HOLD THE GUARD OPEN

WHEN OPERATING THIS SAW.

Dust Extraction (Fig. 2, 3)
Fit the dustbag (ff) onto the dust spout (n).

WARNING: Whenever possible, connect a dust
extraction device designed in accordance with
the relevant regulations regarding dust emission.

Connect a dust collection device designed in
accordance with the relevant regulations. The air velocity
of externally connected systems shall be 20 m/s +2 m/s.
Velocity to be measured in the connection tube at the point
of connection, with the tool connected but not running.

Transporting (Fig. 4, 5)

In order to conveniently carry the mitre saw, a carrying

handle (m) has been included on the top of the saw arm.

¢ To transport the saw, lower the head and depress the
lock down pin (o).

¢ Always use the carrying handle (m) or the hand

indentations (r) shown in figure 5 to transport the saw.
Maintenance

MAINTENANCE

Your STANLEY power tool has been designed to operate
over a long period of time with a minimum of maintenance.
Continuous satisfactory operation depends upon proper
tool care and regular cleaning.

¢ Regularly clean the ventilation slots in your tool using
a soft brush or dry cloth.

Regularly clean the motor housing using a damp cloth.
Do not use any abrasive or solvent-based cleaner.This
machine is not user-serviceable. If problems occur
contact an authorised repair agent.

0 Lubrication

[ "] Closed-type, grease-sealed ball bearings are used
throughout. These bearings have sufficient lubrication
packed in them at the factory to last the life of the mitre

saw.
Cleaning

@ Before use, carefully check the upper blade guard,
movable lower blade guard as well as the dust extraction
tube to determine that it will operate properly. Ensure that
chips, dust or workpiece particle cannot lead to blockage
of one of the functions.

In case of workpiece fragments jammed between saw
blade and guards disconnect the machine from the
power supply and follow the instructions given in section
Mounting the Saw Blade. Remove the jammed parts and
reassembling the saw blade.
WARNING: Blow dirt and dust out of the main
housing with dry air as often as dirt is seen
collecting in and around the air vents. Wear
approved eye protection and approved dust
mask when performing this procedure.

2 WARNING: Never use solvents or other harsh

*

chemicals for cleaning the non-metallic parts of
the tool. These chemicals may weaken the
materials used in these parts. Use a cloth
dampened only with water and mild soap. Never
let an?/ liquid get inside the tool; never immerse
any part of the fool into a liquid.

WARNING: To reduce the risk of injury,
regularly clean the table top.

WARNING: To reduce the risk of injury,
regularly clean the dust collection system.

To maintain products SAFETY and RELIABILITY,
repair, carbon brush inspection and replacement, any
other_maintenance or agjustment should be performed
by STANLEY Service Centers, always using Stanley
replacement parts.

OPTIONAL ACCESSORIES

WARNING: Since accessories, other than those

offered by STANLEY, have not been tested with

this product, use of such accessories with this
o tool could be hazardous. To reduce the risk of
injury, only STANLEY, recommended accessories should
be used with this product.

Consult your dealer for further information on the appro-

priate accessories.
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PROTECTING THE ENVIRONMENT

Separate collection. This product must not be dis-
posed of with normal household waste.

=== Should you find one day that your STANLEY product
needs replacement, or if it is of no further use to you, do
not dispose of it with household waste. Please sort it out
for separate recycling.

(. Separate collection of used products and packaging

& allows materials to be recycled and used again. Re-
" use of recycled materials helps prevent environmen-

tal pollution and reduces the demand for raw materials.

NOTES

STANLEY’s policy is one of continuous improvement to
our products and as such, we reserve the right to change
product specifications without prior notice.

Standard equipment and accessories may vary by country.
Product specifications may differ by country.
Complete product range may not be available in all coun-

trLeFt. Contact your local STAXILEY dealers for range avail-
ability.

SERVICE INFORMATION

STANLEY offers a full network of company-owned and/
or authorized service agents throughout your country. All
STANLEY Service Centers are staffed with trained per-
sonnel to provide customers with efficient and reliable
power tool service. Whether you need technical advice,
re_Pair, or genuine factory replacement parts, contact the
STANLEY location nearest to you.

TECHNICAL DATA

Voltage Vi 220~240
Frequency Hz 50-60
Power input W 1650
Blade diameter mm 254
Blade kerf thickness mm 28
Bore diameter mm 30
Max.blade speed min’! 4800
Mitre (max. positions) left 47°

right 52°
Bevel (max. positions) left 45°

right 0°
0°mitre,0°bevel 75mmx140mm
45°mitre,0°bevel 75mmx95mm
0°mitre,45°bevel 48mmx140mm
45°mitre,45°bevel 48mmx95mm
Automatic blade brake time S <10.0
Weight kg 10.5

Level of sound pressure according to EN 62841:

Sound pressure (L,,) dB(A) 98,5
Sound pressure uncertainty (KDA) dB(A) 3
Sound power (L) dB(A) 109,0
Sound power uncertainty (K,,) dB(A) 3

The declared noise emission values stated in the technical
data and the declaration of conformity have been
measured in accordance with a standard test method
provided by EN 62841 and may be used for comparing one
tool with another. The declared noise emission value may
also be used in a preliminary assessment of exposure.
WARNING! The noise emission value during
actual use of the power tool can differ from the
declared value depending on the ways in which
the tool is used. The noise level may increase
above the level stated.

When assessing noise exposure to determine safety
measures required by 2002/44/EC to protect persons
regularly using power tools in employment, an estimation
of noise exposure should consider, the actual conditions of
use and the way the tool is used, including taking account
of all parts of the operating cycle such as the times when
the tool is switched off and when it is running idle in
addition to the trigger time.

>
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EC declaration of conformity
MACHINERY DIRECTIVE

3

SM16 - Mitre Saw

STANLEY declares that these products described under
“technical data” are in compliance with: 2006/42/EC, EN
62841-1: 2015, EN 62841-3-9: 2015+A11:2017.

These products alsoV comply with Directive 2014/30/EU
and 2011/65/EU. For more information, please contact
STANLEY at the following address or refer to the back of
the manual.

The undersigned is responsible for compilation of the
technical file and makes this declaration on behalf of
STANLEY.

R.Laverick

Engineering Manager

STANLEY , Europe, Egide Walschaertsstraat14-18,
2800 Mechelen, Belgium

04.2019

TWO YEAR WARRANTY

If your STANLEY product becomes defective due to faulty

materials or workmanship within 24 months from the date

of purchase, STANLEY guarantees to replace all defective

parts

fr]ge of charge or — at our discretion — replace the unit free

0

charge provided that:

+ The product has not been misused and has been used
in accordance with the instruction manual

+ The product has been subject to fair wear and tear;

+  Repairs have not been attempted by unauthorized
persons;

+  Proof of purchase is produced;

+  The STANLEY product is returned complete with all
original components;

+ The product hasn’'t been used for hire purposes.

If you wish to make a claim, contact your seller or check

the location of your nearest authorised STANLEY repair

agent in the STANLEY catalogue or contact your local

STANLEY office at the address indicated in this manual.

Alist of authorised STANLEY repair agents and full details

of our after sales service is available on the internet at:

www.2helpU.com
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UTILISATION PREVUE

Votre scie a onglet SM16 de STANLEY a été congue pour
couper le bois et ses produits dérivés, I'aluminium et ses
produits dérivés et les plastiques. Elle permet d’effectuer
des opérations de sciage transversal, de biseautage et
d'onglet facilement, avec précision et en toute sécurité.
Cet outil est destiné a une utilisation professionnelle.

CONSIGNES DE SECURITE

Les définitions ci-dessous définissent le niveau de gravité
de chaque mention d'avertissement. Veuillez lire le manuel
et préter attention & ces symboles.

DANGER:Indique une situation imminente
dangereuse qui, si elle n’est pas évitée,
entrainera des blessures graves ou la mort.
AVERTISSEMENT : Indique une situation
potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas
évitée, entrainera des blessures graves ou la
mort.

ATTENTION: Indigue  une situation
potentiellement dangereuse qui, si elle n'est pas
évitée, entrainera des blessures légéres ou
mineures.

AVIS : Indique une pratique ne concernant pas les
blessures corporelles qui, si elle n’est pas évitée, peut
entrainer des dommages matériels.

Indique un risque d’électrocution.

> BPb

Indique un risque d’incendie.

Avertissement : Afin de réduire le risque de
blessure, lisez le manuel d'instruction.

Avertissements de sécurité générale de l'outil
électrique

AVERTISSEMENT ! Lisez tous les
avertissements de sécurité, les instructions et
les illustrations accompagnant cet outil
électrique. Le non-respect des instructions
énumérées ci-dessous peut entrainer une
décharge électrique, un incendie ou des
blessures graves.

Conservez ces avertissements et ces
instructions a titre de référence ultérieure.

Le terme « outil électrique » dans les avertissements fait
référence a votre outil électrique alimenté par le courant
(avec cordon d’alimentation) ou fonctionnant sur batterie
(sans cordon).

1. Sécurité de I'aire de travail
a.

Travaillez dans un endroit propre et bien éclairé.
Les zones encombrées et sombres peuvent entrainer
des accidents.

b. Ne mettez pas en marche votre outil électrique
dans un environnement explosif, ou en présence
de liquides inflammables, de gaz, ou de
poussiéres. La mise en marche de l'outil crée des
étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou
vapeurs.

S>>
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Eloignez les enfants et les personnes présentes
de la zone lorsque P'outil est en fonctionnement.
Toute distraction peut vous faire perdre le contréle de
l'outil.

2. Sécurité électrique

Les fiches de [loutil électrique doivent

correspondre a la prise secteur. Ne modifiez

jamais la fiche, de quelque maniére que ce
soit. N'utilisez pas d'adaptateurs avec des outils
ayant une prise de terre (mis a la terre). Des fiches
non modifiées et raccordées aux prises murales
correspondantes réduiront les risques de décharge
électrique.

Evitez le contact direct avec les surfaces mises

a la terre ou mises a la masse comme les

canalisations, les radiateurs, les cuisiniéres et
les réfrigérateurs. Le risque de décharge électrique
augmente si votre corps est mis a la terre ou a la
masse.

N'utilisez pas d’outils électriques dans des
environnements pluvieux ou humides. Si de
I'eau s'introduit dans un outil électrique, le risque de
décharge électrique augmentera.

Ne malmenez pas le cordon d’alimentation.
N'utilisez jamais le cordon pour transporter,
tirer ou débrancher l'outil électrique. Veillez a
garder le cordon éloigné des sources de chaleur,
des huiles, des rebords coupants ou des piéces
mobiles. Les cables endommagés ou entremélés
augmentent le risque de décharge électrique.

Lorsqu'un outil électrique est utilisé a l'extérieur,

utilisez uniquement une rallonge spécialement

prévue a cet effet. Lusage d’une rallonge adaptée a
I'utilisation en extérieur réduit le risque de décharge
électrique.

Si vous devez utiliser un outil électrique dans
un endroit humide, utilisez une alimentation
protégée par un dispositif a courant différentiel
résiduel (DDR). Lutilisation d’'un DDR réduit le risque
de décharge électrique.

. Sécurité personnelle
. Soyez vigilant, regardez bien ce que vous faites

et faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez
Poutil électrique. N'utilisez pas d’outil électrique
si vous étes sous I'influence de drogues, d’alcool
ou de médicaments. Un instant d'inattention
pendant I'utilisation d’outils électriques peut entrainer
des blessures graves.

Utilisez un équipement de protection individuel.
Utilisez toujours une protection oculaire.
Lutilisation d'équipements de protection, tels que
les masques anti-poussiére, les chaussures de
sécurité antidérapantes, les casques de sécurité
ou les protections auditives dans des conditions
appropriées, réduira les risques de blessures
corporelles.

Evitez les démarrages intempestifs. Veillez a ce
que linterrupteur soit en position d’arrét avant
de brancher P'outil a une source d’alimentation

D
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et/ou une batterie, de ramasser loutil ou de
le transporter. Transporter les outils électriques
avec le doigt sur l'interrupteur ou brancher les outils
électriques avec l'interrupteur en position de marche
peut entrainer des accidents.

Retirez toute clé de sécurité ou autre clé de
réglage avant de mettre l'outil électrique en
marche. Laisser une clé a molette ou une clé Allen
sur une partie rotative de loutil électrique peut
engendrer des blessures.

Ne vous penchez pas trop. Gardez en permanence
une position stable et un bon équilibre. Cela
permet un meilleur contréle de l'outil électrique dans
des situations imprévues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez
pas de vétements amples ou de bijoux. Tenez
vos cheveux et vétements éloignés des piéces
mobiles. Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent étre happés par les piéces
mobiles.

Si des accessoires destinés au raccordement
d’installations d’extraction et de recueil de la
poussiére sont fournis, assurez-vous qu’ils sont
correctement raccordés et utilisés. Lutilisation
d’'un collecteur de poussiére peut réduire les dangers
associés a la présence de poussiéres.

Ne pensez pas que la familiarité que vous avez
acquise en utilisant fréquemment des outils
vous permet d’étre complaisant et d’ignorer les
principes de sécurité concernant I'utilisation des
outils. Une action imprudente peut causer de graves
blessures en une fraction de seconde.

Utilisation et entretien de 'outil électrique

Ne forcez pas sur I'outil électrique. Utilisez I'outil
électrique adapté a votre travail. Un outil électrique
approprié est plus efficace et moins dangereux
lorsqu'il est utilisé a la vitesse pour laquelle il a été
congu.

N'utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur
ne le met pas en position de marche et d’arrét.
Tout outil électrique qui ne peut étre controlé par
I'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

Débranchez la fiche de la source d’alimentation
et/ou retirez la batterie de Ioutil avant de
procéder a tout réglage, de remplacer des
accessoires ou de ranger les outils électriques.
Ces mesures de sécurité préventives réduisent le
risque de démarrage accidentel de I'outil électrique.

Conservez les outils électriques inutilisés hors
de la portée des enfants et ne laissez pas de
personnes non familiarisées avec 'outil ou ces
instructions utiliser l'outil électrique. Les outils
électriques sont dangereux pour les utilisateurs
inexpérimentés.

Faites la maintenance des outils électriques
et des accessoires. Vérifiez [l'absence de
mauvais alignement ou d'arrét des piéces mobiles,
d'endommagement ou de toute autre condition
susceptible d’affecter I'utilisation de I'outil. Sil'outil est

endommagg, faites-le réparer avant de I'utiliser. De
nombreux accidents sont dus a des outils électriques
mal entretenus.

Maintenez les outils de coupe aiguisés et
propres. Les outils de coupe bien entretenus aux
bords aiguisés sont moins susceptibles de se coincer
et plus faciles a controler.

Utilisez loutil électrique, les accessoires et
les lames de loutil, etc., conformément a ces
instructions en prenant en compte les conditions
de travail et la tache a réaliser. Lutilisation de I'outil
électrique pour des opérations différentes de celles
pour lesquelles il a été congu peut entrainer une
situation dangereuse.

Maintenez les poignées et les surfaces de
préhension séches, propres et exemptes d’huile
et de graisse. Des poignées et des surfaces
de préhension glissantes ne permettent pas de
manipuler l'outil en toute sécurité et de le contréler
dans des situations inattendues.

Réparation

Faites réparer votre outil électrique par un
réparateur agréé utilisant uniquement les piéces
de rechange identiques. Cela permettra de garantir
la sécurité de l'outil électrique.

CONSIGNES DE SECURITE POUR LES SCIES
A ONGLET

¢ Les scies a onglet sont congues pour couper du

bois ou des produits similaires au bois. Elles
ne peuvent pas étre utilisées avec des meules
abrasives pour couper des matériaux ferreux tels
que des barres, des tiges, des goujons, etc. La
poussiére abrasive provoque le coincement de pieces
en mouvement telles que le protége-lame inférieur.
Des étincelles provenant de la coupe abrasive vont
brller le protége-lame inférieur, le passe-lame et
d'autres piéces en plastique.

Utilisez des serre-joints pour immobiliser la
piéce de bois chaque fois que possible. Si vous
maintenez la piéce a la main, vous devez toujours
garder votre main a au moins 100 mm de chaque
coté de lalame. N'utilisez pas cette scie pour couper
des piéces trop petites pour étre immobilisées avec
des serre-joints ou tenues a la main en toute sécurité.
Si vous placez votre main trop prés de la lame, le
risque de blessure par contact avec la lame est accru.

La piéce doit étre immobilisée et serrée ou
maintenue contre le guide et la table. N'insérez
pas la piece dans la lame et ne coupez d’aucune
maniére en la tenant « uniquement avec les mains
» sans utiliser le guide. Des pieces mal serrées ou
en mouvement pourraient étre projetées a grande
vitesse, provoquant des blessures.

Poussez la scie a travers la piéce a découper. Ne
forcez pas la lame de scie a traverser la piéce.
Pour effectuer une coupe, soulevez la téte de
la scie et tirez-la au-dessus de la piéce sans la
couper, démarrez le moteur, appuyez sur la téte
de la scie et poussez la scie a travers la piéce.
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Couper la piéce alors que vous tirez sur la scie va
faire monter la lame de scie au-dessus de la piece
et va projeter violemment I'ensemble a lame vers
l'opérateur.

¢ Ne mettez jamais votre main sur la ligne de coupe
prévue, ni devant ni derriére la lame de scie. Il est
trés dangereux de maintenir la piece « en croix »,
c'est-a-dire de la maintenir du c6té droit de la lame de
scie avec votre main gauche ou inversement, ce qui
est trés dangereux.

¢ Napprochez pas votre main a moins de 100
mm des deux cotés de la lame afin d’éliminer
les débris de bois ou pour toute autre raison
pendant que la lame tourne. Vous ne pouvez pas
étre conscient de la faible distance entre la lame de
scie en rotation et votre main et vous pourriez étre
sérieusement blesseé.

¢ Inspectez votre piéce avant de la couper. Si la
piece est bombée ou gauchie, immobilisez-la
avec des serre-joints avec la face bombée dirigée
vers le guide. Assurez-vous toujours qu'il n'y a pas
d'espace entre la piéce, le guide et la table le long de
la ligne de coupe. Les piéces tordues ou déformées
peuvent pivoter ou se déplacer et peuvent provoquer
un grippage de la lame de scie lors de la coupe. Il ne
devrait y avoir aucun clou ni corps étranger dans la
piéce en bois.

¢ Nutilisez pas la scie tant tous les outils, débris
de bois, etc., sont retirés de la table, a I'exception
de la piéce a couper. Les petits débris ou morceaux
de bois ou autres objets en contact avec la lame
rotative peuvent étre projetés a grande vitesse.

¢ Ne coupez qu’une piéce a la fois. Plusieurs pieces
empilées ne peuvent pas étre correctement serrées
ou maintenues et peuvent gripper la lame ou se
déplacer pendant la coupe.

¢ Assurez-vous que la scie a onglet est montée ou
placée sur une surface de travail plane et ferme
avant toute utilisation. Une surface de travail plane
et ferme réduit le risque d'instabilit¢ de la scie a

N’utilisez pas une autre personne pour remplacer
une rallonge de table ou servir de support
supplémentaire. Un support instable pour la piéce
a couper peut entrainer un grippage de la lame ou
un déplacement de la piece durant la coupe, vous
tirant vous et la personne vous aidant vers la lame en
rotation.

Le morceau de piéce découpé ne doit en aucun
cas étre coincé ou pressé contre la lame de
scie en rotation. S'il est immobilisé, c'est-a-dire en
utilisant des butées de longueur, le morceau découpé
pourrait se coincer contre la lame et étre projeté
violemment.

Utilisez toujours un serre-joint ou un accessoire
congu pour maintenir correctement les piéces
cylindriques telles que les tiges ou les tubes. Les
tiges ont tendance a rouler lors de la coupe, la lame a
donc tendance a « mordre » la tige et a tirer la piece
et votre main vers elle.

Laissez la lame atteindre sa vitesse maximale
avant de la mettre en contact avec la piéce. Cela
réduira le risque de projection de la piece.

Si la piece ou la lame est coincée, éteignez la scie
a onglet. Attendez que toutes les piéces mobiles
s’arrétent, débranchez la fiche de la prise de
courant et/ou retirez la batterie. Puis libérez les
pieces coincées. Continuer a scier alors que la piece
est coincée peut entrainer une perte de contréle ou
endommager la scie & onglet.

Une fois la coupe terminée, relachez la gachette,
maintenez la téte de la scie vers le bas et attendez
que la lame s’arréte avant de retirer le morceau
découpé. Approcher votre main prés de la lame
lorsqu’elle tourne en roue libre est dangereux.

Tenez fermement la poignée lors d’une coupe
incompléte ou lorsque vous relachez la gachette
avant que la téte de scie ne soit complétement
abaissée. Le freinage de la scie peut tirer
brusquement la téte de scie vers le bas, entrainant un
risque de blessure.

onglet. AVERTISSEMENTS DE SECURITE

¢ Planifiez votre travail. Chaque fois que vous  KJIERINIVIE RN IS AN S5 o 50
modifiez le réglage de I'angle de biseau ou [o|\[c]N=§

d’onglet, assurez-vous que le guide réglable
est correctement réglé pour supporter la piéce
a couper et n’interférera pas avec la lame ou le
systéme du protége-lame. Sans mettre l'outil en
marche et sans piéce sur la table, déplacez la lame
de la scie en simulant une coupe compléte pour vous
assurer qu'il n'y aura aucune interférence ou danger
de couper le guide.

¢ Fournissez un support adéquat tel que des
rallonges de table, des chevalets de sciage, etc.
lorsque la piéce est plus large ou plus longue que
le dessus de la table. Les piéces plus longues ou
plus larges que la table de la scie a onglet peuvent
basculer si elles ne sont pas correctement soutenues.
Si la piéce coupée ou un morceau de la piéce
bascule, la piéce ou le morceau de bois peut soulever
le protége-lame inférieur ou étre projeté par la lame
en rotation.

La machine est fournie avec un cordon d’alimentation
spécial qui ne peut étre remplacé que par le fabricant
ou son agent de service agréé.

N'utilisez pas la scie pour couper des matériaux
autres que ceux recommandés par le fabricant.

N'utilisez pas la machine si les protege-lame ne sont
pas en place ou si les protége-lame ne fonctionnent
pas ou ne sont pas entretenus correctement.

Assurez-vous que le bras est correctement fixé
lorsque vous effectuez des coupes en biseau.

Maintenez la surface de plancher autour de la
machine de niveau, bien entretenue et exempte
de matériaux dispersés, tels que copeaux et des
morceaux de bois découpés.
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Utilisez des lames de scie correctement affltées.
Respectez le repére de vitesse maximale sur la lame
de scie.

Assurez-vous que tous les boutons de verrouillage et
les poignées des serre-joints sont bien serrés avant
de commencer toute opération.

N'approchez jamais la main de la lame lorsque la scie
est connectée a la source d’alimentation électrique.

N'essayez jamais d’arréter rapidement une machine
en mouvement en bloquant un outil ou quelque chose
d'autre contre la lame, car des accidents graves
peuvent en résulter.

Avant d'utiliser un accessoire, consultez le manuel
d'instructions.  Lutilisation  inappropriée  d’un
accessoire peut causer des dommages.

Utilisez un support ou des gants lorsque vous
manipulez une lame de scie.

Assurez-vous que la lame de scie est montée
correctement avant toute utilisation.

Assurez-vous que la lame tourne dans le bon sens.
Faites attention lorsque vous découpez des rainures.

N'utilisez pas de lames de diamétre plus petit ou plus
grand que celui qui est recommandé. Pour savoir le type
de lame a utiliser, consultez les données techniques.
Utilisez uniquement les lames spécifiées dans ce
manuel, en conformité avec la norme EN 847-1.

Pensez a utiliser des lames spécialement congues
pour réduire le niveau sonore.

N'utilisez pas des lames HSS.

N'utilisez pas des lames fissurées ou endommagées.
N'utilisez pas des meules abrasives ou a diamants.
N'utilisez jamais votre scie sans le passe-lame.
Sortez la lame du trait de scie dans la piece a couper
avant de relacher la gachette.

Ne calez rien contre le ventilateur pour soutenir
I'arbre du moteur.

Le protége-lame de votre scie se souléve
automatiquement lorsque le bras est abaissé
; il s'abaissera sur la lame lorsque le levier de
déverrouillage de la téte (dd) est poussé.

Ne soulevez jamais le protége-lame a moins que la
scie ne soit éteinte. Le protége-lame peut étre levé a
la main lors de l'installation ou du retrait des lames de
scie ou de l'inspection de la scie.

Vérifiez réguliérement que les fentes d’air du moteur
sont propres et exemptes de copeaux.

Remplacez le passe-lame lorsqu'il est usé. Reportez-
vous a la liste des piéces de rechange incluse.
Débranchez la machine du secteur avant tout travail
d’entretien ou tout changement de lame.

N'effectuez jamais de travaux de nettoyage ou

d’entretien lorsque la machine est encore en marche
et que la téte n'est pas en position de repos.

Lorsque cela est possible, montez toujours la
machine sur un banc de travail.

¢
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La partie avant du protége-lame est dotée de
persiennes pour la visibilité lors de la coupe. Bien que
les persiennes réduisent considérablement les débris
volants, ce sont des ouvertures dans le protége-
lame et des lunettes de sécurité doivent étre portées
en permanence lors de I'observation a travers les
persiennes.

Connectez la scie a un dispositif de collecte de

poussiéres lors du sciage du bois. Tenez toujours

compte des facteurs qui influencent I'exposition a la
poussiére, tels que :

- le type de matériau coupé (les panneaux de
particules produisent plus de poussiére que le
bois) ;

- laffatage de lalame ;

- leréglage correct de la lame de scie ;

- un extracteur de poussiere avec une vitesse d'air
d’au moins 20 m/s.

Assurez-vous que les systémes dextraction de la piece
ainsi que les hottes, les déflecteurs et les goulottes sont
correctement réglés.

¢

Veuillez prendre en compte les facteurs suivants qui
influencent I'exposition au bruit :

utilisez des lames de scie congues pour réduire le
bruit émis ;
utilisez uniquement des lames de scie bien affiitées.

Lentretien de la machine doit étre effectué
périodiquement.

Tout défaut de la machine, y compris des protége-
lame ou de la lame, doit étre signalé dés qu'il est
découvert.

Veillez a disposer d’un éclairage général ou localisé
adéquat.

Assurez-vous que l'opérateur est correctement
formé a I'utilisation, au réglage et a I'utilisation de la
machine.

Assurez-vous que les entretoises et bagues de broche
conviennent a l'usage indiqué dans ce manuel.

Abstenez-vous de retirer les découpes ou les
morceaux de la piece de la zone de coupe tant que la
machine est en marche et que la téte de scie n'est pas
en position de repos.

Ne coupez jamais de piéces de moins de 30 mm
(figure 34).
Sans support supplémentaire, la machine est congue
pour une piece n'excédant pas les dimensions
suivantes :

- 75 mm d'épaisseur, 140 mm de large et 460 mm
de long.

- Les piéces plus longues doivent étre soutenues
par une table supplémentaire appropriée (support
de piéce). Serrez toujours la piece de travail en
toute sécurité a l'aide de serre-joints.

En cas d’accident ou de panne de la machine, mettez-
laimmédiatement hors tension et débranchez-la de la

source d'alimentation.
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¢ Signalez la panne et marquez la machine de fagon

appropriée pour empécher toute autre personne Section transversale du Intensité nominale du

- - N 3
d'utiliser la machine défectueuse. EEE ) ELBD e
¢ Lorsque la lame de scie se grippe aprés avoir forcé 0.75 6
la lame trop énergétiquement dans la piéce, éteignez 1.00 10
la machine et débranchez-la de [Ialimentation .
électrique. Retirez la piéce et assurez-vous que la 1.50 15
lame de scie tourne librement. Allumez la machine
et démarrez une nouvelle opération de coupe en 2.50 20
réduisant la force de pénétration exercée sur la lame. 4.00 25
¢ Ne coupez jamais d'alliage Iéger, en particulier du
magnésium.
¢ Lorsque la situation le permet, attachez la machine Longueur du cable (m)

sur un banc de travail a I'aide de boulons.
7515 |25 |30 |45 | 60

RISQUES RESIDUELS

Les risques suivants sont inhérents a 'usage de

scles : Tension Ampéres  Intensité nominale du cable (Ampére)
- blessures provoquées par le contact avec des pieces

rotatives. 110-127 | 0-2.0 6 |6 |6 (6 [6 |10
Malgré I'application des instructions de sécurité en 21-34 |6 |6 |6 (6 [15 |15

vigueur et la munition des dispositifs de sécurite,
certains risques résiduels ne peuvent étre évités. Ces 35-50 6 |6 [10)15]20 |20

risques sont les suivants : 51-7.0 10 [10 |15 (20 [ 20 | 25

- Des troubles de I'audition.

. . ) ) 71-120 15|15 (20 |25 |25 |-
- Risque d'accidents causés par les parties non
couvertes de la lame de scie en rotation. 121-200(20 |20 |25 |- |- -

- Risque de blessure lors du changement de la lame. 220-240 | 0-2.0 6 16 |6 |6 |6 |6
- Risque de pincement des doigts lors de I'ouverture du

protége-lame. 21-34 6 |6 |6 |6 |6 |6
- Risques pour la santé causés par l'inhalation des 35-50 6 |6 (6 |6 [10 |15

poussiéres qui se développent lors du sciage du bois,
en particulier du chéne, du hétre, ou du MDF. 51-70 10 [10 |10 |10 15 | 15

Les facteurs suivants augmentent le risque de 71-120 (15|15 |15 |15 |20 |20

problémes respiratoires : ) ’ 121-200 1 20 120 120 120 1 25 |-
- Aucun extracteur de poussiére n'est branché lors du

sciage du bois.

- Lextraction de poussiére est insuffisante en raison de
filtres d’échappement non nettoyés.

SECURITE ELECTRIQUE

Une seule tension est applicable a cet outil. Assurez-vous
que l'alimentation correspond a la tension indiquée sur la
plaque signalétique.

Votre outil Stanley est équipé d’une double
D isolation, de ce fait, il n'a pas besoin d'étre mis a
la terre.

Lorsque le cordon dalimentation est endommagé,
envoyez-le au centre de services apres-vente de
STANLEY pour le faire remplacer par un cordon
spécialement préparé.

UTILISATION D’'UNE RALLONGE

Si une rallonge est nécessaire, utilisez une rallonge
agréée a 3 fils, adaptée a la puissance absorbée par cet
outil (voir les Caractéristiques techniques). La section
minimale des conducteurs est de 1,5 mm2 ; la longueur
maximale est de 30 m. Lorsque vous utilisez un rouleau a
cable, déroulez-le toujours complétement.
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ETIQUETTES DE LOUTIL

L'étiquette apposée sur votre outil peut afficher les

symboles suivants :

AVERTISSEMENT ! Pour réduire tout risque
de blessure, I'utilisateur doit lire le manuel
d'instructions avant toute utilisation.

Portez des lunettes de sécurité ou des
lunettes-masque.

Portez des protége-oreilles.

Portez un masque anti-poussiére.

<@ 0 O®

Volts o Courant continu
Ampéres Ny Vitesse a vide
Hertz Construction de
IE classe Il
Watts @ Borne de terre
min minutes Symbole
A dalerte de
sécurité
Courant /min. Tours ou
N, alternatif mouvements
alternatifs par
minute

Position du code de la date

Le code de date qui comporte également I'année de
fabrication est imprimé sur le logement.

Exemple :

LENSEMBLE CONTIENT

® -~ - AN - & o

2017 XX JN
Année de fabrication

scie a onglet

clé fine rangée dans la poche de la clé
lame de scie

sac a poussiére

serre-joint vertical

rallonges de support de piece

support arriere

plaque pour les coupes répétées
manuel d'instruction

Vérifiez que l'outil, les pieces détachées et les
accessoires n'ont pas été endommagés durant le
transport.

Prenez le temps de bien lire et comprendre ce manuel
avant d'utiliser l'outil.

(Traduction des instructions initiales) FRANCAIS

Description (fig. 1, 2, 3, 5, 14 et 24)

AVERTISSEMENT: Ne modifiez jamais l'outil
électrique ou toute partie de celui-ci. Des

NS X s <€~ 0D o053 X" TT@ 000 0D

i,
Ji-

kk.

dommages ou des blessures pourraient en
résulter.

Poignée de manceuvre
Protege-lame inférieur

Guide latéral droit

Table

Molette verrouillage de I'onglet
Echelle d'onglet

Socle

Trous pour les rallonges de support de piéce
Clé de serrage

Trou de montage sur plan de travail
Bouton de serrage de guide
Gachette

. Poignée de transport

Bec d'extraction de poussiére

Goupille de verrouillage en position basse
Molette de serrage de biseau

Echelle de biseau

Espace pour la main

Passe-lame

Positionneur d'onglet

Code de date

Guide latéral gauche

. Capuchon de balai

Verrouillage de broche

Trou pour cadenas

Butée angulaire

Butée de réglage de I'angle du biseau
Gachette a DEL

Butée de réglage de la position verticale
Levier de verrouillage

Plaque de répétition de coupe

. Sac a poussiere

Serre-joint vertical

Rallonge de support de piece
Vis d’arrét du guide

Support arriére

MONTAGE ET REGLAGE

AVERTISSEMENT: Pour réduire les risques
de blessures, mettez I'outil hors tension et

débranchez-le de toute source d’alimentation
avant le montage ou le démontage des
accessoires et avant de régler ou de changer
des réglages ou de faire des réparations.
Assurez-vous de mettre la gachette dans la
position d’arrét. Un démarrage accidentel peut
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provoquer des blessures.
Déballage (fig. 1, 2, 4 et 5)

¢ Retirez soigneusement la scie de I'emballage en
utilisant la poignée de transport (m).

¢ Utilisez la clé fine fournie (i) pour monter le support
arriére (mm) a l'arriére du socle (g).

¢ Montez la molette de verrouillage de I'onglet (e) sur le
bras de la scie a onglet.

¢ Appuyez sur la poignée de manceuvre (a) et retirez la
goupille de verrouillage en position basse (0), comme
indiqué.

¢ Relachez doucement la pression vers le bas et
laissez le bras monter jusqu’a sa position maximale.

Montage sur banc de travail (fig. 6)

¢ Des trous (j) sont prévus dans les quatre pieds pour
faciliter le montage sur un banc de travail. Montez
toujours votre scie fermement pour éviter tout
mouvement. Pour améliorer la portabilité, I'outil peut
étre monté sur un morceau de contreplaqué de 15
mm ou moins qui peut ensuite étre attaché avec des
serre-joints sur votre plan de travail ou déplacé vers
d’autres sites de travail ou il est aussi attaché avec
des serre-joints.

¢ Lorsque vous montez votre scie sur un morceau
de contreplaqué, assurez-vous que les vis de
montage ne dépassent pas du dessous du bois. Le
contreplaqué doit reposer a plat directement sur le
plan de travail. Lors du serrage de la scie sur un plan
de travail a I'aide de serre-joints, serrez uniquement
sur les bossages de serrage ou se trouvent les trous
pour les vis de fixation. Serrer I'outil a tout autre point
génera son bon fonctionnement.

¢ Pour éviter le grippage et les imprécisions, assurez-
vous que la surface de montage nest ni déformée ni
inégale. Sila scie ne repose pas a plat sur la surface,
placez un mince morceau de matériau sous un pied
de scie jusqu’a ce que la scie soit bien stable sur la
surface de montage.

Montage de la lame de scie (fig. 9, 10, 11 et 12)

AVERTISSEMENT: Pour réduire les risques
de blessures, mettez I'outil hors tension et
débranchez-le de toute source d’alimentation
avant le montage ou le démontage des
accessoires et avant de régler ou de changer
des réglages ou de faire des réparations.
Assurez-vous de mettre la gachette dans la
position d’arrét. Un démarrage accidentel peut
provoquer des blessures.

¢ Nappuyez jamais sur le bouton de verrouillage de
la broche lorsque l'outil est utilisé ou tourne en roue
libre.

+ Ne coupez pas des produits en alliage 1éger et en
métaux ferreux (contenant du fer ou de l'acier), de
macgonnerie ou de fibrociment avec cette scie a
onglet.

¢ Utilisez la lame correspondante aux matériaux
coupés.

1. Placez le protége-lame inférieur dans la position
relevée, desserrez la vis du support du protége-lame
(kk) jusqu'a ce que le support du protége-lame (1) se
souléve suffisamment pour permettre I'accés a la vis
de verrouillage de la lame (nn).

2. Appuyez sur le bouton de verrouillage de la broche
(x) d'une main et utilisez la clé (i) fournie pour
desserrer la vis de serrage filetée a gauche (nn) de la
lame en la tournant dans le sens des aiguilles d’une
montre.

AVERTISSEMENT : Pour utiliser le bouton de
verrouillage de la broche, appuyez sur le bouton
comme indiqué et faites pivoter la broche a la

main jusqua ce que vous sentiez le verrou
s'enclencher.

Continuez de tenir le bouton de verrouillage pour
empécher la broche de tourner.

3. Retirezlavis de serrage de lame (nn) et le flasque de
serrage (pp).

4. Installez lalame de scie (00) sur I'adaptateur de lame
directement contre le flasque de serrage intérieur
(rr), en veillant a ce que les dents du bord inférieur
de la lame soient dirigées vers l'arriére de la scie
(s'¢loignant de I'opérateur).

5. Replacez le flasque de serrage extérieur (pp).

6. Serrez délicatement la vis de blocage de la lame
(nn) en tournant dans le sens contraire des aiguilles
d’'une montre tout en maintenant le verrou de broche
engagé de l'autre main.

7. Remettez le support du protege-lame (Il) dans sa
position initiale et serrez fermement la vis du support
du protege-lame (kk) pour maintenir le support en
place.

AVERTISSEMENT ! |l est important que la lame
de scie soit uniqguement replacée de la maniere
décrite. Utilisez uniquement les lames de scie
spécifiées dans la section Données techniques.

AVERTISSEMENT ! Le support du protege-
lame (Il) doit étre remis dans sa position initiale
et la vis du support du protége-lame (kk) serrée
avant de réutiliser la scie.

AVERTISSEMENT ! Dans le cas contraire, le
protége-lame peut toucher la lame de scie en
rotation, ce qui pourrait 'endommager et causer
des blessures graves.

Votre scie a onglet a été ajustée avec précision al'usine. Si
un réajustement est nécessaire en raison de I'expédition
et de la manutention ou pour toute autre raison, suivez
les étapes ci-dessous pour ajuster votre scie. Une fois
effectués, ces ajustements doivent rester précis.

Vérification et réglage de I'échelle d’onglet
(fig. 13, 14 et 15)

1. Desserrez la molette de verrouillage d'onglet (e),
appuyez sur le positionneur d'onglet (t) pour libérer le
bras d'onglet. Faites pivoter le bras a onglet jusqu'a ce
que le loquet s'enclenche a la position d'onglet de 0°.
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Ne serrez pas la molette de verrouillage d'onglet (e).
2. Abaissez la téte jusqu'a ce que la lame entre dans le
passe-lame (s).
3. Placez une équerre (tt) contre le guide latéral gauche
(v) et la lame (0o) (fig. 15).

AVERTISSEMENT : Ne touchez pas les pointes
des dents de la lame avec I'équerre.
Si _l.tln réglage est nécessaire, procédez comme
suit :

4. Desserrez la molette de verrouillage d'onglet (e),
appuyez sur le positionneur d'onglet (t) pour libérer le
bras d'onglet. Faites pivoter le bras d'onglet jusqu'a
ce que le pointeur indique 0° sur 'échelle d’onglet.
Serrez la molette de verrouillage d'onglet (e).

5. Desserrez le bouton en plastique (k) et utilisez la
clé (i) pour desserrer la vis de butée du guide (jj).
Retirez le guide latéral gauche (v).

6. Abaissez la téte et verrouillez-la en position
abaissée en appuyant sur la goupille de verrouillage
en position basse. Replacez le guide latéral gauche
et placez une équerre contre le guide latéral gauche
et la lame. En veillant que le guide latéral gauche
effleure 'équerre, utilisez la clé (i) pour serrer les
boulons hexagonaux du guide en commengant par
le coté droit.

Vérification et réglage de la lame par rapport a la
table (fig. 16 a 19(‘)J 9

1. Desserrez la molette de serrage de biseau (p).

2. Appuyez sur le bras d'onglet vers la droite pour vous
assurer qu'il est completement vertical avec la butée
de position d’'angle située contre la butée de réglage
de position verticale (cc) et serrez la molette de
serrage de biseau.

3. Abaissez la téte jusqu’a ce que la lame entre dans le
passe-lame (s).

4. Placez une équerre (tt) sur la table et contre la lame
(00) (fig. 18).

AVERTISSEMENT : Ne touchez pas les pointes
des dents de la lame avec I'équerre.
Si _l:n réglage est nécessaire, procédez comme
suit :

5. Tournez la vis de butée de réglage de position
verticale (bb) pour la faire rentrer ou sortir, jusqua
ce que la lame fasse un angle de 90° avec la table,
d'apres I'équerre.

6. Sile pointeur de biseau (xx) n'indique pas zéro sur
I'échelle de biseau (q), desserrez la vis (yy) qui

permet d’'immobiliser le pointeur et déplacez-le si
nécessaire.

Réglage des guides (fig. 22)
La partie supérieure des guides peut étre réglée pour

fournir un dégagement permettant a la scie de biseauter
a45° a gauche eta 0° a droite.

Pour régler le guide de gauche (v) :

1. Desserrez le bouton en plastique (k) et faites glisser
le guide vers la gauche.

2. Faites un essai a vide avec la scie éteinte et veérifiez
le dégagement. Réglez le guide pour qu'il soit aussi
proche que possible de la lame afin de fournir
un soutien maximal a la piéce, sans géner les
mouvements descendant et ascendant du bras.

3. Serrez bien le bouton.

AVERTISSEMENT : Les rainures des guides
(zz) peuvent étre obstruées par de la sciure de
bois. Utilisez un baton ou de l'air & basse
pression pour dégager les rainures des guides.

Vérification et réglage de I'angle de biseau
(fig. 21, 22 et 23)

1. Desserrez le bouton de serrage du guide gauche (k)
et faites glisser la partie supérieure du guide gauche
vers la gauche aussi loin que possible.

2. Desserrez la molette de serrage de biseau (p) et
déplacez le bras de scie vers la gauche jusqu'a ce
que la butée de position d’angle (z) repose sur la
butée de réglage de I'angle de biseau (aa). C'est la
position de biseau a 45°.

Si _%n réglage est nécessaire, procédez comme
suit :

3. Desserrez le contre-écrou (ww) de quelques tours
et tournez la vis de butée de réglage de la position
de biseau (aa) jusqu'a ce que le pointeur (xx) indique
45° lorsque la butée de position angulaire (z) est
contre la butée de réglage de I'angle de biseau.

4. Serrez fermement le contre-écrou (ww) tout en
maintenant la vis d'arrét (aa) a l'arrét.

5. Pour obtenir un biseau droit de 0° ou gauche de
45° les deux vis de butée de réglage doivent étre
ajustées pour permettre au bras de la scie de se
déplacer si nécessaire.

Réglage de la butée de profondeur (rainures du

trait de scie) (fig. 33)

La vis de réglage (ss) de la butée de profondeur doit étre

tournée dans le sens des aiguilles d'une montre si vous

souhaitez scier une rainure.

- Inclinez la téte d'outil a l'aide de la poignée jusqua
atteindre la profondeur de rainure souhaitée.

- Tournez la vis de réglage (ss) dans le sens des
aiguilles d’'une montre jusqu’a ce que I'extrémité de la
vis touche la butée du boitier.

- Guidez le bras d'outil lentement vers le haut.

Remettez la butée de profondeur dans sa position
initiale une fois les rainures effectuées avec la scie.

Assurez-vous que la lame de scie ne touche aucune
partie du socle ou du passe-lame.

Fonctionnement du protége-lame et visibilité
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Le protege-lame de votre scie a été congu pour se relever
automatiquement lorsque le bras est abaissé et pour s'abaiss-
er sur la lame lorsque le bras est levé.

Le protége-lame peut étre levé a la main lors de lnstalla-
tion ou du retrait des lames de scie ou de linspection de
la scie. NE SOULEVEZ JAMAIS LE PROTEGE-LAME
MANUELLEMENT SI LA SCIE N'EST PAS ETEINTE.

REMARQUE : Certaines coupes spéciales nécessiteront
que vous releviez manuellement le protége-lame. La
partie avant du protége-lame est dotée de persiennes
pour la visibilité lors de la coupe. Bien que les persiennes
réduisent considérablement les débris volants, ce sont
des ouvertures dans le protége-lame et des lunettes de
sécurité doivent étre portées en permanence lors de
I'observation a travers les persiennes.

Frein électrique automatique

Votre scie est équipée d'un frein électrique automatique
qui arréte la lame dans les 10 secondes suivant le
relachement de la gachette. Ce délai n'est pas réglable.

Parfois, le freinage ne peut s'enclencher quaprés un
délai aprées le relachement de la gachette. En de rares
occasions, le frein peut ne pas s’enclencher du tout et la
lame s'arrétera en roue libre.

En cas de délai, ou de non-enclenchement du frein,
allumez et éteignez la scie 4 ou 5 fois. Si le probléme
persiste, faites réparer I'outil par un centre de service
autorisé STANLEY.

Assurez-vous toujours que la lame est arrétée avant
de la retirer du trait de scie. Le frein ne remplace pas
les protége-lame ni ne garantit votre propre sécurité en
accordant toute votre attention a la scie.

Balais (fig. 1)

AVERTISSEMENT : Pour réduire les risques de
blessures graves, éteignez I'outil et débranchez-
le de la source d’alimentation avant de tenter de

le déplacer, de changer des accessoires ou de
procéder a des réglages.

Inspectez réguliérement les balais de charbon en
débranchant l'outil et en retirant le capuchon du support
de balais (W) qui maintient I'ensemble du balai a ressort.
Gardez les balais propres et glissant librement dans leurs
guides. Replacez toujours un balai usagé en plagant le
nouveau balai dans le support dans la méme orientation
qu'avait le balai usage.

Utilisez uniquement des balais STANLEY identiques.
Lutilisation d’un balai de la méme qualité est essentielle
au bon fonctionnement du frein électrique. De nouveaux
balais sont essentiels au bon fonctionnement du frein
électrique. De nouveaux ensembles de balais sont
disponibles dans les centres de service STANLEY.
Loutil doit pouvoir fonctionner pendant 10 minutes (sans
charge et a vide) avant toute utilisation pour permettre aux
nouveaux balais de se mettre en place. Le frein électrique
peut fonctionner de maniére irréguliere jusqu'a ce que les
balais reposent correctement (en étant légérement usés).
Replacez toujours le capuchon d'inspection des balais
aprés l'inspection ou le remplacement des balais.

Lors du fonctionnement a vide, n'attachez pas avec un
cordon, du ruban adhésif ou de toute autre fagon la gachette
pour la maintenir actionnée. Tenez la géchette uniquement
ala main.

UTILISATION
AVERTISSEMENT:  Suivez  toujours les
instructions de sécurité et le réglement
applicable.

AVERTISSEMENT: Pour réduire le risque de
blessures physiques graves, arrétez l'outil et
débranchez-le du secteur avant de réaliser des
démonter/installer

réglages ou de des

accessoires.

Assurez-vous que la machine est placée de maniere a
satisfaire vos conditions ergonomiques en matiére de
hauteur et de stabilité de la table. Lemplacement de la
machine doit étre choisi de maniere a donner a I'opérateur
une bonne vue d’ensemble et suffisamment d'espace libre
autour de la machine pour permettre de manipuler la piece
a couper sans la moindre restriction.

Pour réduire les effets des vibrations, assurez-vous que
la température ambiante n'est pas trop froide, que la
machine et les accessoires sont bien entretenus et que la
taille des pieces a couper est appropriée a cette machine.

Avant l'utilisation

¢ Installez la lame de scie appropriée. N'utilisez pas de
lames de scie excessivement usées. La vitesse de
rotation maximale de l'outil ne doit pas dépasser celle
de la lame de scie.

¢ Nessayez pas de couper des piéces excessivement
petites.

¢ Laissez la lame découper librement. N'exercez pas
de force.

¢ Laissez le moteur atteindre sa vitesse maximale
avant de couper.

¢ Assurez-vous que tous les boutons et molettes de
verrouillage et serre-joints sont bien serrés.

¢ Sécurisez la piéce a couper.

Bien que cette scie coupe le bois et de nombreux
matériaux non ferreux, ces instructions d'utilisation
référent a la coupe du bois uniquement. Les mémes
instructions s'appliquent aux autres matériaux. Ne
coupez pas des matériaux ferreux (fer et acier) ou
de magonnerie avec cette scie ! N'utilisez pas des
meules abrasives !

¢ Assurez-vous d'utiliser le passe-lame. N'utilisez pas
la machine si la fente du passe-lame dépasse 12 mm
de largeur.

Allumer et éteindre Poutil (fig. 24)

Pour allumer la scie, poussez le levier de verrouillage
(dd) vers la gauche, puis appuyez sur la gachette (1). La
scie fonctionnera tant que l'interrupteur restera enfoncé.
Laissez la lame atteindre sa pleine vitesse avant de
procéder a la coupe. Pour arréter la scie, relachez la
gachette. Laissez la lame s'arréter avant de relever la téte
de scie. Il n'est pas possible de verrouiller la gachette.
Un trou (y) est prévu dans la gachette pour permettre
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I'insertion d’un cadenas afin de la verrouiller.

Utilisation du systéme de travail a DEL
(fig. 1 et 2)

REMARQUE : La scie a onglet doit étre connectée a une
prise de courant.

Le systeme de travail a DEL est équipé d'un interrupteur
marche/arrét (bb). Le systéme de travail a DEL fonctionne
indépendamment de la gachette de la scie & onglet. Il n'est
pas nécessaire que la lumiére soit allumée pour utiliser
la scie.

Pour couper en suivant une ligne de crayon tracée sur une
piece de bois :

1. Mettez le systéme sous tension, puis tirez sur la
poignée de manceuvre (a) pour amener la lame de
scie a proximité de la piéce de bois. Lombre de la
lame apparaitra sur le bois.

2. Alignezla ligne tracée au bord de 'ombre de la lame.
Vous devrez peut-étre ajuster les angles d'onglet ou
de biseau afin pouvoir aligner 'ombre exactement
avec la ligne au crayon.

Position du corps et des mains

Un positionnement correct de votre corps et de vos mains
lors de I'utilisation de la scie & onglet rendra la coupe plus
facile, plus précise et plus sdre.

¢ Ne placez jamais vos mains a proximité de la zone de
coupe.

¢ Ne placez pas vos mains & moins de 150 mm de la
lame.

¢ Tenez fermement la piece a couper contre la table
et le guide lors de la coupe. Gardez les mains en
position jusqu’a ce que vous relachiez la gachette et
que la lame s'arréte completement.

¢ Faites toujours des essais a vide (avec la machine a
I'arrét) avant de faire des coupes de finition afin de
pouvoir vérifier le chemin de la lame.

¢ Ne croisez pas vos mains sur la machine.

¢ Gardez les deux pieds fermement sur le sol et
maintenez un bon équilibre.

¢ Lorsque vous déplacez le bras de scie de gauche a
droite, suivez-le et tenez-vous légérement du coté de
la lame de scie.

¢ Regardez a travers les persiennes du protége-lame
lorsque vous suivez une ligne au crayon.

Coupes de scie de base

Coupes transversales verticales directes

(fig. 1, 2 et 25)

REMARQUE : Utilisez toujours des lames de scie de 254

mm avec un alésage de 30 mm pour obtenir les capacités

de coupe souhaitées.

1. Desserrez la molette de verrouillage d'onglet (e) et

appuyez sur le positionneur d'onglet (t) pour libérer
le bras d'onglet.

2. Engagez le loquet d'onglet sur la position 0° et
serrez la molette de verrouillage d'onglet (e).

3. Placez le morceau de bois a couper contre le guide
(c, v).

4. Saisissez la poignée de manceuvre (a) et poussez le
levier de verrouillage (dd) vers la gauche.

5. Appuyez sur la gachette (I) pour démarrer le moteur.

6. Appuyez sur la téte pour permettre a la lame de
couper le bois et de pénétrer dans le passe-lame (s)
en plastique.

7. Une fois la coupe terminée, relachez la gachette et
attendez que la lame de la scie s'immobilise avant de
relever la téte a sa position de repos supérieure.

Coupes transversales verticales a onglet
(fig. 1,2 et 26

1. Desserrez la molette de verrouillage d'onglet (e) et
appuyez sur le positionneur d'onglet (t). Déplacez la
téte a gauche ou a droite de I'angle souhaité.

2. Le positionneur donglet permet de régler
automatiquement les angles de 0°, 15°, 22,5°, 31,6°
et 45°. Si un angle intermédiaire ou 52° est requis,
tenez fermement la téte et verrouillez-la en serrantla
molette de verrouillage d'onglet (e).

3. Assurez-vous toujours que le levier de verrouillage
d'onglet est bien verrouillé avant de couper.

4. Procédez comme pour une coupe transversale
verticale directe.

AVERTISSEMENT : Lorsque vous coupez
I'extrémité d’une piéce de bois en ne produisant
qu'une petite découpe, placez la piéce de bois
de sorte que la découpe soit du coté de la lame
avec le plus grand angle par rapport au guide ;
c.-a-d. onglet a gauche, découpe a droite et
onglet a droite, découpe a gauche.

Coupes en biseau (fig. 1, 2 et 27)

Les angles de biseau peuvent étre réglés de 0° a droite a
45° a gauche et peuvent étre coupés avec le bras d'onglet
réglé entre zéro et un maximum de 45° en position d'onglet
a droite ou a gauche.

1. Desserrez le bouton de serrage du guide latéral
gauche (k) et faites glisser la partie supérieure
du guide gauche (v) vers la gauche aussi loin que
possible. Desserrez la molette de serrage de biseau
(p) et réglez le biseau a I'angle souhaité.

2. Serrez fermement la molette de serrage de biseau
(p)-

3. Procédez comme pour une coupe transversale
verticale directe.

Qualité des coupes

La qualité de toute coupe dépend de plusieurs variables,
comme le matériau coupé. Lorsque des coupes tres lisses
sont souhaitées pour des moulures et autres travaux de
précision, une lame tranchante (carbure a 60 dents) et une
vitesse de coupe uniforme plus lente pour le bois et une
lame tranchante (carbure de 80 & 120 dents) et une vitesse
de coupe uniforme plus lente pour I'aluminium donneront
les résultats souhaités.

35



FRANGAIS (Traduction des instructions initiales)

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que la piéce
a couper ne glisse pas pendant la coupe ;
serrez-la bien en place. Laissez toujours la lame
s'arréter completement avant de lever le bras. Si
de petites fibres de bois se séparent toujours au
dos de la piéce, collez un morceau de ruban
adhésif sur le bois a I'endroit de la coupe. Sciez
a travers le ruban et retirez-le soigneusement
lorsque vous avez terminé.

Coupe de longueurs répétitives (fig. 20)

Lorsque vous coupez plusieurs piéces de la méme
longueur, allant de 230 mm a 400 mm, utilisez la plaque
de réglage (ee).

Installez la plaque de réglage sur le support (ee) comme
indiqué sur la figure 20.

Alignez la ligne de coupe sur votre piece avec le coté
gauche ou le coté droit de la rainure dans le passe-lame
et, tout en maintenant la piece, déplacez la plaque de
réglage contre le bout de la piéce.

Ensuite, serrez la plaque de réglage avec la vis.

Lorsque la plaque de réglage n'est pas utilisée, desserrez la
vis et tournez la plaque de réglage pour qu’elle ne géne pas.

Serrage de la piéce (fig. 3, 7 et 38)

Dans la mesure du possible, fixez la piéce de bois ou
d’aluminium & l'aide du serre-joint de la machine.

2. Pour de meilleurs résultats, utilisez le serre-joint (gg)
dont votre scie est équipée. Fixez la piéce contre le
guide dans la mesure du possible. Vous pouvez la
fixer d’un c6té ou de I'autre de la lame de scie, mais
n‘oubliez pas de placer votre serre-joint contre une
surface solide et plate du guide.

3. Montage du serre-joint : Insérez le serre-joint vertical
dans les trous (mm) comme indiqué a la figure 7, puis
tournez-le dans la bonne position. Si un serre-joint
horizontal est nécessaire, attachez-le aux trous (qq),
comme indiqué a la figure 38.

AVERTISSEMENT : Utilisez toujours un serre-
joint lors de la coupe de métaux non ferreux.

AVERTISSEMENT : Utilisez toujours a la fois un
serre-joint vertical et un serre-joint horizontal
pour couper de petites piéces.

Support pour les piéces longues (fig. 3 et 8)
1. Soutenez toujours les piéces longues.

2. Pour de meilleurs résultats, utilisez les rallonges de
support de piéce (i) pour augmenter la largeur de la
table de votre scie. Soutenez les piéces longues a
I'aide de tout moyen approprié, tel que des chevalets
de sciage ou des dispositifs similaires, pour
empécher les extrémités de tomber.

3. Montage des rallonges (fig. 8) :

Utilisez la clé lame fournie (i) pour desserrer les vis. In-
sérez les rallonges dans les trous (h).
Serrez les vis.

Coupe de profilé d’aluminium extrudé

AVERTISSEMENT : N'essayez jamais de
couper des profilés d'aluminium épais ou
arrondis. Les profilés d'aluminium extrudés
épais peuvent se détacher durant la découpe et
les profilés d’aluminium rond ne peuvent pas étre

suffisamment bien attachés avec cet outil.

Lorsque vous attachez des profilés en aluminium, utilisez
des cales d’espacement ou des chutes de bois comme
indiqué a la figure 28 pour éviter toute déformation de
I'aluminium. Utilisez un lubrifiant de coupe lors de la coupe
de profilés d’aluminium pour éviter une accumulation de
copeaux d’aluminium sur la lame.

Decoupe de cadres de plat, de cadres a ombre et
d’autres objets a quatre faces (fig- 29 et 30)

Moulures décoratives et autres cadres

Essayez quelques projets simples en utilisant des chutes
de bois jusqu'a ce que vous vous sentiez a 'aise avec
votre scie. Votre scie est l'outil idéal pour découper les
coins de moulure comme celui illustré & la figure 30. Le
coin illustré a été réalisé en faisant une coupe en biseau.

Utilisation du réglage de biseau

Le biseau des deux baguettes est réglé a 45° afin
d’obtenir un angle de 90°. Le bras d'onglet est verrouillé
dans la position a 0°. La piéce de bois est positionnée
avec le grand coté plat contre la table et le bord étroit
contre le guide.

Utilisation du réglage d’onglet

La méme coupe peut étre faite en faisant un onglet a droite
et a gauche avec la grande surface plate contre le guide.

Les deux llustrations (fig. 29 et 30) ne concernent que des
objets a quatre cotés. Lorsque le nombre de cotés change,
les angles d'onglet et de biseau changent également. Le
tableau ci-dessous donne les angles appropriés pour
diverses formes, en supposant que tous les cotés ont la
méme longueur. Pour une forme qui ne figure pas dans
le tableau, divisez 180° par le nombre de cotés pour
déterminer I'angle d'onglet ou de biseau.

Nbre de cotés Angle d’onglet ou de biseau
4 45°
36°
30°
25.7°
22.5°
20°
18°

[(eR ol ENE Nor B N &)

—
o

Onglet composé (fig. 29 a 32)

Un onglet composé est une coupe réalisée a l'aide d'un
angle d'onglet (fig. 30) et d'un angle de biseau (fig. 29) en
méme temps. C'est le type de coupe utilisé pour fabriquer
des cadres ou des boites a cotés inclinés comme celui
illustré a la figure 31.

/'\ AVERTISSEMENT : Si 'angle de coupe varie
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d'une coupe a l'autre, vérifiez que la molette
verrouillage de l'onglet et la molette de serrage
de biseau sont bien serrées. Ces molettes
doivent étre resserrées aprés toute modification
des angles de biseau ou d'onglet.

" " 2 2
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¢ Le tableau ci-dessous vous aidera a choisir les
réglages de biseau et d'onglet appropriés pour les
coupes d’'onglet composé courantes. Pour utiliser le
graphique, sélectionnez I'angle souhaité « A » (fig.
32) de votre projet et localisez cet angle sur I'arc
approprié du graphique. A partir de ce point, utilisez
la projection verticale comme angle de biseau et la
projection horizontale comme angle d’onglet.

¢ Réglez votre scie aux angles déterminés et effectuez
quelques coupes d’essai.

¢ Entrainez-vous a assembler les piéces coupées.

Exemple : Pour créer une boite a 4 cotés avec un
angle extérieur de 25° (angle « A ») (fig. 32), utilisez
l'arc supérieur droit. Trouvez 25° sur I'échelle de
I'arc. Suivez la ligne d'intersection horizontale d'un
c6té ou de l'autre pour obtenir le réglage de I'angle
d'onglet sur la scie (23°). De méme, suivez la ligne
d’intersection verticale vers le haut ou vers le bas
pour obtenir le réglage de I'angle de biseau sur la scie
(40°). Essayez toujours de couper quelques chutes
de bois pour vérifier les réglages de la scie.

Coupes de plinthes

La coupe de plinthes est réalisée avec un angle de biseau
de 45°.

¢ Faites toujours un essai & vide avant de faire la
moindre coupe.

¢ Toutes les coupes sont effectuées avec le dos de la
plinthe a plat sur la scie.

Coin intérieur

Coté gauche

1. Positionnez la plinthe avec le haut de la plinthe
contre le guide.

2. Gardez le coté gauche de la coupe.

Céoté droit
1. Positionnez la plinthe avec le bas de la plinthe contre
le guide.

2. Gardez le c6té gauche de la coupe.

Coin extérieur
Coté gauche

1. Positionnez la plinthe avec le bas de la plinthe contre
le guide.
2. Gardez le c6té droit de la coupe.
Coté droit
1. Positionnez la plinthe avec le haut de la plinthe
contre le guide.
2. Gardez le c6té droit de la coupe.

Coupes de moulures couronnées

La coupe de moulures couronnées est une couple d'onglet
Compose.

Afin d'obtenir une précision extréme, votre scie a des
positions d’angle prédéfinies a 31,6° et une marque sur
I'échelle de biseau a 33,9°. Ces réglages concernent les
moulures couronnées standards avec des angles de 52°
en haut et de 38° en bas.

¢ Faites des coupes d’essai en utilisant des chutes de
bois avant de faire les coupes finales.

¢ Toutes les coupes sont faites avec un biseau a
gauche et le dos de la moulure contre la table.
Coin intérieur
Coté gauche
1. Haut de la moulure contre le guide.
2. Onglet a droite.
3. Gardez le c6té gauche de la coupe.
Coté droit
1. Bas de la moulure contre le guide.
2. Onglet a gauche.
3. Gardez le coté gauche de la coupe.

Coin extérieur
Coté gauche
1. Bas de la moulure contre le guide.
2. Onglet a gauche.
3. Gardez le c6té gauche de la coupe.
Coté droit
1. Haut de la moulure contre le guide.
2. Onglet a droite.
3. Gardez le c6té droit de la coupe.
Coupes spéciales

¢ Toutes les coupes sont faites en fixant les piéces de
bois sur la table et contre le guide. Assurez-vous de
bien fixer les piéces a couper.

Matériel bombé (fig. 35 et 36)
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Lorsque vous coupez une piéce bombee, placez-la toujo-
urs comme indiqué sur la figure 35 et jamais comme sur
la figure 36. Si la piece est mal positionnée, elle risque de
gripper la lame vers la fin de la coupe.

J)e d’un tuyau en plastique ou autre matériau
ron

Un tuyau en plastique peut étre facilement coupé avec
votre scie. Il doit étre coupé comme du bois ou de 'alu-
minium et serré avec le serre-joint ou maintenu fermement
contre le guide pour 'empécher de rouler. C'est extréme-
ment important lorsque vous réalisez des coupes avec un
angle.

Coupe d’une grande piéce de bois (fig. 37)

Parfois, une piéce de bois sera trop grande pour tenir
sous le protege-lame. Vous pouvez gagner un peu de hau-
teur supplémentaire en ouvrant le porte-lame, comme le
montre la figure 37. Evitez de le faire autant que possible,
mais si nécessaire, la scie fonctionnera correctement et
cela permettra de réaliser une plus grande coupe. N'AT-
TACHEZ JAMAIS LE PROTEGE-LAME OUVERT AVEC
UN CORDON, DU RUBAN ADHESIF OU DE TOUTE AU-
TRE FACON LORSQUE VOUS UTILISEZ CETTE SCIE.

Extraction de la poussiére (fig. 2 et 3)

Placez le sac a poussiere (ff) sur le bec a
poussiere (n).

AVERTISSEMENT : Dans la mesure du
possible, branchez un dispositif d’aspiration de
poussiéres  congu  conformément  aux
réglementations en vigueur concernant les
émissions de poussieres. Branchez un dispositif
de collecte de poussiere congu conformément
aux réglementations en vigueur. La vitesse de
I'air de tout systéme externe branché doit étre de
20 m/s + 2 m/s. La vitesse doit étre mesurée
dans le tube de branchement au point de
connexion, loutil étant connecté, mais ne
fonctionnant pas.

Transport (fig. 4 et 5)

Afin de transporter la scie a onglet facilement, une poign-
ée de transport (m) a été incluse sur le dessus du bras
de scie.

=

+ Pour transporter la scie, abaissez la téte et appuyez
sur la goupille de verrouillage en position basse (0).

¢ Utilisez toujours la poignée de transport (m) ou les
espaces pour la main (r) indiqués a la figure 5 pour
transporter la scie. Entretien

ENTRETIEN

Votre outil de STANLEY a été congu pour fonctionner pen-
dant une longue période avec un minimum d’entretien. Un
fonctionnement continu satisfaisant de I'outil dépend d'un
entretien soigneux et régulier.

+ Nettoyez régulierement les fentes d’aération de votre
outil a 'aide d’une brosse douce et d'un chiffon sec.

¢ Nettoyez régulierement le boitier du moteur a
l'aide d'un chiffon humide. N'utilisez pas d’agent
nettoyant abrasif ou a base de solvant. Cet outil
n'est pas réparable par ['utilisateur. Si des problemes
surviennent, consultez un agent de réparation agréé.

6 Lubrification
N

Loutil n'utilise que des roulements a billes et &
graisse hermétiques. Ces roulements ont une
lubrification d'usine suffisante pour durer toute
la durée de vie de la scie & onglet.

Nettoyage

o

Avant utilisation, vérifiez soigneusement le
protege-lame  supérieur, le protege-lame
inférieur mobile ainsi que le tube d’extraction de
poussiére pour vous assurer qu'ils fonctionneront
correctement. Assurez-vous que les copeaux,
la poussiére ou les particules de la piéce ne
peuvent bloquer aucune fonction.

Si des fragments de piece se coincent entre la lame de
scie et le protége-lame, débranchez la machine de I'ali-
mentation électrique et suivez les instructions données
dans la section Montage de la lame de scie. Retirez les
fragments coincés et remontez la lame.

AVERTISSEMENT : Soufflez les saletés et la
poussiére qui pénétrent dans le boitier de l'outil
avec de l'air sec dés que vous observez que de
la saleté s'accumule a lintérieur et autour des
prises d’air. Portez des lunettes de protection et
un masque anti-poussiére approuvé lors de
cette procédure.

AVERTISSEMENT : Nutilisez jamais de
solvants ou autres produits chimiques corrosifs
pour nettoyer les parties non métalliques de
I'outil. Ces matériaux chimiques peuvent affaiblir
les matériaux de ces parties. Utilisez uniquement
un chiffon imbibé d’eau mélangée a un savon
doux. Ne laissez jamais couler un liquide a
I'intérieur et ne plongez jamais une partie
quelconque de l'outil dans I'eau.

AVERTISSEMENT : Afin de réduire le risque de
blessure, nettoyez réguliérement le dessus de la
table de la machine.

AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque de
blessure, nettoyez régulierement le dispositif de
collecte de poussiére.

Pour maintenir la SECURITE et la FIABILITE des produits,
toute réparation, toute inspection et tout remplacement
des balais de charbon, et tout autre entretien ou réglage
doivent étre effectués par un centre de réparations de
STANLEY, en utilisant toujours des piéces de rechange
d'origine de Stanley.

ACCESSOIRES EN OPTION

c AVERTISSEMENT : Puisque les accessoires
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autres que ceux qui sont offerts par STANLEY
n'ont pas été testés avec ce produit, I'utilisation
de tels accessoires avec cet outil pourrait étre
dangereuse. Pour réduire le risque de blessures,
seuls les accessoires recommandés par
STANLEY devraient étre utilisés avec ce produit.

Consultez votre revendeur pour obtenir de plus amples
informations sur les accessoires appropriés.

PROTECTION DE UENVIRONNEMENT

Collecte séparée. Ce produit ne doit pas étre jeté
avec les ordures ménagéres.

Si vous décidez de remplacer ce produit STANLEY, ou
si vous n'en avez plus ['utilité, ne le jetez pas avec vos
déchets domestiques. Veuillez trier les éléments pour un
recyclage approprié.

Le ramassage sélectif des produits et
emballages usagés permet de recycler les
matériaux et de les utiliser de nouveau. La
réutilisation des matériaux recyclés aide a
prévenir la pollution de I'environnement et a
réduire la demande de matieres premiéres.

REMARQUES

STANLEY mene une politique d'amélioration continue de
ses produits et se réserve, de ce fait, le droit d'en modifier
les caractéristiques sans préavis.

Les accessoires ou équipements peuvent varier selon le
pays. Les spécifications du produit peuvent varier selon
le pays.

La gamme compléte du produit peut ne pas étre
disponible dans tous les pays. Contactez votre revendeur
STANLEY local concernant la disponibilité de la gamme.

INFORMATION CONCERNANT LES CENTRES
DE SERVICE

STANLEY offre un réseau complet de centres de services
agréés ou détenus par STANLEY dans votre pays.
Tous les centres de services STANLEY disposent d’un
personnel formé afin de fournir un service efficace et de
confiance aux clients concernant les outils électriques.
Que vous ayez besoin de conseils techniques, de
réparation ou de piéces de rechange d'usine d'origine,
contactez le centre de services STANLEY le plus proche
de vous.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension Ve De 220 & 240 environ
Fréquence Hz 50-60
Alimentation électrique W 1650
Diamétre de lame mm 254
Epaisseur du traie de scie mm 28
Diamétre d'alésage mm 30
Vitesse de lame max. min” 4800
Onglet (positions max.) agauche 47°

a droite 52°
Biseau (positions max.) agauche 45°

a droite 0°
Onglet de 0°, biseau de 0° 75mmx140mm
Onglet de 45°, biseau de 0° 75mmx95mm
Onglet de 0°, biseau de 45° 48mmx140mm
Onglet de 45°, biseau de 45° 48mmx95mm
Temps de freinage automatique S <10.0
de lalame
Poids kg 10.5

GARANTIE DE DEUX ANS

Si un produit STANLEY s’avére défectueux en raison de
matériaux en mauvais état ou d’une erreur humaine dans
les 24 mois suivant la date d’achat, STANLEY garantit le
remplacement

gratuit de toutes les piéces défectueuses ou, a votre

discrétion, le remplacement gratuit de 'unité si :

+ Le produit a été correctement utilisé et a été utilisé en

respectant les instructions du manuel ;

L'usure du produit est normale ;

Aucune réparation n'a été tentée par des personnes

non autorisées ;

+ Une preuve d'achat est donnée ;

+ Le produit STANLEY est réexpédié avec tous les
composants d'origine ;

+ Le produit n'a pas été loué.

Si vous souhaitez déposer une réclamation, contactez

votre vendeur ou vérifiez I'emplacement de I'agent de

réparation agréé STANLEY le plus proche dans votre

catalogue STANLEY, ou contactez votre bureau local

STANLEY a l'adresse indiquée dans ce manuel. Une

liste d’agents de réparation agréés STANLEY et des

informations compléetes concernant notre service aprés-

vente sont disponibles en ligne & I'adresse suivante :

www.2helpU.com.
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PYCCKUW

epeBof C OpUrMHana MHCTPYKLUH)

Bawa TopuoBoyHaa nuna STANLEY SM16
npegHasHayeHa Ans npodeccmoHanbHbix paboT
Nno MUAEHNIO APEBECUHDI, aIlOMUHWA, U3AENNIA 13
fepeBa 1 anoMUHUA U NnacTuka. [JaHHoW nunow
MOXHO Nerko, TOYHO 1 6e30MacHO NMPOU3BOAUTH
nonepeyHoe NUIeHNe, a TakXKe NUIEHNE CO CKOCOM
1 C HAaKJIOHOM. [laHHbI MIHCTPYMEHT nNpefHa3HaueH
1A NpodeccroHanbHOro NCMoNb30BaHNA.

MO TEXHK

1T DVKLI
b DIA C
Cne,qylou.me onpeaeneHnA ykasblBaloT Ha CTeMeHb
BaXXHOCTU KaXOoro CUrHasibHoro cnos.a. npOHTVITe
pyKoBOACTBO MO 3KcnayaTauunm w o6paT|/|Te
BHVMaHWe Ha AaHHble€ CMMBOIJIbI.

OMNACHO: O3HauaeTt ype3BblYaNHO
OMacHylo CMTyauumio, KoTopas MNprBOAUT
K CMepTesIbHOMY MCXOAY WK MOJTyUYeHUIo
TAXENOW TPaBMbl.

BHMMAHMUE: O3HauaeT noTeHuManbHO
OMacHyl0 CUTyauuio, KOTopas MOXeT
NprBeCTU K CMepTeSIbHOMY UCXOAY Wan
NoJSTyYeHWIo TAXKENON TPaBMbI.

MPEAYNPEXAEHUE: O3Hauaet
NnoTeHUManbHO  OMacHyl  cuTyauuio,
KOTOpas MOXET NPUBECTU K MOJTyUYeHuIo
TpaBMbl NErKOW NN CpefHen TAXKeCTU.
NMPEAOCTEPEXXEHUE: O3HavaeT  cuTyaumio,
He  CBA3AHHY C  MOJlyyeHnem  TenecHom
TpaBMbl, KOTOpas, OAHAKO, MOXeT MNpuBecTn K
NOBPEXAEHNIO MHCTPYMEHTA.

> P B

Puck
TOKOM!

nopa)eHuna NIeKTpU4YeCcKum

OrHeonacHocCTb!

BHumaHume: BHumaTenbHo npoutuTe
PYKOBOACTBO MO  3KCryaTaumu  And
CHVXKEHWSA pUCKa NMoyYeHna TPaBMbl.

S>>

O6wume npaBuna 6esonacHocTn npm pabote ¢
3NEeKTPOMHCTPYMEeHTaMu

BHUMAHUE! BHumaTtenbHO npoutute
BCE€ MHCTPYKLUM MO MCMNOJIb30BaHUIo,
npasuna 6e3onacHocTH,
cneyndurKaymm, a TakxKe paccmoTpure
BCE MANOCTpaunu, BxoaAwme B
PYKOBOACTBO no 3KcnayaTaumm
AaHHOro 3NIeKTPONHCTPYMEHTA.
HecobniogeHne Bcex nepeuncrieHHbIX
HUXe VHCTPYKLMUA MOXeT MpuBecTu K
NOPaXXEHNIO  DNEKTPUYECKMM  TOKOM,
BO3HWKHOBEHNIO noxapa n/vnm
NoJTyYeHWIo CepbE3HON TPaBMbl.

>

CoxpaHuTe Bce MHCTPYKUUU no 6esonacHocTn
N PpYKOBOACTBO MO >3KCMAyaTauum AAA X
AaNibHellero ncnonb3oBaHusA

TepMyH  «DNeKTPOMHCTPYMEHT»  BO  BCEX
NPUBEAEHHBIXHMKEeYKa3aHNAXOTHOCUTCAKBALIEMY
ceTeBOMy (C Kabenem) wnm akkymynsaTOpHOMY
(6ecnpoBOAHOMY) 2NEKTPOVHCTPYMEHTY.

1. be3onacHocTb paboyero mecra

a. Copepxute pabouyee mMecTo B uuCTOTE U
o6ecneubTe xopolee ocBeweHue. [1oxoe
ocBelleHne nnu becnopagok Ha paboyem
MecTe MOXKET MPUBECTY K HECYAaCTHOMY CITyyalo.

b. He wucnonb3yite 3NeKTPOMHCTPYMEHTbI,
ecin ecTb OMacHOCTb BO3ropaHus WIN

B3pbiBa, Hanpumep, B6AM3KM  nerko
BOCM/IaMeHAILUXCA xKugkocren,
rasoB wnum nbum. B npouecce pabotbl
3NeKTPONHCTPYMEHTbl  CO3AalOT  UCKPOBblE

paspAfbl, KOTOPble MOryT BOCMIaMEHUTb Mblsb
VNV ropioyne napbl.

c. BoBpemsa paboTbl C 3M1€KTPONHCTPYMEHTOM
He nopnyckaiiTe 6nu3Ko peTeil wnu
NOCTOPOHHMX nuy. OTBReYeHVe BHUMaHUA
MOXeT BbI3BaTb Yy BaC MOTEPI0 KOHTPONA Haj
pabourm npoueccom.

2. dneKkTpo6e3onacHOCTb

a. Bunka Kabens 3NIeKTPOMHCTPYMEHTa
AO/KHA COOTBETCTBOBATb LUTeNncenbHom
posetke. Hum B Koem chnyyae He
BUAOU3MEHANTE BWIKY 3/eKTpUYecKoro
Kabena. He wucnonb3yiite coepuHUTENbHbIE
LITENCENN-NEPEXOJHUKN, €eCiM B CUJIOBOM
Kabene 3nNeKTPOMHCTPYMEHTa €CTb MPOBOA
3a3emneHuna. Mcnonb3oBaHue OpUrnHaNbHON
BUIKM Kabens 1 COOTBETCTBYOLEN el
WUITENCENbHOW  PO3EeTKM  YMeHbLUaeT  pPUCK
NopaxeHsA NeKTPNYECKNM TOKOM.

b. Bo Bpema pa6oTbl 3N€KTPOMHCTPYMEHTOM
nsberaiite GpU3NYECKOrO KOHTaKTa C
3a3eM/IEHHBIMN O06beKTaMM, TaKUMMN Kak
TpyGonpoBoabl, paanaTopbl OTOMNEHUSA,
3NeKTPONANTbI n XONOANNbHNKN.
PUCK  nopaxeHWa 3NEKTPUYECKMM  TOKOM
yBeNunUBaeTCA, eCnv Ballie Teo 3a3emseHo.

c. He mncnonb3yiite 3neKTPOMHCTPYMEHT nop
AOXAEM NNy BO BNIaXKHOW cpepe. [onagaHne
BOfibl B 2N1EKTPONHCTPYMEHT yBeNIMUMBaET PUCK
NopaeHWsA NeKTPUYECKUM TOKOM.

d. BepexHo o6pawjaiiTecb C 3MEKTPUUECKUM

Kabenem. Hu B Koem cnyyae He
ncnonb3yinte Kabenb p[nA  nepeHocKM
3N1eKTPONHCTPYMEHTa 70 17] AnA

BbITATMBAHNA €ro BWIKMN U3 LITENncenbHOM
poseTkn. He nopgsepraiiTe 3neKTPUYECKUIA
Kabenb BO3[ENCTBMIO BbICOKUX Temnepatyp u




(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunmu) PYCCKUN

CMa30YHbIX BeLLeCTB; AepXunTe ero B CTOPOHe
OT OCTPbIX KPOMOK W ABWXKYLIMXCA 4YacTeln.
MoBpeXXAEHHBIN  MAX  3amnyTaHHbI  Kabenb
yBennuMBaeT PUCK MOPaKeHNA INeKTPUYECKNM
TOKOM.

Mpu pa6ote ¢ 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM
Ha OTKpPbITOM BO3AyXe MCNoONb3yiiTe
YAAVHUTENbHbIN Kabenb,

npepHa3HavyeHHblll ANA HapYXHbIX pa6or.
Mcnonb3oBaHne Kabens, MNpuUrogHoro Ans
paboTbl Ha OTKPLITOM BO3AYXE, CHUXKAET PUCK
MOPAXKEHUA SEKTPUYECKIM TOKOM.

Mpn Heob6XxogMMoCTHU pa6oTtbi [4
3NEeKTPONHCTPYMEHTOM BO BRa)KHOWM
cpefie  UCNONb3YTe WCTOYHWK NUTaHUA,
060pyf0BaHHbINl YCTPONCTBOM 3aLNTHOrO
otknwyveHua (¥30). WcnonbsosaHue Y30
CHUXKAeT PUCK MOPAXKEHUA SNEKTPUUECKUM
TOKOM.

JinuHas 6e3onacHOCTb

Mpu paboTte ¢ 3MEKTPOMHCTPYMEHTamMm
6yAbTe BHUMaTenbHbl, cneauTe 3a Tem,

4YTo Bbl p[enaeTte, N PYKOBOACTBYMNTECb
3ApaBbiM  cMbiciom. He  ucnonbsyinte
3NMIEKTPOUHCTPYMEHT, €ecnn Bbl  ycTanu, a

TakKe HaxofACb Nopa [AeNCTBMEM anikorons
VN MOHMKAKLWMX PeakLuio JleKapCTBEHHbIX
npenapatos 1 Apyrux cpeacts. Maneiwas
HEOCTOPOXKHOCTb npuv pabote C
3NIEKTPOVHCTPYMEHTaMIN MOXeT NpuBecTn K
cepbé3How TpaBme.

Mpu pa6ote ucnonb3yiiTe cpeacTBa
MHANBUAYaNbHONM 3aWmTbl. Bcerpa
HajeBaliTe 3alWuTHbIE LUTUR
CBoeBpeMeHHoe ncnonb3oBaHue
3alUTHOTO CHapPsAXeHWA, a WMEeHHO:
nblae3awmnTHom MacKu, 60TUHOK Ha
HecKonb3ALen nofolse, 3alMTHOro

wnema wmnan NPOTUBOLWYMOBbIX HayWHWKOB,
3HAYNTEJSIbHO CHU3SUT PUCK NMonyYeHUA TpaBMbl.

He ponyckaiitTe  HenpegHamepeHHOro
3anycka. lepea Tem, Kak noAKnN4ATb
VNHCTPYMEHT K CeTn U/unm akkymynatopy,
NoAHATb UNN nepeHecTn ero, y6epautecs,
uTo BbiK/llOYaTeNb HaxoauTca B
NonoXeHuun «BbIKNYEHO». He nepeHocuTe
JNEeKTPOMHCTPYMEHT,  fiepxa  naney  Ha
MYCKOBOM BbIK/IlOUaTeNe, 1 He MofKIovarnTe
K CeTeBOW poO3eTKe 3NeKTPOUHCTPYMEHT,
BblK/lOYaTeslb  KOTOPOrO  YCTaHOBNEH B
NONIOXKEeHNEe «BKIIIOYEHO», 3TO MOXeT MPKBECTU
K HECYaCcTHOMY Cilyyato.

Mepep BKAOYEHNEM 3/IEKTPOMHCTPYMEHTa
CHUMUTE C Hero BCe PperyaupoBOYHble
WAN raevyHble KA4N. PerynmpoBOUHbIN Uan
raeyHbl KoY, OCTaBNEHHbIN 3aKpennéHHbIM

Ha BPALLAIOLIENCA YaCTMN SNIEKTPOVHCTPYMEHTA,
MOXeT CTaTb MPUYNHOW MONYUYEHUA THKENON
TpaBMmbl.

Pa6oTaiite B ycroilumBon nose. Bcerpa
TBEPAO CTONTE Ha Horax, coxpaHAsA
paBHoBecue. ITO MO3BONWT BaM He MOoTepsATb
KOHTPO/b Mpu paboTe 31eKTPONHCTPYMEHTOM
B HEMpPeABULEHHOW CUTYaLU.

OpeBaliTecb COOTBETCTBYWOLMM o6Gpasom.
Bo Bpems pa6oTbl He HaieBaiiTe CBO60AHYIO
opexpay wnmn ykpaweHua. Cnegute 3a Tem,
yTOObI BalM BOMOCHI N OfeXAa HAaXoA4UIUCb
B MOCTOAHHOM OTAANEHUN OT ABUXKYLLUXCA
yactein wuHcTpymeHTa. CBobopHaa ofexpa,
YyKpaWeHa WAN  ASIMHHbIE BOSIOCHI  MOTYT
nonacTb B ABVXYLUMECA YAaCTU UHCTPYMEHTA.

Ecnn 3/1IeKTPOMHCTPYMEHT CHa6XEH
ycTpoiicTBOoM c6opa M ypaneHus nbiau,
y6eantecb, uTO [faHHOe  YCTPOICTBO
NOAK/IOYEHO 1 NCNOJIb3YyeTCA HaneXawmm
o6pasom. Mcnonb3osaHue yCTpoOWiCTBa
nbineypaneHna 3HauMTeNbHO CHUKaeT
PUCK BO3HMKHOBEHWA HeCYacTHOro Ciyuas,
CBA3aHHOTO C  3anblNéHHOCTblO  pabouyero

NpPOCTPaHCTBa.
[axe ecnn Bbl ABAAETECb OMbITHbIM
nonbsoBaTesieM U 4acTo ucnonb3yeTe
nopo6Hble VNHCTPYMEHTbI, He
nosponAnTe cebe paccnabnAatbca u
urHopupoBatb npaBuna 6esonacHocTu
npm ncnonb3oBaHUN NHCTPYMEHTOB.

HeocTopoXHOCTb 1 HeBHUMaTENbHOCTb MpU
paboTe MOryT NPMBECTU K TAXKENbIM TPaBMam
3a [JONN CEeKYHbI.

Ucnonb3oBaHue
3N1IeKTPONHCTPYMEHTOB U TEXHUYECKUI
yxon

He neperpyxailTe >1eKTPOMHCTPYMEHT.
Ucnonbsynte Baw WHCTPYMEHT  no
HasHauYeHMI0. JNIEKTPOUHCTPYMEHT paboTaeT
HaféxHo 1 6e3onacHo TobKO Npw cobnioaeHnn
napameTpoB, YKa3aHHbIX B €ro TeXHUYeCKUX
XapaKTepucTrKax.

He ncnonbsyinte 3neKTPONHCTPYMEHT, eCnmn
ero BblK/lOYaTeNlb He yCTaHaBNMBaeTcA B
noJsioXxeHue BKAIOYEHUA WK BbIKNIOYEHNA.
ONeKTPOUHCTPYMEHT c HeuncrnpasHbIM
BblK/llOYaTeNnemM npejcTaBiAeT OMnacHoOCTb U
NOANIEXNUT PEMOHTY.

OTKnoYaTe  3NEKTPOMHCTPYMEHT  OT
ceTeBOVi poO3eTKM W/unu  M3BneKante
akkymynatop (ecnim umeetcs) nepep

perynnpoBKOIi, 3aMeHoNpuHagNeXXHoCTen
WU MpU XpaHeHUUN 3N1eKTPOUHCTPYMEHTa.
Takve Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTU CHUXKAIOT PUCK
CNyYalniHOro BKNOYEHWSA SNeKTPONHCTPYMEHTa.
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d. XpaHure

e. PerynapHo

f. Cnegute 3a

g. Ucnonbsyiite

PYCCKWM (MepeBoga ¢ OpurMHana MHCTPYKLMK)

Heucnonb3syemble
3NEeKTPOMHCTPYMEHTbI B  HeAOCTYNMHOM
ANA feTeil MecTe 1 He NO3BONANTE NULaM,
He 3HAaKOMbIM C 3JIeKTPOMHCTPYMEHTOM

unn AaHHbIMU VHCTPYKUMAMM,
pa6ortaTtb c 3N1eKTPONHCTPYMEHTOM.
SNEeKTPOUHCTPYMEHTbI npeacTaBnswoT

OMacHOCTb B PyKax HEOMbITHbIX nonb3oBartenen.

npoBepsANTe  UCNPaBHOCTb
3NEKTPOMHCTPYMEHTA U [AOMNONHUTENbHbIX
npuHaanexHocreir. MpoBepsAiiTe TOYHOCTD
COBMeleHNs U NErkocTb nepemeleHuns
NoABMKHbIX vacreii, LLeNIOCTHOCTb
petanein u nO6bIX APYrnx 3/1eMEeHTOB
3NEeKTPOMHCTPYMEHTa, BO3AECTBYIOWNX
Ha ero pa6oTy. He ncnonb3yiite HEMCNPABHbI
3MIEKTPOVHCTPYMEHT, MoOKa OH He Oypder
MOJSIHOCTBIO OTPEMOHTUPOBaH. BoMbLMHCTBO
HecYacTHbIX C/lyYaeB ABMAOTCA CHefCTBMEM
HeOCTaTOYHOrO TEXHMUYECKOro yxoja 3a
3NIEKTPOUHCTPYMEHTOM.

OCTPOTOI  3aTO4YKM 1
YMCTOTON PpeXywux npuHapNeKHoCTeNn.
MpUHAANEXHOCT C  OCTPbIMU  KPOMKaMU
No3BONAT U3beXaTb 3aKNVHUBAHUA U AenatoT
paboTy MeHee yTOMUTENbHON.

3NEKTPOMNHCTPYMEHT,
aKceccyapbl 1 HacagKkum B COOTBETCTBUU C
AaHHbIM PyKOBOACTBOM MO 3KcnayaTauuuv
n ¢ yuétom paboumnx ycnosui n xapakrepa
6yayuwein pa6oTbl. Wcnonb3oBaHue
SNEKTPOMHCTPYMEHTA He MO  Ha3HaueHuio
MO>eT CO3[jaTb OMACHYI0 CUTyaLuio.

h. CnepuTe, 4TO6bl PYKOATKN 1 NOBEPXHOCTU

3axBaTa oCTaBa/iiCb CYXMMU, YNCTbIMU U He
copepXanu cief0B Mac/ia i KOHCUCTEHTHON
cmasKu. CKonb3Kme pyKOATKM 1 MOBEPXHOCTU
3axBaTa He obecneumBaloT  6e3onacHoe
obpalleHne 1 ynpasfieH/e WHCTPYMEHTOM B
HeOoXMNaHHbIX CUTYyaLnaAXx.

5. TexHuuyeckoe o6cnyKnBaHue
a. PemoHT

Ballero 3/IeKTPOMHCTPYMEHTa
AOJKEH npoun3BoaUTbCA TONbKO
KBanu$uumMpoBaHHbIMU CreuannucTamm c
NCNonb3oBaHNEM WAEHTUYHDbIX 3anacHbIX
yactel. D10 obGecneunt  6e30MacHOCTb
BalLero 3MIEKTPOUHCTPYMEHTA B AasibHelilei
3KCMyaTauuu.

lii [TACHOCTU NPU PABO
bIMU MUNAM

¢ TopuoBOYHble NUAbI He MNpeAHa3Hau4eHbl

AnAa nuneHna ApeBecnHbl n
ApeBecHOnOAOGHbIX npoAayKToB n3
AepeBa N He MOryT ucnosnb3oBatbCcA C
aGpa3IIIBHbIMI/I pexywmmmn pauckamun ana
pe3Kn matepuasnoB, copgepxawmnx xeneso,

Hanpumep, CTep)KHe!W, NpyTbes, rBo3gent n
np. A6pa3uBHas Mbiib ABNAAETCA MNPUUYMHOW
CMeLleHNA YacTel WMHCTPYMEHTa, Hampumep,
3aefaHnA HUXKHEro 3alKTHOro KoXyxa. Mckpbl
B pe3sysnbTate abpasviBHOW pPe3KM CrOCO6HbI
NoJXKeUb HVIXXKHUIA 3aLUTHBIA KOXYX, NNacTUHY
ONA Nponuna u apyrve fgetanu us nnactmka.

Mpn manenwen BO3MOXHOCTU
ncnonb3yinte cTpy6umHbl AnAa ¢ukcauunm
ob6pabaTbiBaemolii aeTtanu. Mpn

yAEepXKNBaHNUN 3aroTOBKWN PYKOW, cnepuTe,
4yTOo6bl Balla pyKa Bcerga Haxopunacb Ha
paccToAHuN He meHee 100 MM oT nio6oi ns
CTOPOH NMUAbHOro AucKa. He wucnonb3yite
DaHHYIO NUAy ANA  pacnuivBaHUA  MeNKUX
[eTaneii, KOTopble HEBO3MOXHO 3aKpenuTb
CTPyOUMHAMU  UAW  yAepXuBaTb  PYKOMN.
Cnvwkom 61M3Koe pPacnonoXeHre pyk oT
MUABLHOrO ANCKa MOBbLIWAET PUCK MONYYeHUs
TPaBMbl B pe3ynbTaTe Cy4aliHOrO KOHTaKTa C
ANCKOM.

3aroToBKa [AO/MKHa O6biTb HeNoOABUKHOIA
N  HapéxHo 3adpuKCMpoOBaHHOW, UAN
YAEPXKNBaTbCA  PYKOW  BMAOTHYIO K
Hanpasnsiowen ] pacnnnoBovYHOMY
crony. Hukorga He nopaBaiiTe Hu4em
He noaaepXnuBaemyio 3aroToBKy
noa ABMXKYWMnca NUWIbHbIN ANCK.
He3akpennéHHble nnm noABMXHblE 3aroTOBKM
MOTYT ObITb OTOPOLLEHbI B CTOPOHY Ha BbICOKOM
CKOPOCTW, CTaB NPUYNHON NOTyYeHNA TPaBMbI.

MaArko BBOAMTEe nUAy B 3aroToBKy C
He6onbwuym Haxkumom. He npuknagbiBaiite
K nune 4pesmMepHOro paBneHus npm
pacnune 3arotoBku. YTo6bl cpenaTb
pacnua, NOAHMMMNTE MUAbHYIO FONOBKY M
pacnonoxute eé Hap o6pa6aTbiBaemoii
petanblo. Bkniounte paBuratenb, onyctute
MUNbHYKO TOJIOBKY W MArkKO BBeAuTe eé B
3aroToBKy. lMuneHve co CANWKOM 6OAbLUMM
HaXnMMOM 4acTo npumBoaUT K TOMY, UTO
MUIbHBIA ANCK MOAHMMAETCA Haf 3arOTOBKOWM
U y3en AMcKa pes3Ko OTCKaKMBaeT B CTOPOHY
oneparopa.

Hukorga He Knagute PYKY Ha
npepnonaraemyio JMHUIO Mponuaa - HU
cnepeau, HUW Mo3agu NUAbHOrO pAunCKa.
«[epekpécTHoe» pyuHoe yhaepxaHue
3aroToBKU, T.e. yAepKaHue 3aroTtoBKMU Crpasa
OT NWIbHOIO ANCKA NEBON PYKOWN 1 HaoboporT,
oyeHb onacHo.

He nbiTaiTech AOTAHYTbCA PyKOI A0 3afHel
CTOPOHbI HanpaBnsAioUWeil Ha PacCTOAHUN
mMeHee yem 100 MM OT NGO CTOPOHbDI
Bpalyaloleroca NUIbHOrO AUCKa, 4YTOG6bI
y6patb o6pesku wam no nwob6on ppyron
npuunHe. CreneHb 65IM30CTM BpaLlaloLierocs
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(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunmu) PYCCKUN

[MUCKa K BallMM pyKaM MOXeT ObiTb HeoueB1AHa,
1 Bbl noniyunte TAXENY0 TpaBmy.

Mepep Hayanom nuneHNA BHUMaTENbHO
ocMoTpuTe 3aroTtoBKy. Ecnu 3arotoBka
VNCKPUBJIEHa UNN N30rHyTa, 3adpuKkcnpyiite
€€ BHelWHel N3OrHyTOl CTOPOHOI NNLOM
K Hanpasnswouwen. Bcerga cnegute, utobbl
MeXAy  3aroTOBKOW,  Hampasfswwwen u
pacnmnIoBOYHbIM CTOJIOM He O6bINo  HUKaKUX
3a30POB Ha NPOTAXKEHNW BCEI IMHUM Nponuna.
WcKpuBnéHHble UNN  M30THYTble  3aroTOBKM
MOTyT MepeKkpyTUTbCA WKW CMeCTUTbCA BO
BPeMA NUIEHUA, YTO NPUBEAET K 3aK/MHVBAHNIO
BpaLlaloLLeroca NIbHOro AMCKa B 3aroTOBKe.
MposepbTe, u4TOObI B 3aroToBke He 6bino
rBO3Ael 1 Ipyrux NOCTOPOHHMX NMPeAMETOB.

He ncnonbsyinre nuny, noka
pPacnunoBoYHbIN CTON He 6yAeT NONHOCTbIO
ouMlEeH OT WMHCTPYMEHTOB, O6pe3KoB M
np., 1 Ha HEM He oCTaHeTCA ofHa Nulb
3aroTtoBKa. Menkum mycop unm aepessHHble
obpeskn 1 apyrue npegmeTbl NpyU KOHTaKTe C
OBUXKYLWMMCA MWNBHBIM ANCKOM MOTYT 6biTb
0OTOpPOLLIEHbI B CTOPOHY Ha BbICOKOI CKOPOCTHU.

He nunute OAHOBpPEeMEHHO HeCKOJIbKO
3aroToBOK. Cpa3y HECKOJIbKO 3arotoBOK He
MoryT 6bITb 3a¢I/IKCI/IpOBaHbI nnn CcKkpenneHbl
[OCTAaTOYHO HALEXKHO, YTO CTaHeT I'IpI/IHI/IHOI;I
3aKMMHNBaAHNA NMUIbHOIO ANCKa Ui CMeLlleHnA
3aroToBOK BO BpeMmaA pacnuna.

Mepep ncnonb3oBaHnem y6epurech,
4YTO TOpPUOBOYHaAA Nuaa MOMelleHa Wnu
ycTaHOBJIeHa Ha pOBHoOII U TBépAoii paboueit
nosepxHocTn. PoBHaa u TBéppas pabouyas
NMOBEPXHOCTb CHUMXAeT PUCK HeyCTOMUMBOCTU
nunbl.

Mnannpynre pab6ory. Kaxxgbin pas
npy CMeHe Yyrna cKoca WaM HaK/oOHa
nposepsATe, uTo Hanpasnsiowasn
npaBuAbHO oTperynupoBaHa AnA

noAfep»KKN 3aroToBKW, UM He Melaet
AeNCTBUAM NUIbHOTO ANCKa WK 3aLUTHbIX
KOXKYXOB. He BKlOuas WHCTPYMEHT U© He
MCMONb3yA 3aroToBKY, MNPOBEAWUTE MUIbHbIN
OUCK Yepe3 BOOOGparkaemblii Mpomnus, 4ToObI

YAOCTOBEPUTbCA, 4YTO emMy He  MelaeTt
HanpaensAloWas ” HET pucka paspesatb
HanpasnsioLy!o.

O6GecneumnBaiiTe Hagnexaiyl onopy Ans
3aroToBOK, WMPMHA VAN J/IHA KOTOPbIX
npeBblllaeT pa3mepbl PacnUIOBOYHOro
cTona. [l 3TOro UCMNonb3yinTe pasgBuKHbIe
CTOfbl, KO3/bl M MpouYvie NPUCnocobieHns.
He noppepxvBaemble [O/MKHbIM  06pa3om
3aroToBKW, [AAMHA WM  WVPUHA  KOTOPbIX
60sblie PACMUIIOBOYHOrO CTONA, BO BpPEMS
NUAEHUA MOTYT NMOAHATBCA WIIN HAKNOHUTLCA.

¢
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MpunoaHABLIAACA 3aroTOBKa MOXeT MOAHATb
HVKHVA 3aWMTHBIA KOXKYX WM OTOpOLIEeHa B
CTOPOHY BPALLAIOLLMMCSA MUSbHBIM AUCKOM.

Hukorpa He ncnonb3yiiTe Apyroro yenoBeka
B KayecTBe 3aMeHbl pa3fiBMKHOro crona
Unn Apyroli AONONHUTENbHOI OMopbl ANA
3aroToBKu. HeycToiiunBas onopa 3aroToBKM
MOXET MPUBECTW K 3aKJIMHMBAHWIO MUIbHOrO
AUCKa WM Pe3KoMy CMELeHWI0 3aroTOBKM
BO BpemMA pacnuna, oTbpocuB Bac U Ballero
MOMOLLHMKa Ha BpaLLaloLWMNACa NUbHbIA ANCK.

OTpe3sHas 4acTb 3aroTOBKM HUKorga
He [AO/MKHA MPUWXKUMATbCA  BMJIOTHYIO
K Bpawawowemyca nUIbHOMY AWNCKY.
Ecnn 3axaTb OTpe3HOW KOHel, Hanpumep,
OrPaHNUUTENAMU AJSIMHBI, OH MOXET MOMacTb
nof ANCK 1 6bITb PE3KO OTOPOLLEH B CTOPOHY.

Bcerpa ncnonbsymnre 3aKUMbl unn
KpenneHus,cneynanbHonpegHasHavyeHHble
AnA  ¢uKcaumm  Kpyrmbix  npodunei,
Hanpumep, cTep)KHeil unu Tpy6. CrepxHu
MMeloT TeHAEHUMIo BpallaTbCcA Mpu pacnune,
YTo CTaHeT MNPUYMHON  HepaBHOMEPHOro
Bpe3aHMWA MUIbHOTO AWCKa W Balwu PyKu, u
3arotoBKa 6yayT YTAHYTbI MOA AUCK.

Mpexpe yem KacaTbCA AUNCKOM 3aroToBKM
[OXAUTECb, MOKa AUNCK He Ha6epEéT nosnHylo
CKOPOCTb. JTO CHU3UT PUCK OTCKAKMBAHMA
3aroTOBKMW.

Ecnn npounsowno 3akNnnHNBaHWe 3aroToBKN
WIN  NUABbHOFO  AWNCKA, HeMegNieHHO
BbIK/IIOYNTE TOPLIOBOUHYIO NuAay. [loxamTech
NOJIHON OCTAaHOBKM BCEX ABMXKYLUMXCA feTanen
N OTCOeAMHUTE WHCTPYMEHT OT WUCTOYHMKA
NUTaHNA NN U3BNEKUTE aKKYMYynAaTop. TONbKo
rnocne 3TOro 3alMuTecb OCBOGOXAEHUEM
3aKJ/IMHUBLLETO MaTepuana. MNMunexne
3aK/IMHUBLLEN 3arOTOBKM MOXET MpuBeCTn
K noTepe KOHTPONA Hah WHCTPYMEHTOM Wan
CcTaTb MPUYMHOWN MOBPEXAEHNA TOPLLOBOYHOM
nusbl.

Mo  oKoHYaHuM
nyckosom

pacnuna  oTnycTuTe
BblK/loYaTenb,  HaK/IOHUTe
NUAbHYIO TFONOBKY BHM3 U AOXKANTECb
NOJIHOW OCTAHOBKM MWIbHOrO  AuCKa.
Tonbko nocne 3Toro yb6upanTe OTpe3aHHble
4yacTu 3aroToBKW. [lepxaTb pyku BO6AU3N
BpaLLaloLLerocsa nuabHOro Arncka onacHo.

Kpenko ypep»usaiite nuay sa PyKOATKY,
Aenas  He3aKOHYEeHHbI pacnua  un
HaXXMMaA Ha MNYCKOBOW BbIK/JlOYaTeNb,
NMONHOCTbIO He ONYCTUB MUIbHYIO FONIOBKY.
Topmo3Hoe pencTBMe nubl MOXeT CTaTb
NPWYNHON  PEe3KOro  CaMOMpPOU3BOJSIBHOTO
OMYCKaHUA BHU3 MUbHON rONOBKK, NMOBbILWAA

PUCK NONTyYeHUA TPaBMbl.



PYCCKWM (MepeBoga ¢ OpurMHana MHCTPYKLMK)

NOMNOJIHUTENIbHDBIE NMPABUJIA
BE3OMNACHC |n|i| ABO
OPLIOBOYHbIMU MUIAM

@

[aHHbI MHCTPYMEHT OCHaWéH cneymanbHbIM
SNeKTPUYEeCKUM Kabenem, KOTOPbI MOXeT
ObITb 3aMEHEH TONbKO M3roTOBUTENEM WX B
aBTOPV30BAHHOM CEPBUCHOM LIeHTpe

He wcnonb3yitTe nuay [Ans pesku [pyrux

MaTepranoB,  Kpome  pekOMeHAOBaHHbIX
M3roTOBUTENEM.
He ncnonb3ymnTe NHCTPYMEHT 6e3

YCTAaHOBNEHHbIX 3alUTHbIX KOXYXOB, a TaKXe,
eC/in 3alNTHbIe KOXYXN MOoBpexXAeHbl unn He
YCTaHOBNEHbI O/IXKHbIM o6pa30M.

Mepen BbINOMHEHWEM pacnuia C HaKIOHOM
ybenutecb, UTO MWIbHAA TOJIOBKA HaAEXHO
3admKcnpoBaHa.

Cnepute, 4TOObI MON BOKPYr WMHCTPYyMEHTa
6bln POBHLIM 1 BCeraa OCTaBasCA YMCTbIM, He
[oMycKanTe CKarnnBaHUA ONMUIOK WA LEMOK.

Mcnonb3yiiTe NpaBmibHO 3aTOYEHHbIE MUJTbHbIE
ONCKW. YunTbiBaNTe MaKCMManbHYO CKOPOCTb,
0603HauYeHHYI0 Ha NIIBHOM ANCKe.

Mepen Hauyanom paboTbl ybeanTech, 4To BCe
duKcaTopbl 1 3aXKMMHbIe PYKOATKU HagEXHO
3aTAHYTbI.

Huikorpa He pepxumTe pyku psAoM C MUIbHBIM
[UCKOM, KOrfa WHCTPYMEHT MOAKMOUEH K
VNCTOYHUKY MUTaHWA.

Hukorga He nbiTaiTecb GbICTPO OCTAaHOBMUTH
MexaHu3sm nyTém npuXatna Kakoro-nnbo
WHCTPYMEHTa WauM  Apyroro npegmeta K
NUIBHOMY [WCKY; 3TO MOXeT MnpuBecTn K
NOYYEHWNIO TAXKENON TPaBMbI.

I'Iepen ncnonbsoBaHnem no6bIX
rIpI/IHa,EI,ﬂe)KHOCTeIZ BHMMATEJIbHO MNpo4TuTe
PYKOBOACTBO MO 3KCnAyaTayunn. HenpaBManoe
ncnonb3oBaHve I'IpI/IHa,U,ﬂe)KHOCTeVI MOXeT
CTaTb I'IpVI‘-II/IHOPI noBpexaeHnAa NHCTPyMeHTa.

Mpun 3axBaTe NUAbHbIX AWCKOB WCMONb3yWhTe
fepXaTenb UNK HafleBaiTe NepyaTKu.

Mepen MCMoNb30BaHeM WNHCTPYMEHTA,
ybenutecb, 4YTO MNWIbHBIA AWCK YCTAHOBMIEH
npaBuUbHO.

Y6e,q|/|Ter, YTO ANCK BpallaeTcA B NpaBUJIbHOM
HanpasneHuwn.

Eyane BHVMaTeIbHbI NPW BbINOJIHEHUW NA30B.

He wcnonb3yiite [UCKM  MEHbLUEro UKW
6onblwero AMameTpa, YeM PEKOMEHOBAHO.
CM. CKOpOCTb BpalleHua [OUCKOB B pasfene
«TexHu4ecKmne xapaktTepucTukmu». Micnonbsynre
TONbKO  [OMCKKW, YKa3aHHble B  JaHHOM
PYKOBOACTBE M COOTBETCTBYIOLWME CTaHAAPTY
EN 847-1.

CrapaiTtecb  MCNonb3oBaTb  creyunanbHble
NbHbIE AUCKM C MOHUKEHHbIM YPOBHEM LUYMa.

He wucnonb3yite Ancku n3 6GbicTpopexyLiei
MHCTPYMeHTanbHow ctanu (HSS).

He ncnonb3ynTe TpecHyBLWune nnm
NoBpeXAEHHbIE MUbHbIE ANCKN.

He ncnonb3yinTe abpasviBHble WM anmMasHble
AUcKu nioboro Tuna.

3anpelyaeTca  MCNONb30BaTb
nnacTViHbl ANA nponwuna.

nuny  6e3

I'Ipemne yem oTNnyCcTUTb BblK/loYaTesb
nogHUMKUTE ANCK U3 NpOonnsia B 3arotoBke.

He 3aknuHuBamTe HUKaKUMUN npegmetamun
Kpblib4aTKy BEHTUNATOPa ANA yAepXuBaHUA
Bana Asuratena.

3aWUTHbIN KOXYX MUIbHOTO ancka
aBTOMATMYeCKN MOAHUMAETCA NPU OMyCKaHUK
BHU3 MUIbHOWN FONOBKMN 1 OMYCKaeTCA Ha JUCK
NPW HaxXaTun Ha pblyar GrKcaumm BepxHero
MONOXEHWA NUITbHOW roNoBKK (CC).

Hwukorpa He nogHUmanTe 3aWUTHbBIN
KOXYX [WCKa BPYYHYIO, €ClM WHCTPYMEHT
He BbIK/IIOYEH. 3alWTHBIN  KOXYX MOXHO
NOAHMMATb BPYYHYIO NPW YCTaHOBKE WAn
[eMOHTaXke MNUIIbHbIX [AWCKOB, a TakXe Ans
oCMOTpa NWbl.

Meproaunyeckn nposepsanTe yncToTy
BEHTUNALVOHHbIX OTBEPCTUI ABuUratens wu
OTCYTCTBME B HYIX LLEMOK.

3ameHANTe  V3HOLIEHHYI  MAACTUHY
nponwuna. Cm. CNCOK 3anacHblx AeTanemn.
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MNepen 3ameHoW pAWCKa WAW  BbINOAHEHUEM
TEXHUYECKOro 06CNYXMBAaHUA OTKIIOUMUTE MUY
OT VCTOYHMKA MUTaHWA.

Hukorga He BbINONHANTE YNCTKY nnn
TexHun4yeckoe 06Cﬂy)KVIBaH|/Ie, Korga
NHCTPYMEHT eweé pa60TaeT, a NMnbHaA rosioBka
HaxoauTCA B pa6oqu NoNoXeHnwn.

Mo BO3MOXHOCTM BCeraa ycTaHaBnuBaiiTe
MNHCTPYMEHT Ha BepcCTak.

I'Iepe,qumceKLwlﬂ3auJ,|/|THor0Ko>nyaCHa6>KeHa
npopesamMn Tnna Xanwsn AnAa obecneveHuns
BMANMOCTM BO BpemMA pacnuna. HECMOTpﬂ
Ha TO, YTO >anl3UMNHble npopesn 3amMeTHO
CoKpawatoT KOJIn4ecTBo pa3sneTarwmnxca
O6pe3KOB, OHN ABNAKOTCA OTKPbITbIMU
OTBEPCTUAMMN Ha 3alMTHOM KOXKYXe, MO3TOMY
npn NPOoCMOTpPE CKBO3b HUX BCerga HajeBanTe
3alllTHbIE OYKN.

Mpwn pacnunoske fpeBecuHbl NoacoefnHANTe
K nune yCTPOWCTBO nbineypanexusa. Bcerpa
cobnopanTe  ycnosusA,  BAMAOWME  Ha
ob6paszoBaHue Nbin:




(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunm) PYCCKUN

- Tun obpabaTbiBaemoro matepuana (npwu
pacnunoske APeBECHO-CTPY>KeUHOM
nnuTbl obpasyetca Gonblue Mbiav, YeM npu
pacnunoBKe ApeBeCcuHbI);

- 0CTpad 3aToyKa MUJIbHOTO JNCKa;

- npaBuUiibHasA peryanpoBKa NUAbHOIO ANCKa.

- CKOpOCTb BO3JYLIHOTO noToka
nbineyfanAowero ycTponcTea  JOMKHa
6bITb He HuXKe 20 M/CeK.

Y6eguteco, yto MeCTHas BbITAXKHanA

BEHTUNALMA, TaK Xe KaK BbITAXKHble wWwKadbl,
oTpaxaTenu u xenoba, HaCTPOEHbl AOMKHbIM
ob6paszom.

YunTbiBaiiTe cnepyowe $akTopsl, BAKALLLE
Ha obpa3oBaHMe Wwyma:

- I/ICFIOﬂbSyVITe nubHble ONCKN C
MOHUXEHHbIM WWYMOBbIAENEHNEM;

- UCronb3yiiTe TONbKO XOPOLIO 3aTOYeHHble
NWNbHbIE AUCKY;

WIHCTPYMEHT JOMXKeH MpOXOAnTb perynspHoe
TeXHU4YecKoe 06CNyXNBaHWE;

Coobwainte 060 BCEX  HEWUCMPABHOCTAX
WHCTPYMEHTa,  BK/IOYas  MOBPEXAEHHble
3alUTHBIE KOXKYXW U NbHbIE JUCKK, NO Mepe
X 06Hapy>KeHus;

O6ecneybTe JOCTaTOUYHOE O6Lee UM MeCTHOe
ocBelleHNe;

Y6epuTecs, yTo onepatop npowen
crneunanbHoe obyuyeHue MO UCMONb30BAHMIO,
perynupoBKe 1 3KCryaTaunm MHCTPYMEHTa;

Y6eautecb, UTO BCE MOHTaXHble 3SIeMEHTbI
N WNWHAEeNbHble  Wanbbl  NoaxodsT  Ans
NPVMEHEHUA C  [aHHbIM  VHCTPYMEHTOM,
KaK OMMCaHO B [aHHOM PYKOBOACTBE MO
JKCMyaTauuu.

Hukorpa He ypansaiiTe obpesku unu apyrve
YacTu 3aroTOBKM W3 30Hbl pacnuna, Koraa
NHCTPYMEHT eLlé paboTaeT, a NUbHaA rofoBKa
HaXoAUTCA B paboyem NonoxXeHun.

Hukorga He pacnunuBaiite 3aroToBKM Kopoye
30 mm (PucyHok 34).

ona
6e3

MakcmanbHbIl  pa3Mep  3aroTOBKM
06paboTKM  JaHHbIM  MHCTPYMEHTOM
MCNONb30BaHNA [JOMOHUTENBHON OMOpbI:

— BbicoTta 75 mm X wnprHa 140 Mm x gnnHa 460
MM.

- bonee pnvHHbIE  3aroTOBKM  [LOJSKHbI
noAAepKrBaTbCA AOMOMHUTENIbHBIM CTONIOM
(onopow anAa 3arotoBku). Bcerga HapéxHo
3aKpennAnTe 3aroToBKy.

B ciiyuae NoNoMKwM v BbIXofa MHCTPYMeHTa 13
CTPOSA HEMELIEHHO BbIKIIIOUNTE UHCTPYMEHT 1
OTK/IOUNTE €ro OT UCTOYHMKA NUTAHUA.

¢ CoobWwute O HEWCNPaBHOCTA W  AOSKHbIM
06pa3om onuwunTe COCTOSHUE WHCTPYMEHTA,

4TObbI npeaoTeBpaTuTb ncrnosnb3oBaHne
noBpexAEHHOro VHCTPYMEHTA apyrumn
noJib3oBaTeNAMm.

¢ [Mpu 6noKNpPOBKe NUIBHOTO ANCKa B pe3ynibTaTe
aHOMaNlbHOTro ycunuMa mnofjaym B npoLecce
pacnuna, BbIKNOUNTE MHCTPYMEHT 1 OTKJIIOUNTE
€ro OT NCTOYHMKa NUTaHUA. YAanuTe 3aroToBKy
1 ybeanTecb, UTO NMWIbHBIA AUCK BpaliaeTca
cBob6ogHo. CHoOBa BKJIlOUMTE  WMHCTPYMEHT
1N HaYyHWTE HOBbI PacnUn C yMEHbLIEHHbIM
ycunvem nogaym.

¢ Hwukorpa He ucnonb3ynTte AnA pesaHna NErknx
CrnaBoB, 0CO6EHHO, MarHua.

¢ Mo BO3MOXHOCTM  BCErAa  MOHTUPYMTE
MHCTPYMEHT Ha paboyem cTone, WUCNOMb3ys
60nTbl.

OCTATOYHbIE PUCKU

CneAyloume PUCKN ABNAKOTCA XapaKTepHbiMN
npu ncnosib3oBaHUn nun:

- TpaBmbl B pesynbTrate KacaHusa
BpaLLaoLMXCA/aBUraloLWMXCa yacten
NHCTPYMeEHTa.

Hecmorpﬂ Ha conerume COOTBEeTCTBYHOLWNX
WHCprKHMﬁ no TeXHNKe 6e3onacHoCcTM
n ncnosibzoBaHne npeaoxpaHNTeNbHbIX
yCTPOﬁCTB, HeKOoTopbleé OCTaTO4YHble PUCKun
HEBO3MOHO MOJIHOCTbIO MCKAUYNTb. K Hum
OTHOCATCA:

- YXypweHue cnyxa.

- Puck HecyacTHbIX cny4yaeB, BbI3BaHHbIX
HE3aKpbITbIMM  YaCTAMM  Bpallawoueroca
NNNbHOIO ANCKa.

- Puck nonyyeHus TpaBmbl Npy CMeHe AnCKa.

- Puck 3awemneHua nanbues npn OTKPbITUN
3aLNTHbIX KOXYXOB.

- Yuep6 300poBbl0 B pe3ynbTaTe BAbIXaHUs
Mbi B Mpouecce pacnuia APeBecuHbl, B
ocobeHHocTH, Ay6a, byka u [BI1.

Huxecnegywwme ¢akropbl
PUCK HapyLIeHNA AbIXaHUA:

yBennuymnsawTt

- TpunobpaboTkegpeBeCUHbIHE NCMONb3YETCA
nbineygansiouee yCTponcTBo.

- 3acopuviBwMecA  BbIXOMHble  GUALTPSI
MOryT CTaTb MPUYMHON HELOCTaTOYHOro
nbineyaaneHus.

SJIEKTPOBE3OMNMACHOCTb

INeKTPUYECKMA ABMraTeNb paccunTaH Ha paboTy
TONMbKO MNPV OOHOM HAMPAXEHWU SNEeKTPOCETU.
CnegnTe  3a  HampsXeHVWem  3NeKTpUYecKon
ceTu, OHO [JOJKHO COOTBETCTBOBATb BESIMUVIHE,
0603HauYeHHON Ha WHPOPMaLMOHHON Tabnuuke

NHCTPYMEHTa.



PYCCKWM (MepeBoa c opuriHana MHCTpyKLmK)

Baw umHcTpymeHT Stanley  3awmwéH
OBOWHOW uM30nAUMEeNn, 4YTO WCKYaeT
noTpebHOCTb B 3a3eMnifAloLLeM NpoBoe.

L]

MAPKUPOBKA MHCTPYMEHTA

B pononHeHue K MMKTOrpaMmam, Copepaliymcs
B [aHHOM pPyKOBOACTBE MO 3KCrulyaTaumu, Ha

MoBpeXXAEHHbIN  Kabenb AOMKeH 3aMeHATbcA WHCTPYMEHTE  MMeKTCA  CUMBOJbI,  KOTOpble
creumanbHO — MOATOTOBAEHHbIM — Kabenem B OTOOpaxaloT creayiollee:
aBTOPM30BaHHOM cepBUCHOM LieHTpe STANLEY. BHUMAHME! Mo/HOE 03HAKOMNGHME C
CMOJIb3OBAHUE YAJIMHUTEJIbBHOTO @ PYKOBOACTBOM M0 3KCMNyaTauun nepes
KABEJIA MCMONb30BaHNEM NHCTPYMEHTA CHU3UT
Mpwn HeobXoaMMoCTH MCNONb30BaHMA PUCK NoTy4eHA TPaBMbl.
YAJIVIHUTENIbHOTO Kabens, ncnonb3yiTe
TONbKO YTBEPXAEHHble 3-X >KUNbHble Kabenu HapeBaliTe 3aLyuTHbIE OUKM MK MACKy.
NPOMbILUIEHHOTO M3rOTOBJIEHMS, pPacCUMTaHHble
Ha MOLYHOCTb He MeHblUylo, YeM noTpebnsaemas -
MOLLHOCTb LaHHOro NHCTPYMEHTa (cm. Wcnonbayrite cpencTea 3aLKnThbl
pasgen  «TexHM4YeCcKMe  XapaKTepucTuku). OpraHoB cJyxa.
MuHVMManbHbIN  pa3Mep NPOBOAHMKA  [JOJIKEH
cocTaBnath 1,5 MM’ MaKcManbHasa AnuHa Kabens HajeBaiiTe 3awuTHylo Macky WM
He gomxHa npesbiwatb 30 M. Mpy ncnonb3oBaHUN
pecnupatop.
KabenbHoro 6GapabaHa, Bcerga  MONHOCTbIO
pa3maTbiBaiTe Kabenb.
\ Bonbt = MocToAHHbIN
nonepequoeceugume HomuHan Kabens TOK
A
npoBoAHMKa (MM') {Amneg) A Amnep Ny CkopocTb 6e3
0.75 6 Harpysku
1.00 10 Hz lepu @ KoHcTpykuums
Knacca ll
1.50 15
w BatT Knemma
2.50 20 @ 3a3emneHmns
4.00 2 min | MUHYT A Cumson
onacHocTu
Tnuna Kabena (W) [lepemeHHbiit | /min. Kon-Bo
N, | TOK o6opoToB
7515 |25 |30 |45 | 60 W lwaroe B
MUHYTY
LEL GRSV RN BITEENRE RIS DN MecTo nonoxeHus Koga aatbl (Puc. 1)
110-127 0-20 6 |6 |6 |6 |6 |10 Kop matbl, KOTOPbI TakXe BK/OUYaeT B ceba rog
MN3roTOBJIEHUA, OTIUITAaMMOBaH Ha MOBEPXHOCTU
21-34 |6 |6 |6 |6 [15 |15 | KkopnycauHCTpymeHTa.
35-50 [6 |6 [10]15]20 |20 Mpumep:
51-70 | 1010 [15]20 |20 |25 2019 XX XX
log n3rotoBneHun
71-120 (1515|120 | 25|25 |-
B YMAKOBKY BXOA4AT
121200 {20 |20 |25 | - |- B 1 TopuoBouHasa nuna
220-240 0-20 6 |6 [6 [6 |6 |6 1 Kntou AnsA ycTaHOBKM NIbHOTO ANCKa,
MOMELLEHHDIV B NaKeT AnA Knouen
21-34 |6 |6 |6 |6 |6 |6 .
1 MunbHbIA ANCK
35-50 |6 |6 |6 |6 |10 |15 | 1 Mbinec6opHuk
51-70 10101101015 |15 1 BepTuKanbHbI 3a>KUM A1A 3arOTOBKM
74-120 [ 15 [ 15 | 15 | 15| 20 [ 20 | 2 Onopwiana sarorosku
1 3apgHAs onopa
121200 |20 20 20 |20 | 25 | - 1 PerynupoBouyHas nnacTuHa AJIviHbI 3aroToBKM
1

PyKOBO,qCTBO no sKkcnayataummn




(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunm) PYCCKUN

¢

MpoBepbTe NHCTPYMEHT, aetanu "
LOMONHUTENbHbIE npucnocobneHns Ha
HanMume MNOBPEXAEHWN, KOTOpble  MOFAn
NpPOU30TK BO BPeMA TPaHCMOPTVPOBKY.

Mepes  Hauanom  paboTbl  HeobxoaMmo
BHVIMAaTESIbHO npouuntatb HacTosee
PYKOBOACTBO U MPUHATb K  CBEfEHUIO
copepallytocs B HEM UHbOopMaL Mo,

OnucaHne (Puc. 1, 2, 3, 5, 14, 24)
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BHUMAHME: Hu B Koem cnyyae He
MoandULMPYNTE  3NEKTPOUHCTPYMEHT
UNN KaKylo-nnbo ero Aetanb. ITO MOXeT
NPUBECTV K MOJIyYeHUIO TpasBMbl WU
NOBPEXAEHNI0 MHCTPYMEHTA.

Pabouas pykosaTka

HWXHUI 3aLWMUTHBIN KOXKYX

MNpaBas Hanpaensowas

PacnvnoBouHbIn cToN

3aXMMHan pyKoATKa YCTaHOBKM yrina cKoca
[pagyvpoBaHHasA WKana yrna ckoca
OcHoBaHune

OTBeEpPCTUA ANA ONOPbI AS1A 3aroTOBKM
Kntoy

MoHTaxHble OTBEPCTVA ANA KpenneHus K
pabouemy ctony

3aXXMMHaA pyKoOATKa HanpasnaoLLei
KypKoBbIl NyCKOBOW BbIK/lOYaTeNb
Pyuka ana nepeHockmn

BbinyckHOe oTBepCTUE MblIeoTBOAA
®OuKkcaTop NUNbHON rOIOBKM

3axnMHana pykoAaTKa ¢uKcaTopa HaKloHa
NWABbHOW rONOBKM

[pagyvpoBaHHanA WKana yrna HaknoHa
BblemKka ana 3axBaTa pyKkon

MnactuHa gna nponuna

@ukcaTop yrna ckoca

Kop patbl

JleBas HanpasnAoLwan

Kpblwka wéTtkoaepxatens
BbnokunpoBka wnuHaens

OTBepcTre ANs BUCAYEro 3amMKa
QuKcaTop yrna HaknoHa

CTOMOPHBIV BUHT PerynvmpoBKM yria HakfoHa

KHonka BKJIOUEHUA CBETOANOAHOMN
NnoAcBeTKn
CTOnopHbIN BUHT perynMpoBkum

BEPTMKaNbHOIO NOJSIOXKEHWA
Pblyar 6510KMpPOBKU MyCKOBOrO BbIK/lOUaTeNA
PerynupoBouHasa nnactuHa aviHbl 3aroToBKM
MbinecbopHmK

BepTrKanbHbI 3a>KUM 411A 3arOTOBKM

ii.  Onopa anA 3aroToBKKN
jj.  CTOnOpHbI BUHT HanpasnaoLen
mm. 3agHAa onopa

CBOPKA U PETYJINPOBKA

BHMMAHUE: Bo nsb6exaHue
TPaBMbl, BbIK/IIOYNTE UNHCTPYMEHT
N OTCOeAMHWTE €ero OT WCTOYHMKA
3NeKTpoONnTaHus, npexpae yem
ycTaHaBnIMBaTb WM  [AEeMOHTMPOBaTb
NpuHapneXxHocTu, BbINOJNIHATD
NN N3MEHATb HacTPOMKW, a TaKxke
nepep nposefeHuem pemoHTa.
Y6enuTtecb, 4TO KYPKOBbI NYCKOBOW
BbIK/lOYaTelb HAaXOANTCA B MOJOXKEHUN
BbIKJ1.  HenpepgHamepeHHbIn  3anyck
WHCTPYMEHTa  MOXeT  npuBecTn K
NOyYeHUIO TPaBMbl.

PacnakoBka (Puc. 1, 2, 4, 5)

¢  OCTOPOXHO M3BNEKUTe Ny U3 yNnakoBOYHOrO
maTepuana, Aepka ee 3a py4yKky ona nepeHockn
(m).

¢ Wcnonb3ya kniou (i), BXxOAAWMA B KOMMIEKT
NnocTaBKK, yCTaHOBUTE 3ajHio onopy (mm) B
3afHel YacTu ocHoBaHuA (g).

¢ YCTaHOBUTE Ha KOHCOMb 3aXXMMHYIO PYKOATKY
YCTaHOBKM yrna ckoca (e).

¢ HapaswuTe Ha pabouyto pyKoATKY (a) U BbITAHUTE
drKcaTop NUIBbHOM roNoBKK (0), KaK NMOKa3aHo
Ha pUCyHKe.

¢ Marko ocnabbTe HaXMm ¥ BO3bMUTECb 3a
pabouyto pyKoaTKy, NO3BOJIAA el NOAHATLCA Ha
MaKCVMasibHYI0 BbICOTY.

3aKkpennieHue nnabl Ha pabouem cTone
(Pnc. 6)

¢ Bce 4 onopHble nanbl MmeoT oTBepcTus (j),
npefHasHayeHHble ANA KPensjeHus nNunbl Ha
pabouem cTone. Muna fomkHa ObITb HAAEKHO
3aKpensieHa Ha paboyem cTone BO n3bexaHune
cmeleHna. [na  nosblleHVWA MOOUSIbHOCTU
JM1eKTpONuAbl, €& MOXHO YCTaHOBUTb Ha
nucte paHepbl TONWMHON 15 MM UK TOHbLUE,
KOTOPbIV 3aTeEM MOXET ObITb 3aKpennéH Ha
pabouem cTone U NepeHecéH 1 ycTaHOB/EH B
Opyrux mecrtax.

¢ [lpn ycTaHOBKE 3NeKTPONWUbl Ha JNCTe
daHepbl ybefuTech, YUTO MOHTaXHbIE BUHTbI He
BbICTYNAIOT CHW3Y.JINCT GpaHepbl JOMKEH MIOTHO
npuneratb K pabouemy ctony. Mpu dukcaumm
nunbl K no6on paboyelt MOBEPXHOCTU C
MOMOLLbIO 3aXKMMHbIX YCTPOICTB, pacrnonararre
MX TONIbKO B MECTaX PaCroNOXeHUA KPenéxHbIX
otBepcTuii. KpenneHne B Kakom-nn6o apyrom
MecTe MOXeT HapyLMTb HOPManbHyl paboTy

nunbl.



PYCCKUW

epeBof C OpUrMHana MHCTPYKLUH)

¢ Bo wusbexaHue 3aKNUHMBAHUS W HETOUYHOW
paboTbl, NpocsiesuTe 3a TemM, YToObl MOHTaXHas
NOBEPXHOCTb Oblla pPoBHOW. Bo u3bexaHue
KauaHUA 3N1EeKTPOMNMUIIbl Ha OMOPHON MIOCKOCTH,
NOASIOXKMTE MO OAHY M3 OMOPHbIX Jlan TOHKKeE
0o6pe3ky pacnuivBaemMoro martepuana, Jo
NOSIHON  CTAabuAM3auuM  SNEKTPONUIbl  Ha
OMOPHOW NNOCKOCTU.

YcraHoBKa nunbHoOro gucka (Puc.9, 10,11, 12)

BHUMAHMUE: Bo nsbexaHne
TpaBMbl, BbIK/IIOYNTE UHCTPYMEHT
N OTCOeAMHWUTE €ero OT WCTOYHMKA
3neKTponuTaHus, npexnae yem
ycTaHaBnAMBaTb W [AEeMOHTMPOBaTb
nNpuHapNexHoCTH, BbINOJIHATD
NN N3MEHATb HacTPOMKW, a TaKxke
nepep nposefeHnem pemoHTa.
Y6eputecb, YTo KYpPKOBbII NMYCKOBOM
BbIKJIlOYaTeNb HaXOAWTCA B MOJIOXKEHUN
BblK/l.  HenmpepgHamepeHHbI  3anyck
WHCTPYMEHTa  MOXeT  npuBecTn K
MoJTyYeHUIo TPaBMbl.

¢ HwukorpaHe HaXkUManTe Ha KHOMKY 6J'IOKI/IpOBKI/I

WNWHAENA, €CX NUIbHBIA ANCK HAaXOAUTCA B
ABVXEHNW NN NOA HanpAXeHnem

¢ He ucnonb3syinTte JaHHY TOPLOBOYHYIO MMy
ANA pe3kn NErkmx CnnaBoB 1 YEPHbIX MeTannoB
(c copepxaHvem 4YyryHa w CTanw), KamHA Unu
N3[enni U3 BOJIOKHUCTOrO LieMeHTa.

¢ lpu  nuneHun  pasnnYHbIX
UCMoNb3yiiTe  COOTBETCTBYIOLME
LUCKN.

maTepuanos
nuibHble

1. YpepXumBaa HWKHUIN 3alUTHLIA KOXYyX B
NOAHATOM MOJNIOXKEHUW, O0CnabbTe  BUHT
KpoHWTeMHa  3awmTHoro  Koxyxa  (kk),
NMOAHVMAsA KPOHLUTEMH 3alUTHOTO KOXyXxa
(1) po Tex nop, Noka He NOABUTCA [OCTYN K
KpenéxHoMy BVHTY MUIIbHOTO Aucka (nn).

2. OfHOWM  pyKOW  HaXMuTe Ha  KHOMKY
6MOKMPOBKY WINMHAEeNs (X), 3aTeM Apyron
pyKoOl BXOAALWMM B KOMIMIEKT MOCTaBKU
Kntouyom (i) ocnabbTe KpenéxHblii BUHT
NUAbBHOrO Aucka (nn), moBopauymBas ero B
HanpasneHnn No YacoBOW CTPenKe.

BHUMAHME: 1na 6n10KNPOBKM WINUHAENSA
yAepXKnBanTe KHOMKY, Kak MOKasaHo Ha
PUCYHKE, U MeAJsIeHHO MoBOpayMBanTe
PYKOM WNMHAenb, JO OLyLlaeMoin ero

durkcaymn.

Bo wu3bexaHue BpaleHUA WNWHAeNs,
npoposKanTe  ygepxuBaTb  KHOMKY
6JI0KUPOBKMN.

3. Ypanute KpenéKHbii BUHT NUIbHOIO AMCKa
(nNn) n Hapy>kHOe pacnopHoe KonbLo (pp).
NUNbHbIA
ona

onck  (0o0)  Ha
OWCKa, HaAeTbln  Ha

4. YcTtaHoBUTE
nepexoaHnK

BHYTPEHHee pacrnopHoe Konbuo (rr), cnega
3a Tem, uTOObl OCTPUA 3yObeB HUXKHEN
YacTu MUABbHOFO AMCKa ObLIM HampaBfieHbl
B CTOPOHY TbibHOW yYacTu nunbl (B
HanpasieHUN OT onepaTopa).

5. YCTaHOBUTE Ha MECTO Hapy>KHOE PacropHoe
Konbuo (pp).

6. YpoepxuBaAa OAHOW PYKOWN Ha)KaTOW KHOMKY
6MOKMPOBKN  WINWHAENA, [PYroil  pyKoii
3aTAHMTE C  YCUAMEM KPENEXHbIN  BUHT
NUAbLHOrO Aucka (nn), moBopauymBas ero B
HanpaBneHNV NPOTUB YaCOBOW CTPESKN.

7. BepHuTe KpoHLWTENH 3awumTHOro Koxyxa (Il)
B HUXKHEE UCXOLHOE MONIOXKEHVE U HAAEXHO
3atAaHuTe  BUHT  (kk),  yAepxuBatowmi
KPOHLUTENH Ha MecTe.

BHUMAHME! YctaHaBnuBanmte MUbHbIN
OVCK TONbKO B COOTBETCTBUU C JaHHbIMMW
NHCTPYKUMAMKN.  Mcnonb3yinte  TOMbKO
OWCKKM, 0bO3HauyeHHble B pasgene
«TexHUYecKmne XxapakTepucTuKm»,

BHUMAHME! Mepen Hauanom paboTbl
BEPHUTE KPOHLUTENH 3alNTHOTO KOXYyXa
(I) B HUXHEe ucxoOHOEe NONOXeHue wn
3aTAHUTE BUHT KpoHLwTelnHa (kk).

BHUMAHME! B npotuBHom cnyvae
3alNTHBIA KOXYX BOWAET B KOHTAKT C
BpawWalWwnUMcA MNWIbHbIM [OUCKOM, 4TO
NOBJEYET 3a CO60I NOBPEXAEHUE NI U
nosiyyeHune TAXENbIX TPaBM.
Bawa TopuoBOYHas nuna TOYHO HaCTpOeHa
Ha 3aBofe-n3rotosuTene. Ecnn nocne
TPAHCNOPTUPOBKN WX BCNeACTBUE  APYrux
NPUYMH BO3HMKNA HEOBXOANMOCTb B MOBTOPHOW
perynMpoBke, cnefyite npuBEAEHHBIM HUXe
yKasaHuam. HactoatenbHo pekomeHayeTca
HacTPOWUTb 3MIEKTPONUAY OAWH pa3, 3aTeM 3Tu
HaCTPOWKM He AOMKHbl U3MEHATLCA.

MpoBepka M perynupoBKa WKanbl yrna
ckoca (Puc. 13, 14, 15)

1. OcnabbTe pPyKOATKY peryimpoBKM yrna
ckoca (e) M HaxmuTe Ha ¢ukcaTop yrna
cKoca (t), uTobbl Pa3broKMpoBaTb KOHCOSb.
MokauvBaiiTe KOHCONMb, MOKa 3aTBOP He
OCTaHOBUT €€ Ha no3muun 0° yrna ckoca. He
3aTArMBaNTE 3aXXMMHYI0 PYKOATKY YCTaHOBKM
yrna ckoca (e).

2. OnyckaiiTe NWbHYIO TOMOBKY BHK3, MOKa
3ybbA [AuCKa He [JOCTUIHYT npopesn
nnacTuHbl 4na nponuna (s).

3. Mpwxmute yronbHuK (tt) K neBo cTopoHe
Hanpasnawwen (v) n K NuIbHOMY AUCKY (0)
(Puc. 13).

BHUMAHME: He kacaiiTeCb yronbHUKOM
peXxywyx KpOMOK 3y6beB MUIbHOTO
auncka!

Mpun  Heo6XoAMMOCTM  perynupoBKU




(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunmu) PYCCKUN

BbINO/IHNTe cneayouine BencTBus:

4. OcnabbTe pyKOATKY PEeryiupoBKW yrna
ckoca (e) M HaxmuTe Ha o¢wukcaTop yrna
ckoca (t), uTobbl pa3bnoKMpPoBaTb KOHCOJb.
lMokaunBaiTe KOHCOMb, MOKa 3aTBOP He
OCTaHOBUT eé Ha no3uumy 0° yrna ckoca.
3aTAHNTE 3aKUMHYIO PYKOATKY YCTaHOBKM
yrna ckoca (e).

5. Ocnabbte nnactukoByt pykoAatky (k) un ¢
noMolLLbio Kitoya (i), BXoAAWEro B KOMMNAEKT
nocTaBkK, oOcnabbTe CTOMOPHbLIN  BUHT
Hanpasnawowen (jj). CHUM1Te neByto CTOPOHY
HanpasnsawoLwen (v).

6. [ONHOCTbIO OMyCTUTE MUSIbHYIO TONIOBKY
n 3aduKcupyiite eé B 3TOM MONOXKEHUN,
HakaB Ha ¢uKcaTop NWIbHON TONIOBKN.
YcTaHOBMTE Ha MeCTO JIeBYlO CTOPOHY
HanmpaBnAwwWen ©n MNPUXKMUTE  YrofbHUK
K NeBON CTOpPOHe HanpasnAawlen u
nuAbHOMY [UCKY. MpuXnmMasa YroibHUK K
NEeBOW CTOPOHe HanpasnAwLel, Knoyom (i),
BXOASLMM B KOMMJIEKT MOCTaBKY, 3aTAHUTE
WwecTurpaHHble 60NTbl Ha HanpaBnsloLWEN,
3aTArMBas Ux No oyepeanmn, HaumHas C npaBomn
CTOPOHDI.

NMpoBepka u perynupoBKa MOJMOXKeHUA
ANCKa OTHOCUTENbHO PacnuIOBOYHOro
crona (Puc. 16-19)

1. OcnabbTe 3aXMMHY PYyKOATKY durKcaTopa
yrna Hak/IoHa MUJIbHON ronoBKu (p).

2. lMepeBegute KOHCOMb A0 Yyropa BMPaBso,

ytobbl ybeauTbcA B TOM, UTO OHa
pacriofiokeHa CTPOro BepTUKaNbHO, a
¢uKcaTop yrma HaknoHa  pPacrosioXeH

BMJIOTHYI0 K CTOMOPHOMY BUHTY PETYNIMPOBKM
BEPTMKaNbHOIO MNONOXeHMA (cc), 3aTem
3aTAHNTE 3aXKMMHYI0 PYKOATKY dukcatopa
yrna Hak/IoHa MUJIbHOW FONOBKN.

3. OnyckanTe NWAbHYIO TOMIOBKY BHM3, MOKa
3ybbA [guUCKa He [OCTUrHYT npopesu
NAacTUHbI AnA nponuna (s).

4. TMpunoxute yronbHUK (tt) ropusoHTanbHoO K
CTONY 1 BEPTUKAJIbHO K MOCKOCTU NMUIbHOTO
ancka (oo) (Puc. 18).

BHUMAHME: He kacaiiTeCcb YyronbHUKOM

pexywmx KpoMOK 3yObeB MUIbHOrO
ouncka!
Mpwn Heob6xoauMmocTun _perynupoBku

BbIMOJIHUTE CrieAyolie AeNCTBUA:

5. TosopauvBante CTOMOPHbIN BUHT
perynupoBKU BepPTUKaNbHOrO MONIOXKeHUA
(bb) Bneeo nnu BNpaBo, NOKa U3MEPEHHbI
MO YronbHUKY Yron mexay nuabHbIM ANCKOM
1 CTONIOM He cocTaBuT 90°.

6. Ecnu ykasaTenb HaknoHa (xx) He ykasblBaeT

Ha HOMb rpajgyvpoBaHHOW wWKanbl (g),
ocnabbte  BUMHT  (VV),  yAepXuBalowwui
yKasaTeslb, M YyCTaHOBUTE YKa3aTesb Ha HOJb.
Perynuposka Hanpasnsiowen (Puc. 22)
MonoxeHne BepxHel HanpasBnAwWen MOXHO
M3MEHATb C LeNblo  MonyyeHWs CBOOGOAHOrO
NPOCTPaHCTBA, Heobxogumoro Ans  paboTbl
NMWIbHON FOJIOBKU C HaKMIOHOM Ao 45° Bneso u 0°
BMpaBo.
Y106bI OTpErynupoBaTthb NeBylo
Hanpasnsaowyio (v):
1. OcnabbTe NNacTUKOBYIO 3aXKUMHYIO PYKOATKY
(k) neBoi HanpaBnswoWen N nepenBuHbTE
HanpaBnsioLLYyI0 BIEBO.

2. He Bk/loyan 3neKTponuay, NpoBepbTe 3a30p
MeXAay MUIbHBIM UCKOM ¥ HanpaBnAloLei.
OTperynvipyinTe  HanpaBnAwWYl  TakUM
o6pasom, uTOGbI OHa  pacnonaranacb
Hanbonee 61M3KO K MUABHOMY AWCKY,
obecneurBas MaKCVMarbHYO MOAAEPKKY
3aroToBKM W He NPEenATCTBYA [ABUMKEHWIO
KOHCONN BBEPX W/IN BHU3.

3. 3aTAHUTE PYKOATKY C yCUSIMEM.

BHUMAHUE: Hanpasndaowwne  nasbl
(zz) moryT 3acopuTtbca onunkamu. [na
NPOYNCTKM HanpaBnAaLWmnx nasos

NCMONb3yiTe [EePeBAHHYIO ManoyKy Wau
CXKaTblll BO34YX MOA HU3KMM AaBJIEHMEM.

MpoBepKa u perynnpoBKa yria HakioHa
(Puc. 21, 22, 23)

1. OcnabbTe 3axMMHyl pykoaTKy (k) neBon
HanpasnAwwen (v) 1 cABUHbTE €€ BEePXHIO
Y4acTb HACKOMIbKO BO3MOXHO BJIEBO.

2. OcnabbTe 3aXKUMHYI0 PYKOATKY ¢ukcatopa
HaknoHa (p) ¥ nepemelwanTe KOHCOMb
B/IeBO, MOKa GMKcaTop yrna HakioHa (z) He
[OCTUIHET CTOMOPHOrO BMHTA PeryanpoBKu
yrna HaknoHa (aa). Mpn 3ToM yron HakfioHa
6yneT paBeH 45°.

Mpun Heo6Xx0AMMOCTY PEryNINPOBKM BbINONHUTE
cnepyioue fencTBuA:

3. OcnabbTe CTOMOpPHYK ramky (ww) Ha
HEeCKoNIbkKo 060pPOTOB UM NOBOpayMBanTe
CTOMOPHbLIN ~ BUHT  PErynMpoBKM  yrna
HaKJioHa (aa) BNpaBO 1ax BAEBO A0 TeX nop,
noka ykasaTesllb (XX) He OCTaHOBUTCA Ha
oTMeTKe 45° a duKcaTop yrna HakfoHa (z) He
OKaXkeTcA BIJIOTHYIO K CTOMOPHOMY BUHTY
perynvpoBKM yrnia HaknoHa.

4. HapéxHo 3aTAHWTe CTOMOPHYIO ranky (ww),
yAepXuBaa B HeMOABUXHOCTA CTOMOPHbIN
BUHT (aa).

5. JAnAa ycTaHOBKM yrna HaknoHa 0° Bnpaso nnn
45° BneBo 06a CTOMOPHbLIX BUHTA AOSKHbI
6bITb OTpPerynMpoBaHbl JOMKHbIM 06pasom,
4TO6bl MO3BONUTL KOHCOMM [BUraTbCA B
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3aBUCMOCTHN OT HeO6XOAVIMOCTVI.

PerynupoBKa orpaHnuntensa rny6uHbI
pesa (BbipesaHue nasos) (Puc. 33)

Mpu Bblpe3aHWK Ma3oB MOBEPHWTE MO YacoBOW
CTpenKe PerynnpoBOUHbIi BUHT (SS) OrpaHnunTens
rny6uHbl pesa.

- [JlepXacb 3a PyKOATKY, HaKNOHWTE rOIOBKY
MUAbl B MOMOXeHWe, Npu KoTopom 6yaeT
[OCTUrHYTa HY>XHasA rny6uHa nasa.

— [NoBopauvBaiTe perynMpoBOYHbIA BUHT (SS)
MO YacOBOW CTpenke, MOKa KOHUYMK BUHTa He
KOCHETCA orpaHuuuTens Kopmnyca.

- MepaneHHo nepeBeanTe NUIbHYIO FONOBKY B
BepXHee NonoxeHue.

Mo 3aBepweHUM Bbipe3aHUs Na3oB BepHUTe
orpaHuynTenb My6uHbI pe3a B ero NCXopHoe
nonoeHue.
Y6enuTtecb, uTO MWIbHbIN ANCK He KacaeTtcA
KaKoi-nmbo 4acT¥ OCHOBaAHMA WM MIACTUHDI
Ans nponuna.

MNpuBepeHne B pAeNCTBUE 3aLUTHOrO
KOXKyXa 1 BUANMOCTb

3alnUTHBIN KOXKYX Ballel Mubl CKOHCTPYMPOBaH
Taknm obpasom, 4TOGbI aBTOMAaTUYECKN
NMOAHUMATLCA MPU OMYCKaHUW MUIIbHON FONOBKM
M OMycKaTbCs, 3aKkpbiBad [AWCK, KorAa nubHas
rofoBKa NopHATa.

3alNTHBIN KOXYX MOXHO MNOAHMMATb BPYYHYIO
npu  yCTaHOBKE WAN  [AEeMOHTaxe  MUIbHbIX
ANCKOB, a Takxe Ana ocmotpa nunbl. HUKOIOA
HE NMOOHVMAWTE 3AWWTHbIM KOXYX ONCKA
BPYYHYIO, ECNTM UHCTPYMEHT HE BbIKJ/THOYEH.

NMPUMEYAHME: BbinonHeHune HEKOTOpPbIX
cneymnanbHbiX pe3oB TpebyeT PyuyHOro MOAHATUA
3alMTHOro Koxyxa. MepefiHAA ceKuma 3almTHOro
KOXyxa CHabxeHa mpope3amy Tvna xanosu ana
obecneyeHna BUAMMOCTM BO BpemA pacnuna.
HecmoTpa Ha TO, 4TO »Kanio3uiiHble npopesu
3aMeTHO COKpalLLaloT KOJIMYeCTBO passeTaloLnxca
06pe3KOB, OHM ABNATCA OTKPbITbIMY OTBEPCTUAMM
Ha 3alyMTHOM KOXYXe, MO3TOMY Mpv MpocMoTpe
CKBO3b HMX BCErAa HafleBaliTe 3alMTHbIe OUKM.

ABTOMATNYECKNI 3N1€KTPOHHbIN TOPMO3

Bawa nuna obopypoBaHa dyHKLMen
aBTOMATUYECKOro TOPMOXKEHUA MUSIbHOIO ANCKa B
TeyeHune 10 ceKyHA Nocne oTrnyCKaHUA KYpPKOBOro
BbiK/touaTena. [laHHasa QyHKLMA He nopnexuT
perynnposke.

B HekoTOpbIX Clyyasx BO3MOXKHa 3afepKKka Mexay
oTMyCKaHMem BblK/loYaTeNnd ©  MpuBeAeHnem
TOpMO3a B ieficTBME. B pefKunx cnyyasax TOpMO3HasA
cncTeMa MOXKeT BOBCe He cpaboTaTb, U MUIbHbIN
AUCK OypeT BpawaTtbcA MO UHEpUMU A0 MOSHOM
OCTaHOBKMW.

Ecnn npowusowna 3agepxka van oTkas TOpmo3a,
BKJ/IlOUMTE 1 BbIKtOUMTE Nuay 4-5 pas nogpag. Ecnn
NoAoGHblE HapyLeHUA MNPOUCXOAAT PErynapHo,
OTHeCUTEe  UHCTPYMEHT B  aBTOPW3OBaHHbIN
cepBucHbIi UeHTp STANLEY pna nposepeHus
pemoHTa.

Mpexae 4em MNOAHATb MWAbHLIA  AUCK 13
nnacTuHbl AnNA Nponwuna, BCerja [oXuaantecb
NOSIHON OCTaHOBKM pAncKa. byabTe npepenbHo
BHUMaTeNIbHbl NPW 0bpaLLeHn C MHCTPYMEHTOM:
TOPMO3 He fBMAETCA 3aMEHSIOWMM 3JIEMEHTOM
3aLLUUTHBIX KOXKYXOB UCKa U He ABNAETCA rapaHTOM
Balwuei nnuHomn 6e3onacHoCTL.

L éTkm anekTpoaBurarens (Puc. 1)

BHUMAHUE: [na cHWKeHuA
nonyyeHnsa TAXENOW TpaBMbl, nepep
nepeHoCKom, perynuposkow nmnm
CHATUEM/YCTaHOBKOW  AOMOSHUTENbHbIX
npuHaanexHocTen nnm Hacapok
BbIK/IOYANTE UHCTPYMEHT 1 OTCOeANHANTE
€ro OT 371eKTPoCeTn.
PerynapHo ocmatpusanTe yronbHble WETKW. [AnAa
3TOro OTCOeAMHUTE MUY OT 3NeKTPOonUTaHuA,
CHUMUTE TOPLEBYIO KPbILWKY LWETKoAepaTena (w),
YAEPXKMBAIOLLYO MOANPYKUHEHHBIN GNOK LETOK.
Cnepnte, uTOObI YronbHble LWETKM OCTaBaaUCh
YncTbiMM 1 CBOBOAHO NepemMellanncb B CBOWX
rHéspax. Mpu yctaHoBKe WETOK Ha MecCTo, Bcerga
BCTaBNANTe WETKN B [AepXaTefb TakuM xe
06pa3oMm, Kak OHW OblIM TaM YCTaHOBMIEHbl A0
N3BNeYeHn .

Bcerga ncnonb3ynTe TONbKO MAEHTUYHbIE LWETKN
STANLEY. MpaBunbHoe bYHKUMOHMpPOBaHNe
3NEKTPOHHOrOo TOPMO3a HanpsaMyl 3aBUCKAT OT
MCMONb30BaHNA MPaBWIbHOrO TUMA  YrofbHbIX
WETOK. YCTaHOBKa HOBbIX YrOMbHbIX WETOK OYeHb
BaXKHa AN1A NpPaBWIbHOW PaboTbl 31eKTPOHHOro
TOpMO3a.

Habopbl HOBbIX LWETOK MOXHO MpUobpecTn B
aBTOPM30BaHHbIX CEPBUCHbIX LeHTpax STANLEY.
MNepen ycTaHOBKOW HOBbIX LWETOK WHCTPYMEHT

purcka

pomxkeH 10 nopaboTaTb Ha XONOCTOM  Xomy
(6e3 Harpy3ku). InNeKTPOHHbIN TOopmo3 byadet
HecTabunbHo  cpabaTtbiBaTb A0  Tex  nop,

NOKa YyrosbHble WETKN He 6y,D,yT npaBuibHO
YCTaHOBJ/IEHbI, @ N3HOLIEHHbIE LWETKN — 3aMeHEeHbI.
lMocne ocmoTpa wnAn 3ameHbl LWETOK Bcerpa
yCTaHaBHVIBaIZTe Ha MeCTO KPbILWKY WETOK.

Bo Bpemsa xonoctoro xoga He NMoABA3blBaNTe, He
3aKnenBanTe IMNKON NIEHTON N HUKaKUM [pYyrum
obpa3om He O6NOKMPYITe KypKOBbIi MYyCKOBOM
BbIK/IlOUaTeNb. YaepKnBanTe ero TonbKo pyKow.

IKCIMNYATALNA
BHMMAHUE: Bcerpa cnepyiTe
yKa3aHUAM [eACTBYIOLNX HOPM 1 NpaBu
6e3onacHOCTM.
BHUMAHME: [na cHuXeHnAa purcka
nonyyeHnsa TAXENOW TpaBMbl, nepep

PerynnpoBKON AN CHATUEM/YCTaHOBKOW
[OMONHUTENbHbIX NpuHaaniexHocTemn
WM HacafjoK BbIK/oYaiTe MHCTPYMEHT U
OTCOeAVHANTE ero oT ANeKTPOCeTU.

Y6enunTecb, UTO UHCTPYMEHT PaCMoNoXeH yaobHo
M NpaBUIbHO C TOYKW 3PEHWA BbICOTbI CTONa ”
YCTONUMBOCTW. MecTo YCTaHOBKWM WHCTPYMEHTa
LOJIXKHO ObITb BbIOPAHO C Y4ETOM XOpoLLero o63opa
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AnA onepatopa W AOCTaTOYHOro CBOGOAHOrO
NpoCTpaHCTBa, MNo3Bondawlero pabotatb ¢
3aroToBKoW 6e3 Kakunx-nnbo orpaHnyeHuii.

[lnAa ymeHblueHVA ypoBHA BUOpaLumn npocnegure,
yTobbl TemnepaTypa B pabouein 30He He Obina
CJIMWKOM HV3KOW, VHCTPYMEHT ¥ HacafKku 6biin
XOpOLIO OTPErynmpoBaHbl, a pa3smMep 3aroToBKM
noAxoAn ANA AaHHOTO MHCTPYMEHTa.

MoproToBKa K 3KCnayaTaymm

¢ YcTaHOBMWTE NUIIbHBIN ANCK COOTBETCTBYIOLLENO
Tmna. He ncnonb3ynre ypesmepHo
MN3HOLLIEHHbIe NUbHble ANCKU. MakcumanbHas
CKOPOCTb BpaLeHNsAs UHCTPYMEHTA He JOJKHa
npeBbIWaTh NpefenbHO JONYCTUMY CKOPOCTb
NUAbHOTO ANCKa.

¢ He nbiTavTecb pacnunaMBaTb O4YeHb Menkue
netanu.

¢ He dopcupyiite pexnm pesku. He npunaraiite
ypesmepHble ycunus.

¢ [llepep Hauyanom pesku [OXKAUTECH,
ABuratenb HabepéT nosHble 060pOoThI.

noka

¢ Y6eputecb, uyto BCe GUKCATOPbl U 3aXMMbl
HaAEXHO 3aKpenneHbl.

3akpennsaiite 06pabaTbiBaeMyto 3aroToBKY.

Xota AaHHaA anekTponuna MoXeT
MCNosb30BaThCA A8 PacnuIOBKN ApPeBecyHbI
N GONMbIMHCTBA  LBETHbIX MeTanios, B
[aHHbIX  VHCTPYKUMAX MO 3KCryaTauum
paccmaTpuBaeTca pacnunoska TOMbKO
OpeBecuHbl. Te e camble  MHCTPYKUUM
NPUMeHUMbl W K Apyrum Matepuanam. He
1cnonb3yiiTe AaHHYO TOPLOBOYHYIO MUy And
peskn KaMHA 1 YEPHbIX MeTannoB (4yryHa u
ctanm)! He ncnonb3yite abpasmsHble gncku!

¢ YbepuTecb, 4TO yCTaHOBJIEHA NnacTUHa ANA
nponuna. He ncnonb3ynTe UHCTPYMEHT, ecin
Lenb B NnacTUHe AnA nponuna wrpe 12 mm.

BknioueHue u BbiknoueHue (Puc. 24)

YTo6bl  BKNIOUNTb WHCTPYMEHT, MepefBuHbTe
pblyar  GIOKMPOBKM MYCKOBOrO  BblK/loyaTena
(dd) BneBo M HaxxmuTe Ha KypKOBbI/ MyCKOBOW
Bblkntouatenb (). Mpu HaXaTum Ha KypKOBbIN
BbIK/IlOUaTeNb MHCTPYMeHT 3apabotaet. [pexae
yem cpenatb pes, AOXKAWTECb, MOKa MUbHbIN
OUCK He HabepéT nosHylo pabouylo CKOpOCTb.
YToObl BbLIKNIOUUTL MUY, OTMYCTUTE KYPKOBbIV
BbiK/ilouaTenb. [pexae 4eM MOAHATb MUIIbHYLO
ronoBKy, AOXAMTECb MOSIHOWM OCTAaHOBKM NMUNbHOTO
Aucka. bnokupoBKa nyckoBoro BbikflouaTena He
TpebyeTcA. B KypKOBOM MyCKOBOM BbiK/loUaTene
npepycmMoTpeHo oTBepcTre (y) ANnA BuUcAYero

3aMKa, yTOObI 3abn0KnpoBaTb nycKOBOWA
BbIK/lOYaTeNb.
WAcnonb3oBaHme cuctembl CBETOAVNOAHOWN

nogcBeTku (Puc. 1, 2)
MPUMEYAHMUE: TopuoBoyHasa nuna AomKHa OblTb

NOAKIOYEHa K UCTOYHUKY MUTaHWA.
Cncrtema CBeTOAMOAHOW NMOACBETKM 060pyAOBaHa
KHomnkown BktoueHns (bb). Cuctema ceetognoaHon
NOACBETKM He ynpaBiAeTCcA KYPKOBbIM MyCKOBbIM
BblK/ll0YaTeNIeM TOPLOBOYHON nubl. na paboTbl
nunon He 06A3aTeNIbHO BKIOYaTb NMOACBETKY.
Yto6bl Ccpenatb pacnua BLOSIb KapaHAALHOW
JINHUW Ha AepPEBSAHHO 3aroTOBKE:

1. Bknouute noacseTky u onyctute pabouyto
PYKOATKY (a) BHM3, MaKcMMaibHO Npu6nnsne
MWIbHBIA AUCK K MOBEPXHOCTW 3aroTOBKW.
Ha 3arotoBke MOSBWTCA T€Hb OT MUJIBHOTO
[nCKa.

2. BblpoBHANTe Kpan TeHM AUCKa Mo
KapaHAawHoW  nuHuW.  OnA  nonHoro
COBMafeHMA TeHU AMCKa C KapaHAalHOMW
NNHNEN BaM  MOXeT  MoHajobuTtbcs
[ONOSIHUTENbHAA PeryanmpoBKa yrna ckoca
UNW HaKNOHa.

MpaBunbHOe Nono)KeHne Tena n pyk
MpaBunbHOE MONOXeHVEe Tefla U PyK BO Bpems
ynpaBieHya TOPLOBOYHON NoN caenaet paboty
6onee NErkom, TOYHOM 1 6e30nNacHoN.

¢ Hukorpa He gepXuTe pyKun B 30He pacnuna.

¢ He nogHocute pyKu K NUAbHOMY AWCKY 6nnxe,
yem Ha 150 mm.

¢ Bo Bpemsa pacnuna npukumanTe 3aroToBKY
K pacnuioBOYHOMY CTONTy U HanpasnAioLLei.
[lepnTe pyKu B MONOXKEHWM, Kak BO Bpems
paboTbl, MoKa Bbik/ioYaTenb He  OygeT
OTNyLiEH W MWIbHbIA ANCK OKOHYATEeNIbHO He
OCTaHOBUTCA.

¢ UYtobbl MpoBepuTb XOA [HWCKa, MNepen Tem
KaK [flenaTb OKOHYaTeNbHbIA paspes, Bcerga
CHayana BbINOJHANTe NpobHble pa3pesbl (Mpu
BbIKJIIOYEHHOM VHCTPYMEHTE).

He nepekpelyusarite pyku.
TBéppo ynupantecb obevmMu Horamu B Mofn,
4TOObI COXPaHATb Hagnexaluin 6anaHc.

¢ [lo mepe nepemelleHMA MUIbHON TONOBKMU
B/I€BO WM BNpaBo, C/iefynTe 3a Hel, Aepacb
B CTOPOHE OT NWIbHOrO ANCKa.

¢ PaboTasa BOONb pa3MeUYeHHON NMHUK, crnepuTe

332 Hel CKBO3b >KaJllo3UNHble oTBEPCTNA Ha
3alUUTHOM KOXKYyXe.

OCHOBHbIE TUMbI Pe30B

BepTuKanbHbI NPAMON NonepeyHbli pe3
(Puc. 1, 2, 25)

MPUMEMAHUE: [nAa [pocTuXKeHUs >kenaemon
pexyuen CnocobHOCTU Bcerga MCMonb3ynte
NUbHbIE OUCKW ANAaMETPOM 254 MM C NOCaA0YHbIM
otBepcTmem 30 Mm.

1. OcnabbTe PyKOATKY perynnpoBKu yria ckoca
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(e) n HaxxmuTe Ha ¢umkcaTop yrnma ckoca (t),
UTO6bI PA36JIOKMPOBATL KOHCOJb.

2. YctaHoBUTe ¢uKcatop Ha nosuuymio 0° u
3aTAHUTE 3aXKMMHYI0 PYKOATKY PerynvmpoBKu
yrna ckoca (e).

3. TMpwxmuTte  AepeBAHHYI0
HanpasnsawLwen (c, v).

4. YpepxuBaa pabouylo pykoaTky (@) w
HaXXMWTe Ha pblyar GIOKUPOBKY MYCKOBOTO
Bblkftouatena (dd) n nepesefunTe €ro BleBo.

3aroToBKY K

5. [ns 3anycka sneKTpoaBuUraTens HaxKmMmTe Ha
KYPKOBbI MycKOBOW BbiktoyaTens ().

6. OnycTute NWAbHYIO FOIOBKY, YTOObI MUIbHBbIIA
[VCK pa3pes3as 3aroToBKy 1 BOLWEN B Npopesb
naacTMaccoBOW NAacTUHbI AnA nponuna (s).

7. BbimonHuB pe3, OTNyCTUTE  KYPKOBbIV
MyCKOBOW BblKNoYaTe b, JOXKAUTECH MOSTHON
OCTaHOBKM MWIBHOTO AWCKa W BepHUTe
MUIbHYIO TFONOBKY B UCXOfHOe (BepxHee)

noJsioXxeHune.
BepTuKanbHbiii mnonepeyHbiii  pe3 ¢co
ckocom (Puc. 1, 2, 26)
1. OcnabbTe pPyKOATKY peryiMpoBKM yrna

cKoca (e) 1 HaxxmuTe Ha dUKcaTop yrna ckoca
(t). [JBuras ronosBky BnNeBO WM BMpPaBoO,
YCTaHOBUTE €€ Ha HYXHbII yron.

2. Qukcatop aBTOMaTU4eckn cpabaTbiBaeT Ha
yrnax ckoca 0°% 15°% 22,5°, 31,6° n 45°. Ecnmn
TpebyeTca NMPOMEXYTOUHbIA Yron Unun yron
52° Kpenko yaep»KnBanTe NUbHY0 roNoBKY
1 3apuKCUpynTe eé B HYKHOM MOJIOXKEHUN,
3aTAHYB 3aKUMHYIO PYKOATKY (e).

3. Kaxgbii pa3 nepep Hauyanom paboTbl
nposepsanTe HafEXXHOCTb 3aTAXKKN
dukcaTopa.

4. [anee penicTBynTe Kak Npu BepTUKalbHOM
NPAMOM MoMepeyYHoOM pese.

BHUMAHUE: Tlpn nuneHun  nop
YrOM KpaA [epeBAHHON 3aroTOBKU C
He6OoMbWIM KONMYEeCTBOM OTPEe3aeMoro
MaTepuana, pacrnonaraite [AepeBAHHYIO
3aroToBKy Takum o6pa3om, 4ToObI
06pe3KyM 0KasbiBaNIMCb Ha CTOPOHE JUCKa,
pacrnonoXkeHHon nog 60AbLWUM YFIOM No
OTHOLUEHMIO K HanpaBnAoLLen; T.e. IeBbIi
Cpe3 MNoA yriiom - 0TXofbl CrpaBa, NpaBbii
cpe3 Mop yrioMm - OTXOAbI C/ieBa.

MuneHune c HaknoHom (Puc. 1, 2, 27)

Yron HakfnoHa MoXeT ObiTb 3afaH oT 0° BnNpaBo
o 45° BneBo, U pe3bl MOTyT BbINOSHATLCA MpU
dUKCaLMN KOHCONN MeXAY HYNEBbIM MONOXEHVEM
N MaKCUManbHbIM nonoxkeHnem 45° Bneso wnun
BMpaBo.

1. Ocnabbre 3axuMHylo pykoATky (k) nesow

HanpasnsAwwen (V) 1 CABUHbTE €€ BEPXHIOKD
UaCTb HAaCKOJIbKO BO3MOXHO BieBo. Ocnabbre
3aXKMMHYI0 PYKOATKY duKcaTopa HaknoHa
NUABbHON FONOBKM (P) 1 YCTaHOBUTE HY>KHbIiA
Yrof HaK/oHa.

2. 3aTAHUTE C YCUIMEM 3aXKUMHYI0 PYKOSTKY
YCTaHOBKM yrna HaknoHa (p).

3. [anee pencTBynTe Kak Mpu BepTMKanibHOM
npAMOM NnonepeyHom pese.

KauecTtBO pacnuia

YucroTa noboro cpesa 3aBUCKT OT pAga pakTopos.,
Hampumep, OT MaTepuana pacnuianBaemon
3arotoBKU. Ecnu npu $acoHHbIX M aHaNOTrMUHbIX
0cob60 TOYHbIX paboTax TpebyeTca Hanbonee
YNCTBIA pacnu, pPeKoMeHAyeTCA WCMOoNb30BaTb
N5 APEeBeCUHbI OCTPO 3aTOUYEHHbIN NUbHBIV JUCK
(c 60-10 3yb6bAMM C TBEPAOCMIABHBIMU HaMankamu),
ONA aniOMUHUA - OCTPO 3aTOYEHHbIA MUbHbIN
Auck (c 80-120-10 3ybbAMU C TBepAOCMIaBHbIMY
Hamarkamu) 1 B KaXOM cilyyae npuMeHAaTb 6onee
MeAJsIeHHYI0 nofady npu pesaHum.

BHUMAHME: Cneagute, 4Tobbl 3arotoBKa
BO BPEMSA MUIEHUA He iBUTaNacb, HAAEKHO
bukcmpynte eé. Kaxpablii pas, npexpae
yem MOAHATb MUIbHYIO TONIOBKY, XAUTe
NOJIHON OCTAaHOBKYM NUbHOTO ANCKa. Ecnn
OT KOHLeBOW u4acTn obpabaTbiBaemon
3aroToBKM  oTwennaTcA  Hebonblune
BOJIOKHA, HakNenTe Ha [ApeBecUHy B
06nacTn pacnunaa nonaocKy NUNKOW NeHTbI.
BbimonHUTe mponun yepes NeHTy, 3aTem
TLWaTeNbHO yaanuTe eé.

Pacnun 3arotoBoK A0 O4VNHAKOBOW AJINHDbI
(Puc. 20)

Mpn pacnune  HeCKONMbKMX  3aroTOBOK [0
OJINHAKOBOW AnnHbI — OoT 230 Mm go 400 mm -,
ncnonb3yiiTe perynvpoBOYHYIo NNacTrHy (ee).
YcTaHOBWTE perynMpoBOYHYl0 MnacTuHy (ee) B
feprKaTesib, Kak MokasaHo Ha PucyHke 20.
BblpoBHANTe NIMHMIO pe3a Ha 3aroToBKe Mo JieBOu
WM nNpaBoVi CTOPOHe nasa B MnacTuHe p[nAa
nponuna u, yaepXusBasa 3aroTOBKY, NPUABMHbTE
PerynMpoBOYHYIO MIACTUHY BIJIOTHYIO K KOHLY
3aroToBKM.

3akpenuTe PerynnpoBoYHyto NNacTuHy BUHTOM.

Ecnn perynupoBouHaa nnactuHa 6Gonblue He
HYy>KHa, OCnabbTe BWMHT W MOJIHOCTbIO BbITAHUTE
perynnpoBOYHYI0 MNACTUHY.

3axum 3arotoBku (Puc. 3,7, 38)
1. Tlo BO3MOXHOCTM BCAKMIA pa3 Kpenute

LepeBAHHYI0/atOMUHIEBYIO 3aroToBKy
3aXKMMaMV K nuse.

2. Haunyuwwme  pesynbraTel  JOCTWraloTCs
npu MCNOJIb30BaHUN 3aXKnMa (99),

npefHa3HaYeHHOro s MCMONb30BaHuA C
[aHHOM Nunon. BcAkni pas, kKoraa BO3MOXHO,
NPUXMManTe 3aroTOBKY K HanpaBnAioLei.
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Bbl MOXeTe 3akpennATb 3aroToBKy C No6oi
CTOPOHbI OT MWIbHOTO ANCKA; MOMHUTE,
3aKUM HeobXxogMmMo CTaBWUTb Ha TBEpPAOMN
NNOCKON NOBEPXHOCTU HarnpaBRAoLen.

3. YcTaHoBKa 3aXKMma: BcTaBbTe
BEPTMKaNbHbIA 3aXXum B oTBepcTMa (mm),
Kak u3o00bpaxeHo Ha PucyHke 7, 3aTem
NoBepHUTE ero B MpaBWSIbHOE MOJIOKEHNE.
Mpwn HeobxoaMmocTu NCNoNb30BaHNA
rOPU3OHTANIbHOrO  3aXKMMa,  YCTaHOBUTE
rOpU3OHTaNbHbIA 3aXXUM B OTBepCTUA (qq),
KaK MoKasaHo Ha PucyHke 38.

BHUMAHME: [pn nuneHmn LUBETHbIX
MeTaI0B BCerga UCMosib3ynTe 3aXnm ana
3aroToBKMU.

BHMUMAHME: Tlpn pacnune 3arotoBoK
MasieHbKOro pa3mepa Bceraaucnonb3yire

oba 3axuma - BepTUKalbHbIN ”
rOPU30HTaNbHBbIN.

Onopa AnA ANNHHbIX 3arotoBokK (Puc. 3, 8)

1. Bcerga wcnonb3yinte onopy AN ASUHHBIX
3aroTOBOK.

2. AnAa [OCTUXEHUA Haunyulwmx pesynbTaToB
NCMonb3yiTe AOMONHUTENIbHYIO OMopy ANA
3aroToBoK (ii), yBenuumBaa WMUPKHY cTona
Bawen nunbl. Ona nogaepXku  OANHHBIX
3aroTOBOK UCMOMb3yiiTe niobble yAO6Hble
npucnocobneHns, Takue Kak nufbHble
KO3Mbl UMM NofobHble UM  YCTPOWICTBA,
NpenATCTBYIOLWME BbICTYNY AMUHHBIX KOHLIOB.

3. YctaHoBKa ornopbl gna 3arotoBku (Puc. 8):
Mcnonb3ya Knioy Ans yCTaHOBKW MUSIbHOTO
ancka (i), BXoasWwmMiA B KOMMJIEKT NMOCTABKM,
ocnabbte  BUHTbL. BctaBbTe onopy B
otBepcTus (h). 3aTAHUTE BUHTDI.

MuneHne antoMnHMEBbIX Npodunein
BHMMAHMUE: Hukorga He nbiTantecb

pacnuanTb  TOACTble  WAW  Kpyrnble
anoMuHneBble  npo¢unu.  ToncTble
anoMnHneBble npodunu moryT

CMeCTUTbCA BO BPEMS MUEHUS; Kpyrible
anoMUHMEBble  MpoduAn  He  MOryT
3aKpennATbCA Ha AaHHON Mue JOMKHbIM
obpasom.

YT106bI NpepoTBpaTUThL fedopMaLio aNtoMUHNA BO
Bpems NUNeHNA, NPY 3aKpeneHnn anioMMHNEBbIX
npoduneii MUCNoONb3ynTe NPOCTaBOYHble OnOKM
unm  obpes3Ku 3arotoBOK, KaK TOKa3aHO Ha
PucyHke 28. [1na npepoTspalleHna CKanavmsaHua
ANOMUHNEBON CTPY>KKE Ha MWUAbHOM AUCKe, Npwu
pacnune anioMUHWEBbIX Npodunenn UCnonb3ynte
CMa3Ky.

N3rotoBneHmne KapTUHHbBIX pam,
AWMKOB ANA  paccagbl UM NpoYMxX
qe'rblgéxcropouuwx KOHCTpyKumi (Puc.
29,30

MuneHne NMJINHTYCOB N U3roTOBJIeHNE paM

M3rotoBbTe HeECKONIbKO MpPOCTbIX MW3Jenun 13
OTXOOOB [ApEeBeCuHbl, 4TOObl MOYYBCTBOBATb
yBEPEHHOCTb Mpu  ynpasneHun nunon. Bauwa
nuna sABAAETCA MAeanbHbIM UHCTPYMEHTOM Ans
BbINOJIHEHVSA YINOBbIX COEAVHEeHW Hamnogobue
Tex, KoTopble wu306paxeHbl Ha PucyHke 30.
N306paxEHHOE coeflMHeHe MOXHO MOoay4nTb C
NOMOLLbIO MUAEHNA C HAKIIOHOM UV NUNEHWA CO
CKOCOM.

MuneHvie c HaKNOHOM

YcTaHoBUTE AN 06eux MAaHOK HaknoH 45°
4yToObl NPV WX CTbIKOBKE nonyumncsa yron 90°.
3aduKcnpyinTe KOHCONb B HYNeBON MO3MLUN.
LepeBAHHaA 3aroToOBKa pacrionaraeTcs LMPOKOW
CTOPOHOI Ha MNIOCKOCTU CTOMa U Y3KOW CTOPOHOW
BMJIOTHYIO K HamnpaBsAtoLLei.

MuneHne co ckocom

ToT e camblii pa3pe3 MOXKeT OblTb BbIMNOSHEH
nyTEM CKaLLlVBaHWA BNPABO 1 BSIEBO NPY 3aroToBKe,
nexawmn - LWMPOKOW  CTOPOHOW  BMJIOTHYIO K
HanpasnAwLLen.

06a 3ckm3a (Puc. 29, 30) noaxoasT Ans BbINOSHEHUSA
TOJIbKO YETbIPEXCTOPOHHUX KOHCTPYKLMIA.

Mpy 3MeHeHUn Yncna CTOPOH, Yron ckoca 1 yron
HaK/IOHa TakXe wu3meHsAeTca. B npuBenéHHon
HUXKe Tabnuue yKkasaHbl NpaBWibHble Yrmbl As
pa3HoOOpasHbIX KOHPUrypauuin unsgenuii, npu
YCNOBWMW, YTO BCE CTOPOHbI UMEIOT OANHAKOBYIO
onuHy. Ecnn Heobxopumas Bam koHoburypauus
He npwusefeHa B Tabnuue, pasgenute 180° Ha
KONMYeCTBO CTOPOH, B pe3ynbraTte Noay4mTca yron
CKOCa 1 Yron Hak/oHa.

Kon-Bo cTopoH Yron ckoca nnu HaknoHa

4 45°
5 36°
6 30°
7 25.7°
8 22.5°
9 20°
10 18°

Kom6uHunpoBaHHoe nuneHue (Puc. 29-32)

KoM6rHMpoBaHHOE NUIEHUNE - 3TO OfHOBPEMEHHOE
nunenne co ckocom (Puc. 30) n ¢ HaknoHom (Puc.
29). OTOT MeTOoA NUEHWA WCNonb3yeTca AnAa
M3roTOBJIEHNA PaM WU ALWMKOB C HAKIOHHbIMU
CTEHKaMM Hanofobue TOro, 4To K306pakéH Ha
PucyHke 31.

BHUMAHME: Ecam yron nuneHua
NOCTOAHHO n3meHseTca, cnepguTe,
4TOObl 3aXMMHble PYKOATKM YCTaHOBKM
yria HakfoHa M cKoca Obln HapéxHo
3aTAHYTbI. 3aTArMBaNTe NX NOC/E Kaxaoro
MN3MEHEeHUA yrfa Hak/oHa UK yria ckoca.
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¢ [lpvBeaéHHas HWXKe [Juarpamma MNOMOXeT
BblOpaTb MPaBW/IbHBIA YroN HakJIOHa W yron
CcKOCa ANfA  KOMOMHUPOBAHHOIO  MUAEHUS.
BbibepunTe HeobxoaMMbI AnsA Bawero usgenvs
yron «A» (Puc. 32) n nomectute 3TOT yron Ha
COOTBETCTBYIOLLYIO KPUBYK Anarpammbl. U3
3TOW TOYKM OMYCTUTE BHW3 NEePNEHANKYIAPHYIO
NIMHUIO ONA onpefenieHna NpaBWIbHOMO yrna
HaK/IOHa U TOPV3OHTaNbHY JIMHUIO ANA
onpegeneHva NpaBuUIbHOrO yrna ckoca.

¢ YcTaHOBWTE Ha nNWne YyKasaHHble Yribl U
BbIMOJIHVTE HECKOJMIbKO MPOBHbIX Pa3pe3os.

¢ T[lonpobyite
KOMTOHEHTbI.

COBMeCTUTb OTpe3aHHble

¢ [Npumep:nan3roToBNeHNAYETbIPEXCTOPOHHETO
AWMKa C BHeWHUM yrnom 25° (yron «A», Puc.
32), ncnonb3yiiTe MpaByld BEPXHIOI KPUBYIO.
Hangute metky 25° Ha KpuBOWM Anarpammbl.
[poBearTe ropn3oHTasNIbHYIO JIMHNWIO A0 N06oA
N3 CTOPOH ANA OnpeAeneHusa yrna CKoca,
KOTOpPbI cnefyeT YyCTaHOBUTb Ha nwune (23°).
Takum e obpa3om nposeanTe BepTUKaNbHYIO
JINHWIO [0 HWXKHEro WM BepXHero Kpas ans
onpepeneHuna yrna HaknoHa, KoTopblii cnefyet
yCTaHOBUTb Ha nune (40°). Bcerpa BbinonHanTe
npo6Hble pa3pe3bl Ha HECKONbKMX ObpesKax
ZepeBa Ans NPOBEPKN HACTPOEK MNJbI.

MuneHne nnnHTYyCOB

MNMuneHne nAUHTYCOB
HaknoHa 45°.

npomssoauTe C yrinom

¢ Kaxpabli pa3 nepep nuneHuem  penante
NPOO6HbIV pe3, He BKIOYas SNeKTPONuIy.

¢ [lpu nuneHun, NAVHTYC AOKEH NiexaTb Ha
CTOnNe 3NeKTPONWIIbl 3aAHEN CTOPOHON.

BHyTpeHHU® yron
JleBas cTopoHa

1. Mpuxmute
o6pabaTbiBaemon
HanpasnAwLen.

2. 3aduKcnpyinTe obpabaTbiBaemyto 3aroToBKy

cneBa OT NUbHOTO AVCKa
MNMpaBas ctopoHa

3. TMpuxmute HVXXHIOO

obpabaTbiBaemol
HanpasnALen.

4. 3adukcupyiite obpabaTbiBaemMyto 3aroToBKY
cneBa OT NUSILHOTO 1CKa

BEPXHIOI0 CTOPOHY
3aroToBKU K

NOBEPXHOCTb
3aroToBku K

BHewHu®n yron
JleBasA cTopoHa

1. Mpwxmute HUKHIO0
obpabaTbiBaemon
HanpasnAwLwen.

2. 3aduKcnpyiite obpabaTbiBaeMyto 3aroToBKY
crpaBa OT NIbHOTO ANCKa
MNMpaBasa ctopoHa
1. Mpwxmute
ob6pabaTbiBaemon
HanpasnAwLen.

2. 3aduKcnpyinTe obpabaTbiBaemyto 3aroToBKy
crnpaBa OT MUJIbHOTO AUCKa

NOBEPXHOCTb
3aroToBKu K

BEPXHIO CTOPOHY
3aroToBKU K

MuneHne NOTONOYHDbIX NMJIMHTYCOB

[MneHre NOTONOYHbIX NJNHTYCOB MPOn3BOAUTCA
KOM6I/IHI/IpOBaHHbIM MeToAOM.

[na [OCTMXEHNA BbICOKOW TOYHOCTU, flAaHHAA Nuna

MMeeT npefBapUTENIbHO YCTaHOBIEHHbIA Yron

ckoca 31,6° n yron HaknoHa 33,9° 3Tn napameTpbl

npefHasHaveHbl 1A CTaHAAPTHbIX MOTONOYHbIX

MVHTYCOB C BEPXHUM YITIOM 52° U H/XKHUM YTTIOM

38°.

¢ [lepep nuneHvem 3aroToBOK MOTPeHMpYTeCH
Ha fpeBecHbIX 0bpe3Kax.

¢ [luneHne [OMKHO NPOWM3BOAWNTLCA C JEBbIM
HaK/MOHOM, MPU 3TOM MOTOMOYHbIA MAVHTYC
[OMKeH neXaTb Ha CTone 3ieKTPOonubl
06paTHOI CTOPOHOA.

BHyTpeHHU® yron
JleBas cTopoHa
1. BepxHAAa cTOpoHa NAMHTYca npuxaTta K

HanpasnaoLen.
Ckoc BnpaBo.
3adukcmpyinte obpabaTbiBaeMylo 3aroToBKYy
cneBa OT NIbHOTO ANCKa

MNMpaBasa cTopoHa

1. HuXHAA CTOpOHa MNAUHTYCa npwxaTa K
HanpasnAwLen.

2. Ckoc Bneso.
3. 3aduKkcupyinTe obpabaTbiBaemMyto 3aroToBKy
cnieBa OT NUIbHOTO AVCKa

BHewHun yron

54



(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunm) PYCCKUN

JleBas cTopoHa

1. HuXHAA CTOpOHa MAMHTYCa npwKata K
HanpasnAwLwen.

2. CKoc BneBo.

3. 3aduKcnpyiiTe obpabaTbiBaemyto 3aroToBKy
cneBa OT NWIbHOTO J1cKa

MNpaBas ctopoHa

1. BepxHAA CTOpOHa MNAMHTYCa Mpuxata K
HanpasnAwLLen.

2. Ckoc BnpaBo.

3. 3aduKcnpyinTe obpabaTbiBaemyto 3aroToBKy
Cnpasa OT NUbHOIO ANCKa

CneynanbHble pesbl

¢ Bce pesbl BbIMONHAKTCA Ha maTepuane,
3aKpeniéHHOM Ha  PacrunoBOYHOM  CToJfe
N MPUXKATOM BMJIOTHYIO K HanpaensioLei.
Y6eputecs, 41O 3aroToBKa HagéxHo
3aKpenseHa.

3aroToBKu nsorHyToi popmbi (Puc. 35, 36)

Mpy pacnunoBke 3aroTOBOK W30OrHyToN ¢GopMmbl
BCerga pacnonaraite uX, Kak MOKa3aHO Ha
PucyHke 35, n HUKorga He KnaguTte, Kak NokasaHo
Ha PucyHke 36. HenpaBunbHOe pacnonoxexue
3aroTOBKU MOXeT ABUTbCA NPUYMHON 3alemMeHns
Ne3BMA NUIbHOMO ANCKa A0 3aBepLUeHns pesa.

PacnunoBKa NnacTUKOBbIX TPY6 1 npouunx
Kpyrnbix npodunen

MnacTrkoBble TPyObl MOTYT 6bITb IEFKO pacnuieHbl
Bawen nwnoi. PacnunoBka Tpy6 BbiMonHAETCA
TaKyM e 06pa3om, UTo 1 pacnunoBKa JpPeBECHHbI/
anoMuHNA;  BO  M3bexaHne nepekaTtblBaHUA
Tpyba fomKkHa ObiTb 3akpersieHa npu MomoLn
3aKMMOB UNN HafAEXHO NPUXMMATbCA BMIOTHYIO
K HanpaenawLen. BoinonHeHne gaHHoOro ycnosusa
Upe3BblYaHO Ba)KHO MPU NCMOSIHEHNN Pa3pes3oB
nog yriom.

Pacnun KpynHbix 3arotoBok (Puc. 37)

WNHorpa pepeBAHHaA 3arotoBka OblBaeT C/IMLLKOM
60nbWwoN, 4TOObl  CBOBOAHO  PA3MECTUTbCS
NoA  HVKHUM  3alUMTHbIM  KOXYXOM  JAMCKa.
[lononHNTENbHOM  BBICOTbI  MOXHO  [OOMTbCA
nyTéM CMeLLeHNA 3alMTHOIO KOXyXa B CTOPOHY,
KaK rnokasaHo Ha PucyHke 37. Micnonb3yiite 3TOT
NPVEM TOJSIbKO B CJTyYasax OCTPOI HEOOXOANMOCTY;
nuna 6yaetr pabotaTb B OObIYHOM pexmme 1
CMOXeT BbINONHUTL 6oniee  KPyMHbIi  paspes.
HWKOTOA HE MNPUBA3BIBAUTE, HE 3AKJTIEMBAWTE
JIMNKOW NEHTOW N HE YAEPKUBAWUTE KAKVM-
JINBO APYITMM CNOCOBOM 3ALLUNTHBIN KOXYX
OTKPbITbIM BO BPEMA PABOTbI MAJIbI.

Mbineypanenne (Puc. 2, 3)

YctaHoBuTe  nblnec6opHuk  (ff)  Ha
N oTBepcTue nbineoTsoga (n).
BHMMAHUE: Mo BO3MOXHOCTU

ncnonb3syiiTe nbineygansiouiee
YCTPOWICTBO, pa3paboTaHHoe B
COOTBETCTBUMN c LencTByoWMMI
HOpMaTVBaMu, Kacawowmmnca BbiGpoCcoB
nbinu.

Mopkntounte yCTPOWCTBO ANA c6opa nbiy,

pa3paboTaHHOEe B COOTBETCTBUM C [e/CTBYOWNMMN
HopMaTBamu. CKOPOCTb BO3AYLIHOTO MOTOKa
OT TMOAKMOYEHHDBIX BHEWHUX CUCTEM [AOMKHa
cocTaBnatb 20 m/cek. +/-2 m/ceK. 3Ta CKOpPOCTb
OOMKHA U3MepATbCA B TOYKE COeAVHeHuA
BEHTUALUMOHHOIO KaHana C WHCTPyMeHTOM (B
TOUKe COeAMHEHUA), UHCTPYMEHT [AOSKeH ObiTb
NOAKIIOYEH, HO He JOJXKeH Npu 3ToM paboTaTb.

MepeHocka (Puc. 4, 5)

[nsa yno6cTBa NepeHOCKN TOPLLOBOYHOW MuSibl, B
BEPXHeN 4acTy MUIbHOW TFOJNIOBKM PacrosioXeHa
pyuKa ana nepeHocku (m).

¢ [1nAa nepeHOCKN NWfbl MepeBefuTe MUIbHYIO
rONOBKY B HVKHEE MOJIOXKEHME U HaXXMUTE Ha
dukcaTop (0).

¢ [lpu nepeHocke nunbl BCeraa WCMONb3yinTe
PYyuKy OnA nepeHockn (m) vnam BbleMKU Ana
3axBaTa pykamu (), Kak u3o6paxeHo Ha
PucyHke 5.

TEXHWYECKOE OBCJTY>KUBAHUE

Baw snexkTponHcTpymeHT STANLEY paccumTaH Ha
paboTy B TeueHMe MPOAOIKNTENIBHOTO BPEeMEeHU
NPy MUHUMANbHOM TEXHUYECKOM OOCYKUBaHUN.
Cpok cnyxbbl U HAaAEXHOCTb UHCTPYMEHTa
yBENUUMBAETCA MpU  NPaBUIBHOM yxoje W
perynapHom YncTke.

¢ PerynapHo  oumwante  BEHTUNALUOHHbIE
OTBEPCTUA Ballero WHCTPYMeHTa  MArKoMn
LWETKON NN CYXOW TKaHbIO.

¢ PerynApHo ouuwante Kopnyc pABuratens

BNa)KHOM TKaHblo. He ncnonb3yiite abpasnsHble

yncTAWMe CpeAcTBa, a Takke uucTAwme
cpefcTBa  Ha  OCHOBe  pacTBOpUTenen.
[aHHbIi  MHCTPYMEHT He 06CNyXnBaeTcs

nonb3oBateneM. B ciyyae BO3HUKHOBEHMWA
npob6fsiemMm [O WCTEYEHUs YKa3aHHOro CPOKa,
obpalyanitecb B aBTOPU3OBaHHbIN CEPBUCHDIN
LieHTp.

0 Cmaska
INIB LaHHOM 3NIEKTPOVHCTPYMEHTE
MCNonb30BaHbl CMa3aHHble XKNpom

LIAPUKOMOALUMHMKA 3aKpbITOro Tuna. [laHHble
MOAWMNMHMKA  CHAabXeHbl Ha  NpPOW3BOACTBE
[OCTaTOYHbIM KONMYECTBOM CMa3Ky Ha BeCb CPOK
CNyKObl IHCTPYMEHTa.

@ Yncrtka

Mepen 3Kcnnyataymen NHCTPYMEHTa
BHMMATeNbHO UCCNeaynTe BEePXHWUA 3alUTHbIN
KOXYX AWNCKA, MOABUMMXHBIA HUXHUNA  3aWUTHbIN
KOXYX [WCKa, a Takxe Tpyby nbineypaneHus,
yToObl Y6EeauTbCs, UTO OHU  GYHKLUOHUPYIOT
LOMKHbIM  0obpa3om. Ybeautecb, 4UTO OMUIKMK,
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NbiNb WM O6Pe3KM 3aroToBKM He O6IoKUpYIOT
repeUnciieHHble YyCTPONCTRA.

Mpw 3acTpeBaHUN GparMeHTOB 3aroTOBKU MeXAy
NAIbHBIM  ANCKOM W 3alWUTHBIMU  KOXYXaMMu,
OTKJIIOUNTE MHCTPYMEHT OT WUCTOUYHMKA MUTaHWA
N  cnefynTe UWHCTPYKUMAM, TMPUBEAEHHbIM B
paspene «YcTaHOBKa MWAbHOMO AWUCKax». Ypanute
3aCTpABLIME YacTWUbl M YCTAaHOBUTE Ha MeCTO
NMUNbHbBIN ANCK.

BHUMAHME: BbigyBante rpAsb M nbinb
13 KOpryca CyXMMm CKaTbiM BO3J4YXOM MO
Mepe BUAMMOro CKOTJIEHUA TPA3N BHYTPU
N BOKPYr BEHTUIALMOHHbIX OTBEPCTUN.
BbinonHanTe faHHylo npouenypy, Hages
CpefcTBO 3aWuMTbl a3 W pecnupaTop
yTBEPXK/AEHHOrO THNa.

BHUMAHME: Hukorpa He ucnonb3ynte
pacTBOpuUTEn® AW Apyrve arpeccuBHble
XMMUYecKne cpefcTBa ANA  OUUCTKM
HeMmeTanInyeckmx Aetanei MHCTpyMeHTa.
ST XUMUMKaTbl MOTYT yXyALIUTb CBOMCTBA
MaTepuanos, MPUMEHEHHbIX B [aHHbIX
netanax. lcnonb3ynTte TKaHb, CMOYEHHYIO
B BOAe C MATKMM MblioM. He fgonyckante
nonagaHva Kakom-nmbo  XKmakocTtu
BHYTPb MHCTPYMEHTa; HU B KOeM clyyae

He norpyxanTe KakKyw-nnmbo 4acTb
NHCTPYMEHTA B XKNAKOCTb.

BHUMAHMUE: YT1o6bl CHM3NTD PUCK
nonyyeHua TpaBMbl, perynapHo
ouNnLLaNTe BEPXHIO NOBEPXHOCTb CTONA.
BHUMAHME: YT06bl CHM3UTL  PUCK
nonyyeHus TpaBMmbl, perynapHo

OLII/ILI.l,thTe cncTemy nbineynaneHuaA.

B uenax ob6ecneyeHna BE3OMACHOCTU n
JOONITOBEYHOCTU B wncnonb3oBaHuM NpoAyKTa
PEMOHT, OCMOTP YrofibHbIX LWETOK, 3aMeHa
feTaneil 1 npoyee TeEXHUYeCKoe 06CNyXMBaHMe 1
perynnpoBKa AOMKHbI MPOU3BOAUTHLCA TONBKO B
aBTOPM30BaHHbIX CepBUCHbIX LeHTpax STANLEY n
TOJNIbKO C UCMOMIb30BaHNEM UAEHTUYHBIX 3anacHbIX
yacTeir Stanley.

AOMNMOJIHUTEJIbHBIE MPUCMNOCOBJIEHUA

BHUMAHME: MockonbKy
NPVHaANIEXHOCTY, OTINYHble OT  Tex,
KkoTopble npeanaraet  STANLEY, He

NPOXOAUNIN TECTbl Ha JaHHOM M3[ennu, To
MNCNONb30BaHNe 3TUX NPUHAANEKHOCTEN
MOXeT MPWBECTU K OMacHON CUTyauun.
Bo wun3bexaHue pucka nonyyeHus
TpaBMmbl, d [aHHbIM npoayKTom
LOKHBI MNCMNoNb30BaTbCA TONbKO
[IONOJSIHUTESIbHbIE NPVIHaANEXHOCTH,
pekomeHgoBaHHble STANLEY.

Mo Bonpocy npuobpeTeHNA [AOMONHUTENbHBIX
npvHaanexHocTeln obpalwantecb K  Bawemy
npoaasLy.

3ALLUTA OKPYKAIOLLEW CPEAbI

PazpenbHbin  cbop. [aHHoe un3genue
Henb3A  yTWIM3MpoBaTb  BMecTe  C
mmm  OOblYHBIMY ObITOBBIMY OTXOAAMMU.

Ecnu opHaxgbl Bbl 3axoTUTe 3aMeHUTb Baule
n3penne STANLEY wnu Bbl 6onblue B HEM He
Hy>XpfaeTecb, He BblbpacbiBaiTe ero BmecTe
Cc 6biToBbIMM oTxopamn. OTHecuTe wu3genne B
cneunanbHblii NPUEMHbIN MYHKT.

PazpenbHbln c6op m3genuii ¢ NCTeKWrm
CPOKOM CJTyO6bl 1 1X YNakoBOK No3BonsAeT
nyckaTb MX B nepepaboTKy 1 MOBTOPHO
MNCNoNb30BaTh. Wcnonb3oBaHue
nepepaboTaHHbIX MaTepuanoB Momoraet
3aWMwaTh  OKpyXKawuyw cpegy  OT
3arpA3HEHNA Y CHXKAEeT PacXof CbipbeBbIX
MaTepuranos.

Monntmka STANLEY HaueneHa Ha nocTosiHHOe
yCOBEpLUEHCTBOBaHMNE Hawemn npoayKuuu,
nostomy ¢upma ocTaBnseT 3a coboil npaso
N3MEHATb TEXHUYECKME XapaKTEPUCTUKN U3LENNI
6e3 npefBapUTeNIbHOrO YBeOMIIEHMS.

CranfjapTHoe 06GopyfoBaHMe W AOMONHUTENbHbIE
NPVHAANEXHOCT MOTYT MEHATHLCA B 3aBUCUMOCTH
OT CTPaHbl NPOLAX.

TexHnYecKne xapakTepPUCTVKU MPOAYKTOB MOTyT
pa3NNUaTbCA B 3aBUCMOCTI OT CTPaHbl MPOAAX.

MonHaa NMHMA NPOAYKTOB NPUCYTCTBYET Ha PbIHKAX
He Bcex CTpaH. [na nonyyeHus uHPopmauum
KacaTeflbHO NIMHMW MPOAYKTOB B Ballell CTpaHe
obpatntecb B OAMKANLWINA CEPBUCHBIA LIEHTP
STANLEY.

HOOPMALIMA I HUYECKOMY
bCJZTYXKUBAHUIO

STANLEY nmeeT 06LWIMpHYIO CETb MPUHAANEXaLMX
KOoMnaHum n/vnn ABTOPU30BaHHbIX
CEePBUCHbIX LIEHTPOB MO BCel cTpaHe. B uenax

npepocTaBneHnsa KNnMeHTam 3ddeKkTUBHOrO
N HaféXHOro TEeXHUYECKOro  OOCyXMBaHUA
371eKTPOUHCTPYMEHTOB  BO  BCEX  CEPBUCHBIX

ueHTpax STANLEY paboTaeT 06yuyeHHbI nepcoHan.
Ecnuv Bbl HY[laeTeCb B TEXHNYECKO KOHCYbTaLmm,
PEMOHTE WM MOKYMKe OpUrMHAanbHbIX 3anacHbIX
yacTein, obpaTuTecb B OnvXKaWwWiA K Bam
cepBucHbIA LeHTp STANLEY.
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TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

TOPLIOBOYHAA NMUNA SM16

Hanpsixeve B I 220~240
Yacrota My 50-60
Motpebnsiemas MoLLHOCTb Br 1650
[lnameTp nunbHoro Aucka MM 254
TonwyHa NUbHOTO Acka MM 2.8
[lnameTp nocagouHoro MM 30
0TBEPCTHS
Makc. ckopocTb aucka 06/MMH. 4800
Yron ckoca (vakc.) BEBO 47°
BNpaBo 52°
Yron Haknoxa (Maxc.) BNEBO 45°
BMPaBo 0°
0°ckoc,0°HaknoH 75mmx140mm
45°cKoc,0°HaKnoH 75mmx95mm
0°ckoc,45°HaknoH 48mmx140mm
45°cKoc,45°HaKnoH 48mmx95mm
Bpewms aBTomarnyeckoro cex <10.0
TOPMOXEHMS HOXa
Bec K 10.5
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TMpunoxeHune K pyKOBOACTBY N0 SKCRyaTaLym 3neKTpoo6opys

AnA onpen

mecsALla np ACTBa no

EAL

Py T

yuy IAapHoOI Hepenu roaa

SnekTpoobopyaoBaHe TOproBbix Mapok “Dewalt”, “Stanley”, “Stanley FatMAX", “BLACK+DECKER".

[lnpexTtuebl 2014/30/EU EBPOMECKOTO MAPIAMEHTA 1 COBETA ot 26 despans 2014 r. “O rapMoHM3aLmy 3akoHopaaTenbcTs Mocygapcre-uneros EC B obnactu
3M1EKTPOMArHUTHON COBMECTUMOCTH", 2006/42/EC EBPOMEACKOIO MAPJIAMEHTA W COBETA o1 17 mas 2006 r. “O mawmHax v o6opypsosarmu”; 2014/35/EU
EBPOMENCKOrO MAP/IAMEHTA 1 COBETA ot 26 deBpans 2014 . “O rapMOHN3aL1 3aKOHOAATENbCTB FOCYAAPCTB-UNeHOB B 061aCTyt pasMelLeHs Ha PbIHKe
3NEeKTPO0BOPYAOBAHMA, NPeAHA3HAYEHHOTO ANA NCMONb30BAHNA B ONPEAENEHHbIX NpeAenax HanpsxeHna”. CepuiiHblii BbIMyCK.

TOBAP CEPTUOULIMPOBAH

OpraH no ceptudukaummn "POCTECT- Mocksa", Agpec: 119049, r. Mockea,
ynuua XutHas, A. 14, cTp. 1; 117418, Mocksa, Haxumosckuit npocn., 31
(daktnueckuin), TenedoH: (499) 1292311, (495) 6682893, Dakc: (495) 6682893,
E-mail: office@rostest.ru

Vsrotosutens: Marotosutens: bnak sHA [lekkep Xongunre Tm6X, Fepmanua,
65510, MpwrTaitn, yn. bnak aHg [lekkep, 40, Ten. +496126212790.

XpaHeHue.

HEOGXOAVIMO XPaHUTb B CyXOM MeCTe, BAaNW OT UCTOYHWUKOB NOBbILIEHHbIX
Temnepatyp 1 BO3AENCTBIA CONHEUHbIX Nyyei. [pu XpaHeH Heo6XoANMO
n3beraTb pe3koro nepenaza Temnepatyp. XpaHeHue 6e3 ynakosku He
[fonyckaertca

CpoK cnyx6bl.

Cpok cry6bl U3fenna cocTaBnAeT 5 net. He peKoMeHayeTca K SKCryaTaLm
no ncreyeHnn 5 net XPaHeHuA C AaTtbl U3rotoBneHnA 683 I'IpeﬂBaleTeﬂbHOpl
npoBepKi.

[lata n3rotoBneHus (KOf AaTbl) ykasaHa Ha KOpnyce MHCTPYMeHTa.

KOIZ[ AaTbl, KOTOprI;I TaKXe BKNOYaeT rof U3rotoBneHnsa, oTIWTamnoBaH Ha
NOBEPXHOCTY Kopryca n3genus.

Mpumep:

2014 46 XX, rpe 2014 —rop n3rotoBneHns, 46-Hefjens n3rotosneHus.
OnpepenuTb MecAL| M3roTOBMEHNA MO YKa3aHHOI Hefjene U3roToBNeHNA
MOXHO COrNacHo NPUBEMIEHHON Hike Tabnuuie.

YNONHOMOYEHHOE 13rOTOBIUTENEM P INLIO:

000 "CraHnu bnak 3Hp [lekkep", 117485, ropog MockBa, ynuua O6pyyesa,
niom 30/1, cTpoenvie 2

TenedoH: + 7 (495) 258-3981, dakc: + 7 (495) 258-3984, E-mail:
inbox@dewalt.com

CBefieH!A 0 UMNOpTEPe yKasaHbl B CONPOBOANTENBHOM AOKYMEHTALM /uan
Ha ynakoBke

TpaHcnopTupoBKa.

KaTeropuuecku He onyckaeTca nagieHue 1 niobble MexaHn4eckme
BO3/1€/CTBIA Ha YNaKOBKY NPy TPaHCMOPTUPOBKe.

Mpw pasrpyske/norpyske He JONYCKAETCA UCMIONb30BaHMe Nio6oro BuAa
TEXHVKY, paboTaloLLieil N0 NPUHLMNY 3aXV1Ma yNaKoBKy.

MepeyeHb KpUTUYECKNX ’

nepcoHana.

He fonyckaetca akcnnyaTauus nspenusa:

-Mpu noABneHNM ibiMa U3 Kopryca u3fenus

-Mpy NOBpPEX/IEHHOM 1/ UM OrONEHHOM ceTeBoM Kabene
-NpV NOBPEXAEHIN KOPNYCa N3ENNA, 3aLUTHOTO KOXKYXa, PYKOATKN
-NpV NoMaaaHNi XNAKOCTI B KOPMYC

-NPY BO3HUKHOBEHNM CUIIbHOI BUGPALIK

-NPY BO3HUKHOBEHNM CUNIbHOTO MCKPEHIA BHYTPI KOpMyca

peiicTBNA

Kputepun npefienbHbiX COCTOAHNIA.

Kputepuu npeaenbHbIX COCTOAHNIA.

-pu NoBpeXaeHHOM 1/1ni OroneHHoM ceTeBoM Kabene
-Npv noBpexaeHnn kopnyca naenna

Mecsu SlHBapb ®espanb | Mapt Anpenb | Mait WioHb Wionb Agryct CeHTA6pb | OkTs6pb| Hosbpe | [ekabpb loa
01 05 09 14 18 23 27 31 36 40 44 49
02 06 10 15 19 24 28 32 37 4“1 45 50
Hepens 03 07 1 16 20 25 29 33 38 42 46 51 2018
04 08 12 17 21 26 30 34 39 43 47 52
13 22 35 48
01 06 10 14 18 23 27 31 36 40 45 49
02 07 1 15 19 24 28 32 37 “ 46 50
Hepens 03 08 12 16 20 25 29 33 38 42 47 51 2019
04 09 13 17 21 26 30 34 39 43 48 52
05 22 35 44
01 06 10 14 19 23 27 32 36 40 45 49
02 07 1 15 20 24 28 33 37 “ 46 50
Hepens 03 08 12 16 21 25 29 34 38 42 47 51 2020
04 09 13 17 22 26 30 35 39 43 48 52
05 18 31 44
02 06 10 14 19 23 27 32 36 41 45 49
03 07 1 15 20 24 28 33 37 42 46 50
Hepens 04 08 12 16 21 25 29 34 38 43 47 51 2021
05 09 13 17 22 26 30 35 39 44 48 52
18 31 40 1
02 06 10 15 19 23 28 32 36 4“1 45 49
03 07 1 16 20 24 29 33 37 42 46 51
Hepens 04 08 12 17 21 25 30 34 38 43 47 51 2022
05 09 13 18 22 26 31 35 39 44 48 52
14 27 40 1




BawaToputoBanbHanunaSM16Bupo6bHuuTBa STANLEY
npu3HayeHa AnA pisaHHA JepeB'AHnX Ta antoMiHiEBNX
3aroTOBOK, BUPOOIB 3 ePEBMHY Ta aSIIOMIHIIO, @ TAaKOX
nnacTuky. BoHa nerko, TO4HO Ta 6e3Me4HO BUKOHYE
onepaLii nonepeyHoro Po3NUIIOBaHHA Ta pi3aHHA
HaBCKIC NifJ rOpU30HTaIbHIM | BEPTUKASIbHAM KYTOM.
Lleit iHCTpyMeHT npusHaudeHuid gna npodeciiHoro
BUKOPUCTaHHSA.

IHCTPYKLII 3 TEXHIKW BE3MEKU

HaBefeHi HuXue BM3HAYEHHA OMNUCYIOTb piBeHb
Hebe3reKkun, fKOMY BifMOBIAAE KOXHe CUrHaNbHe
cnoBo. HeobXifHO peTenbHO 03HaNoOMUTUCHL i3
BMICTOM LbOro nocibHuKka Ta 3BepHyTU YyBary Ha
HaCTYMHi 3HaKW.

HEBE3MEYHO: Bka3ye Ha HeMuHyue
Hebe3mneuHy cuTyalilo, fAKa, AKWoO ii He
YCYyHYTW, 060B'A3KOBO mnpusBefe Ao
cepiio3HUX TpaBM abo cmepri.

OBEPEXHO: Bkasye Ha noTeHUilHO
Hebe3meyHy cuTyauilo, AKa, AKWO Ti He
YCYHYTH, MOXe NPU3BeCTM 0 CePO3HMNX
TpaBMm a6o cmeprTi.

YBATA: BKasye Ha NOTeHUiNHO Hebe3neuHy
cuTyauito, AKa, AKWO i He YCYHYTW, MoXe
npusBecTm p[O TpPaBM Jierkoro Ta
cepeAHbOro CTYNEeHI0 TAXKKOCTI.

> P> B

MPUMITKA: Bka3ye Ha filo, WO He noe'A3aHa 3
ocobucTor 6e3neKoto, ane AKa, AKLLO ii He yCyHyTH,
MO>e NPVBECTU A0 MOLWKOAXKEHHA MallHa.
Bkasye Ha Heb6e3sneky
eNeKTPUYHNM CTPYMOM.

ypaxkeHHs

S>>

Bkasye Ha He6Ge3neKy BMHUKHEHHSA
noxexi.

O6epexHo: o6  3HM3NTM  pU3MK
TpaBMyBaHHH, HeobXigHO peTenbHO

03HANOMWTHUCD i3 BMICTOM LIbOro NOCibHMKa.

3aranbHi npaBuna TexHikKM 6e3neku nig 4ac
pPOo6OTY 3 eNeKTPNUHNM IHCTPYMEHTOM

OBEPEXXHO!  Heo6xigHo
03HalloMMNTUCb i3 ycima
nonepeaxyBajabHUMMN 3HaKamu,
BKa3iBKamu wopo 6esneyHoi po6oTw,
rpadiuHumn martepianamu Ta
TeXHIYHMMU Onucamm, Wo AOAAITHCA A0
UbOro  eNeKTPUYHOro  iHCTPyMeHTa.
HefoTpuMaHHs BKa3iBOK LWoAo Ge3neyHol
po6oTU MOXe NpU3BECT [0 YpPaKeHHs
eNeKTPNYHUM CTPYMOM, MOXexi Ta/abo
CepNO3HKX TPaBM NepcoHanny.

MoTpi6Ho 36epiratm Bci nonepepxyBasbHi
Hanucu Ta BKasiBKM wofo 6e3neuyHoi pobotu
ANA BUKOPUCTaHHA B MailbyTHboMy

TepmiH «eneKTpUYHMUN IHCTPYMEHTY, wo
BUKOPUCTOBYETbCA B MOMEpPeAXYBalbHNUX Hanucax
Ta BKasiBKax LWOAO TeXHiKM 6e3neku, CTOCyeTbCA
€neKTPUYHOro IHCTPYMEHTA, WO NpaLioe Big Mepexi

peTenbHoO

>
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(31 WHYpOM enekTPUYHOro XMBNEHHA) abo Bif
aKyMynaTopHoi 6aTapei (6e3 LHypa KMBNEHHS).

1. Be3sneka Ha po6o4yomy micui

a. Po6oue micue mae 6yTn npnbpaHe Ta fobpe
ocBiTneHe. besnag abo noraHe OCBITNEHHA Ha
po6ouomy MicLi MOXe NPU3BECTU O HELLACHOTO
BUNAAKY.

b. HenpautoiiTe 3 eneKTpoiHCTPYMeHTOM B MicLii
36epiraHHA BUGyxoHe6e3neuyHux marepianis,
Hanpuknag, y NpucyTHOCTI Nerko3anmmcTnx
piAauH, rasis a6o nuay. lckpy, WO BUHUKAIOTb Mif
yac poboTN eneKTPUYHOro IHCTPYMEHTA, MOXYTb
NPU3BECTY A0 3aliMaHHs Ny YU BUMapiB.

c. 3abopoHAeTbcA nepebGyBaHHA piTell Ta
CTOPOHHIX 0cCi6 no6nn3y eneKTpuU4HOro
iHCTpyMeHTY nig uyac po6otu. BigsonikaHHs
MOXe TNpU3BECT A0 BTPaTU KOHTPOMW 3a
po6oTolo iHCTPYMEHTa.

2. EnektpuyHa 6e3neka

a. Bunka wHypa KuBNeHHA
Ma€e BignoBsigaTm MepexeBil  poseTui.
3abopoHAeTbCcA 6yAb-AKUM YMHOM
3MiHIOBaTU KOHCTPYKLil0 BUNKW LIHypa
XKMNBNEHHA.3a60pOHAETCA BUKOPUCTaHHA Oyab-
AKUX  BUNOK-NEPEXifHNKIB i3 3a3emioBaHMU
(3aHyntoBaHMMY) eNeKTPUYHUMU iHCTPYMEHTaMMK.
3MiHa KOHCTPYKLIi BUNOK WHYPIB XMBNEHHA Ta
HeBIANOBIAHICTb eNEeKTPUYHUX BUNOK i PO3eTOK
36iNblyE  PU3NK  YPaKEHHA  eNeKTPUYHIM
CTPyMOM.

b. He TopkaimTecs nOBepXoHb 3a3eMieHUX
4Mm  3aHyneHUX MNpeAMeTiB, Hanpuknag,
Tpy6, papiaTopiB, enekTponnut a6o
XONOAWNBHUKIB. 3a3eMNeHHA Uy 3aHyneHHs
Tina NigBULLYE PU3NK YPaKEHHA enekTpUYHUM
CTPYyMOM.

c. Heo6xigHo 6epertn enekTpu4Hi iHCTPYMeHTH
Bif Aouly Ta BNAMBY NiABULEHOI BONOrOCTi.
MonapaHHA BosOrM BCEpefuHYy eneKTPUYHOro
{HCTpYMEHTa  NifBUWYE  PU3MK  YPaXKEHHS
€NeKTPNYHUM CTPYMOM.

d. MoBoauTUCA i LWIHYPOM XKNBNEHHAHeO6XigHO
yBaXXHO i ob6epexHo. 3ab6oOpOHAETbCA
niginmaT, TATHY TM eNeKTPUYHNI iIHCTPYMEHT
Ta BUIIMaTN MOro BUJIKY 3 PO3eTKM 3a WHYP.
Cnip 6Gepert enekTPUYHUN WHYP BiA BNAMBY
[Kepen Tenna, oNMBK, rOCTPUX Kpais Ta PyXoMnX
feTtanein. [owKogXeHHA i 3annyTyBaHHA
LWHYPIB KMBNEHHA MNiABULLYE PU3NK YparKeHHA
€NeKTPNYHUM CTPYMOM.

e. Mig uwac po6oTm 3  eneKTPUYHMM
iHCTpyMeHTOM 3a MeXamMu npuMilleHb
HeoOXiAHO BMKOPUCTOBYBaTU BigNOBiAHMIN
nopoBXyBay. BukopuctaHHA nofoBXyBaua,
NpU3HaYeHoro Asis poboTH NMo3a NPUMILLEHHAMM,
3HVIKYE PU3UK YPaXKEHHS eNeKTPUYHIM CTPYMOM.

f. Akwo eneKTPNYHIM iHCTpyMeHTOM
Heo6XifAHO KOPUCTYBaTNCh Y BONOFOMY MicL,
cnif BUKOPUCTOBYBAaTU NPUCTPIiil 3aXUCHOTO
BUMKHeHHA (M3B) eneKTpuuyHOi Mepexi.
BukopuctanHa T13B 3HWMXYE pU3NK ypakeHHA

iHCTpyMeHTa

€IeKTPNYHIM CTPYMOM.
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3. IHguBigyanbHa TexHika 6e3neku

a.

@

Mig uyac pobotTm 3  eneKTpUYHUM
iHCTpyMeHTOM Heo6XxigHo 6yTu o06GayHum,
cnigKyBaTh 3a po60TOl0, WO BUKOHYETbCA,
Ta KepyBaTUCA  3[0POBMM  [/y3[OM.
3a60pOHAETLCA MpauoBaTh 3 €NeKTPUYHUM
{HCTPYMEHTOM Yy CTaHi BTOMW 44 nif BAAVBOM
HaPKOTWKIB, ankoroto i NikapCcbKnx npenaparis.
MwuTTeBe ocnabneHHaA yBaru moxe npussecTn Ao
Cepno3Hoi TpaBMMU.

HeobxigHo BUKOPMUCTOBYBAaTMN 3acobmn
iHguBigyanbHoro 3aXuCTy. Heob6xigHo
3aBX/AN BUKOPMCTOBYBaTM 3acobu saxmcry
oyel. BukopucTaHHA y BIiAMOBIAHUX YMOBax
3acob6iB iHAMBIAYaNbHOrO 3axuCTy, HanpuKnag
NUN03ax1MCHOI Macku, MPOTUKOB3HOTO 3aXV1ICHOTO
B3yTTA, 3aXMCHOI KackM Ta 3acobiB 3axucTty
OpraHiB C/yXy, 3MEHLWYE PU3MK OTPUMaHHA
TpaBMU.

MoTpi6HO yHNKaTN HEHaBMMNCHOTO BMUKaHHA
iHcTpymeHTa. [llepw  HiXK  nigknounTn
AXKepeno (KUBNEHHA Ta/abo aKymynsTop,
nigHimaTu a6o mnepeHOCUTM [HCTPYMEHT,
Heo6XiAHO NepeKoHaTUCH, WO 1Oro BUMMKay
3HaXoAUTbCA Y BUMKHEHOMY MOJIOXKEHHI.
AKWo TpumaTn naneub Ha BUMMKadi nig yac
nepeHeceHHA HCTPyMeHTa uuM  nNig'‘€AHaHHA
YBIMKHEHOroO iHCTpyMeHTa [0 Mepexi, Lue
nigBULLYE PU3VK HELLACHOTO BUNAAKY.

Mepw  HiX  YBIMKHYTM  eneKkTpuuHMN
iHCTPYMEHT, Heo6XifiHO 060B’A3KOBO 3HATMN
3 HbOro pPO3BIAHMA YN WeCTUrpaHHum
Knou. AKWOo Ha pyxomii AeTtani iHCTpymeHTa
6yB 3aNMLIEHNIA KIIOY, Lie MOXe MpW3BecTn fo
TpaBMU.

3a60pOHAETbCA HamaraTuca AOTATHyTMCA
[0 BaXXKOAOCTYNHUX Micyb. [lig yac po6otu
HeobXiZHO MiLYHO TPMMATUCSA Ha Horax i 36epiraTu
pisHoBary. Lle go3sonse Kpawe KOHTponioBaTh
€NeKTPUYHUIA IHCTPYMEHT Yy HenepeoayyBaHUX
cATyauifax.

Heob6xigHo BMKOpMCTOBYBaTM  3aXWUCHUI
opAr. 3abopoHAETbCA opAraTh  BiNbHMI
oAAr Ta npmukpacu. Bonocca Ta opAar maioTb
3HaXoAUTMCA Ha 6e3neyHiii BiCTaHi Bify pyxoMux
feTanei iHCTpymeHTy. BinbHuin opar, npmkpacu
UM JoBre BOJIOCCA MOXYTb OyTW 3axonseHi
PYXOMUMW enieMeHTamm.

AlKWo BCTaHOBNEHI NPUCTPOi Nif'eAHaHHA
3aco6iB NUIOBNOBIOBaHHA Ta
nuno36ipHuUKiB, HeobXiAHO nepeBipATH, W06
BOHU 6ynu nif’eaHaHi Ta BUKOpUCTOBYBanucs
HaneXHUM uYMHOM. BukopucTaHHsA 3acobis
MUIOBJOBIIIOBAHHA  3HWXKYE PiBEHb  PU3MKY,
MOB'A3aHOr0 3 HAABHICTIO NWAY B NOBITPI.

[locBiapo60T3eneKTPUYHUM IHCTPYMEHTOM
Ta yvacTe 110r0 BUKOPWUCTaHHA He MOBUWHHI
CTaBaTU NPUYNHOIO IErKOBaXKHOTO CTaBJIEHHA
A0 npaBun 6e3neyHoi ekcnayaTtauii um ix
irHopyBaHHSA. JlerkoBaxHe CTaB/IeHHA HaBiTb Ha
4acTKy CeKYHAN MOXe Npu3BecTy JO CepNO3HOI
TpaBmu.

4, BuKopuctaHHA

I eNneKTpuYHoOro
iHCTPYMeHTY Ta fornag 3a HUM

Miguyacpo60TN3 eNeKTPNYHNMiHCTPYMEHTOM
3a60pOoHAETbCA  NpuKnagaTu  HagMipHi
3ycunnA. [l03BONAETbCA BUKOPMCTOBYBATU
eNeKTPUYHNI  iHCTPYMEHT  Tinbkm  3a
npU3HaYeHHAM. MpaBunbHo nigiépaHuin
€MeKTPUYHUIA IHCTPYMEHT [O3BOUTb BUKOHATY
poboTy Kpalie i 6e3neyHile Ha WBWAKOCTI, Ha
AKY BiH pO3paxoBaHun.

Ekcnnyartauilo iHCTpymMeHTY i3 HecnpaBHUM
BUMUKayem  3a6opoHeHo.  EnekTpuuHuin
iHCTPYMEHT, Po60TOI0 AKOTO HE MOXHa KepyBaT
3a AOMOMOrol0 BMMUKaya, € HebesneyHum Ta
nignArae 060B'A3KOBOMY PEMOHTY.

Mepw HiXX perynioBatm  enekKTpUYHMN
iHCTPYMeHT, 3aMiHIOBaTV Ha HbOMY Npunaaaa
4u KN1lacTy Ha 36epiraHHs, Heo6XigHO BUTArTN
BUNKY KIBJIEHHA 3 po3eTKN Ta/abo Big'egHaTn
Bifi Hboro akymynatop. Takuii 3anob6ixHWN
3axif 6e3neKkn 3HWXKYE PU3MK HEHaBMUCHOrO
YBIMKHEHHSA IHCTPYMEHTY.

36epiraTn eNeKTPUYHUI iHCTPYMEHT, 140
Hapasi He BMKOPMCTOBYETbCA, Heo6GXigHO
B HeAOCTYNHOMY AnA Aitell micuyi, a noro
BMKOPUCTAHHA 0co6amu, AKi He 3HaWomi 3
HUM a6o 3 ui€lo iHCTpYKUielo, 3a6opoHeHo.
ENneKTpu4HUn iHCTPYMEHT € Hebe3neuyHum B
pyKax HeHaBYeHOI NIOANHN.

TexHiuHe 06cnyroByBaHHA €eNeKTPUYHOrO
iHcTpymeHTa Ta npunaaada. Cnig nepesipaTy
HaABHICTb 3MIllEHHA Ta WibHICTb KpinneHHA

pyXoMWX AeTanei, MOWKOAXKEHHA feTanei
Ta Oygb-aAki iHWi QpakTOopW, AKI  MOXYTb
HeraTneHO No3HaumnTHCA Ha po6orTi

€NeKTPUYHOro IHCTPYMEHTY. Y pasi BUABMEHHA
MOLIKOMMXKEHHSA enekTPUYHNN iHCTPYMeHT
HeoOXiAHO BIAPEMOHTYBaTW, Mepw HiK 1Oro
BMKOPUCTOBYBaTW. barato HewacHux Bunagkis
TPannA€eTbCcA  Yepe3  HeHanexHe  TexHiuHe
06CyroByBaHHsA €NEeKTPUYHUX iIHCTPYMEHTIB.

PizanbHi  iHCTpymeHTM  maioTb  6yTn
3arocTpeHuUmMmn i unctumn.  PisanbHuin
iHCTPYMEHT 3 roCTpUMU PiKYUMMU KPOMKaMu,
AKUA MIATPUMYETBCA Y HaNeXHOMy pobouomy
CTaHi, MeHLLe 3aCTPAraE, a KepyBaTl HM nerLue.

BukopucToByiiTe eneKTpUUYHUIN iIHCTPYMEHT,
npunagAA, BCTaBHi pisui Towo BignoBigHO

A0 Ui€i iHCTPYKuUii, BpaxoBylouM YyMOBU
eKkcnnyaTauii Ta po6oTy, AKy noTpi6HO
BUKOHaTW.  BMKOpWCTaHHA  eneKTPU4HOro
iHCTpyMeHTa He 3a MpU3HAYEHHAM MOXe
npu3BecT [0 BWHUKHEHHA  Hebe3neuHoi
cuTyauii.

Heo6xigHo 3a6esneuyBatu  BiACYTHiCTb

6pyay, BONOrY Ta 3a/UWKIB ONNBN Ta MacTuNa
Ha PYKOATKaxX Ta MOBEPXHAX YTPUMaHHA
iHcTpymeHTy. CnusbKi pyKOATKM Ta MOBEPXHI
YTPUMaHHA € Axepenamn Hebesneku nia yac
poboTY 3 eNeKTPUYHUM IHCTPYMEHTOM Ta He
[103BONAIOTb HAAIMHO KepyBaTN IHCTPYMEHTOM B
HeLTaTHNX CUTyaLliAx.




5. O6cnyroByBaHHA

a.

H BRU
H.:;q. JIYATA

06cnyroByBaTy  eNeKTPUYHUIA iHCTPYMEHT
NOBUWHEH TiNbKMU KBanidpikoBaHuii nepcoHan
i3 BUKOPUCTaHHAM BUKJIIOYHO OpPUriHaNbHMX
3anacHuX YacTuH. Lle [03BONUTD MiATPUMYBaTH
6e3neyHnin CTaH eNneKTPUYHOTO IHCTPYMEHTA.

HIKWU BE3IT P
OPLIIOBAJIbHY

¢

TopuloBanbHi NUAN Npu3HaveHi AnA pisaHHA
AepeBUHN a6o Bupo6GiB, nogi6bHUx Ao
AepeBMHN, IX He MOXHa BUKOPUCTOBYBaTU
3 abpasuBHMUMK BigpisHUMU AucKamu Ans
pi3aHHA YOPHUX MeTaniB, 3 AKUX BUTOTOBNEHI
NPYTKN apmaTtypu, WTOKW, WNWIbK/A TOLO.
AGpa3vBHUI MW CNPWYUHAE  3aKIMHIOBAHHS
PYXOMUX YacCTUH, TakKMX AK HUXHIN 3aXUCHUI
KOXYX. Ickpw Big abpasnBHOro pizaHHA MOXYTb
NPUNanUT HUXKHINA 3aXUCHUI KOXYX, NPOPI3 Ha
BCTaBLi CTONY Ta iHWIi N1acTUKOBI AeTani.

Y pasi MoOXAMBOCTI  BMKOPUCTOBYITE
cTpy6unHn ana ¢ikcauii po6ouoi 3arotoBKu.
Mpwu yTpymyBaHHi 3aroToBKM BPY4HY 3aBXAnN
cnif TpMMaT pyKy Ha BifjcTaHi WoHalimeHwwe
100 mm Big 6yAb-AKOI CTOPOHU NWIbHOTO
AuncKa. He BuKopucToByMTe U nuny pans
Bilpi3aHHA LIMaTKiB, AKi € 3aHagTo Manumu,
wob ix MoxHa O6yno HagiiHo 3adikcyBaTu
CTpybuMHamMM abo yTpuMyBaTh pykoto. fAKLo
Balla pyka po3milleHa 3aHafTo 6nM3bKo A0
NUABHOrO [AWCKa, ICHYE NiABULLEHUA PU3NK
TpaBMyBaHHs Bify KOHTaKTY i3 AVCKOM.

3arotoBKa MOBMHHa 6yTu Hepyxomolo,
ToMmy ii moTpi6bHO ¢ikcyBaTn cTpy6LUHAMMK
a6o HapiilHO NPUTMCKaTM PYKOI B KYT
MiXK napanenbHUM YNOpoOM Ta CTOJIOM.
3a60pOHAETLCA NOAABATMN 3arOTOBKY Ha MUbHUIA
ANCK abo pisatn «Bif pyKn» OyAb-AKUM iHLWIUM
cnoco6om. HesadikcoBaHi abo pyxomi 3arotosku
MOXYTb BIiANeTiT! Bif IHCTPYMEHTY Ha BUCOKIN
LWBUAKOCTI, L0 MpW3Befe A0 TPaBM.

MpocyBaiiTe nuny Kpisb 3aroTtoBkKy. He
TACHITb NUNY Yepes 3aroToBKy. LLjo6 3pobutn
po3pi3, nigHiMiTb pisanbHuii 6nokinpoBeaiTb
rioro 6e3 pisaHHA NOHafj 3aroToBKOIO, NOTIM
3anycTiTb ABUIYH, HATUCHITb pi3anbHuii 610K
BHW3 i WITOBXaNTe Ny Kpi3b 3aroToBkKy. AKLIO
30iCHIOBATW Pi3aHHA, TATHYYM Nuny Ha cebe, To
Lie 3 BUCOKOI0 MMOBIPHICTIO Npu13Bee A0 TOro, WO
NUABHUIA ANCK BUAE HA MOBEPXHIO 3aroTOBKM,
3ipBeTbCA Ta BUNEeTUTb B 6ik onepatopa.

Hikonu He nepeTuHaliTe pyKolo HamiueHy
nivilo  pisaHHa nonepegy a6o no3apy
NUAbHOTO ANCKa. TPMMaTy 3aroToBKY Crocobom
«XpecT-HaBxpecT»  (T06To  yTpumyBatm i
npaBopyy Bif, NONOTHa NWUAbHOIO AWCKa NiBOIO
pyKoto abo HaBMaKu) oyxe HebesneyHo.

flKwo oaHa 3 pyk 3HaxoaUTbcA 6nmkye 100
MM Bif NUAbHOro Aucka 3 6yab-aKkoro 60Ky,
TO nig Yac 06epTaHHA ANCKA He NpocTAranTe
PYKM 3a MeXi MmapanesnbHOro ymnopy, abm
BUAANUTN BiAXoAN AepeBUMHM um 3 6yab-
AKOI0 iHWOW0 MeTol. bnusbkicTb aucka, wWwo

YKPATHCBKA (Mepeknap, opurinanbHuX iHCTPYKLil)

obepTaeTbcs, [0 BaWOi PykM Moxe 6yTn
OMaH/IMBOIO, L0 MOXeE NPU3BECTH A0 CEPO3HNX
TpaBMm.

Mepep pisaHHAM oOrNAHbTE 3aroToBKY.
AKwo 3aroToBKa 3irHyTa a6o BMKpUBJEHa,
3aTucKaite ii, monepeAHbO NOBEpPHYBLIU
30BHILUHbOIO BUTHYTOIO CTOPOHOI B 6iK
napanenbHoOro ynopa. 3aBXau nepesipAanTe,
Wob MK 3aroToBKOW, YMOPOM Ta CTONOM
no niHii BigNWAOBaHHA He ©Oyno 3a3opy.
3irHyTi abo pedopmMoBaHi 3aroToBKM MOXYTb
nepekpyvyBaTuca abo 3MillyBaTuCA, WO MOXe
NpK3BECTV A0 3aKNMHIOBAHHA MUMbHOTO AKCKa
nig 4ac pizaHHA. B 06po6nioBaHiil 3aroToBLi
He MOBMHHO 6T LBAXIB ab0 iHWUX CTOPOHHIX
npeameris.

He BuKopucToByiiTe nuny, AOKN Ha CTONi He
3a/INLINTbLCA XKOAHMX iIHCTPYMEHTIB, Bigxoais
AepeBUHN TOLLO, 3a BUHATKOM 06po6ntoBaHOT
3aroToBKu. Hesenuki ynamky, BigipBaHi wWmartku
IepeBrHM abo iHWi NpeaMeTH, WO TOPKaTbCA
0bepTanbHOro AnCcKa, MOXYTb BigneTiTn Bif
{HCTPYMeHTa Ha BUCOKIN LWBUAKOCTI.

PosnunioiiTe TiNbKu OfHY 3aroToBKY 3a OAuH
pas. [lekinbka CKnafeHux B WTabenb 3aroToBoK
HEMOX/IMBO HaAiiHO 3aKpinuTn abo 3aTUCHYTH,
BHACMIJOK YO0 BOHU MOXYTb  3aKIVHWUTK
NUIbHWI ANCK aB0 3MICTUTUCA Nif Yac pi3aHHs.

Mepen ekcnnyartauielo nepekoHamTeca B
TOMy, W0 TopueBa Nuna 3aKpinneHa a6o
po3milleHa Ha piBHi, TBepAin Ta CTiMKin
po6ouiin noBepxHi. Po6oTa Ha piBHIl Ta
MILHIN NoBepxHi 3HMXKYE pU3nK AecTabinisauii
TOpLOBaNbHOI UK.

MnaHyiTe cBolO po60Ty. KoXKHOrO pasy, konmn
BU 3MiHIOETE KYT rOPN30OHTaNbHOro posnuay
a60 KyT BepTUKa/lIbHOrO CKOCY, nepeBipsAiiTe,
Wo6 perynboBaHMil nNapanenbHuii  ynop
6yB BCTAHOBNEHUIl HaNEXHMM YUHOM i
Mir HapiliHO NiATPUMYBaTU 3aroToBKY, He
3aBa)kaloum po6GoTi nuabHOro Aucka a6o
cnctemmn3axucty.HenepeBoaaumiHCTpyMeHT
B pexum «YBIMK.» i He po3miwatoumn Ha cToni
06po6ntoBaHy 3aroToBKy, MPOBeAiTb MUIbHWIA
[WCK Yepes BCIO 3amniaHOBaHy NiHilo pi3aHHA,
Wob rnepekoHaTMCA, WO Ha LbOMY LWAAXY
HeMa€ XOLHUX MepeLlKko, a PU3nK Npopi3aHHA
napanenbHoro ynopa sigcyTHil.

3abe3neute HanexHy omnopy, Hanpuknag,
BCTAHOBITb PO3LWIMPEHHA CTONY, NUNbHI KO3
TOLO ANA NiATPUMKN 3aroToBKM, AKLLO BOHA
wupwe abo goBlue, HiXK CTiINbHULA. AKWO He
3aKpinuTM 06pO6NIOBaHI 3aroToBKY, AKi AoBLIE
abo WKMpLe, HiXX OMOPHWIA CTiN MWK, TO BOHW
MOXYTb nepexunutunca. AKWo BiapizaHa AinaHka
a60 06po6ntoBaHa 3aroToBKa NepexmnnATbCs, TO
BOHMW MOXYTb MIJHATN HUXKHIV 3aXUCHUIA KOXYX,
abo X MOXe BWLITOBXHYTU Ha30BHi BiApi3HUM
LUCKOM, Lo obepTaeTbCs.

3a60poHsAETbCA, W06 GYHKLiI poswmnpeHHs
ctony a6o popaTkoBOi onopu BUKOHYyBana
iHwa nwauHa. HecTilika onopa 3aroToBKu
MOXe MpPW3BECTM [0 3aK/NMHIOBAHHA AKCKa

@
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YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHWUX iHCTPYKLIil)

abo 3MmileHHA 06pobntoBaHOI 3aroToBKW Nif
Yyac pi3aHHA, BHaCNifOK 4oro Bac i BawWoro
NOMIYHMKa MOXe MPUTATTW A0 NUABHOTO JUCKa,
1o o6epTa€eTbCA.

BigpisHy u4acTMHY 3aroToBKM He MOXHa
6nokKyBaTu a6o 6yAb-AKNM YUNHOM
NpUTMCKaTM A0 MNWIbHOTO AUCKa, WO
o6epTaeTbcaA. AKLLO BiAPi3HY YaCTUHY 3aroTOBKM
3aTUCHYTW,  Hanpuknag,  BUKOPUCTOBYOUM
obmexyBaui JOBXIHW, TO BOHa MOXe 3aKNNHUTK
BIAPI3HWI ANCK, i 1T MOXe i3 CUNo BUKUHYTU
Ha30BHI.

3aBXKAM BUKOPUCTOBYWTe newara a6o
CTpy6uMHM, nNpu3HaveHi AnA BignosigHOT
dikcauii Kpyrnux 3aroToBoK, TaKux fK
CTpWKHI @60 Tpy6KM. CTpuxHi  3a3BuUyail
006epTaloTbCA Nif Yac pisaHHA, BHACNILOK Yoro
TPanaAETbCA «3aKyClOBaHHA» BiAPI3HOro ANCKa,
L0 MOe NPU3BECTY 10 3aTATYBaHHSA BaLLOI pyKu
Ta 3aroTOBKM Mif ANCK.

[lo3BonbTe NUAbHOMY AUCKY pO3irHaTuca Ao
NOBHOI LWIBMAKOCTI, NepLl HiX BiH TOPKHETbCA
3aroToBkm. Lle 3MeHWUTb PW3KK BiAKMAaHHA
3aroToBKU.

flKiwo 3arotoBKa a6o nNUAbHUIA  ANCK
3aKAVHWAN, BUMKHITb TOpPLIOBanbHy nuny.
[loueKkamTecs 3YyNWHKM BCIX  pyXomMux
KOMMNOHEHTIB, Bif’eaHaliTe wrencenb
Bifi [Xepena XWBNeHHA Ta/a6o BUAMITb
aKymynaTopHy 6atapeto. [1oTiM BUBINbHITL
3acTpArnMn  MaTtepian.  AKWO  NPOAOBXUTA
PO3MUIIOBAHHA i3 3aCTPATNOK 3aroToOBKO, TO
Lie MOXe MpUBECTU A0 BTPATK KOHTPOSo abo
NOLWKOAXEeHHA TOPLIOBaSIbHOI NN,

Micna 3aBeplieHHA pi3aHHA BiANycTiTb
KYPKOBUIA BUMMKaY, yTPUMYyIouu pisanbHNin
610K nuau, i goyekalTeca 3yNUHKN ANCKa,
nepw HiX 3HIMaTM  Bigpi3aHWii  LWIMATOK.
Hebe3neuHo TOpKaTMCA pYKOW AWCKa, LIO
3YMUHAETLCA 3a iHepLi€to.

MiyHo TpuMmaliiTe pyKoATKY, AKLO B pobute
HenoBHUI Npopi3, abo AKWoO BU BignycKaeTe
BUMUKa4 0 TOrO, AK pi3anbHuii 6nok nunmn
NOBHiCTIO onycTuTbcA. [anbMmiBHa Aia nuan
MOXe CMPUUMHNTY pi3Ke OMyCKaHHA pi3anbHOro
6110Ka MUK, WO MOXe NPU3BECTY 10 TPaBMMU.

[ITYATAL OPLIKOBAJIBHUX MU

IHCTPYMEHT ~ OCHALYEHNIA LWIHYPOM KMBJEHHA
cneuianbHoi  KoHbirypauii, — Akun MOoXe
6yTV 3aMiHeHUI TiNbKM BUPOOHMKOM abo
YNOBHOBAXEHNM HUM CEPBICHUN areHToM.

He Bukopuctosymte nuny Ana  pisaHHA
MaTepianis, AKi He peKoMeH[OBaHi BUPOOHNKOM.

He BMKOPUCTOBYITE iHCTPYMEHT 6e3
BCTAHOBMEHUX 3aXMCHUX KOXYXiB, a TaKoX
AKWO 3aXWCHIi KOXYXW He npauioloTb abo He
06CYroByTbCA HaNEXHUM YNHOM.

[pn BMKOHaHHI BepTUKaNIbHAX KOCUX 3pi3iB
nepekoHanTeca B TOMY, WO Baxilb HaAinHoO
3adikcoBaHui.

¢

Cnigkyte 3a TuM, WO6 MNOBEPXHA HABKONO
iHCTpyMeHTa 3anuwanaca YnCTow i He MmicTuna
He3akpinneHux matepianis, HaNPUKNag, CKOMiB i
06pi3KiB.

BrkopuncToByiiTe MNpaBMIbHO 3aTOYEeHi MUIbHI
OUCKW.  He  nepeBuwyinte  MakcumasbHy
WBWAKICTb, BKa3aHy Ha Mo3Haulli, AKa HaHeceHa
Ha MUAbHWUI OWCK.

Mepeg noYyaTkom 6ynb-AKol onepauii
rnepekoHanTecsa, WO BCi 3aTUCKHI py4ykn Ta
CTOMOPHI PYKOATKM 3aTArHYTi HANEXHUM YNHOM.

Hikonun He HabnwxainTe pykn [JO NUAbHOFO
OMUCKa, KoMy nuna mnigkmioveHa Ao [xepena
eNeKTPOXMBNEHHA.

Hikonn He Hamaranteca WBWUAKO 3YNUHWTK
MalLUVHY, WO PYXa€TbCS, 3aTUCKaUM iIHCTPYMEHT
260 iHWMUM croco60oM ranbMyouy NUAbHIUIA BNCK;
Lie MO>Ke NMPU3BECTN A0 HelacHNX BUMaAKIB.

Mepen BUKOpWUCTaHHAM OyAb-AKOro npunaaaA
O3HallomTecs 3 IHCTpYyKLUi€lo Mo ekcrnayaTadii.
HenpaBunbHe BUKOPUCTAHHA NpUAagaa Moxe
NPU3BECTY A0 OTO MOLWKOAXKEHHSA.

Mpu po60Ti 3 NUABHUM JUCKOM BUKOPUCTOBYITE
TpuMay abo HaaAraiTe pyKaBUYKU.

MNepen BMKOPUCTaHHAM NepeKkoHalTecsa, LWo
NUAbHWUIA AUCK BCTAHOBMIEHUI NMPABUbHO.

MepekoHaiTecs, WO AWCK 06epTaEeTbCcA B
npaBWbHOMY HanpPAMKY.

BynbTe 06epexHi npu npopidyBaHHi Nasis.

He BuKopucToBynTe NbHI AUCKK, AiameTp AKNX
Bi|Pi3HAETbCA Bifi PEKOMEHAOBAHOrO AiameTpy.
HomiHanbHi XapaKTepuCTKn NUNbHOro
OVCKa AMBITLCA B PO3AINI TEXHIYHMX AAHWX.
BukopucToByiiTe TinbkW Ti MWUAbHI ANCKK, AKi
BKasaHi B Uil iIHCTpyKUiT Ta AKi BignosigatoTb EN
847-1.

Posrnanbte MOX/MBICTb 3acTOCyBaHHA
cneuianbHO Po3pobneHnx 6e3WyMHUX MUIbHUX
LNCKIB.

He BuKopucTOBYWTE AWNCKM 3i LWIBWMAKOPIXKYYOI
ctani HSS.

He BukopucToByiiTe TPICHYTI ab0 MOLWKOAXKEHI
NUNbHI ANCKN.

He BuKopucTOBYyiTe abpas3vBHi abo anmasHi
OUCKN.

Hikonu He BukopucToByiTe cBOt nuay 6e3
BCTaHOB/EHOI BCTaBKM CTONA 3 MPOPi30OM.

MiAHIMITE NMABbHUIA ANCK 3 NPOPI3Y B 3aroToBLi A0
TOro, AIK BiAMyCTUTU BUMMKAY.

He nputnckaite Hiyoro fo BeHTUNATOPa, WoO6
nigTpUMaTy Ban BUryHa.

3axMCHUIA  KOXYX MUIbHOTO  AKMCKa  Bawoi
TOpLOBaNbHOI MM aBTOMATUYHO NiAHIMAETbCA
npy OMyCKaHHi PYKOATKWU; BiH OMYCKAETbCA
noBepx [MCKa NPV HaTWCKaHHI Ha Baxinb
pP03610KyBaHHA pi3anbHOro 6noka (cc).

Hikonn He nigHimManTe 3aXUCHWA  WWTOK
NUABHOrO [MCKa BPY4YHy, AKWO nuna B Uel
MOMEHT He BUMKHEHA. 3aXMUCHUIN KOXYX MOXHa

@



NiZHATY PYKOIO Mif YaC BCTAaHOBNEHHA ab0 3HATTA
NWbHUX ANCKIB, @ TAKOX Mif Yac ornAgy nuiu.

¢ Yac Bif uacy nepesipaiTe, W06 npopisu
Ha [ABWUrYHI ANA MPOXOAXEHHA TMOBITPA He
3a61BanUCh CTPYXKKOI0.

¢ [lpu BMABNEHHI CNigiB 3HOCY 3aMiHIONTe BCTaBKY
cTony 3 npopisom. [lme. fonyyeHWn nepenik
3anacHUX YacTyH.

¢ [lepeq npoBeaeHHAM Oygb-AKux pobIT 3
06cnyroByBaHHsA abo 3amMiHOI AVCKY Bif'efHyTe
IHCTPYMEHT Bifj MepeXi enekTPUYHOro XKM1BNEHHA.

¢ Hikonu He BUKOHYNTE XOAHUX pPOGIT 3
06CNyroByBaHHS, KOMW iHCTPYMEHT YBIMKHEHUIA,
a pi3anbHUA GNOK e He 3HaXOAUTbCA B
Hepo60YOMY MONOXKEHH.

¢ 3a  MOXIMBOCTI  3aBXau
{HCTPYMEHT Ha BepcTar.

¢ [lepepaHA ceKLif 3aXMCHOrO KOXyXa Ma€ LWUTOK 3
npopisamu xanio3inHoro Tvny, wob 3abesneunTu
Kpawmin ornag. Xouya »KanwosiHi npopisn y
3aXMCHOMY KOXYXY 3HaYHO 3MEHLLYIOTb KiNbKiCTb
CMITTA, WO PO3NITaETbCA HABKONO NWAK, Nif vac
ornAAy 3aXMCHOro KOXyxa BCe OAHO 3aBXAu Chif
HapAraTh 3aXuCHi OKynApu.

¢ [llpy nNunAHHI JepeBuHW nigegHynTe nuny fo
NPUCTPOLO A 36MPaHHA NuNy. 3aBX AN 3BaxKanTe
Ha daKTopw, sKi BNAMBalOTb Ha KiNbKicTb nuy,
Hanpuknag:

- TMN  matepiany, wo ob6pobnoetbca (ACM
BUAINAE Ginblue Numy, HiX LinbHa fepeBuHa);

- TOCTPOTa NNIbHOro ANCKY;
- nNpaBwUNbHE perynBaHHA MUIbHOIO ANCKY,

- MWNOBIACMOKTYBAY 3i WBWAKICTIO NOBITPAHOrO
MOTOKY He MeHLe 20 m/c.

MNepekoHanTeca B TOMY, WO MICLEBUIA MeXaHi3m
BIICMOKTYBaHHA  MuUAy, @ TaKOX  BUTAXKU,
neperopoAkm i Tpy6KuM BigperynboBaHi npaBusbHo.

¢ bBynb nacka, 3BepHiTb yBary Ha HacTynHi akTopu,
L0 BNAMBAKOTb Ha PiBEHb LIYMY:

- BUKOPWUCTAHHA MNUIbHUX ONCKiB, NPU3HaYeHNX
ANA SHVXKEHHA WyMmy;

- BMKOPUCTaHHA TiNbKM JOOPE 3aTOUEHUX NUNBbHNX
OUCKiB;

¢ Cnig  perynapHo  NpOBOAUTM
06cnyroByBaHHsA iHCTPYMEHTa;

¢ [lpo HecnpaBHOCTI [HCTPYMEHTa, BK/OYaOUM
HeCrnpaBHOCTI 3aXMCHUX KOXYXiB ab0 MUbHKX
OWCKiB, cnig noBifomnATM oapasy npu ix
BUABJIEHHI;

¢ [oTpibHO 3abe3neunT HanexHe 3arafibHe abo
MicLieBe OCBIT/IEHHS;

¢ [lepekoHaliTeca B TOMY, L0 onepaTop NponLos
BifNOBifHe HaBYaHHA LWOAO BUKOPUCTAHHSA,
perynioBaHHA  Ta  npaBun  ekcnayatauii
IHCTpYyMeHTa;

¢ [lepeKkoHanteca B TOMY, WO BCi NPOCTaBKM
i Kinbus WNWHAENA nigxoaaTb AnA uinen,
3a3HauYeHUX Y LibOMY MOCIOHMKY.

BCTaHOBNIONTE

TeXHiYHe

YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHanbHuX iHCTPYKLii)

¢ He Hamaraiitecs Buganuty 6yab-aki obpisku abo
iHWi YaCTUHWU 3aroTOBKM i3 30HU pi3aHHA B TOW
yac, KON iHCTPYMEHT NpaLioe, a pisanbHUi 6ok
He 3HaxofUTbCA B HepPOHOUOMY MONOKEHHI

¢ Hikonu He pixTe 3aroToBKu KopoTie 30 mm (Puc.
34).

¢ bBe3popatkoBMX Onop iHCTPYMEHT po3paxoBaHui
Ha TaKMi MaKCMMasbHUIA PO3Mip 3aroTOBOK:

- Bwucota 75 mm, wrpuHa 140 mm, posxuHa 460
MM.

- [JloBwi 3aroToBKM MOBMHHI NiATPUMYBaTHCA
BiAANOBIHUM [JofaTKOBMM CTofloM (poboua
onopa). 3aBXAW  HajilHO  3akpinnonTte
3aroToBKY.

¢ Y pasi aBapii abo HecnpaBHOCTI iHCTpPymeHTa
HeraviHO BUMKHIiTb iHCTPYMeHT Ta Bif'egHante
10r0 Bif [XKepena X1BJEHHA.

¢ [loBigoMTe nNpO HecnpaBHOCTI i MoO3HauTe
{HCTPYMEHT HaneXHWM YmHOM, o6 iHWi noam
BMNAAKOBO HVM He CKOPUCTANNUCD.

¢ AKWO NMUAbHWIA AUCK BUABKBCA 3abNOKOBaHUM
yepes HagMmipHe 3ycunna noaadi nifg vac pisaHHa,
BUMKHIiTb {HCTPYMeHT i Bif'efHaiiTe 1noro Bif
IKepena KMBMEHHA. 3HiMiTb  3aroToBKy i
nepeKoHanTecs, Wo NUIbHUI ANCK 0bepTaeTbCA
BiNbHO. YBIMKHITb iHCTPYMEHT i MOYHITb HOBY
onepauilo pi3aHHA, 3MEHWMBLIM MPU  LbOMy
3ycunna nopaui.

¢ Hikonu He pixTe nerki cnnasu, 0co6anMBO MarHii.

¢ fAKWO ue MOXNMBO, 3aKpiniTb IHCTPYMEHT Ha
BepcTaTi 3a LONomMorow 60nTiB.

3ANIUWIKOBUN PU3UK

Po6oTa 3 nunamm Hece B cO6i HaCTYNHi pU3NKM:

- TpaBMW, OTPMMaHIi MNPV KOHTAKTi 3 ieTanAamy, Wo
obepTaloTbCA

HaBiTb 3a ymoBU floTpMMaHHA BCiX BignoBigHNX
npaBun TexHiKM 6e3nekyM Ta BUKOPUCTaHHA
3aXUCHUX MPUCTPOIB HEMOXKNNBO MOBHICTIO
YCYHYTU 3anumwkoBuini pusuk. Cepep TaKux

Hebe3nek:

- MOTIPLIEHHs CyXy;

- Hebe3sneka HeWACHOrO  BWMAAKy uepes
HE3aKPUTI YacTUHU 06EPTOBOTO MUILHOTO
NINCKa;

- PpU3MK TPaBMyBaHHA NpPW 3amiHi MUIbHOTO
ANCKa;

- pU3MK 3allemSIeHHA nanbuiB Npu PO3KPUTTI
3aXUCHUX KOXYXiB;

- WKofa ANA 3[0POB'A, BUKAMKaHA BAMXaHHAM
nuay, AKWA 3'ABNAETbCA Mig 4Yac poboTn 3
nepeBoMm, 0cobnuso 3 gy6om, bykom abo [BI1.

HactynHi  ¢dakTtopm nigBumwyloTe  pusmk
BUHWKHEHHA Npo6nem 3 ANXanbHOI0 CMCTEMOIO:

- Mg yac NRAHHA flepeBa He BUKOPUCTOBYETLCA

nMUNoBIACMOKTYBau.

- HepocTaTHa edeKTVBHICTb BifBEAEHHA nuy,
CNPUYMHEHA  HEOUULLEHVMU  BUMYCKHUMU

dinbTpamu.
@



YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHWUX iHCTPYKLIil)

EJIEKTPUYHA BE3MEKA

Llein iHCTpyMeHT XM1BUTbCA TiNbKM OfHIEI HaNpyroo.
MepexeBa Hanpyra Mae BifnoBifaT 3HaYeHHIo,
3a3HayeHOMy B TabAULi 3 NACMOPTHUMU AAHUMN.

IHcTpyMmeHT Stanley o6nagHaHuiA NoABiHO0
D i3onALi€lo, TOMy 3a3eMieHHs He NoTpibHe.
Y pasi BUxopay 3 nagy MepexeBoro LWHypa HeobxigHo
Hagicnatn oro B cepsicHuin ueHTp STANLEY pna
3aMiHU Ha cnewianbHNi Kabenb.

BUKOPUCTAHHA NOAOBXYBAYA

flkwo p[nAa  poboTM  NOTPIGHMA  NOAOBXKYBaY,
3aBXKAM  BUKOPUCTOBYNTE TiNbKW  3aTBEPAXEHUN
[0  3aCTOCyBaHHA  3-KWNbHWIA  MOAOBXYyBaY,

AKWN  BIiANOBIAAE CMNOXMBAHIA MNOTYXHOCTI LbOro
iHCTpyMeHTY (anBiTbcA TexHiuHi gaHi). MiHiMmanbHuin
po3mip nepepisy gpoty — 1,5 MM2, mMakcumanbHa
0BXMHa — 30 M. Y pasi BUKOPUCTaHHA NOAOBXKYBaya
3 6apabaHoM MofoOBXyBau HEOOXiJHO PO3MOTYBaTU
MOBHICTIO.

Mnowa nepepisy HomiHanbHui cTpym

Kabento, Mm2 Kabentio, A
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25

JoBxuHa Kabenio, m

75115 |25 |30 |45 | 60
Hanpyra Awnep HomitanbHuii cTpym kabento
(amnep)
110-127 0-20 6 |6 |6 |6 [6 [10
21-34 |6 |6 |6 |6 |15]15
35-50 (6 |6 |[10]15]|20 |20
51-70 [10[10| 15|20 |20 |25
71-120 (1515|120 25|25 |-
121-200 {20 |20 {25 |- |- |-
220-240 0-20 6 |6 |6 |6 |6 |6
21-34 |6 |6 |6 |6 |6 |6
35-50 (6 |6 |6 (6 |10]15
51-70 (10|10 10| 10|15 |15
7.1-120 (15[ 15|15 15|20 | 20
12.1-200 |20 {20 [ 20 [ 20 | 25 | -

HAKJIENKW HA IHCTPYMEHTI

Hakneiika Ha BaloOMy iHCTPYMeHTi MOXe MiCTUTK
HacTymnHi cMMBoNK:

npounTaT iHCTPYKLil0 3 ekcryaTauii
nepep 1noro BUKOPWCTaHHAM.
OBEPEXHO! 06 3HM3UTK pu3mnK
TPaBMyBaHH#, HEOOXiAHO YBaXKHO

BukopucToBynte Bigkputi i 3akpwuTi
3aXMCHI OKYNApW.
HeobxigHo 3acTocoByBaTM  3acobu

3aXWCTy OpraHis Cnyxy.

Opsaraiite MacKy 411 3aXUCTY Big nuy.

MocTinHnn
CTpyMm

Bonbt

- @O © ®

LWBnakictb
X0N0CTOro
xopy

KoHcTpyKuis
Il knacy

Amnep n

My lepy

Knema
3a3eMJ/IeHHsA

Bt Bat

XB XBUNINHA Monepeax-
yBanbHUN

3HaK
Kinbkictb 06epTiB
a603B0pPOTHO-

MOCTYNarnbHVX
PyxiB3aXBUVHY

3MiHHWI
CcTpym

MonoxeHHA KoAy 3 aaTolo
Hga Kopnygi HafpyKOBaHWN KOA 3 [aTOl0, AKNIA TaKOX
MICTUTb PiK BUTOTOB/IEHHS.
Mpuknap:
2017 XX JN
Pik BUrotoBneHHs

A0 KOMIJIEKTY MOCTABKW BXOAATb

1 TopuloBanbHa nuna

1 Kniou anAa nunbHoro Aucky, 36epiraeTbca B
KULWEHbLi AN Koua

MunbHUA gUCK

Miwok gns 36upanHa nuny
BepTukanbHa cTpybumHa

Poboua onopHa ckoba-nofosxyBay
3afHa onopa

O6mexxyBay Bigpi3y Ha ONOpHill CKobi
MocibHUK 3 ekcrnyaTauji

JE N N I SN
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¢ [lepeBipTe iHCTPYyMeHT, feTani Ta npunagaa Ha
NpeAMeT MOLUKOLKeHb, WO MOMV BUHWUKHYTM
BHACNiAOK TPaHCMOPTYBaHHA.

¢ T[lepw HiXX mounHaT poboTy 3 iHCTPYMEHTOM,
Cnifj yBaXXHO NpounTaTy i BUBUMUTY BKa3iBKK, AKi
MICTATbCA Y JAHOMY NMOCIGHYKY.

Onuc (Puc. 1,2,3,5,14,24)
OBEPEXXHO: 3a6opoHeHO  3MiHtoBaTK

KOHCTPYKLt0 iHCTPYMEHTa abo 10ro YacTuH.
Lle moxe npn3secTn A0 TPaBMyBaHHA.

PykoaTKa ynpasniHHA

HWXHIin 3aXUCHWIN WKUTOK
MapanenbHuin ynop 3 npaBoro 60Ky
Crin

P an oo

3anipHa pyKoATKa MexaHi3My perysoBaHHA
rOPU30HTaIbHOIO KyTa

Lkana peryntoBaHHA rOpPN30HTaNbHOIO KyTa
CraHuHa

OTBOpPM ANA ONOPHOI CKOBM

LWecturpaHHuin knoy

OTBip AN1s BCTAHOB/EHHS Ha BepcTaTi

Te ~

= =

PykoaTKa 3aTucKaya napanesbHoro ynopa
KypkoBsui BUmmKay
. Pyuka ana nepexeceHns
Tpy6ka AnA BifBeAeHHA Nuay
CronopHuii Wwtndt

PykoaTKka 3aTuckKaya mexaHiamy BepTUKanbHOro
KOCOro 3pisy

LKana pi3aHHA Nig BEPTUKaNbHUM KOCUM Ky TOM
Buimka gna ponoHi
BcTaBka cTona 3 npopizom

DikcaTop MexaHizmy perynioBaHHA
rOPU30HTaNbHOrO KyTa

Hata
MapanenbHuin ynop 3 nisoro 60Ky
. LitkoTpumay
KHonka ¢ikcauii wnuHaens
OTBip ANA HaBiCHOTO 3aMKa
ObmexyBay KyTa Haxuiy pi3asbHoro 6roka

T o 5 3

+ »n =~ 0O

NS x5 <€

aa. O6bmexyBau NONOXEHHA MexaHi3my
BEPTUKaNIbHOro KOCOro 3pi3y

bb.CiTnogiogHnin iHguKaTop Nnepemmkava

cc. ObmexyBauy perynoBaHHA MNOMOXEHHS N0 BUCOTI
dd. BnokyBanbHui Baxinb

ee. O6bmexyBay BiApi3y Ha OMOpHiil cKobi

ff. KapTpuax pna3oupanHa nuny

gg.BepTtukanbHa cTpy6bumHa

ii. Pob6oua ornopHa ckoba-nopoBKyBay

jj. CTonopHWi rBUHT NapanenbHOro ynopa

kk. 3apHs onopa

3

YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHanbHuX iHCTPYKLii)

BUPAHHA TA HAJIALUTYBAHHA

OBEPEXHO: [na 3MeHLWIeHHA PU3NKY
TpaBMyBaHHA BUMMKaliTe iHCTPYMEHT i
Bif'epHyliTe oro Bif mepexi
eNeKTPOXNBNEHHA nepep
BCTAHOBJIEHHAM i 3HIMaHHAM npunaaas,
nepep HanawTyBaHHAM, 3MiHOI0
perynioBaHb i peMOHTOM. [lepeKoHanTech,
Lo KYPKOBUI BUMMUKAY y nonoxeHHi BUKJI.
PanToBe BMVKaHHA MOXe NPU3BECTU [0
TPaBMyBaHHA.

PosnakoByBaHHsa (Puc. 1, 2, 4, 5)

¢

*>

*>

>

¢

ObepexHo picTaHbTe MUy 3 MaKyBalbHOrO
maTepiany,  BMUKOPUCTOBYIOUM  PYuKy  And
nepeHeceHHs (m).

CkopucTaiitecb  Knouem (i) 3 KomnnekTy
MoCTaBKK, W6 BCTAHOBUTU 3aAHI0 oropy (mm)
Ha 3a/iHI0 YaCTUHY CTaHWHM ().

BcTaHOBNEHHA 3anipHOi PYKOATKM MeXaHi3my
perynioBaHHA rOpU3OHTaNbHOrO KyTa (e) Ha
BaXifib TOPLIOBabHOI MUK,

HaTucHiTb BHWM3 pyKoATKY ynpaBniHHA (a) Ta
BUTATHITb 3anipHui WTUGT (0), AK 306paxeHo Ha
PUCYHKY.

AKypaTHO BIANYCTiTb Ta [A03BOSIbTE BaAXesto
NifHATACA Ha MOBHY BUCOTY.

BcraHoBneHHA Ha BepcTart (Puc. 6)

¢

<>

Ha Bcix y4otmpbox namax € otBopu (j), AKi
CNPOLLYIOTb BCTAHOBMIEHHA Ha BepcTaT. 3aBXAan
HapiiHO BCTaHOBMIOWTE CBOK Nufy, WO6 He
fonycTuti i BunagKkosoro pyxy. LLo6 nigsuwntu
MOGINbHICTb, IHCTPYMEHT MOXXHA BCTAHOBUTU Ha
WwMaToK daHepu TOBLMHOW 15 MM abo TOHLLe,
AKUA MOTIM MOXHa 3aKpinuTy CTPYOLMHOK [0
BaLWOl poboyoi onopun abo NepemiCcTUT Ha iHLWwe
MicLie BUKOPUCTaHHS i NOBTOPHO 3adikcyBaTu.

Mpn BCTaHOBMEHHI BaLWOi MW Ha LWMAaTOK
daHepn nepekoHanTecb B TOMY, WO FBUHTY
KpiNneHHA He MNpoXoAATb AepeBUHY HacCKpisb.
(aHepa NOBUHHa LWiNbHO NPUAAraT! JO poboyoil
onopu. [lpu 3aTuckaHHi nunn o 6yab-akol
pob6ouoi noBepxHi Cnif 3aTMCKaTV IHCTPYMEHT
TiNbKM Ha 3aTUCKHWX BMUCTYNax, ie 3HaXOAATbCA
OTBOPY ANA KPINWAbHUX FBUHTIB. 3aTUCKaHHA B
6yb-AKiN iHWI TouLi 6yfe 3aBaxaTu NPaBUbHil
pob6oTi nunu.

11|06 yHUKHY TV 3aKNMHIOBaHHA abo HETOUHOCTI B
poboTi, nepeKoHaiTecs, WO MOHTaXHa NOBEPXHA
He gedopmoBaHa i He Ma€ HepiBHOCTeN. fKWO
nuna ronfjaeTbCca Ha MOBEPXHi BCTaHOBNEHHSA,
NOMICTiTb TOHKWMI LIMATOK MaTepiany nif OAHy
OMOPHY HIXKKY nunu, Wob ii MonoxeHHA Ha
noBepxHi 6yno cTabifbHUM Ta HagiHUM.

BcTaHOBneHHA nunbHoro gucka (Puc. 9, 10,
11,12)

OBEPEXHO: [inA 3MeHLWeHHA pusuKy
TpaBMyBaHHA BUMMKaliTe iHCTPYMEHT i
Bif'epHyliTe noro Big mepexi
€NeKTPOXNBJIEHHA nepea

®



YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHWUX iHCTPYKLIil)

BCTaHOBJIEHHAM i 3HIMaHHAM npunaaas,
nepep HanawTyBaHHAM, 3MiHOI0
perynioBaHb i peMoHTOM. [lepeKkoHaiTecs,
Lo KYPKOBWI BUMMKAY y nonoxeHHi BUKJI.
PanToBe BMWKaHHA MOXe NpU3BECTU [0
TPaBMyBaHHs.

¢ Hikonu He HaTuCKaiiTe KHOMKY 6n0OKyBaHHSA
WNVHAENsA nig Yac poboTy iHCTPyMeHTa abo oro
3YMUHKM 3a iHepLi€to.

¢ He pixTe 3a gonomorow TopLoBanbHOI NUAK
BUPOOU 3 NIETKMX CMaBiB i YOPHMX MeTaniB (o
MICTATb 3ani3o0 abo cTanb), a Takox BUPOOU 3
KameHto abo pibpoLiemeHTy.

¢ llpu pi3aHHi  pi3HUX MaTepianie  noTpi6HO
BVMIKOPWUCTOBYBATM BiAMOBIAHI MUIbHI ANCKN.

1. YTPUMYIOUM HUXKHIN 3aXNCHUIA KOXYX B MiAHATOMY
MONIOXeHHI,  nocnabte  rBMHT  OMOPHOrO
KpOHLUTeHy 3axucHoro koxyxa (kk) go tvx nip,
LOKN onopHuii KpoHLwwTeiH (ll) He nigHimeTbcA
[0CTaTHbO BMCOKO, Wo6 AicTaBaTh A0 3amipHOro
rBUHTA AUCKa (nn).

2. HaTucHiTb KHOMKY 6N0KyBaHHA wWwnuHaensa (x)
OfIHI€EI0 PYKOIO, @ IHLIO PyKOK 3afiTe Koy
3 KOMMeKTy noctaBku (i), MpusHayeHun ana
nocnabneHHs CTOMOPHOro rBMHTA AWCKa (nn) 3
niBoto Hapis3io. [lpoBepTanTe rBUHT Kflouem 3a
rOAVHHVKOBOIO CTPINKOI0.

OBEPEXHO: o6 3apiatm  cTonop
WNWHAENA, HATUCHITb KHOMKY TaK, AK
300pa)KeHO Ha PUCYHKY, i nposepTainTte
WNUHAENb PYKOW, [OKU He BiguyeTe, LWO
cTonop cnpaLoBas.
MpopoBXyiTe  yTPUMYyBaTM  KHOMKY  cTomopa
HaTUCHYTOIO, 06 He AaTV LWNMHAENI0 MPOBEPTaTUCS.
3. 3HiMiTb rBUHT 6MI0KYBaHHSA NUIbHOMO AucKa (nn)
Ta 30BHiLUHIO NPOMIXKHY BTYNKY (pp).

4, BCTaHOBiTb MUAbHUIA AUCK nuan  (00) Ha
ajantep  MWIbHOrO  [AMCKa,  HacafKeHui
NPAMO Ha BHYTPILWHIO MPOMIXHY BTYAKY (rr),
nepeKOHaBLINCb B TOMY, L0 3y6Li Ha HKHbOMY
Kpal MUNbHOrO JucKa CNpsAMOoBaHi B Gk 3aaHboI
4acTVHM nuau (B MPOTUNEXHWUIA Bif onepatopa
6iK).

5. BcTaHOBITb Ha MiCLie 30BHILLIHIO NPOMIXKHY BTY/IKY
(pp).

6. AKypaTHO 3aTArHiTb CTOMOPHUIA FBUHT MUAbHOIO
Ancka (nn), 3aKpyuyloun NpoTU TOJUHHUKOBOT
CTPINKM | OQHOYACHO HLLIOIO PYKOK YTPUMYOUN
KHOMKY CTOMOpa LUNNHAENA HATUCHYTOI0.

7. ToBepHiTb KpoHLWTeH 3axucHoro Koxyxa (II)
B MOYaTKOBE MONIOKEHHA Ta HARINHO 3aTArHITb
FBUHT KPOHLUTENHA 3axuncHOro koxyxa (kk), wo6
3adikcyBaTU KPOHLUTENH B LibOMY MOMOXeHHi.

OBEPEXHO! ManTe Ha yBasi, Lo NUAbHWN
AUCK NN MOXHA 3aMiHIOBaTU BUK/IIOUHO Y
BKa3aHUin cnoci6. Bukopuctosyite nuwe Ti
NUNbHI AUCKN, AKi BKa3aHi B po3aini «TexHiyHi
XapaKTepUCTUKI».

OBEPEXHO!  KpoHwTeiH  3axucHoro

koxyxa () noTpi6HO noBepHyTM B
nouaTkose NOSIOXKEHHS, a rBUHT
KpoHWTeiHa  3axucHoro  Koxyxa  (kk)
NOTPIOHO 3aTArHYTV Nepea TM, IK BMUKaTU
nuny.

OBEPEXHO! flkiwo uboro He 3pobuty, TO
3aXMCHUI KOXYX MOXe [oTopKaTuca Ao
NMUNbHOTO AWCKa Mig Yac obepTaHHs, LWo
MO>e NpK3BeCTW A0 MOLWKOAXKEHHA NN Ta
Cepo3HKX TpaBM onepaTopa.
Bawa TopuloBanbHa nNuna nponwna peTtenibHe
HanawTyBaHHA Ha 3aBoAi. fKWO B pe3ynbraTi
TpaHcnopTyBaHHA abo ekcnnyaTauii abo 3 byab-AaKoi
iHWOI NpUYMHU NNy Tpeba HanawTyBaTU NOBTOPHO,
[OTPUMYWTECh  HUXYeHaBeAeHuX Kpokis. [licna
3aBepLUeHHs L€l onepauii Taki peryntoBaHHA NOBUHHI
3a/ULWATNCA TOYHUMM.

MepeBipka Ta perynioBaHHA WKaau KyTa
ropusoHTanbHoro ckocy (Puc. 13, 14, 15)
1. MNocnabte  3anipHy  PYKOATKY  MexaHi3my

perymoBaHHA rOprN30HTaNbHOIO KyTa CKocy (e),
HaTUCHITb Ha diKcaTop MexaHi3mMy perynoBaHHA
ropu3oHTanbHOroKyTa (t), o6 BignycTuTy Baxinb
MeXxaHi3My  perynioBaHHA  rOPU3OHTaNbHOro
KyTa cKocy. [losepTaiTe BaxXinb MeXaHi3my
perynioBaHHA TOPW3OHTaNbHOrO KyTa [0 TUX
nip, MoK 3aLlinka mMexaHiamy He 3adikcye 1noro
B NONOXeHHi 0°. He 3aTaryinte 3anipHy pyKoATKY
MexaHi3My peryoBaHHA FOPU3OHTaNIbHOIO KyTa

2. MMoTArHiTb BHU3 pi3afibHW GNOK, [OKU MUABHUN
[NCK He OMWHWUTbCA Ha BXOAi B MPOPI3 BCTaBKM
cTona (s).

3. Mpuknagitb  KocvHeub  (tt) pmo  niBoro
napanenbHoro yrnopa (v) Ta nnibHOro Ancka (0o)
(Puc. 13).

OBEPEXHO: He TopkaiTecb KiHUuKiB 3y6iB
MUABbHOTO JUCKa KOCUHLIEM.

AIKwo noTpiGHe perynioBaHHA, BUKOHaNTe
HacTynHi aii:
4. Tocnabte  3amipHy  PyKOATKY  MexaHi3my

perynioBaHHA rOPMU30HTaNIbHOrO KyTa cKocy (e),
HaTWCHITb Ha QiKcaTop MexaHi3aMy perynoBaHHsA
ropu3oHTanbHOroKyTa (t), o6 BignycTuTy Baxinb
MeXaHi3My  perynioBaHHA  FOPWU3OHTaNbHOro
KyTa cKocy. [loBepTaiiTe Baxinb MexaHi3my
perynioBaHHA rOPU30OHTANIbHOrO KyTa CKOCY,
[OK/ BKa3iBHWK He 3ynMHUTbCA HanpoTtu 0°
Ha LlWKani ropu3oHTaNbHOrO KyTa. 3aTArHiTb
3anipHy PYKOATKY MeXaHi3My perynioBaHHA
rOPW30HTaNbHOro KyTa (e).

5. Mocnabte nnactukoBy pykoatky (k) Ta
BMKopucTanTe Koy (i), wob nocnabutn
CTOMOPHWI TBWHT napanenbHoro ynopa (jj).
3HiMiTb NiBMI NapanenbHuii ynop (v).

6. [OTArHITH BHW3 pi3anbHuMii 610K Ta 3abMoKynTe
NOro B OMYyLEHOMY TMONOXEHHI, BCTaBMBLUM
3anipHuin WTnT. BCTaHOBITH Ha Micue niBuiA
napanenbHUin ynop Ta MPWKNagiTb KOCUHelb
[0 NiBOrO napanenbHoro ynopa Ta MUIbHOIO




ancka. Konn kocvHeub npuiknafeHo Ao NiBoro
napanefbHOro ymnopa, 3a JOMOMOrol0 Kioua
() 3aTArHiTb wWecturpaHHi 6onTM Ha ynopi,
MouMHaluV 3 NPaBoro 6oKy.

MepeBipka Ta perynioBaHHA  MNOMOXEHHA
NUAbHOIO AMNCKa NO BigHOLWeHHI0 Ao cTona (Puc.
16-19)

1. TMocnabte 3aTUCKHY  PYKOATKY
BEPTMKaNbHOro KOCOro 3pisy (p).

2. Hatuchitb Baxinb MexaHi3My perynioBaHHA
rOpV30OHTaNbHOrO KyTa 3pi3y npaBopyy, o6
rapaHTyBaTl, WO BiH MOBHICTIO BEPTUKaNbHUN,
npy LboMy OOMexyBauy KyTOBOTO MOJIOXKEHHA
po3TalloBaHuii HaBnpoT® obmexyBaua
perynioBaHHA  BepPTUKaNIbHOTO  MOJNIOXKEHHA
(cc), nmicnAa Yoro 3aTArHITb PyKOATKY MeXaHi3my
BEPTUKaNIbHOrO KOCOTO 3pi3y.

3. TloTArHiTb BHU3 pi3anbHWin 610K, JOKM NUABbHWIA
OVCK He ONUHUTbCA Ha BXOZi B MPOPi3 BCTaBKM
cTona (s).

4. Tpuknagitb KocuHelb (tt) B KyT MiX cTonom Ta
NUNbHUM ANCKOM (00) (Puc. 18).

MeXaHi3my

OBEPEXHO: He Topkaiitech KiHuKKiB 3y6iB
MUNBHOTO ANCKA KOCUHLIEM.

Akwo noTpi6He BUKOHamnTe

HacTynHi gii:

5. 3akpyuyiiTe abo BUKpYUyiTe rBUHT 0OMexyBaya
perynioBaHHA BepTUKanbHOro nonoxeHHa (bb)
[10 TUX Mip, NOKN NUAbHWIN ANCK HE ONUHWUTLCA Nif
KyTOM 90° 1O CTONY, BiANOBIAHO A0 KOCUHLA.

6. AKWO BKasiBHWMK BepTMKANbHOrO KyTa KOCOro
3pi3y (XX) He BKa3ye Ha HyJb Ha LWKai KyTa Kocoro
3pi3y (q), nocnabte rBUHT (yy), AKUM ikcyeTbCs
BKa3iBHMK, Ta MOCYHbTe BKa3iBHWUK B MOTPiOHe
MONIOXKEHHSA.

perynioBaHHA,

PerynioBaHHA napanenbHoro ynopa (Puc. 22)

BepxHio 4acTWHY napanenbHOro ymnopa MOXHa
BigperynioBaty, Wo6 3abe3neuntn 3a3op, AKUNA
[03BOJIUTb HAXUNATU pi3anbHUid 60K nif KyTom 45°
nisopyu Ta 0° npasopyu.

[ina perynioBaHHA napanenbHoro ynopa (v):

1. TMocnabTte nnactrkoBy pyKkoATKy (k) Ta mocyHbTe
napanenbHWin ynop nisopyu.

2. [llepeBipTe 3a30p WAAXOM ONYCKaHHA Pi3asibHOro
6noka  BUMKHeHOi  nuan.  BigperynioiTe
napanenbHuii - ynop, wWo6 BiH 3HaxoAMBCA
HaCTiNbKM 671M3bKO A0 MUBHOTO ANCKA, HACKINbKM
notpi6Ho, abu 3abe3neunTi  MakcUMmanbHy
nigTPrMKy 06po6nioBaHOi 3aroToBKy, ane Woo6
npy LbOMY YNop He 3aBaXkaB PyXy Baxkesia Bropy
Ta BHU3.

3. MiyHo 3aTArHITb pyKOATKY.

OBEPEXHO: HanpamHi KaHaBku (z2)
MOXYTb 3a0WUTUCA CTPYXKOI Ta TUPCOIO.
[nAa  OuMleHHA  HanPAMHUX  KaHaBOK
BUKOPUCTOBYITE nanuuky abo
NMHEBMOKOMMPECOP 3 HEBENNKUM TUCKOM.

YKPATHCBKA (Mepeknag opuriHanbHuUX iHCTPYKLUilh

MepeBipka Ta perynioBaHHA BepTUKaJIbHOIO
KyTa ckocy (Puc. 21, 22, 23)

1. Mocnabte 3aTUCKHY PYKOATKY nisoro
napanenbHoro ynopa (k) Ta nocyHbTe BepXHIO
YacTyHy NiBOro napanenbHOro yrnopa B niuii 6ik
[0 KiHLA.

2. locnabTe pyKoATKYy MeXaHi3my BepTUKalbHOro
Kocoro 3pisy (p) Ta MOCyHbTe Baxinb MU
niBopyyY, AOKN 06MeXyBay KyTOBOTO MONOXKEHHA
(z) He TOpKHeTbCA ynopa perynioBaHHA KyTa
Kocoro 3pi3y (aa). Lle 6yne nonoxeHHa pana
pi3aHHA nig KyTom 45°.

Akwo noTpi6He BUKOHalTe

HacTynHi aii:

3. Mocnabte KOHTpraiiky (Ww) Ha Kinbka o6opoTiB
i BUKpYyuyiiTe abo BKpyuyiiTe CTOMOPHWIA TBUHT
perynioBaHHA MOMOXEHHA CKoca (aa), MoKu
BKa3iBHWK (XX) HE ONUHUTBLCA HABMPOTY MO3HAYKN
45° a obmexxyBay KyTOBOFO MOJSIOXEHHA (z) He
TOPKHETbCA YMopy PerynioBaHHA KyTa KOCoro
3pisy.

4. HapiltHo 3aTArHITb KOHTPranky (Ww), yTpumytoun
rBUHT oOMeXyBauya perynioBaHHa (aa) B
HepPyXOMOMY MONOXKeHHI.

5. Lo6 3abe3neunTy KyT ckocy 0° B npaBuii 6ik abo
45° B niBu 6iK, NOTPIGHO BIAKPYTUTY ABa FBUHTA
obMexyBaya perysioBaHHsa, abu [03BONUTM
Ba)Keslo MWW BINbHO pyxaTUCb B MOTPiGHOMY
HaNPAMKY.

perynioBaHHs,

PerynioBaHHA obmexyBava rmu6uHn
(nponunioBaHHA nasis) (Puc. 33)
AlKkwo Bam nOTpibHO  mponmMuAMTM  nas, TO

perynoBanbHUN rBUHT (sS) 06MeXXyBaua runbnHn cig
NoBepTaTy 3a FOANHHNKOBOIO CTPINKOIO.

- Haxunitb pi3anbHWn 6M0K 3a pPYKOATKY B
NONIOXKEHHA, MpK AKOMY [OCAraeTbcA OGaxkaHa
rnbrHa nasy.

- [oBepraiiTe perynioBanbHUA BUHT (SS) 3a
rOAUHHVKOBOL CTPINKOI, AOKU KiHELb FBUHTA He
TOPKHETbCA CTOMOPA Ha KOXYXY.

- TloBinbHO  MNOTArHITL  BaXinb  ynpaBniHHA
{HCTPYMEHTOM Bropy.

Micna 3aBeplleHHA NponuNOBaHHA  nasiB
noBepHiTb o6mMexyBau rn6MHM B  1ioro

novyaTtKkoBe NONIOXKeHHA.

MepekoHamTecAa B TOMy, WO NUAbHI AUCKA He
TOPKawTbCA CTaHWHM abo BCTaBKM cTona 3
npopisom.

3apifHHA 3aXNCHOrO KOXYXa Ta BUANMICTb

KOHCTpYKLiA 3aXMCHOro KoXyxa MUIbHOTO AMcKa
nepepgbayae 1Moro aBTOMaTMYHe MIHATTA Npu
OMyCKaHHi BaXenAa Ta aBTOMATWYHE OMyCKaHHA
NoBepX NUbHOTO JUCKa NPY MIAHATTI BaXKens.

3axXMCHUI KOXYX MOXHa NigHATA PyKOW nif vac
BCTaHOBJMEHHA ab0 3HATTA NUAbHUX ANCKIB, a TaKOX
nig 4ac ornagy nuu. HIKOAW HE MIAHIMAUTE
3AXUCHAW  LUMTOK MNNbHOTO AUCKA BPYYHY,

AKLLO MWUNA B LIE MOMEHT HE BUMKHEHA.
@



YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHWUX iHCTPYKLIil)

MPUMITKA: MNig yac BUKOHAHHA MNEBHUX HETUMOBUX
po3nuiiB  MOXe 3HAaZobUTUCA BPYYHY MigHATA
3aXUCHUI  KOXyX. [lepepHa cekuia  3axmcHOro
KOXYXa Ma€ LWWTOK 3 Mpopi3amu *anto3inHoro tuny,
Wwob 3abe3neuntyt Kpawmii ornag. Xoua >KantosiiHi
Npopi3n y 3aXWCHOMY KOXYXY 3Ha4yHO 3MeHLUYIoTb
KiNbKiCTb CMITTA, WO PO3MiTaETbCA HABKONO NUAK, Mif,
yac ornafy 3axXMCHOro KoXyxa BCe OfIHO 3aBXAu Cnif
HaaAraTh 3aXuCcHi OKynAapu.

ABTOMaTU4YHE efieKTporaibmo

Bawa nuna ocHalleHa aBTOMaTUYHUM €NeKTPUYHUM
ranbMoM MUAbHOTO ANCKA, AKAN 3YMUHAE ANCK NN
npotarom 10 ceKyHf nicna BijnyckaHHA BUMUKaya. Lie
ranbmMo € HeperynboBaHNM.

IHKONIM ~ MOXe  crocTepiraTuca  3aTpuMKa  MiX
BifNyCKaHHAM BMMMKaya Ta CrpawLioBaHHAM rajibM.
Y pigkux Bunagkax raabmMa MOXyTb B3arani He
cnpautoBaTti, i NUAbHUIA ANCK NOCTYNOBO 3YMUHUTLCA
3a iHepui€to.

AKIWO TpannAeTbcA 3aTpuMKa abo  «MpomycK»,
BUMKHITb Ta YBIMKHITb nuny 4 abo 5 pasis. AKwo
HecnpaBHICTb He YCYHYTO, BiiHECITb IHCTPYMEHT A
PEMOHTY B aBTOPK30BaHOMY CEPBICHOMY LIEHTPI
STANLEY.

Mepw HiX BWAMATM MNWABHWUA [JUCK 3 MPONWNa,
3aBXAM NOTPIGHO mepecBiguyBaTUCA B TOMY, WO BiH
3yNUHMBCA. [aNIbMO He € 3aMiHOI0 3aXUCHUX KOXKYXIB i
He ycyBae notpeby B AOTPUMaHHI 0COBMCTUX 3aXOAiB
6e3neKku: 30Kpema, Mg 4ac pPobOTW BU MOBUHHI
NpUAINATA NUAI BCIO BaLly yBary.

LWiTkn (Puc. 1)

OBEPEXHO: [Lo6 3meHWut pusmk
OTPUMAHHA CEPNO3HUX TPaBM, BUMKHITb
iHCTpyMeHT Ta Big'efHaiiTe Woro Bif
[PKepena WBMEHHS, NepLl HiXX Hamaratuca
nepemicTUTL Moro, 3aMiH1TW Npunagas abo
BUKOHaTU GyAb-AKi HanawTyBaHHA.

PerynapHo  ornapanTte  ByrinbHi - witkn.  [na
LbOro nonepefHbOo CNif Bif'€eaHaTV iHCTPYMEHT,
3HATU KpUWKY Tpumada witkn (W), Aka yTpumye
niANPY>KNHEeHNN 6ok WiTkK.  Tpumainte  WiTKn
YUCTVMKM, WO6 BOHM BiILHO KOB3anM B  CBOIX
HaNPAMHUX. 3aBXAW BCTaBnANWTe  BUKOPUCTaHYy
WiTKy B TOMY CamMOMy MOJOXEeHHi, B AKOMY BOHa
3HaxXoAMNach o 3HATTA.

BrkopucToByiiTe Tinbku igeHTMYHI witky STANLEY.
BukopncTaHHA  WITOK  NpaBUAbHOrO  TuMy €
3aMopykol  HanexHoi  poboTn  enekTpUYHOro
ranbma. [na npaBuibHOI po6OTW eNnekTPUYHOro
ranbma noTpi6Ha HOBa LWiTKa. HOBi KOMNNEKTU LWiTOK
[OCTYNHi B cepBicHUX LeHTpax STANLEY. IHCTpymeHTy
NoTPIGHO AO3BOANTU MPONTU «OOKATKY» (O3BONUTYU
nonpautoBat 6e3 HaBaHTaXeHHA) npoTarom 10
XBUIAVH Mepef, BUKOPUCTAHHAM, WOO6 HOBI LWiTKK
nputepnuca. JoKn HOBI LWiTKWU He NpunpauoioTbCa
(NpuTpyTbCA), POBOTa ENEKTPUYHOrO ranbma MOXe
6yTr HeTouHolo. lMicna nepeBipKy Y 06CNYroByBaHHA
WITOK 3aBXAW BCTAHOBJIONTE Ha Micue ornagoBui
NIOYOK 1A NepeBipKM LWiTKU.

Min  yac «nNpuTUpaHHA» He NpUB'A3YNTE, He
3aKpinonTe CTPIYKOIO Ta >KOOHUM iHWKM YMHOM

He OikcynTe KypKOBWIA BMMMKAY. YTpuUMyiTe 1oro
HaTUCHEHUM TiNbKU BPYYHY.

BUKOPUCTAHHA

OBEPEXHO: 3aBxan  poTpumymntech
IHCTPYKLIiN i3 TeXHiKM 6e3neKkn i BigNOBigHNX
HOpM.

OBEPEXHO: LLlo6 3ano6irTi TpaBMyBaHHIo,
repes noyaTKoM perynioBaHHA abo 3HATTA/
BCTAHOB/EHHSA npunagas HeobxifHO
3aBXAM  BUMUKATU iHCTpyMEHT  Ta
Bif'eAHYBATV NOTO Bif [XKepena XUBMEHHA.

[NepekoHanTeCcbBTOMY, LWOIHCTPYMEHT PO3TaLLOBaHW
Ha CTiVKil NOBepxHi i BigperynboBaHWin NO BUCOTI
3pyyHo ana Bac. Micue ana pobotn cnig BMbUpatn
TaKMM YMHOM, LWO6 onepaTop MaB 6e3nepeLKoaHNN
ornAf Ta AOCTaTHbO BifIBHOrO MPOCTOPY HaBKOJO
iHCTpYMeHTY, abwn 3pilicHIoBaTN ByAb-AKi MaHinynawii
i3 3aroToBKOI 6€3 XKOAHUX 0OMEXKEHD.

LLlo6 3HM3KTU BibpaLlii, NepeKoHaiiTeCb B TOMY, WO
TemnepaTtypa CepefioBMILA He 3aHaATO HW3bKa,
IHCTPYMEHT i Npunapaa o6CnyroByloTbCA HaNEXHUM
UMHOM, a PO3Mip 3aroTOBKW MiAXoAUTb ANA LbOro
IHCTpYMEHTY.

MigrotoBka go po6otu

¢ BcTtaHoBITb  BigNOBIAHWIA  NUABHWIA  AUCK.
He  BMKOpuUCTOBYMTE  3aHagTO  3HOLEHi
OUCKM. MaKcimanbHa WBUAKICTb  0bepTaHHA
{HCTPYMEHTY ~ He TMOBMHHA  MepeBuLLyBaTy
MaKCMManbHoi ponycTumoi LIBUAKOCTI
obepTaHHA Ancka.

He HamarawnTecs pi3aTi 3aHaATO Mani 3aroToBKMU.

Jlo3sonbTe ANCKY CaMOCTIHO pi3aTy 3aroTOBKY.
He npuknapaiite npu LboMy HagmipHe 3ycunns.

¢ [lo3BonbTe ABUryHY HabpaTu MOBHY LWIBUAKICTD,
nepL HiXX MOYMHATW Pi3aHHA.

¢ [lepeKkoHanTecs, WO BCi 3aTUCKHI pyykn Ta
CTOMOPHI PYKOATKM 3aTArHYTi HANEXHUM YAHOM.

¢ 3adikcyinTe pobouy 3aroToBKY.

¢ Xouya OKpiM pO3NWIOBaHHA [epeBUHU LA
nuna TakoX Moxe npautoBaty 3 6araTbma
HemeTaniyH1MMmn matepianamu, B faHin iHCTpyKuii
3 eKkcnnyatauii OnNMCYETbCA BUK/OYHO pi3aHHA
nepesunHu. Ti cami pekomeHAaL i 3acTOCoBYI0TbCA
i po iHWux matepianis. He po3snunioiTe Ui€to
nunolo BMpobu 3 mMeTany (3anizo Ta ctanb) abo
KameHto! He BuKkopmcToByiite abpasusHi gncku!

¢ 0O60B'A3KOBO BUKOPUCTOBYITE BCTaBKY CTOMa
3 npopizom. He BUKOPWCTOBYWTE iHCTPYMEHT,
AKLLO NPOPi3 ANIA NponuAy WMpLWKi 3a 12 Mm.

*>

YBiMKHeHHA Ta BUMKHeHHA (Puc.24)

LLlo6 BKMoUNTM Ny, NepeBefiTb Baxinb 610KyBaHHA
(dd) BniBo, @ NOTIM HAaTUCHITb KypKOBMIA BUMMKaY (1).
Muna 6yae npautoBaTy, MOKM BUMUKAYy HaTUCHYTO.
[laiiTe nunbHOMY AWCKY HabpaTu MOBHY pobouy
WBWAKICTb, MEPLW HiXX MOYMHATM PO3MUIIIOBAHHA.
Llo6 BUMKHYTM nuny, BiANyCTiTb BuMMKay. [aiite

@



[MCKY NOBHICTIO 3yNUHUTUCA Nepes TUM, AK NifHIMaTH
pi3anbHWii  6nok. [lonoxeHHA pnA  OnOKyBaHHSA
KYPKOBOrO B/MIKaya He nepepbayeHe. Y KypkoBomy
BUMMKaui nepepbauveHo cneuianbHuin oTsip (y) ans
BCTaBKM 3aMKa, KU BIIOKYE pyX BUMMKaya.

BukopucraHHsA cBiTnofiofgHOI cuctemm niacBiTKN
(Puc.1,2)

MPUMITKA: ToputoBanbHa nuna noBWHHa 6yTn
nig'eqHaHa 4o Mepexi XM1BMEHHS.

CeiTnogiogHa  cMCTemMa  OCBIiTNIEHHS  OCHalleHa
nepemmkayem yBimk./BUMK. (bb). CsitnogiogHa
CUCTeMa  OCBITNIEHHA  MpaUlE  He3aNexHo  Bif

KYPKOBOro BMMMKauya ToputoBanbHoi nuau. LLo6
npaLioBaTit 3 NNOI0, CBITNIO He 060B'A3KOBO MaE by T
YBIMKHEHe.

o6 3pobuTtn Npopis no niwii, HaManboBaHi oNiBLEM

Ha fiepeB'AHill 3aroToBLi:

1. YBIMKHITb cucTemy, nOTIM MOTArHITb BHU3
PYKOATKY ynpaBniHHA (a), Wob onyctutn [uck
nunu 6nmxuye fo fepesa. Ha noBepxHi gepeBsa
3'ABUTbCA TiHb Big ANCKa.

2. CymicTiTb  niHito, HamanboBaHy oniBLeM, 3
KpaeM TiHi nunbHoro pgucka. LWo6 TouHo
noTpanuTk Ha niHilo, HamanboBaHy OJliBLEM,
BaM MOXe 3HafobuTncA BigperynioBat KyT
rOPW30HTaNbHOMO YK BEPTUKANIbHOIO 3pi3y.

MonoxeHHs Tina Ta pyK

MpaBunbHe NONOXEHHA Tina i pyk npu poboTi 3
TOPLIOBANIbHO NSO 3p06UTb Pi3aHHA MPOCTILLNM,
TOYHIWMUM Ta 6e3neyHiwmnm.

¢ Hikonu He Tpumaiite pyku 6113bKO [O 30HU
pi3aHHA.

¢ He knapitb pyku O6nmxue, Hix 150 mm Big
NUIbHOTO fUCKa.

¢ [lpn pi3aHHi WiNbHO NPUTWUCKaNTe 3aroToBKY
[0 napanenbHOro ymnopa Ta cTony. TpumainTe
PYKM Ha MiCLli, MOKM KYpKOBUN BUMUKAY He
6yfie BiANyLWeHo, a NUAbHWIA ANCK MOBHICTIO He
3YMUHUTBCA.

¢ 3aBXOU BUKOHYTE NpPOOHI MporoHu (He
BMUKAOUM  KUBNIEHHA) Mepef,  OCTaTOYHUM
Bigpi3aHHAM, W06 NepeBipUTU WNAX NUIBHOTO
ANCKa.

¢ He nepexpeLyyite pyku.
MiyHo TpuMmaiiTe 06uaBi Horu Ha nignosi i
36epiraiiTe piBHOBary.

¢ [lpu nepemileHHi Baxkena nuau BiBoO i BNpaBo
CnipyiTe 3a HWM i BCTaHbTE TPOXM 300Ky Bif
NUNbHOrO ANCKa.

¢ KoHTpontoiTe BeAeHHA NAbHOrO AMcKa No NiHii,

HamanboBaHil oniBLem, ANBAAYNCH Ha 3pi3 Yepe3
3aXUCHU LUTOK Xasko3iiHOro Tuny.

OcHOBHi BuAM 3pisis nunn

BepTuKanbHWi npAMKiA nonepeyHnii 3pis (Puc. 1, 2, 25)

MNPUMITKA: LLlo6 3abe3neunTu noTpibHy
NPOAYKTUBHICTb Pi3aHHA, 3aBXAU BUKOPUCTOBYWTE
NUAbHI NONOTHa 254 MM 3 oTBOpamu Ana onpasku 30
MM.

YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHanbHuX iHCTPYKLilh

1. MNocnabte  3anipHy  PYKOATKY  MexaHi3my
peryoBaHHA rOPU30OHTaNbHOrO KyTa cKocy (e) Ta
HaTUCHITb Ha QiKcaTop MeXxaHi3my perynioBaHHA
ropu3oHTanbHoro KyTa (t), o6 nocnabuTn Baxinb
MeXxaHi3My perynoBaHHA FOPM3OHTaIbHOro KyTa
cKocy.

2. BcrtaHOBITb 3alinky MeXaHi3my perynoBaHHA
rOPW30HTaNbHOrO KyTa B MONOXeHHA 0° i 3aTArHITb
3anipHy PYKOATKY MexaHi3My perynioBaHHA
rOpU30HTaNbHOrO KyTa ().

3. MMpuknagite Ao napanenbHoro ynopa (c, V)
[epeB'siHy 3aroToBKy Assl PO3MUIIOBaHHS.

4. MiuHO Bi3bMIiTbCA 3a PYKOATKY ynpaBniHHA (a) i
HaTWCHITb BaxiNb 6n1oKkyBaHHsA (dd) Bniso.

5. HatucHitb Ha KypkoBuii Bummkay (1),
3anycTuTU ABUTYH.

6. HaTucHiTb Ha pi3anbHuii 610K, W06 NUIbHWIA
[MCK Npopi3as AepeBuHy i yBIMLLOB y NNacTUKOBY
BCTaBKY CTOMA 3 NPOPI30M ().

7. Nicna 3aBepLueHHA pi3aHHA BiANYCTiTb KyPKOBUI
BMMMKAY i MoOyYeKanTe, MOKM MWAbHWUN [UCK
MOBHICTIO 3YMUHUTBCA, MEeplW HiX MNOBEPHYTU
pi3anbHWi1 610K y BEpXHE HEPOBOUE MONOXKEHHS.

o6

BepTukanbHi piaroHanbHi nonepeuHi po3nunu

(Puc. 1, 2, 26)

1. MNocnabte  3anipHy  PYKOATKY  MexaHi3my
perynioBaHHA TrOPU3OHTaNbHOrO Kyta (e) Ta
HaTUCHITb Ha QiKcaTop MexaHi3My perynioBaHHs
ropusoHTanbHoro KyTa (t). MoBepHiTb pizanbHuMii
610K niBopyY abo NpaBopyY Ha NOTPIOHKN KyT.
ODikcatop MexaHi3my perynioBaHHA
rOpPU30HTaNbHOIO KyTa aBTOMaTUYHO
3YMUHAETbCA Ha no3Haukax 0°% 15° 22,5° 31,6° Ta
45°, fIKWO HeobXiAHO BCTAaHOBUTY MPOMIXKHUN KyT
abo KyT 52° HapiiiHO yTpuUMyiiTe pi3anbHui 610K
Ta 3adikcyiiTe Woro B MOTPIGHOMY MONOXEHHI,
3aTATHYBWM  3aMipHy  PYKOATKY  MexaHi3my
perynoBaHHA rOp130oHTaNbHOro KyTa (e).

3. Mepegn NnoYyaTkom pi3aHHA 3aBXaun
nepecsiguyiTecb B TOMY, WO BaXinb 610KyBaHHA
MeXaHi3My perynoBaHHA rOPU3OHTaIbHOro KyTa
3pi3y 3aTATHYTUN.

4. Mpouepypa pi3aHHA  igeHTUYHa
BUKOHaHHA BEPTUKaNbHOro
nonepeyHoro posnuy.

OBEPEXHO: fAKkwo HeobxigHO BMKOHATK
HeBeNMKNIA TOPU3OHTANbHUIA KOCUIA Bigpi3
CKpalo 3aroToBKM, PO3TaLLOBYATE 3arOTOBKY
TaKUM YMHOM, 06 Bifpi3 6yB po3TalloBaHuUii
3 TOro 6OKy MUNbHOrO AWCKA, AKWA MaE
6inbwmnii  KYyT N0 BifHOWeEHHIO A0
napanenbHoro ynopa; To6TO, NpW CKOCi
BNiBO BiApi3 Mae OyTn CnpAMOBaHMiA
npaBopyy, a Npu CKOCi BNPaBoO BiApi3 Mae
6yTV CNPAMOBaHWIA NiBOPYU.

npoueaypi
npAamoro

3pisu nig Kocum KyTom (Puc. 1, 2, 27)

KyTn ckoca MoXyTb OyTu BcTaHoBneHi Big 0° B
npasuini 6ik fo 45° B niBun 6ik. Taki 3pi3n MOXHa
BMKOHAaTW, KOMM BaXiNb MexaHi3My perynioBaHHa
FOPW30HTaNIbHOrO KyTa BCTAHOBJIEHO B MOMOMXEHHA
B AianasoHi Bif HynA Ao He Ginblue Hix 45° B npaBuii

69



YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHWUX iHCTPYKLIil)

ab6o niguii Gik.

1. TMocnabte 3aTUCKHY PYKOATKY nisoro
napanenbHoro ynopa (k) Ta nocyHbTe BepxHiO
4acTyHy NiBOro napasnenbHoro ynopa (v) B nisui
6ik fo KiHuA. ocnabTe pykoATKY 3aTUcKaua
MeXaHi3My BepTMKaNnbHOro Kocoro 3pisy (p) Ta
BCTAHOBITb MOTPIOHMIA KYT CKOCY.

2. MiyHO 3aTArHITb 3aTUCKHY PYKOATKY MeXaHi3my
BEPTMKaNbHOro KOCoro 3pisy (p).

3. MMpouepypa pi3aHHA iAeHTUYHA
BMKOHAHHA BEPTUKaNbHOro
ronepeyHoro posnuny.

npoueaypi
npamoro

AkicTb 3pisie

MnapkicTb 6yab-AKOro 3pi3y 3anexuTb Bif AeKiNbKOX
daKkTopiB, HanpyKnag, Big matepiany, AKNN pixKeTbCA.
Akwo Aana GopmoBKM abo iHWMX TOYHUX POGIT
NOTPiOHI MaKCMManbHO rmaaKi3piau, To BUKOPUCTaHHSA
roctporo (3 60 TBepfocnnaBHMMU 3ybamu) AMcKa
B MOEAHAHHI 3 HEBMCOKOI LUBUAKICTIO pi3aHHA AnA
nepesa, abo roctporo (3 80-120 TBEpAOCMNABHUMM
3y6amu) AVCKa B MOEQHAHHI 3 HEBICOKOIO LBUAKICTIO
pi3aHHA AnA  anioMiHilo, a TakoX MiATPUMAHHA
O[lHaKOBOI  WBMAKOCTI MPU  pi3aHHi  [O3BONATbL
BOCArTM 6axkaHNX pe3ynbTaris.

OBEPEXHO: lMepekoHanteca B TOMy, WO
MaTepian He KOB3a€ Mif Yac pi3aHHA;
HafinHO 3aKpiniTb MOro Ha Mmicyi. 3aBxan
faBalte  MUAbHOMY  AWCKY  MOBHICTIO
3YMUHUTUCA, NepLl HiX NigHIMaTK BaxXinb.
AKLLO ManeHbKi ipy3Ku lepeBnHI BCe PiBHO
BiAWeENNATbCA  Big  3aAHbOI  YaCTUHU
3aroToBKW, HaAKNenTe LWMATOK Kenkol
CTPIYKM Ha Ty AiNAHKY lepeB'AHOI 3aroToBKMY,
ne 6yne 3pobnenuin po3pis. 3pobitb posnun
Kpi3b CTPiUKy, a nicna 3aBepLieHHA
PO3MUOBaHHA 06ePEXHO 3HIMITb CTPIUKY.

Posnun yepes ogHakoBi iHTepBanu (Pnc.20)

Mpy  opHOYaCHOMY  PO3NWKOBAHHI  AEeKiNbKOoX
3aroToBOK OAHaKoBOI AoBXMHKU Big 230 go 400 mm
BUKOPUCTOBYTE OOMEXyBay BiApi3y Ha OMOpHIl
CKobi (ee).

BcTaHoBITH 06MeXyBau BiApi3y Ha onopHyY ckoby (ee),
AK 306paXKeHO Ha PUCYHKY 20.

CymicTiTb niHilo BifpI3y Ha Bawii pobouil 3aroToBui
abo 3 niBuMm, abo 3 NpaBUM Kpaem NPopi3y Ha BCTaBLi
cTona, i, yTpMytouM pobouy 3aroTOBKY Ha MicLy,
npucyHbTe 0obMexyBau Bifpi3y BNpWUTYN [0 KiHUA
po60ouUOi 3aroTOBKM.

Micna uboro 3adikcyinTe obmexyBay 3a AOMNOMOroI0
rBUHTA.

Konu obmexyBay Bifpisy He BUKOPUCTOBYETbCS,
nocnabTe rBUHT Ta 3HIMITb 06MeXyBau Bifpi3y.

3aTUCKaHHA pPo60oY0i 3aroTOBKU CTPYy6GUMHOIO
(Puc. 3,7,38)

1. 3a  MOXNMBOCTI  3akpinnonte paepes’aHy/
aniloMiHi€BY 3aroToBKy Ha NuJii.
2. [InA [OCATHEHHA HalKpawux pesynbTaTiB

3aCTOCOBYINTe CTPYOUMHY (gQg), NpU3HaYeHy Ans
BMKOPWCTaHHA 3 Balwoto nunow. Konu moxnmeo,
dikcyiniTe pobouy 3aroToBKy [0 MapanefnbHOro
ynopa 3a [AOMOMOrolo CTPyOLUMHN. 3aroToBKy
MOXHa 3aTuckaTn CTpybuMHOl 3 OyAb-AKoro
60Ky nNuNbHOTO AMCKa; 3aBXAW BnuvpaiiTe
cTpybumHy B TBEpAy Ta MNNacky MOBEPXHIO
napasnenbHoro yropa.

3. BcTaHoBneHHa cTpybumHu: MoTpiGHO BCTaBUTM
BEpTUKaNnbHy CTPyOUMHy B OTBOpM (MM), AK
300paKeHO Ha PuCyHKY 7, a MOTiM MOBepHYTH
B MpaBufibHE MONOXeHHA. Ko noTpibHa
ropu3oHTasnbHa CTpy6UMHa, BCTaHOBITb
rOpuU3oHTanbHy CTPYOLMHY B oTBOpU (qQ), fK
306parkeHo Ha PrcyHKy 38.

OBEPEXHO: 3aBxan BUKOPUCTOBYWTE
CTPYOUMHY NPW PO3MUIOBaHHI KONIbOPOBUX
meTanis.V

OBEPEXHO: 3aBXan BUKOPUCTOBYWTE

BepTUKasibHYy Ta FOPU30HTaNbHY CTPYOLUHN
npw pi3aHHi Manyx 3a po3mMipoM 3aroToBOK.

MipTpumka poBrux sarotosok (Puc. 3, 8)

1. 3aBXgu BCTaHOBMIONTE OMOPW 1A JOBIUX
3aroToBOK.

2. lWo6 oTpumaTy HalKpali pe3ynbTati, npu
po6oTi 3 nNuIo BMKOPWCTOBYWTE pobouy
OMopHy ckoby-noposxysay (ii). MigTpumyiite
[OBri poboui 3aroToBKM 3a Jonomorow Oyab-
AKNX 3pYYHUX 3aC06iB, TaKUX AK MUJbHI KO3MU
abo cxoxi mMpucTpoi, Wwob KiHUi 3aroToBKM He
onycKanucs.

3. BcTaHoBneHHsA
(Puc. 8):
[inA nocnabneHHaA rBUHTIB BUKOPUCTOBYTE
Kntou (i) AnA NUNbHOro ANCKa, WO BXOAUTb B
KOMMNEKT NoCcTaBKu. BcTaBTe pobouy ckoby-
Nof0BXyBauy B OTBip (0OTBOPW).
3aTATHITb TBUHTL.

pobouoi  ckobu-nopoBKyBaya

PosnunioBaHHA antomiHieBoro npodinto

OBEPEXHO: Hikonwn He HamaraiiTech pizaTu
TOBCTUI @60 Kpyrnuii antomMiHieBnii npodinb.
ToBCTUI  anOMiHiEBUIA  Npodinb  Moxe
PO3XMTYBaTUCh Mif Yac 06PO6KM, a Kpyramii
antoMiHieBMN Npodinb HEMOXNBO HARINHO
3adikcyBaTM 33 AOMOMOrOK  [JAHOro
iHCTpyMeHTa.
Mpu dikcauii antomiHieBrx npodinis BUKopucToBYiTE
npocTaBku abo 6pakoBaHi 3aroToBKY, Ak 306paKeHO
Ha Puic. 28, wo6 He gonyctuty gedopmadii anomiHito.
Mpn  po3nunioBaHHI  aniloOMiHIEBNX  3aroTOBOK
BUKOPUCTOBYITE  3MallyBasibHO-OXONOAXKYBaSIbHY
piavHy, Wo6b 3anobirTn HalwapyBaHHIO aNOMiHIEBUX
MmaTepiais Ha NUIbHOMY ANCKY.

Po3nun pam gnA KapTWH, NaHHO-BITPUH Ta iHWNX
YOTUPUKYTHNX BUPOGiB (Puc. 29, 30)
Posnun pirypHnx monguHrie Ta iHWmNX pam

CrnipobyiiTe CTBOPWTM KiflbKa MpPOCTMX BUPOGIB,
BUKOPUCTOBYlOUM OpakoBaHi [epeB’siHi 3aroToBKwy,
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OOKM BW He BUpOOUTE «BifuyTTA» CBOEI NWAN.
Bawa nwna igeanbHo MigXoawTb ANA CTBOPEHHS
rOPU30OHTaNbHNX CKOCIB, AK 300paXeHO Ha PUCYHKY
30.3'efHaHHsA, 306pakeHe Ha PUCYHKY, byno 3pobneHe
i3 3aCTOCYBaHHAM O[HAKOBMX HanalwTyBaHb CKOCY
1A 060X 3aroToBOK.

BuUKOpMCTaHHA HanalwTyBaHb rOPU30OHTaNbHOIO
cKocy

KyT ckocy AnA KOXHOI 3 3aroTOBOK HanawiToBaHWM
Ha 45° B pe3ynbTaTi YOro YTBOPIOETbCA CyMapHUii
KyT 90° Baxinb MexaHi3My perynioBaHHA KyTa
rOPV30HTaNIbHOrO CKOCY 3a6I0KOBaHUI B HYlIbOBOMY
NOMOXeHHi. [lepeB'sAHi 3aroToBKM MOBWHHI  OyTK
pO3TalloBaHi LIMPOKOK MNacko CTOPOHOI B 6ik
CTONa, a By3bKOI0 CTOPOHOIO A0 MapanebHoro ynopa.

BukopucraHHus HanawTyBaHb
ropusoHTanbHOro posnuny

Takuin camuin 3pi3 MOXHa OTPUMATH, AKLLO MPUKNACTA
LWIMPOKY CTOPOHY A0 NapanefibHoro ynopa i 3pobutu
NiBWI Ta NPaBUii CKOCK.

3pi3n, 306pakeHi Ha eckizax (Puc. 29, 30) npusHayeHi
nvie ANA YOTUPUKYTHUX OB'EKTIB. AKLO KiNbKicTb
CTOPiH  3MIHIOETbCA, TO  3MIHIOIOTbCA | KyTW
rOPV30OHTaNbHOTO Ta BEPTUKANbHOTO  PO3MUIIB.
Ha Tabnuui Huuye HaBefjleHO NPaBUAbHI KyTW AnA
BUNW/IOBAHHA pPi3HWX GOPM, 3a YMOBW, IO BOHW
MalTb OfHAKOBY AOBXWHY. [ns dopmu, ska He
HaBefleHa B Tabnuui, po3ginite 180° Ha KinbKicTb
CTOpPiH, W06 BM3HAYMTK KYT FOPM3OHTanbHOro abo
BEPTMKaNbHOro po3nuy.

KyTa

K-cTb cTOpiH KyT ropusoHTanbHoro abo

BEPTUKaIbHOrO po3nuiy
45°
36°
30°
25.7°
22.5°
9 20°
10 18°

Komb6iHoBaHui ckic (Puc. 29-32)

KombiHOBaHMIN CKiC CTBOPIOETHCA 3a [AOMOMOrOI0
O[IHOYACHOrO NOEAHAHHA ropusoHTanbHoro (Puc. 30)
Ta BepTuKanbHoro (Puc. 29) kyTiB posnuny. Llen tin
3pi3y BUMKOPUCTOBYETbCA [AA CTBOPEHHA pam abo
AWMKIB 3 MOXUAMMW CTOPOHaMU, AK B NPUKNagi, Wo
306paKeHni Ha PUCYHKy 31.

o|~N|o|o|s

OBEPEMHO: AKL0 KyT 3pi3y 3MiHIOETbCA, TO
nicnA nepeHanalwTyBaHHA MUK 3aBXAu
nepeBipAiTe, W06 3aTUCKHI  PYKOATKU
MeXaHi3MiB perynioBaHHA rOPY30HTaNIbHOroO
Ta BepTMKaJbHOro 3pi3iB Oynu HagiiHo
3aTArHyTi. licnAa 3MiHWM ropu3oHTanbHOro
abo BepTMKanbHOro KyTa po3nuioBaHHa L
PYKOATKM HEOOXifAHO HafiHO 3aTATHYTH.

YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHanbHuX iHCTPYKLilh
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SET THIS BEVEL ANGLE ON SAW

¢ 300paxeHunn Hwkye rpadik [OMOMOXe Bam

BMOPaTW  MpaBWibHi  HanawTyBaHHA  KyTiB
FOPU30OHTANbHOrO Ta BEPTUKANbHOTO  CKOCIB
0N TUMOBUX KOMGIHOBaHMX  ckociB. Lo6

BMKOpUCTaTU Uel rpadik, BUbepiTb OGaxaHui
KyT «A» (Puc. 32) Baworo BMpoby Ta po3Taluyiite
Leln KyT Ha BignoBiAHi Aysi Ha rpadiky. 3 uiei
TOYKM NPOBEAITH NiHil0 NPAMO BHK3, WOO 3HANTK
NPaBUABHMIA KYT BEPTUKANIbHOFO CKOCY, @ TaKOX
nepneHANKYNAPHY iHilo, a1 3HaTV NPaBUIbHIA
KYT FOPU30HTaNbHOrO CKOCY.

¢ BcTaHoOBITb BKa3aHi KyTv Ha CBOIll nuAi i 3pobiTb
KinbKa Mpo6HMX po3nuiB.

Cnpo6yiiTe CymicTUTL Bifpi3aHi WMaTKu.

¢ Mpuknap: Wo6 3pobutn 4-KyTHY KOPOOKY i3
30BHilWHIMK  KyTamm 25° (KyT «A») (Puc. 32),
BMKOPUCTOBYITE NpaBy BepxHIO Ayry. 3Hangitb
25° Ha fyroBii wkani. [poBepiTb ropusoHTanbHy
NiHilO A0 KOXHOro 3 6oKiB, W06 Ai3HaTHCA
HanalwTyBaHHA KyTa FOPU3OHTANIbHOTO CKOCY
ona nunu (23°). AHanoriyHMmM YnMHOM, NPOBeSiTh
BEPTUKaNbHY NiHil0 A0 HWXKHbOI abo BepXHbOT
Mexi rpadika, Wob Ai3HaTNCA HaNaWTyBaHHA KyTa
BEPTUKaNbHOrO CKocy AanAa nuau (40°). 3aexau
PO6iTb Kiflbka MPOBHMX PO3MUAIB Ha BPaKOBAHMX
3aroToBKax, W06 nepekoHaTUCA B NPaBUIbHOCTI
HanawTyBaHb NuW.

Posnun naiHTYCHNX MONANHriB

Po3nunioBaHHA NAIHTYCHUX MONJNHIIB 3AINCHIOETLCA
3a [JONOMOroK BepPTUKaNbHOrO PO3NWMIOBAHHA Mif
niaroHanbHUM KyToMm 45°.

¢ T[lepep 3piNcHeHHAM Gyfb-AKOro 3 UMx po3nunis
3aBX AV Pob6iTb NPOBHNI MPOTroH NPU BUMKHEHOMY
iHCTPYMeHTI.

¢ [llpy BMKOHaHHI po3NWNiB 3aAHA  YacTMHa
MOMAMHIa MOBKMHHA OYTW MOBEPHYTa MNackoio
CTOPOHOIO A0 NUAN.
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YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHWUX iHCTPYKLIil)

BHyTpiwHin KyT
JliBa cTopoHa

1. Po3TawyiiTe MONAWHT TakuM YMHOM, WO6 Oro
BEPXHA YacTMHa Npunarana o ropusoHTanbHOro
ynopa.

2. TliBui 6ik po3nuntoBaHOl 3aroTOBKU € YNCTOBUM.

MpaBui1 6ik
1. Po3TawyiiTe MONAWHI TakuM YKMHOM, WO6 Oro

HUXHA YacTMHA Npunsarana 4o ropr3oHTanbHOro
ynopa.

2. NiBui 6ik po3nuntoBaHOl 3aroTOBKU € YNCTOBUM.
30BHILLHIN KYT
JliBa cTopoHa

1. Po3Tawyiite MONAWHI TakuM YMHOM, Wo6 Oro
HVKHA YacTUHA npunsArana 4o ropusoHTanbHOro
ynopa.

2. TpaBuin 6ik po3nutoBaHOI 3aroTOBKY € YNCTOBUM.

MpaBui1 6ik

1. Po3TawyiiTe MONAWHI TakuM YMHOM, LWo6 Oro
BEPXHA YacTVHa npunsrana Jo ropusoHTanbHOro
ynopa.

2. TpaBwnin 6ik po3nutoBaHOi 3aroTOBKY € YNCTOBYM.

Po3nun ctenboBUX MONAVHIIB

Po3nunioBaHHA CTENbOBOrO MONAVHIa BUKOHYETbCA
i3 3aCTOCYBaHHAM KOMBIHOBAHOrO CKOCY.

o6  3abe3neunTn  MaKkcUmanbHy — TOYHICTb,
Balla nNuWia Mae nonepeaHbo  HalalTOBaHMUI
KYT ropu3oHTanbHoro 3pisy y 31,6°a B Ha wkani
KYTiB BEpPTMKaNbHOrO CKOCy € mo3Hayka 33,9° Lli
HanalwTyBaHHA € CTaHAAPTHUMWU ANA  CTENbOBUX
MONAMHTIB, AKI MaloTb KyT 52° y BEPXHi YacTuHI Ta
KYT 38° Y HUXHIN YacTUHI.

¢ [llepeA BMKOHAHHAM YMCTOBMX 3pi3iB 3pobiTb
Kinbka nNpobHMx po3nunie Ha 6pakoBaHWX
3aroToBKax.

¢ Bci 3pi3n 34iNCHIOI0TBCA 3 BUKOPUCTAHHAM NiBOTO
BEPTMKANbHOTO CKOCY, KOMU 3ajHA 4acTWHa
MONJVHra NprknageHa Ao CTaHHM.

BHyTpiwWHin KyT

JliBa cTopoHa

1. BepxHA u4acTMHa MoOnfuWHra
napanenbHOro ynopa.

noBepHyTa [0

2. [opr30oHTaNbHWIA CKiC CNPAMOBaHWIA B MPaBuit Gik.
3. JliBui 6ik po3nuntoBaHOi 3aroTOBKU € YACTOBUM.

MpaBwii 6ik
1. HWXHA uvacTMHa MonAvHra noBepHyTa [o
napanenbHoro ynopa.

2. Topu3oHTanbHWIA CKiC CNPAMOBAHNIA B NiBNN GiK.
3. JliBuin 6ik po3nNKIIOBaHOI 3aroTOBKY € YUNCTOBUM.

30BHILUHIN KYT
JliBa cTopoHa

1. HwXHA uacTMHa MonguHra
napanenbHoro yrnopa.

2. Topu3oHTanbHWIA CKic CNPAMOBAHWIA B NiBUN GiK.
3. JliBui 6ik po3nuntoBaHOl 3aroTOBKU € YACTOBUM.

noBepHyTa Ao

MpaBui1 6ik

1. BepxHAa uvacTWHa MonAuHra
napanenbHoro yropa.

2. [opr30oHTaNbHUIA CKiC CNPAMOBaHNIA B MPaBuit Gik.

3. MpaBuin 6K PO3NWMIOBAHOI  3aroTOBKM €
UMCTOBUM.

noBepHyTa Ao

CneuianbHi 3pi3n

¢ Bci 3pi3y BUMKOHYWOTbCA, KOMM PO3nNuUItoBaHa
3arotoBKa 3adikcoBaHa, Mpy LbOMY OAHIE0D
CTOPOHOI BOHA BMMPAETbCA B CTif, a iHLWO
- B napanenbHuii ynop. O608B'A3K0BO HafiliHO
3adiKcyTe 3aroToBKY.

BurHyTi 3arotosku (Puc. 35, 36)

Mpu po3nunoBaHHi BUIHYTUX 3aroTOBOK 3aBXAu
po3TalloByiiTe iX Tak, AK 3006paxeHO Ha PUCYHKY
35, i Hikonu, AK Ha PucyHky 36. HenpasunbHe
po3TallyBaHHA 3aroTOBKM NpK3Befe [0 3aKyCloBaHHSA
MUbHOTO ANCKa B flepeBUHi 6nvxue 10 3aBepLUeHHA
posnuy.

PosnunioBaHHA nnacTMKoBux Tpy6 abo
iHWNX Kpyrnnx maTtepianis

Bawwa nuna moxe 6e3 3ycunb pizaTi NNacTMKosi Tpy6u.
Ix Tpeba pi3aTn Tak camo, AK i fepeB'aHi/anomiHieBi
3aroTOBKW, | 3aTWckaTu abo MiLHO yTpuUMyBaTU
NPUTUCHYTUMI B0 MapanenbHOro yrnopa, Wob BoHU
He ckouyBanucb. OCobNMBO BENMKE 3HAUYEHHA Lie MaE
Npw BUKOHaHHI KYTOBMX PO3NUAIB.

Po3nunioBaHHA
(Puc. 37)

IHKONM BeNuKi jlepeB’aHi 3aroToBKM He NOMILLaTbCA
nifi 3aXMCHUM KOXYXOM MNWAbHOrO AncKa. MoxHa
TPOXW 36iNbWKUTV [OCTYMHY BUCOTY, BIATATHYBLUN
3aXMCHUI KOXYX A0 KiHUA Bropy, AK NokasaHo Ha
PucyHky 37. Hamaraiitecb yHMKaTh Nigomy Koxyxa,
ane fKWO [OBOAMTbCA BfaBaTUCA [O TakuX i, TO
nuna npawioBaTMe HanexH1UM YMHOM i Byze pobuTn
6inbwnin  pospis. HIKONW HE NPUB'A3YUTE, HE
MPUNINJIONTE KNEWMKOIO CTPIYKOKO TA XOOHUM
IHLLWM YAHOM HE OIKCYUTE NIAHATUN 3AXUCHUIA
KOXYX M1A YAC POBOTW 3 MUJIOHO.

Bupanennsa nuny (Puc. 2, 3)

BcTaHOBITb KapTpUAXK ANA BUAANEHHA Ny
N (ff) Ha naTpy6Ky Ans BUaaneHHs nuay (n).

BeNINKNX 3aroToBoK

OBEPEXHO: 3a MOXNMBOCTI  3aBXAau
BCTAHOBMIOWTE NPUCTPI ANA BUAANEHHA
nuny, AKNA pPo3pobnieHnin 3 AOTPUMAHHAM
BiANOBIAHNX HOPM CTOCOBHO BUKUAIB MuAY.
MNin'engHaniTe NpUCTpPIN ANA BUAANEHHA nuay,
po3pobneHuii 3 LOTPUMAHHAM BiAMOBIgHNX

)
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HopMm. LLIBMAKICTb NOTOKY NOBITPA 30BHILLHIX
nig'eqHaHNMX CUCTEM MOBMHHA cKknagatn 20

m/c 2 m/c.  LWBuAKiCTb  NOBMHHa
BUMIpIOBaTCb B 3'€AHYBanbHiN TpyobUi, B
Touui nig'€fHaHHA,  KONW  IHCTPYMEHT,

NiAKMOYEHNI, ane He NpaLioe.

TpaHcnopTyBaHHsA (Puc. 4, 5)

[lnAa 3pyyHOro nepeHeceHHA TOPLIOBANbHOI MUK
HeoOXiHO BCTAHOBUTW PYYKY ANs nepeHeceHHs (m)
Ha BEPXHill YaCTWHI Baxena nuau.

¢ [lpu TpaHCnopTyBaHHI NWAM NOTPIGHO OMyCTUTK

pi3anbHWin  6M10K  Ta  BCTABUTM  CTOMOPHUN
wtndT (0).
¢ [pn TPaHCMOPTYBaHHi ninm 3aBXaun

BUKOPUCTOBYITE PYUKY AiNA NepeHeceHHA (m) abo
BUIMKM ANA NanbuiB (r), 306paXkeHi Ha PUCYHKY 5.
TexHiuHe 06CNyroByBaHHA

TEXHIYHE OB CJ1IYTOBYBAHHA

KoHcTpyKuia iHcTpymeHta STANLEY pospaxosaHa
Ha pob6OTy MpoTAroM TPUBANoro nepiogy uacy 3
MiHIManbHUM TeXHIYHUM OOCNyroByBaHHAM. [ns
TPWBanNOoI N HaneXHoi PpoboTH IHCTPYMEHTY NoTpibeH
Jornag i perynapHe o4mnLeHHs.

¢ HeobxigHO perynspHO ouullyBaTV BEHTUALINHI
npopi3n B IHCTPYMEHTI i 3apAaHOMY NPUCTPOI 3a
OMOMOTOI M'AKOT WiTOUKM aB0 CyXOi TKaHWHW.

¢ HeobxigHO  perynspHO  ouumwyBaTh  KOpRycC
[BUrYyHa 3a [JOMOMOrOl0  BOJIOrOi  TKaHWHMU.
3a60pOHAETLCA BUKOPWCTOBYBATY [1/1A OUMLLEHHA
abpa3uBHi MaTepiann Ta 3acoby OuMLLEHHA Ha
OCHOBi PO34YMHHMKIB. [HCTPYMEHT He Mpr3HaYeHN
ana obcnyrosyBaHHA KopucTyBadem. B pasi
BUHWUKHEHHA HecnpaBHOCTEN HeobXigHO
3BEPHYTUCA [0 aBTOPM30BAHOroO CepBiCHOro
LieHTpY.

6 3malyyBaHHA

1N Ycaoan BUKOPWCTOBYIOTbCS
LIAPVKONIAWUMHAKLA  3aKpUTOro Tuny  3i
3Mmas3Kolo. Lli nigwmnHmMKm matoTb 4OCTaTHbO
3Ma3KkK, AKa Oyna 3anpecoBaHa B HMX Ha
3aBOAi, WO A03BONAE IX eKkcnnyaTtalilo 6e3
06CNyroByBaHHA NMPOTATOM YCbOFO CTPOKY
eKkcnnyaTauii TopyoBanbHOI K.

@ YnuweHHn
Mepep ekcnnyaTalli€lo peTenbHO nepesipTe
BEPXHIl  3aXWUCHUIA  KOXYX  MUAbHOrO

AMNCKA, PYXOMUIN HUXKHIN 3aXUCHUIA KOXYX,
a TakoX TpyOKy BiABeAeHHA nuny, wWob
nepecsigtumtnca B iX npugatHocTi Ao
poboTu. MepeKoHaiTeca B TOMY, LLO APY3KY,
nun abo ynamkn pobouyoi 3aroToBKy He
MOXYTb NPU3BECTW A0 GNOKYBaHHA OfHi€l
3 QyHKUIN.
Y BUMafKy 3acTpAraHHA ynamKiB poboyoi 3arotoBKu
MiX MUIbHAM AWCKOM Ta 3aXWCHUMU KOXyXamu
noTpibHO  Big'€eaHaTU  IHCTPYMEHT Bifg  Mepexi
€NIeKTPUYHOrO  XMBJIEHHA Ta  JOTPUMYBATWCh
IHCTPYKUiN, HaBefeHWX B po3fini «BcTaHOBNEHHA
NUAbHOTO AWCKa». HeobXigHO BUTATHYTU dparmeHTi,
L0 3aCTPArNMN, | yCTaHOBUTM JUCKOBY Ha CBOE MicLie.

YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHanbHuX iHCTPYKLilh

OBEPEXKHO: Bngysatv 6pyainun3kopnycy
[O3BONIAETLCA 3@  [OMOMOro  CyXoro
noBiTPA MNifi TUCKOM NO Mipi HaKOMWYEeHHA
6pyny BCepeavHi i HaBKONMO BEHTUMALIHMX
oTBopiB. i Yac BUKOHaHHA Li€i npoueaypu
HeobXiHO  BMKOPWCTOBYBaTU  3acobu
3axXMCTy ouell i pecnipaTop BCTaHOBNEHOrO
3paska.

OBEPEXHO: [1nsa ounlieHHA HemMeTaneBmx
YacTUH  iHCTPYMEHTY  3abOPOHAETbCA
BMKOPWCTOBYBATH PO3UNHHVKN Ta
arpecuBHi XimiyHi peyoBuHW. Li ximiuHi
PEeUYOBMHU MOXYTb MOLIKOAWUTM MaTepiany,
3 AKWX CKnapaloTbcA Ui getani. [na
OUMLiEHHA MOTPIOHO  BUKOPWUCTOBYBATU
CyXy FaH4ipKy Ta M'AKUA MUSIbHUIA PO3UMH.
He [n03BONAETbCA NPOHUKHEHHA PIfUHN
BCepefuHYy iHCTPYMEHTY | 3aHypeHHA
iHCTPYMEHTY Oy/ib-AKOI0 YaCTVHOO B PiANHY.

OBEPEXHO: o6  3HM3MTK
TPaBMyBaHHA, Heob6XxigHO
ouuyBaT/ NOBEPXHIO CTONa.

OBEPEXXHO: o6  3HM3nTM  pusmk
TPaBMyBaHHA, Heob6XigHO perynsapHo
ouunyBaT cucTemy 36MpaHHA nuny.

[lna  3abesneuenHs BE3MEKM Ta HAQIMHOCTI
IHCTPYMEHTY PEMOHT, nepeBipKy CTaHy rpadiToBux
LWiTOK Ta iXHI0 3aMiHy, @ TaKOX Oyfb-AKi iHLWi onepauii
3 TexHiYHOro 06C/yroByBaHHA MaloTb MPOBOAUTM
npauiBHukn cepsicHux uUeHTpiB STANLEY, a pgna
3aMiHM MOTPIBHO BMKOPUCTOBYBATM TifbKM 3amnacHi
yacTuHm Stanley.

AOAATKOBE NMPUNAAAA

OBEPEXXHO: OckinbKkunnprnagaa CTOPOHHIX
BUPOOHUKIB, WO He BXOAATb LO Nepeniky
npunapaa STANLEY, e 6yno sunpoboBaHe
3 UMM BMPOGOM, IOFO BUKOPUCTAHHA MOXe
6yt HebesneuHum. [na  3anobiraHHs
TPaBMyBaHHI0 HEOOXiJHO BUKOPMCTOBYBATY
nuwe pekomeHpoBaHi komnaHieto STANLEY
npunaaas Ta obnagHaHHs.

[etanbHy iHpopmaLilo Mpo [oOCTynHe npunagan
MO>XHa fii3HaT1CA y odiuiiHoro gunepa.

3AXUCT HABKOJIULLUHbOIO CEPEJOBULLA

Po3ginbHuin 36ip Bigxoais. 3ab60pOHAETbCA
YTUANi3yBaTy Liel BUpi6 pa3om 3i 3BUYaNHIMM
—-— nobyToBMMM BiiXOAaMW.

AKwo v BUpiWwKTe, WwWo Baw B1pi6 STANLEY HeobxigHO
3aMiHNTK, 260 NPUNUHKTE NOrO BUKOPUCTOBYBATH, He
BUKMZaliTe Oro pa3om i3 nobyToBuMMYM Bigxomamu.
HeobxigHO copTyBaT KOMMOHEHTU ANiA MofjanbLuoi
nepepobKu.

Po3pinbHM 36ip BUKOPUCTaHKX BUPOOGIB i
naKyBanbHUX maTtepianis [103BONIAE
3[iNCHIOBAaTM X BTOPUHHY NepepobKy 3
nofanblWnM MOBTOPHUM BUKOPUCTAHHAM.
BukopuctaHHA matepianis, Wo nponwnu
BTOPUHHY NepepoObKy, 3HVKYE 3abpyaAHEeHHsA
HaBKOJMLIHbOrO CepefoBulia Ta 3MeHLUYeE

pur3nK
perynspHo

noTpe6y B CUPOBUHHUX MaTepianax.
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MPUMITKU

OpHum i3 npuHumniB nonitnkn STANLEY € nocTiiiHe
B[JOCKOHaNEHHA HallnX BUPO6iB, TOMY MV 3aMLLIAEMO
3a o600 MPaBo 3MiHIOBATU XapaKTePUCTVKIA HaLoi
npopyKuii 6e3 nonepeHbOro CMOBILLEHHS.

lMepenik cTaHAApPTHOrO Ta JOAATKOBOro 06nafjHaHHA
MOXe PIi3HUTMCA 3aneXHo Bif KpaiHW. TexHiuyHi
XapaKTepuUCTKX  BUPOGIB  MOXYTb  Pi3HUTHCA
3aeXHO Bifi KpaiHW.

MoBHWIA  acOpTUMEHT  npopyKuii  moxe  6yTn
[OCTYMHUI He B YCiX KpaiHax. 3 MUTaHHA HaABHOCTI
OKpemMux BUpo6iB cnif 38epHy T Ao Aunepis STANLEY.

IHOOPMALIA 3 O6C/IYTOBYBAHHA

Komnania STANLEY nponoHye wunpoKy Mepexy
aBTOPM30BaAHMX  CEPBICHUX  LEHTPIB,  AKUMU
Bonofie KommaHia. B ycix cepBicHMX LUeHTpax
STANLEY npautotoTb KBanipikoBaHi cniBpobiTHWKM,
AKi BUKOHYIOTb edeKTBHe | HafiliHe cepBicHe
06C/yroByBaHHA ~ANA  BACHUKIB  €NEKTPUYHUX
IHCTPYMEHTIB. 3 nuTaHb TeXHIYHWUX KOHCynbTaLlin,
PeMOHTY abo npuabaHHs opuriHanbHUX
feTanen noTpibHO 3BEPHYTUCA A0 HaWbnux4yoro
npeacTaBHMULTBa KomnaHii STANLEY.

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

TOPLIOBAJIbHA NMUNA SM16
Hanpyra B.. 220~240
Yacrota My 50-60
CnoxuBaHa NOTYKHICTb Br 1650
[liametp pucka MM 254
ToBLuyKHa nponuny Avcka MM 28
[liametp oTBOPY MM 30
Makc. WwamakicTb aucka XB." 4800
MexaHiaM ropusoHTanbHoro BNiBO 47°
CKOCY (MaKC. NONOXeHHS) B1paB0 590
MexaHi3m BepTUKansHOro ckocy BNiBO 45°
(MaKc. nonoXeHHs) B1pa8o 0
0°rop.ckic,0°Bepr.ckic 75mmx140mm
45°rop.ckic,0°Bepr.ckic 75mmx95mm
0°rop.ckic,45°BepT.ckic 48mmx140mm
45°rop.ckic,45°Bepr.ckic 48mmx95mm
Yac aBTomaTyHoro cex <10.0
TalbMyBaHHs! MIMITBHONO Acka

Bara Kr 10.5

)
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KULLANIM AMACI

STANLEY SM16 goénye testere ahsap, aliminyum,
ahsap Urinleri, aliminyum uriinleri ve plastiklerin
kesme isleri icin tasarlanmistir. Capraz kesme,
zivanali kesme ve goénye kesme islemlerini kolayca,
dogru ve guvenli bir sekilde gerceklestirir. Bu alet
profesyonel kullanim icindir.

GUVENLIK TALIMATLARI

Asagidaki tamimlar her isaret sozcligu ciddiyet
derecesini gosterir. Liitfen kilavuzu okuyunuz ve bu
simgelere dikkat ediniz.

TEHLIKE: Engellenmemesi halinde 6lim
veya ciddi yaralanma ile sonuclanabilecek
cok yakin bir tehlikeli durumu gosterir.

UYARI: Engellenmemesi halinde &lim
veya ciddi yaralanma ile sonuclanabilecek
potansiyel bir tehlikeli durumu gésterir.

DIKKAT:  Engellenmemesi halinde
Onemsiz veya orta dereceli yaralanma ile
sonuclanabilecek potansiyel bir tehlikeli
durumu gosterir.

iKAZ: Engellenmemesi halinde maddi hasara

neden olabilecek, yaralanma ile iligkisi olmayan
durumlari gosterir.

>

Elektrik carpmasi riskine isaret eder.

Yangin riskini belirtir.

Uyari: Yaralanma riskini azaltmak igin,
kullanim kilavuzunu okuyun.

S>>

Elektrikli el
talimatlan

UYARI! Bu elektrikli alet ile verilen
tim iivenlik uyarilan, talimatlar,
resimliagiklamalar ve teknik 6zellikleri
okuyun. Asagida  belirtilen  tim
talimatlarin herhangi birisine uyulmamasi
elektrik carpmasi, yangin ve/veya ciddi
yaralanma riskine neden olabilir.

Biitiin uyari ve giivenlik talimatlarini ileride
bakmak lizere saklayin

Uyarilarda yer alan «elektrikli alet» terimi sebeke
elektrigiyle (kablolu) veya aku/pille (sarjli) calisan
elektrikli aletinizi ifade etmektedir.

1. Calisma alaninin giivenligi

a. Calisma alanini temiz ve aydinhk tutun.
Karisik veya karanlik alanlar kazaya davetiye
cikartir.

b. Elektrikli aletleri, yania sivilar, gazlar
ve tozlarin bulundugu yerler gibi yanici
ortamlarda calistirmayin. Elektrikli aletler,
toz veya dumanlari atesleyebilecek kivilcimlar
cikartir.

c. Bir elektrikli aleti calistirirken ¢ocuklardan
ve etraftaki kisilerden uzak tutun. Dikkatinizi

aletleri icin genel giivenlik

>

N

c. Elektrikli

d. Elektrik

e. Elektrikli bir

b. Kisisel

dagiticr seyler kontroli kaybetmenize neden
olabilir.

Elektrik glivenligi

a. Elektrikli aletlerin fisleri prizlere uygun

olmalidir. Fis iizerinde kesinlikle hicbir
degisiklik yapmayin. Toprakli elektrikli
aletlerde hicbir adaptor fisi kullanmayin.
Degistirilmemis fisler ve uygun prizler elektrik
carpmasi riskini azaltacaktir.

b. Borular, radyatorler, ocaklar ve buzdolaplari

gibi topraklanmamis yiizeylerle viicut
temasindan kaginin. Vicudunuzun
topraklanmasi halinde yiiksek bir elektrik
carpmasi riski vardir.

aletleri yagmura maruz
birakmayin veya islatmayin. Elektrikli alete su
girmesi elektrik carpmasi riskini arttiracaktir.

kablosunu  uygun olmayan
amaglarla kullanmayin. Elektrikli aleti
kesinlikle kablosundan tutarak tasimayin,
cekmeyin veya prizden gikartmayin. Kabloyu
sicaktan, yagdan, keskin kenarlardan veya
hareketli parcalardan uzak tutun. Hasarli veya
dolasmis kablolar elektrik ¢arpmasi riskini
arttinir.

aleti acik havada
calistirryorsaniz, ac¢ik havada kullanima
uygun bir wuzatma kablosu kullanin.
Acik havada kullanima uygun bir kablonun
kullaniimasi elektrik carpmasi riskini azaltir.

f. Eger bir elektrikli aletin nemli bir bélgede

calistirlimasi zorunluysa, bir artik akim
aygiti (RCD) korumali bir kaynak kullanin. Bir
RCD kullanilmasi elektrik soku riskini azaltir.

Kisisel giivenlik

a. Elektrikli bir aleti kullanirken her zaman

dikkatli olun, yaptiginiz ise yogunlasin
ve sagduyulu davranin. Elektrikli bir aleti
yorgunken veya ila¢ ya da alkolin etkisi
altindayken kullanmayin. Elektrikli aletleri
kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi kisisel
yaralanmayla sonuclanabilir.

koruyucu ekipmanlari mutlaka
kullanin. Daima koruyucu goézliik takin.
Kosullara uygun toz maskesi, kaymayan
glivenlik ayakkabilari, baret veya kulaklik gibi
koruyucu donanimlarin kullanilmasi kisisel
yaralanmalari azaltacaktir.

c. istem disi calistinimasini énleyin. Aleti giic

kaynagina ve/veya akiiye baglamadan,
yerden kaldirmadan veya tasimadan once
diigmenin kapali konumda oldugundan
emin olun. Aleti, parmaginiz diigme tizerinde
bulunacak sekilde tasimak veya acik konumdaki
elektrikli aletleri elektrik sebekesine baglamak
kazaya davetiye cikartir.

d. Elektrikli aleti agmadan dnce tiim ayarlama

anahtarlarini  gikartin.  Elektrikli  aletin
hareketli bir parcasina takili kalmis bir anahtar

kisisel yaralanmaya neden olabilir.
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e.
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Ulasmakta zorlandiginiz yerlerde
kullanmayin. Daima saglam ve dengeli basin.
Bu, beklenmedik durumlarda elektrikli aletin
daha iyi kontrol edilmesine olanak tanir.

Uygun sekilde giyinin. Bol elbiseler
giymeyin ve taki takmayin. Sacinizi ve
elbiselerinizi hareketli parcalardan uzak tutun.
Bol elbiseler ve takilar veya uzun sa¢ hareketli
parcalara takilabilir.

. Eger kullandiginiz iiriinde toz emme ve

toplama ozellikleri olan atasmanlar varsa
bunlarin bagl oldugundan ve dogru sekilde
kullanildigindan emin olun. Bu toz toplama
atasmanlarin kullaniimasi tozla ilgili tehlikeleri
azaltabilir.

. Aletlerin sik kullanimindan edindiginiz

asinaligin sizi dikkatsiz kilmasina ve alet
glvenlik prensiplerini 6nemsememeye izin
vermeyin. Dikkatsiz bir eylem, bir saniyeden
daha az slirede ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

Elektrikli aletlerin kullanimi ve bakimi

Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz
icin dogru elektrikli aleti kullanin. Dogru
elektrikli alet, belirlendigi kapasite ayarinda
kullanildiginda daha iyi ve giivenli calisacaktir.

. Diigme agmiyor ve kapatmiyorsa elektrikli

aleti kullanmayin. Dugmeyle  kontrol
edilemeyen tim elektrikli aletler tehlikelidir ve
tamir edilmesi gerekmektedir.

Herhangi bir ayarlama, aksesuar degisimi
veya elektrikli aletlerin saklanmasi
oncesinde fisi giic kaynagindan cekin ve/
veya akiiyu elektrikli aletten ayirin. Bu tir
Onleyici glivenlik tedbirleri aletin istem disi
olarak calistiriimasi riskini azaltacaktir.

. Elektrikli aleti, cocuklarin ulasamayacagi

. Elektrikli

yerlerde saklayin ve elektrikli aleti
tanimayan veya bu talimatlari bilmeyen
kisilerin  elektrikli aleti kullanmasina
izin vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilarin elinde tehlikelidir.

Elektrikli aletleri ve aksesuarlari iyi
durumda muhafaza edin. Hareketli
parcalardaki hizalama hatalarini ve

tutukluklarn, parcalardaki kirilmalar ve
elektrikli aletin calismasini etkileyebilecek
tiim diger kosullari kontrol edin. Hasarli ise,
elektrikli aleti kullanmadan 6nce tamir ettirin.
Kazalarin ¢odu, elektrikli aletlerin bakiminin
yeterli sekilde yapilmamasindan kaynaklanir.

Kesim aletlerini keskin ve temiz tutun. Bakimi
uygun sekilde yapilmis keskin kesim uclu kesim
aletlerinin sikisma ihtimali daha dusuktir ve
kontrol edilmesi daha kolaydir.

aleti, aksesuarlarini ve aletin
diger parcalarini kullanirken bu talimatlara
mutlaka uyun ve c¢alisma ortaminin
kosullarini ve yapilacak isin ne oldugunu
g6z oniinde bulundurun. Elektrikli aletin
ongorilen islemler disindaki islemler icin
kullanilmasi tehlikeli durumlara neden olabilir.

. Kollar1 ve kavrama yiizeylerini kuru, yagsiz

ve gressiz tutun. Kaygan kollar ve kavrama
yuzeyleri, beklenmeyen durumlarda aletin
glivenli bir sekilde tasinmasi ve kontrol
edilmesine izin vermez.

Servis

Elektrikli aletinizi, sadece orijinal yedek
parcalarin kullanildigi yetkili servise tamir
ettirin. Bu, elektrikli aletin guvenliginin
muhafaza edilmesini saglayacaktir.
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Gonye testereler, ahsap veya benzeri
malzemelerin kesilmesi icin tasarlanmistir
ve demir cubuk, saplama vb. gibi demir
iceren malzemelerin kesilmesi icin asindirici
kesme diski ile birlikte kullanilamaz. Asinma
tozu, alt muhafaza gibi hareketli parcalarin
stkismasina neden olur. Asindirici kesmeler
sonucu olusan kivilcimlar alt muhafaza, kesme
plakasi ve diger plastik parcalarin yanmasina
neden olur.

Calisma parcasini miimkiin oldugu siirece
kelepcgelerle sabitleyin. Calisma parcasini
elle destekliyorsaniz ellerinizi testere
bicaginin her iki tarafina en az 100 mm
mesafede tutmalisimiz. Givenli bir sekilde
kelepcelemek veya elle tutmak Uzere c¢ok
kiicik olan parcalari kesmek icin bu testereyi
kullanmayin. Elleriniz testere bicagina ¢cok yakin
koyulursa bicakla temas sonucu yaralanma riski
artabilir.

Calisma parcasi hareketsiz olmali ve
kelepceyle sabitlenmelidir veya hem kesme
kilavuzuna hem de tablaya tutturulmalidir.
Calisma pargasini bicaga yonlendirme veya
kesme islemini kesinlikle elle yapmayin.
lyi sabitlenmemis veya hareket eden calisma
parcalan yuksek hizla firlayarak yaralanmalara
neden olabilir.

Testereyi calisma parcasina ittirin. Testereyi
calisma parcasina dogru c¢ekmeyin. Bir
kesim yapmak icin testere kafasini kaldirin
ve kesme yapmadan 6nce calisma pargasinin
iizerine ¢ekin, motoru calistirin ve testereyi
calisma parcasina ittirin. Cekerek kesim
yapilmasi testere bicaginin calisma pargasinin
st kismina tirmanmasina ve bicak diizeneginin
kullaniciya dogru cok sert sekilde firlamasina
neden olabilir.

Kesinlikle ellerinizi testere bicaginin 6n
veya arka tarafindaki kesim hattina dogru
uzatmayin. Calisma parcasini “capraz elle”
yani testere bicaginin sag tarafindaki calisma
parcasini sol elle tutmak veya tersi sekilde
tutmak ¢ok tehlikelidir.

Bicak donerken ahsap parcalarini
temizlemek veya diger herhangi bir
nedenle herhangi elinizi kesme kilavuzunun
arkasinda testere bicagina 100mm’den daha
fazla yaklastirmayin. Ellerinizin donen testere
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bicagina yakinligi anlasilamayabilir ve ciddi
sekilde yaralanmaniza neden olabilir.

Kesmeden 6nce calisma parcasini kontrol
edin. Calisma parcasi egilmis veya blkulmusse,
parcayl disa egilmis kismi kilavuza bakacak
sekilde kelepgeleyin. Kesim hatti boyunca
calisma parcasi, kesme kilavuzu ve tabla
arasinda herhangi bir bosluk bulunmadigindan
daimaeminolun.Egilmis veya bukilmiis calisma
parcalari kivrilabilir veya yoni degisebilir ve
kesim sirasinda doner testere bicaginin Ustiine
gelebilir. Calisma parcasi Gzerinde herhangi bir
¢ivi veya yabanci nesne bulunmamalidir.

Tabla lizerinde, calisma parcasi haricindeki
tiim aletler, ahsap parcalari kaldirilana
kadar testereyi kullanmayin. Donen bicaga
temas eden, ufak kir birikintileri, gevsek ahsap
parcalari veya diger nesneler yiiksek hizla
firlayabilir.

Tek seferde sadece bir calisma pargasini
kesin. Birikmis birden fazla calisma parcalarini
yeterince iyi kelepcelenemez veya kavranamaz
ve kesme sirasinda bicak tzerine denk gelebilir
veya yerinden kayabilir.

Gonye testerenin kullanilmadan 6nce diiz
ve sabit bir is ylizeyine monte edildiginden
veya koyuldugundan emin olun. Diiz ve sabit
bir is ylzeyi gonye testerenin dengesiz hale
gelmesi riskini azaltir.

isinizi planlayin. Gonye veya zivana agisi
ayarini degistirmek istediginiz her seferinde
ayarlanabilir kesme kilavuzun c¢alisma
parcasini destekleyecek sekilde dogru
ayarlandigindan ve bicak veya muhafaza
sistemiyle temas etmediginden emin olun.
Aleti calistirmadan ve tablada herhangi bir
calisma parcasi bulunmadan o6nce kesme
kilavuzla herhangi bir girisim veya kilavuza
kesme tehlikesi bulunmadigindan emin olmak
icin testere bicagini tam olarak Onceden
belirlenmis bir kesime dogru hareket ettirin.

Tabla iistiinden daha genis veya uzun bir
calisma parcasi icin tabla uzantilari, testere
tezgahlan vb. gibi yeterli destegi saglayin.
Gonye testere tablasindan daha genis veya
uzun calisma parcalari saglam desteklenmezse
devrilebilir. Eger kesilen parca veya calisma
parcasi devrilirse, alt muhafazay: kaldirabilir
veya donen bicak tarafindan firlatilabilir.

Baska bir insani bir tabla uzantisi yerine
veya ilave destek olarak kullanmayin.
Calisma parcasi icin dengesiz destek kesme
islemi sirasinda bicagin tutukluk yapmasina
veya calisma parcgasinin sizi veya yardim eden
kisiyi donen bicaga cekecek sekilde kaymasina
neden olabilir.

Kesilen parca hicbir sekilde donen
testere bicagina _sikistirilmamal  veya
bastirilmamalidir. Ornegin, uzunluk sinirlari
kullanilan dar alanlarda kesilen parca bicaga
takilabilir ve siddetli bir sekilde firlayabilir.

Daima demir cubuk veya boru gibi yuvarlak

malzemeleri dogru sekilde desteklemek
icin tasarlanmis bir kelepge veya sabitleyici
kullanin. Demir cubuklar kesim sirasinda
yuvarlanma egilimine sahiptir, bu da bicagin
“kapmasina” ve calisma parcasini elinizle birlikte
bicaga ¢cekmesine neden olabilir.

¢ Bicagin calisma parcasina temas etmeden
once tam hiza ulagsmasini saglayin. Bu durum
calisma parcasinin firlamasi riskini azaltacaktir.

¢ Calisma parcasi veya bicak sikisirsa gonye
testereyi kapali konuma getirin. Tim
hareketli parcalarin durmasini bekleyin ve
fisini glic kaynagindan cekin ve/veya akiiyii
ctkartin. Ardindan sikisan malzemeyi serbest
birakmaya calisin. Sikismis bir malzemeyle
kesme islemine devam edilmesi kontroliin
kaybedilmesine veya gdnye testerenin hasar
gormesine neden olabilir.

¢ Kesme islemini tamamladiktan sonra,
diigmeyi serbest birakin, testere kafasini
asagi egin ve kesilen parcayi ¢ikartmadan
once bicagin durmasini bekleyin. Ellerinizin
bosta donen bicaga yaklastiriimasi tehlikelidir.

¢ Tamamlanmamis bir kesim yaparken veya
testere kafasi tam olarak asagi konumda
olmadan o6nce diigmeyi serbest birakirken
kolu sikica tutun. Testerenin frenleme eylemi
testere kafasinin aniden asagiya diismesine ve
bir yaralanma riski olusmasina neden olabilir.

Kelo V)| R R \

| TALIMATLAR

¢ Alet, yalnizca imalatgi veya yetkili servis
temsilcisi  tarafindan degistirilebilecek 6zel
olarak yapilandiriimis bir gti¢ kablosu ile birlikte
temin edilir.

¢ Testereyi Ureticinin  Onerdigi malzemeler
disindaki malzemeleri kesmek icin kullanmayin.

¢ Muhafazalar yerinde degilse, calismiyorsa veya
dizglin bir sekilde bakimi yapilmamigsa aleti
calistirmayin.

¢ Zwvanali kesimler yaparken kolun sikica
takildigindan emin olun.

¢ Aletin cevresinin bakimini yapin ve dagilan
kiymiklardan ve kesilmis parcalardan arindirin.

¢ Dogru sekilde bileyenmis bicaklar kullanin.
Testere bicaginda belirtilen maksimum hiza
riayet edin.

¢ Calismaya baslamadan o6nce tum kilitleme

digmelerinin ve kollarinin sabit oldugundan
emin olun.

¢ Testere elektrikli gl¢ kaynagina bagh
oldugunda ellerinizi bicak boélgesinin tzerine
asla koymayin.

¢ Bicada bir alet veya baska bir ara¢ takildiginda
hizli bir sekilde calisirken aleti durdurmayin;
ciddi kazalar meydana gelebilir.

¢ Herhangi bir aksesuari kullanmadan o6nce
kilavuza bakin. Bir aksesuarin uygunsuz

kullanimi hasara yol acabilir.
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Testere bicagiyla islem yaparken tutucu veya
eldiven kullanin.

Kullanmadan o6nce testere bicagin dogru
sekilde takildigindan emin olun.

Bicagin dogru yénde donduigiinden emin olun.
Oluk acarken cok dikkatli olun.

Tavsiye edilenden daha biylk veya daha kiiciik
caplarda bicak kullanmayin. Uygun bicak hizi
icin teknik verilere bakin. Sadece bu kilavuzda
belirtilen, EN 847-1 ile uyumlu bicaklari kullanin.
Ozellikle giriltilyi azaltmak lizere tasarlanmis
bicaklar kullanmayi g6z 6niinde bulundurun.
HSS bigaklari kullanmayin.

Kirik veya hasarli testere bicaklarini kullanmayin.
Herhangi asindinc  veya elmas diskleri
kullanmayin.

Testereyi kesme plakasi olmadan calistirmayin.
A¢ma/kapama digmesini birakmadan
once kesilen parcanin icindeki bicagi kesme
plakasindan kaldirin.
Motor milini tutmak
sikistirmayin.

Kol asagi getirildiginde testerenizin bicak
muhafazasi otomatik olarak yukarn kalkar;
kaldinldiginda ise bicagin Gzerinden iner.

Alet kapali degilse bicak muhafazasini elle
kaldirmayin. Testere bicaklari takilip ¢ikarilirken

veya testerenin incelenmesi icin muhafaza elle
kaldinlabilir.

icin fana bir sey

Motorun hava deliklerini diizenli olarak
temizleyin ve kiymiklardan arindirin.
Kesim plakasi asinmissa degistirin. Uriinle

verilen servis parcalari listesine bakin.

Herhangi bir bakim yapmadan veya bicagi
degistirmeden 6nce aleti fisten ¢ekin.

Alet calisirken ve testere kafasi durma
konumunda degilken, hicbir sekilde herhangi
bir temizlik veya bakim islemi yapmayin.

Mumkdinse aleti bir tezgaha monte edin.

Muhafazanin 6n kismi kesim yaparken gorinti

rahathgr  saglamak icin  panjurlanmistir.

Panjurlarin ucan parcaciklari 6nemli &Slcude

azaltmasina karsin, koruma Uzerinde bosluklar

bulunur ve panjurdan bakarken her zaman

guvenlik gozltkleri takilmalidir.

Ahsap keserken testereyi toz toplama cihazina

baglayin. Asagida belirtilenler gibi, toza maruz

kalma riskini etkileyen faktorleri her zaman g6z

oniinde bulundurun:

- islenecek malzeme tirli (yonga
ahsaptan daha fazla toz Uretir);

- testere bicaginin keskinligi;

- testere bicaginin dogru sekilde ayarlanmasi,

- 20 m/s'den daha az olmayan hava hizina
sahip elektrik stipurge.

Bacalar, bolmeler ve oluklarin yani

yerel havalandirmanin da gerektigi

ayarlandigindan emin olun.

levha

sira
gibi

L4

Latfen, asagidakilere maruz kalma riskini

etkileyen faktorlerin farkinda olun ses:

- cikan sesi azaltmak tizere tasarlanmis testere
bicaklarini kullanin;

- vyalnizca iyi bilenmis testere bicaklarini
kullanin;

Makine bakimi belirli araliklarla yapiimahdir;

Muhafazalar veya testere bicagi dahil olmak
Uzere aletle ilgili arizalar fark edilir edilmez
rapor edilecektir;

Yeterli genel veya boélgesel isiklandirma temin
edin;

Kullanicinin, aletin kullanimi, ayari ve isleyisi
ile ilgili yeterli egitime sahip oldugundan emin
olun;

Kullanilan aralayicilar  ve mil halkalarinin
bu kilavuzda belirtilen amaglara uygun
oldugundan emin olun.

Alet calisirken ve testere kafasinin bekleme
konumunda olmadigi durumlarda Gzerinde
calisilan parcanin  kesilen kisimlarini  veya
diger parcalarini kesim alanindan c¢ikarmaya
calismayin.

30 mm’'den kisa parcalar asla kesmeyin (Sekil
34).

Ek destek olmadigi durumlarda aletin kabul
edecegi maksimum parca boyutu:

- Yukseklik 75 mm, genislik 140 mm, uzunluk
460 mm

- Daha uzun parcalarin uygun ek tabla ile
desteklenmesi gerekir. Calisma pargasini her
zaman guvenli bir sekilde kelepgeleyin.

Kaza veya alet arizasi durumunda, makineyi
hemen kapatip gii¢ kaynagiyla baglantisini
kesin.

Arnzayl rapor edin ve arizali aleti, baskalan
tarafindan kullanilmaya calisiimasini 6nlemek
icin uygun sekilde isaretleyin.

Testere bicagi kesim sirasinda anormal parca
besleme kuvveti nedeniyle bloke olursa, aleti
kapatip gl¢ kaynagiyla baglantisini kesin.
Uzerinde calistiginiz parcayi ¢ikarin ve testere
bicaginin rahatca dondiginden emin olun.
Aleti acin ve daha az parca besleme kuvveti
uygulayarak yeni kesim islemini baslatin.

Ozellikle magnezyum olmak lizere hafif alasim
malzemeleri asla kesmeyin.

Durumun izin verdigi hallerde, aleti civatalar
kullanarak tezgaha monte edin.

DIiGER TEHLIKELER

Asagida

siralanan riskler testerelerin

kullanimina 6zgii risklerdir:

- aletin donen parcalarina dokunma sonucu
ortaya ¢ikan yaralanmalar

Emniyet tedbirlerini diizenleyen yonetmeligin
uygulanmasina ve emniyet saglayici aygitlarin
kullanilmasina ragmen, baska belirli risklerden
kaginilamaz. Bunlar:




TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

- Duyma bozuklugu.

- Doner testere bicaginin acik pargalarindan
kaynaklanan kaza riski.

- Bicadi degistirirken yaralanma riski.

- Muhafazalan acarken parmaklarin sikisma
riski.

- Ozellikle mese, akgiirgen ve MDF olmak
lizere ahsap keserken meydana gelen tozun
yutulmasi sonucu olusan saglik sorunlari.

Asagidaki etmenler, solunum sorunlari riskini
arttirir:

¢ Ahsap keserken toz toplama elemaninin
baglanmamasi.

¢ Kirli egzoz filtreleri nedeniyle yetersiz toz
toplama.

ELEKTRIK GUVENLIGi

Bu alet, sadece tek bir gerilim ile calisacak sekilde
ayarlanmistir. Her zaman sebeke geriliminin aletin
Uretim etiketinde belirlenmis degerlere uyup

uymadigini kontrol edin.
D Stanley aletiniz ¢ift yaitimhdir; bu ylzden
hicbir topraklama kablosuna gerek yoktur
Glig kablosu hasarliysa, STANLEY yetkili servisinden
temin edilebilen 6zel olarak hazirlanmis bir
kabloyla degistirilmelidir.

UZATMA KABLOLARININ KULLANIMI

Bir uzatma kablosu gerekli ise, bu aletin elektrik
girisine uygun (Teknik Ozelliklere bakin), onaylh
bir 3 telli uzatma kablo kullanin. Minimum iletken
boyutu 1,5 mm*dir; maksimum uzunluk 30 m'dir.

iletken boyutu (mm2)

iletken boyutu (mm2)

Kablo gticti (Amper) Kablo gticti (Amper)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25

Kablo uzunlugu (m)

75|15 |25 |30 |45 | 60
Voltaj Amper Kablo glicii (Amper)
110-127 | 0-2.0 6 |6 |6 (6 [6 |10
21-34 6 |6 |6 |6 [156]15
35-5.0 6 |6 [10 15 (20 |20
51-70 10 |10 | 15|20 [ 20 | 25
71-120 |15 |15 (20 [ 25 |25 |-
121-20.0 {20 |20 |25 |- |- -
220-240 | 0-2.0 6 |6 [6 |6 |6 |6
21-34 6 |6 [6 [6 [6 |6
35-5.0 6 |6 |6 |6 [10 |15
51-70 10 |10 | 10 | 10 [ 15 | 15
71-120 |15 |15 |15 |15 |20 | 20
12.1-20.0 {20 |20 | 20 |20 | 25 | -

ALET UZERINDEKIi ETIKETLER

Aletin etiketinde asagidaki semboller bulunabilir:

UYARI! Yaralanma riskini en aza
@ indirmek icin  kullanici  kullanim
talimatlarini mutlaka okumahdir.

Koruyucu goézliik takin.

©

@

Kulaklik takin.

Toz maskesi takin.

Vv Volt = Dogru akim
Amper n, Yiksuz hizi
Hz Hertz @ Cift yahitim
w Watt @ Toprakl
terminal
min | dakikalar A\ | Guvenlik
uyari
sembolii
Dalgaliakim | /min. | Dakikada
Y] devir veya
darbe sayisi

®
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Tarih kodu konumu

imalat yilini da iceren Tarih Kodu gévdeye basilidir.
Ornek:
A‘ A ASA DA PARCAI AR

AM
CERMEK R

1 Gonye testere

1 Anahtar cebinde saklanan bigcak anahtari
1 Testere bicagi

1 Toz torbasi

1 Dik mengene

2 is destegi

1 Arka destek

1 Uzunluk ayari plakasi

1 Kullanim kilavuzu

¢ Alette, parcalarda veya aksesuarlarda nakliye
sirasinda meydana gelmis olabilecek hasari
kontrol edin.

¢ Aleti calistirmadan o6nce, bu kullanim
kilavuzunu bastan sonra okuyup anlamak icin
gerekli zamani ayirin.

Acgiklama (Sekil 1,2,3,5,14,24)

c UYARI: Hicbir zaman elektrikli aleti veya

herhangi bir parcasini degistirmeyin.
Hasarla veya yaralanmayla sonuglanabilir.

Cahistirma kolu

Alt muhafaza

Sag kesme kilavuzu
Tabla

Gonye sikistirma topuzu
GOnye skalasi

Taban

is destegi icin delikler
Anahtar

Tezgah baglama delikleri
Kesme kilavuzu sikistirma topuzu
Acma/kapama tetik digmesi
Tasima kolu

Toz agzi

Kilitleme pimi

Zivana kelepce kolu
Zivana skalasi

El girintisi

Kesme plakasi

Gonye mandali

Tarih kodu

Sol kesme kilavuzu
Komdr kapagi

Mil kilidi dugmesi

2017 XX JN

imalat Yil

y. Asma kilit deligi

z.  Ac¢i konumu engeli

aa. Zivana konumu ayar engeli
bb. LED agma/kapama diigmesi
cc. Dikey konum ayar engeli
dd. Kilitleme kolu

ee. Uzunluk ayari plakasi

ff. Toztorbasi

gg. Dik mengene

ii. Isdestegi

jj.  Kesme kilavuzu vidasi
mm.Arka destek

MONTAJ VE AYARLAMA

A\

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak icin
aksesuarlar1 takip c¢ikarmadan once,
ayarlarla oynamadan veya
degistirmeden once ya da tamir
yaparken aleti kapatin ve makineyi gii¢
kaynagindan ayirin. Tetik digmesinin
kapali konumda oldugunu kontrol edin.
Aletin yanhslkla calistirilmasi yaralanmaya
neden olabilir.

Paketi agma (sek. 1, 2, 4, 5)

¢ Testereyi, tasima kolundan (m) tutarak dikkatli
bir sekilde ambalajindan ¢ikartin.

¢ Arka destegi (mm) tabanin (g) arkasina monte
etmek icin aletle birlikte verilen anahtan (i)
kullanin.

¢ Donen tablaya gonye sikistirma topuzunu (e)
monte edin.

¢ Sekilde gosterildigi gibi calistirma kolunu (a)
hafifce asagi bastirin ve kilitteme pimini (o)
cekin.

¢ Asagi dogru uygulanan baskiyl hafifletin ve
kesme kafasinin tam yiiksekligine kalkmasina
izin verin.

Tezgaha montaj (Sekil 6)

¢ Tezgaha monte etmeyi kolaylastirmak icin dort
ayaktadadelikler (j) mevcuttur.Hareketetmesini
onlemek icin testerenizi her zaman saglam bir
sekilde monte edin. Tasinabilirligi iyilestirmek
icin, alet, daha sonra c¢alisma tezgahina
kelepcelenebilecek veya bagka alanlara tasinip
orada kelepceyle sabitlenebilecek 15 mm veya
daha ince bir kontrplak parcasinin Uzerine
monte edilebilir.

¢ Testereyi yukarida anlatildigi sekilde kontrplak
parcasina kelepcelerken, kelepceleme
vidalarinin  plakanin altindan ¢ikmamasina
dikkat edin. Kontrplak, calisma tezgahinin
lizerine diiz bir sekilde oturabilmelidir. Testereyi
herhangi bir calisma tezgahina kelepcelerken,
mengeneleri, kelepgeleme deliklerinin
bulundugu sikistirma gobeklerine yerlestirin.
Mengenelerin ~ bu  gobeklerin  disindaki
noktalara yerlestirilmesi testerenin calismasini
olumsuz etkileyecektir.

8*E-<F='*5”7‘£'.0.°.33~_?*"-"-_'?"P-’“5°0-9FT?’
= .
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¢ Testere bicaginin kesilen malzemede sikismasi
yadakesim hatalarinin 6nlenmesiicin testerenin
yerlestirildigi ylizeyin engebeli olmamasina
dikkat edin. Testere tezgah Uzerinde oynuyorsa,
testere ayaginin altina ince bir malzeme parcasi
yerlestirerek testerenin tezgah yiizeyi tizerinde
sabit durmasini saglayin.

Testere bicaginin takilmasi (Sekil 9,10, 11, 12)

c UYARI: Yaralanma riskini azaltmak icin

aksesuarlar1 takip c¢ikarmadan once,
ayarlarla oynamadan veya
degistirmeden o6nce ya da tamir
yaparken aleti kapatin ve makineyi gii¢
kaynagindan ayirin. Tetik digmesinin
kapali konumda oldugunu kontrol edin.
Aletin yanhslikla calistirlmasi yaralanmaya
neden olabilir.

¢ Bicak giic altindayken veya bosta donerken mil
kilidine asla basmayin.
¢ Hafif alagim veya demir iceren (demir veya celik

iceren) metalleri, duvarlarn veya lifli ¢cimento
Urtinlerini bu gonye testerede kesmeyin.

¢ Farkh  malzemelere uygun olan bicak
kullaniimalidir.
1. Alt  muhafaza  kaldinlmis  konumda
tutulurken muhafaza destegi (Il), bicak

kilitleme vidasina (nn) erismek icin yeterince
yukselene kadar muhafaza destek vidasini

(kk) gevsetin.
2. Bir elinizle mil kilidi digmesine (x) basin,
ardindan diger elinizle aletle birlikte

verilen anahtari (i) kullanarak soldan disli
bicak kilitleme vidasini (nn) saat yoninde
cevirerek gevsetin.
UYARI: Kilidi devreye almak icin mil kilit
diigmesine basin ve mili artik daha fazla
dondiremeyecek duruma gelene dek
dondurdn.
Milin dénmesini dnlemeye devam etmek icin kilit
diigmesini basili tutmaya devam edin.

3. Bigak kilitleme vidasini (nn) ve dis mandrel
bilezigini (pp) ¢ikartin.

4. Testere bicagini (00), ic mandrel bileziginin
()  tam  karsisinda  bulunan  bigak
adaptoriine takin; bu islem sirasinda bicagin
alt kenardaki dislerin testerenin arkasina
(kullanicidan uzaga) baktigindan emin olun.

5. Dis mandrel bilezigini (pp) takin.

6. Bigak kilitleme vidasini (nn), mil kilidini bir
elinizle kenetli konumda tutarken diger
elinizle saatin aksi yonde dondirerek
dikkatli bir sekilde sikin.

7. Muhafaza destegini (ll) orijinal konumuna
getirin ve destedi yerinde tutmak icin
muhafaza destek vidasini (kk) iyice sikin.

UYARI! Testere bicaginin  yalnizca
aciklanan sekilde degistirilmesi gerektigini
unutmayin. Yalnizca Teknik Ozellikleri
béliminde belirtilen testere bicaklarini
kullanin.

UYARI! Testereyi calistirmadan once,
muhafaza desteginin orijinal konumuna
geri gelmesi ve vidanin (kk) sikilmasi
gerekmektedir.

UYARI! Bunun yapilmamasi muhafazanin
donen testere bicadiyla temas edip,

A testereye zarar verilmesine ve agir kisisel
yaralanmaya sebep olacaktir.

Gonye testereniz Uretim zamaninda fabrikada
tamamen ve dodru bir bicimde ayarlanmistir.
Bu ayarin nakliyat ve tasima ya da baska bir
nedenle yeniden yapilmasi gerekirse, testerenizin
ayarlanmasi icin asagidaki adimlari uygulayin. Bir
kez yapildiginda, bu ayarlamalar sabit kalmahdir.

Gonye olceginin kontrol edilmesi ve
ayarlanmasi (Sekil 13, 14, 15)
1. Gonye sikistirma topuzunu (e) serbest

birakin ve déner tablayr actirmak icin génye
mandalina (t) basin. Doner tablayl, mandal
0° gonye konumuna gelene kadar hareket
ettirin.  Gonye sikistirma topuzunu (e)
kilitlemeyin.

2. Bicak kesme plakasina (s) girene kadar
testere kafasiniindirin.

3. Sol kilavuzun (v) ve bicak (0o) arasina bir
kdsebent (tt) yerlestirin (Sekil 13).

A

Ayarlama gerekiyorsa,
talimatlara gore hareket edin:

4. Gonye sikistirma topuzunu (e) serbest
birakin ve doner tablayi actirmak icin gonye
mandalina (t) basin. Doner tablayi, gosterge
0° goénye konumuna gelene kadar hareket
ettirin. Gonye sikistirma topuzunu (e) sikin.

5. Plastik topuzu (k) gevsetin ve kesme kilavuzu
vidasini (jj) anahtari (i) kullanarak gevsetin.
Sol kesme kilavuzunu (v) ¢ikartin.

6. Testere kafasini asagiya dogru cekin ve
kilitleme pimine basarak kafayi indirilmis
pozisyonda kilitleyin. Sol kesme kilavuzunu
yerine takin ve sol kilavuzun ve bicak
arasina bir kosebent yerlestirin. Kosebendi
sol kesme kilavuzuna temas edecek sekilde
tutarak anahtar (i) ile kilavuzdaki altigen
civatalari sag taraftan sirayla sikin.

Bicagin tablaya gore kontrol edilmesi ve
ayarlanmasi (Sekil 16-19)
1. Zivana kelepce kolunu (p) gevsetin.
2. Doner tablayi, dikey konum ayar engelinin
(cc) karsisinda yer alan acili konum engeline
tam dikey oldugundan emin olmak igin saga

dogru bastirin ve zivana kelepge kolunu
sikistirin.

3. Bicak kesme plakasina (s) girene kadar
testere kafasini indirin.

4. Tabla Uzerine bicaga (oo) temas edecek

UYARI: Kosebendin bicak dislerinin
uclarina temas etmemesine 6zen gosterin.

asagidaki

D
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sekilde bir kdsebent (tt) yerlestirin (Sekil 18).

A\

Ayarlama gerekiyorsa,
talimatlara gore hareket edin:

5. Dikey konum ayar engeli vidasini (cc),
kdsebent ile olculduglinde bicak tablaya
90° oluncaya kadar iceri veya disari dogru
cevirin.

6. Zivana skalasi (q) Gzerinde zivana gostergesi
(xx)  sifin gostermiyorsa,  gdstergeyi
sabitleyen vidayi (yy) gevsetin ve gostergeyi
gerektigi sekilde hareket ettirin.

Kesme kilavuzunun ayarlanmasi (Sekil 22)

Kesme kilavuzunun ust kismi, testerenin 48° sola
ve 0° saga eg@ilmesine izin verecek sekilde bos alan
saglamak icin ayarlanabilir.

Sol kesme kilavuzunun (v) ayarlanmasi:

1. Plastik topuzu (k) gevsetin ve kesme
kilavuzunu sola kaydirin.

2. Alet kapaliyken bir deneme calismasi yapin
ve gereken agikhgi kontrol edin. Kolun asagi
yukari hareketine engel olmadan calisma
parcasina azami destek saglamak icin kesme
kilavuzunu mimkiin oldugu kadar bicaga
yakin olacak sekilde ayarlayin.

3. Topuzu glivenli bir sekilde sikin.

c UYARI: Kilavuz kanallar (zz) testere

tozuyla tikanabilir. Kilavuz kanallarini
Zivana acisinin kontrol

temizlemek icin bir ¢ita veya dusuk
basingh hava kullanin.
ayarlanmasi (Sekil 21, 22, 23)
1. Sol kesme kilavuzunun sikistirma topuzunu
(k) gevsetin ve sol kilavuzun tst kismini sola
dogru gidebildigi kadar kaydirin.

2. Zivana kelepce kolunu (p) gevsetin ve
doner tablayi, a¢i konumu engelinin (z)
zivana konumu ayar engelinin (aa) Ustiline
gelinceye kadar sola dogru hareket ettirin.
Bu, 45°lik zivana konumudur.

Ayarlama gerekiyorsa,
talimatlara gore hareket edin:

3. Kilit somununu (ww) birkac kez dondurerek
gevsetin ve aci konumu engeli (z) zivana
konumu ayar engelinin  Ustliindeyken
gOsterge (xx) 45° gosterene kadar, zivana
konumu ayar engeli vidasini (aa) gerektigi
kadar ice veya disa dogru cevirin.

4. Engel vidasini (aa) hareketsiz tutarken kilit
somununu (ww) saglam bir sekilde sikistirin.

5. 0° saga veya 45° sola zivana elde etmek
icin, iki ayar engeli vidasi, doner tablanin
gerektigi gibi hareket etmesini saglayacak
sekilde ayarlanmalidir.

Derinlik ayarinin ayarlanmasi (Oluklar

UYARI: Kosebendin bicak dislerinin
uclarina temas etmemesine 6zen gosterin.

asagidaki

edilmesi ve

asagidaki

keserken) (Sekil 33)

Oluklari kesmek icin derinlik ayarinin ayarlama
vidasi (ss) saat ydonuinde ¢cevirmelidir.

- Ana kolu tutarak testere kafasini istenen
oluk derinligine ulasilan konuma egin.

- Ayar vidasini (ss) saat yoniinde cevirerek
vidanin ucu muhafaza durdurma noktasina
temas edene kadar cevirin.

- Alet kolunu yavasca yukariya kaldirin.

Oluklar kesildikten sonra derinlik ayarini
orijinal konumuna getirin.

Testere bicaginin tabanin veya kesme
plakasinin hicbir yerine temas etmediginden
emin olun.

Muhafazayi calistirma ve goriintii rahathg:

Testereniz tizerindeki bicak muhafazasi, kol asagiya
cekildiginde otomatik olarak yukariya kalkmak ve
kol yukariya itildiginde bicaga dogru inmek Uzere
tasarlanmistir.

Testere bicaklari takilip cikarilirken veya testerenin
incelenmesi icin muhafaza elle kaldirilabilir.
TESTEREYI KAPATMADAN BICAK MUHAFAZASINI
ELLE KALDIRMAYIN.

NOT: Bazi 6zel kesimlerde korumayi elle kaldirmaniz
gerekecektir. Muhafazanin  6n  kismi,  kesim
sirasinda gorinurlik icin panjurludur. Panjurlarin
ucan parcaciklari 6nemli Olclide azaltmasina
karsin, koruma uzerinde bosluklar bulunur ve
panjurdan bakarken her zaman gtivenlik gézlukleri
takilmahdir.

Otomatik elektrikli fren

Testerenizde, tetigin biraktiktan sonra 5 saniye
icinde testere bicagini durduran otomatik bir
elektrikli bicak freni vardir. Bu 6zellik ayarlanamaz.

Bazi durumlarda, tetigin serbest kalmasindan sonra
frenin devreye girmesine kadar bir gecikme olabilir.
Seyrek olarak, fren hi¢ devreye girmeyebilir ve bu
durumda bicak durana kadar donecektir.

Gecikme veya “atlama” durumunda, testereyi 4
veya 5 kez acip kapatin. Bu durum devam ederse,
aletin yetkili bir STANLEY servisi tarafindan kontrol
edilmesini saglayin.

Bicagi kesme plakasindan c¢ikarmadan 6nce,
durmus oldugundan her zaman emin olun. Fren,
muhafazalarin yerine veya tim dikkatinizi testereye
vererek kendi glivenliginizi saglamak Uzere
kullanilabilecek bir sey degildir.

Komiirler (Sekil 1)

UYARI: Ciddi yaralanma riskini azaltmak
icin aleti tasimadan, parca veya
aksesuarlari  sokip takmadan veya

herhangi bir ayar yapmadan once aleti
kapatin ve gli¢ kaynagindan ayirin.

Aleti glic kaynagindan ayirin ve yay tahrikli komur
takimini tutan kdmur tutucu kapagini (W) sokerek
komirleri inceleyin. Komirler temiz olmalidir
ve komdir yuvasi icinde serbestce kaymalidir.
Kullanilmis kdmiirt her zaman, ¢ikardiginiz sekilde,
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ayni yonde yerlestirin.

Sadece orijinal STANLEY komdurleri  kullanin.
Elektrikli frenin dogru calismasi icin dogru
komdrlerin kullaniimasi énemlidir. Elektrikli frenin
diizglin calismasi icin yeni komdrler gereklidir.
Yeni komur takimlari STANLEY yetkili servislerden
temin edilebilir. Yeni kdmiirleri taktiktan sonra ve
aleti kullanmadan 6nce aletin 10 dakika boyunca
yukstuz calismasina izin verilmelidir. Komirler
dogdru sekilde oturuncaya kadar (asinmis) elektrikli
fren, calisma sirasinda diizensiz olabilir. Kdmdirleri
kontrol ettikten veya bakim yaptiktan sonra daima
kémir kapagini yerine takin.

Aleti yukstz calistirirken tetigi  baglamayin,
bantlamayin veya baska bir sekilde kilitlemeyin.
Sadece elle basarak tutun.

UYARI: Gilvenlik talimatlarina ve gegerli
yonetmeliklere daima uyun.

UYARI: Ciddi yaralanma riskini azaltmak
icin herhangi bir ayar yapmadan ya da
parca veya aksesuarlari sokiip takmadan

once aleti kapatin ve gili¢ kaynagindan
ayirin.

Aletin, tezgah yuksekligi ve denge agisindan
ergonomik durumunuza uygun sekilde
yerlestirildiginden emin olun. Aletin yerlestirilecegi
bolge, kullanicinin goérls acisinin iyi olmasini ve
Uizerinde calisma parcasinin herhangi bir sinirlama
olmaksizin ele alinmasina olanak taniyacak yeterli
serbest alan bulunmasini saglayacak sekilde
secilmelidir.

Titresim etkilerini azaltmak icin ortam sicakhginin
¢ok dusuk olmadigindan, alet ve aksesuar
bakiminin iyi yapildigindan ve uzerinde calisilan
parca boyutunun bu alete uygun oldugundan emin
olun.

Calistirmadan Once

¢ Uygun bir testere bicagini takin. Asiri yipranmis
testere bicaklart kullanmayin. Aletin azami
donils hizi testere bicaklarin azami hizini
asmamahdir.

¢ Cok kicuk parcalari kesmeye calismayin.

¢ Bicagin serbestce kesmesine olanak taniyin.
Zorlamayin.

¢ Kesime baslamadan 6nce motorun tam hiza
ulagsmasini bekleyin.

¢ Tum kilitteme topuzlarinin ve kollarinin siki
oldugundan emin olun.

¢ Uzerinde calistiginiz parcayi sabitleyin.

¢ Sahip oldugunuz testere, tahta ve bircok
demir icermeyen  malzemeyi kesmekte
kullanilabilmesine  karsin ~ bu  calistirma
talimatlari sadece tahta kesimini agiklamaktadir.
Ayni talimatlar diger malzemeler icin de
gecerlidir. Bu testereyle demir iceren (demir ve
celik) malzemeleri veya tas islerini kesmeyin!
Asindirici diskleri kullanmayin!

¢ Her zaman kesme plakasini kullanin. Kesme
yuvasi 12 mm’den daha genis oldugunda aleti
kullanmayin.

Acilmasi ve kapatilmasi (Sekil 24)

Testereyi calistirmak icin kilitleme kolunu (dd) sola
itin ve agma/kapama tetik diigmesine (1) basin. Tetik
basiliyken testere calisacaktir. Kesimi yapmadan
once bicagin tam calisma hizina ulasmasina izin
verin. Aleti kapatmak icin, tetigi birakin. Testere
kafasini  kaldirmadan o6nce bicagin durmasini
bekleyin. Aleti kesintisiz calistirmak icin bir diizen
yoktur. Tetigi kilittemek icin bir asma kilidin
takilmasi icin tetikte bir delik (y) bulunmaktadir.

LED aydinlatma sisteminin kullaniimasi
(Sekil 1,2)

NOT: GOnye testere gli¢ kaynagina baglanmaldir.

LED aydinlatma sistemi acma/kapama diigmesi
(bb) ile donatilmistir. LED aydinlatma sistemi, gonye
testere tetiginden bagimsizdir. Testereyi calistirmak
icin aydinlatmanin yanmasina gerek yoktur.

Bir tahta parcasi Uzerindeki kalem c¢izgisine gore
kesmek icin:

1. Sistemi agin ve testere bicagini tahtaya
yaklastirmak icin ¢alistirma kolunu (a) asagi
cekin. Bicagin gdlgesi ahsapta goriinecektir.

2. Kalem cizgisini bicagin gdlgesinin kenariyla
hizalayin. Kalem cizgisine tam olarak uymasi
icin gonye veya zivana acilarini ayarlamaniz
gerekebilir.

Viicut ve el pozisyonu

Gonye testereyi kullanirken vicut ve ellerinizin
dogru pozisyonda bulunmasi, kesimi daha kolay,
duizgilin ve guivenli kilacaktir.

¢ Ellerinizi hicbir zaman kesme alaninin yakinina
koymayin.

¢ Ellerinizi bicaga
yaklastirmayin.

¢ Kesimsirasindaparcayitablayavearkakorkuluga
sikica bastirin. Ellerinizin pozisyonunu, agma/
kapama digmesi birakilana ve bicak tamamen
durana kadar degistirmeyin.

¢ Bicagin hareket yolunu kontrol etmek icin asil
kesimden once daima (makine kapaliyken)
deneme yapin.

¢ Ellerinizi capraz tutmayin.

¢ Herikiayaginizlayere saglam basin ve dengenizi
muhafaza edin.

¢ Testere kolunu sagayadasola hareket ettirirken,
hareketi takip edin ve testere bicaginin hafif
saginda/solunda durun.

¢ Bir kalem cizgisini takip ederken bicak
muhafazasinin Gzerindeki panjurlardan bakin.

150 mm’'den daha fazla

Temel kesimler

Dikey diiz capraz kesim (Sekil 1, 2, 25)
NOT: istenilen kesim kapasitesini elde etmek icin
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her zaman 30 mm gobek deligine sahip 250 mm
testere bigaklari kullanin.

1. Gonye sikistirma topuzunu (e) serbest
birakin ve doner tablayi actirmak icin gonye
mandalina (t) basin.

2. Gonye mandalini 0° konumunda sabitleyin
ve gonye sikistirma topuzunu (e) sikin.

3. Kesilecek tahtayr kesme kilavuzunun
karsisina yerlestirin (c, v).

4. Calistirma kolunu (a) tutun ve kilitleme
kolunu (dd) sola itin.

5. Motoru calistirmak icin, agma/kapama tetik
digmesine (I) basin.

6. Bicagin ahsabi kesmesi ve kesme plakasina
(s) girmesi icin testere kafasini bastirin.

7. Kesim islemini tamamladiktan sonra tetigi
serbest birakin ve kafanin yukari konuma
getirmeden o6nce testere bicaginin tam
olarak durmasini bekleyin

Dikey gonye capraz kesim (Sekil 1, 2, 26)

1. Gonye sikistirma topuzunu (e) serbest
birakin ve gonye mandalina (t) basin. Testere
kafasini istenilen aciya sola veya saga
doéndardn.

2. Gonye mandali otomatik olarak 10°, 15°,
22,50, 31,6° ve 45° konumunda yer alacaktir.
Herhangi bir ara agi veya 52° gerekmesi
durumunda, testere kafasini sikica tutun ve
gonye sikistirma topuzunu sikarak kilitleyin.

3. Kesimden dnce her zaman gonye sikistirma
topuzunun siki bir sekilde sabitlendiginden
emin olun.

4. ise, dikey diiz capraz kesim oldugu gibi
devam edin.

UYARI: Tahta parcasinin sonunda kiguk
bir u¢ kesimini gonyeli keserken, tahtayi
u¢ kesim bicagin kesme kilavuzuna daha
blyulk a¢i yaptig: taraf ta olacak sekilde
yerlestirin. Yani, sol gonye saga uc kesim;
sag gonye, sola ug kesim.
Zivanali kesimler (Sekil 1, 2, 27)
Zivana acilan 0° sagdan 45° sola kadar
ayarlanabilmekte ve sifir ile saga veya sola
maksimum 45° goénye konumu arasinda ayarli
gonye topuzu ile kesilebilmektedir.

1. Sol kesme kilavuzunun sikistirma topuzunu
(k) gevsetin ve sol kilavuzun (v) Ust kismini
sola dogru gidebildigi kadar kaydirin. Zivana
kelepce kolunu (p) gevsetin ve zivana agisini
istediginiz gibi ayarlayin.

2. Zivana kelepce kolunu (p) iyice sikin.

3. Ise, dikey diz capraz kesim oldugu gibi

devam edin.

Kesimlerin kalitesi

Herhangi bir kesimin dizligi pek ¢ok degiskene
baglidir, bu degiskenlerden biri de kesilen

malzemedir. Supurgelik kesilmesi ve hassaslik
gerektiren diger isler icin ¢ok diizglin kesim
gerektiginde, keskin (60 disli karpit) bicak, daha
yavas ahsap kesimi icin keskin (80-120 disli karpit)
bicak ve daha da yavas aliminyum duzenli bir
kesim hizi en iyi sonuglari saglayacaktir.

c UYARI: Kesilen malzemenin  kesim

sirasinda yurimemesine dikkat edin;
parcayisikicatespitedin.Kolu kaldirmadan
once daima bicagin tamamen durmasini
bekleyin. Kesilen parcanin arka kisminda
hala kiglk caph yirtilmalar oluyorsa,
kesilecek ahsabin lzerine bir maskeleme
bandi yapistirin. Bant boyunca kesim
yapin ve isiniz bittiginde bandi dikkatli bir
bicimde ¢ikarin.

Ayni uzunlukta kesme (Sekil 20)

Birka¢ parca ayni zamanda ve ayni uzunlukta (230
mm ila 400 mm arasinda) keserken, uzunluk ayari
plakasini (ee) kullanin.

Sekil 20'de gosterildigi gibi ayar plakasini (ee)
tutucuya takin.

is parcanizdaki kesme cizgisini kesme plakasindaki
olugun sol veya sag tarafiile hizalayin ve is parcasini
tutarken, ayar plakasini is parcasinin ucuna dogru
hizalayin.

Ardindan ayar plakasini vidayla sabitleyin.

Ayar plakasi kullanilmadiginda, vidayi gevsetin ve
ayar plakasini yerinden cikarin.

Kesilecek parcanin sabitlemesi (Sekil 3,7, 38)

1. Mimkin oldugu durumlarda, ahsap/
aliminyum is parcasini testereye sabitleyin.

2. En iyi sonuclar elde etmek icin testereyle
kullanilmak lizere  tasarlanmis dik
mengeneyi (gg) kullanin. Mimkin oldugu
kadar, kesilecek parcayi kilavuza sabitleyin.
Testere bicaginin her iki tarafinda da
sabitleyebilirsiniz;,  mengeneyi,  kesme
kilavuzunun saglam ve diz bir ylzeyine
konumlandirmayi unutmayin.

3. Dik mengene yerlestiriimesi: Dik mengeneyi
Sekil 7'de gosterildigi gibi deliklere (mm)
takip ardindan dogru konuma cevirin. Yatay
kelepce gerekliyse, lutfen yatay kelepceyi
Sekil 38'de gosterildigi gibi deliklere (qq)
monte edin.

UYARI: Demirden olmayan metalleri
keserken her zaman mengene kullanin.

Uzun parcalarin desteklenmesi (Sekil 3, 8)
1. Uzun parcalar icin daima destek kullanin.

2. En iyi sonucu elde etmek icin, testerenizin
tezgah genisligini arttiran is destegi
uzantisint (i) kullanin.  Uzun parcalari,
uclarinin sarkmamasi icin bicki sehpasi ya da
benzer bir donanimla destekleyin.

UYARI: Cok ufak parcalar keserken her
zaman hem dik mengene hem de yatay
kelepceyi kullanin.
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3. Is desteginin monte edilmesi (Sekil 8): Aletle
birlikte verilen anahtari (i) kullanarak vidalari
gevsetin. Is destedini deliklere (s) takin.
Vidalari sikin.

Aliiminyum plakanin kesilmesi
UYARI: Asla kalin veya yuvarlak
aliminyum plakalar kesmeye calismayin.
Kahn aliminyum plakalar islem sirasinda
gevseyebilir  ve yuvarlak aliminyum
plakalar bu aletle sikica sabitlenemez.
Aliminyum plakalari sabitlerken, aliminyumun
deformasyonunu  onlemek icin  Sekil 22'de
gosterilen destek parcalari veya hurda parcalari
kullanin. Aliminyum malzemenin bicak Ulzerinde
birikmesini  6nlemek icin aliminyum plakayi
keserken bir yaglayici kullanin.

Resim cercevesi, kutu ve diger dort yiizli
projelerin kesilmesi (Sekil 29,30)

Doseme kalibi ve diger cerceveler

Testerenizi «<hissetmeyi» gelistirene kadar atik tahta
parcalari kullanarak bir kag¢ basit proje deneyin.
Testereniz, Sekil 30’'da gosterilene benzer egimli
kose kesimleri yapabilmek icin mukemmel bir
alettir. Sekilde gosterilen eklem meyil ayarlarindan
biri kullanilarak yapilmistir.

Zivana ayarinin kullanilmasi

Her iki levhanin acilan 45°ye ayarlanir, boylece
90”lik bir kose elde edilir. Doner tabla sifir
konumunda kilitlidir. Ahsap parcasi, diiz genis tarafi
tezgaha ve dar kenar kesme kilavuzuna bakacak
sekilde yerlestirilir.

Gonye ayarinin kullanilmasi

Ayni kesim, kesilecek parcanin genis ylizeyi kesme
kilavuzuna karsi yerlestirilerek saga ve sola génye
acist ile de yapilabilmektedir.

Iki gizim (Sekil 29, 30) yalnizca dort tarafli nesneler
icindir.

Gonye ve zivana acllar, ylz sayisinin artisina
bagli olarak degismektedir. Asagidaki tabloda, bir
dizi farkli sekiller icin gecerli acilar belirtilmistir;
bu sekillerinin yUzlerinin esit uzunlukta oldugu
varsayllmaktadir. Tabloda gosterilmeyen sekillerin
gonye ya da zivanayi belirlemek icin 180°yi seklin
toplam yliz sayisina bolun.

Yuz sayisl Gonye veya zivana aglsl
4 45°
5 36°
6 30°
7 25.7°
8 22.5°
9 20°
10 18°

Bilesik gonye (Sekil 29-32)
Birlesik gonye, bir gonye acisi (Sekil 30) ve bir
zivana agisini (Sekil 29) birlikte kullanarak yapilan

bir kesimdir. Bu kesim turl, egimli kenarlari olan

cerceve ve kutularin yapimi icin kullaniimaktadir,

bk. Sekil 31.
UYARI: Kesim acisinin, kesimden kesime
degismesi halinde, zivana kelepce kolu ve
gonye sikistirma topuzunun gtvenli bir
sekilde sikistinldigina dikkat edin. Bu
kollar, gonye ya da zivana degistirildikten
sonra sikistiriimahdir.
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¢ Asagidaki tablo, yaygin kullanilan bilesik gonye
kesimleri icin dogru meyil ve gonye ayarlarini
secmede size yardimca olacaktir. Tabloyu
kullanmak icin, projenizin istenen “A” (Sekil 32)
acisini kullanin ve bu aciyi tablodaki uygun yay
Gizerinde bulun. Bu noktadan tabloyu asagiya
dogru takip ederek dogru meyil agisini bulun
ve diiz cizgiyi takip ederek dogru gonye acisini
bulun.

¢ Testerenizi bu agcilara ayarlayin ve birkag
deneme kesimi yapin.

¢ Kesilen parcalari birlestirmeyi deneyin.

Ornek: 25° dis acil (ag1 “A”) (Sekil 32) 4 tarafli
bir kutu yapabilmek icin sag Ust taraftaki egriyi
kullanin. Egri 6lcegi Uzerinde 25°yi bulun.
Testerenin goénye acisini (23°) bulmak icin
egriyi kesen yatay cizgiyi her iki yonde takip
edin. Ayni sekilde testerenin meyil acisi ayarini
(40°) bulmak icin egriyi kesen dikey cizgiyi
yukariya ya da asagiya dogru takip edin. Testere
ayarlarini denemek icin her zaman birkag hurda
ahsap parcasi lizerinde kesim yapin.

*

Siipiirgeliklerin kesilmesi

Suplrgelik kesmesi, 45%lik bir zivana agisinda

gerceklestirilir.

¢ Herhangi bir kesim yapmadan 6nce her zaman
elektrik kullanmadan deneme kesimi yapin.

¢ Tum kesimler, testerenin Uzerinde diiz duran
supurgeligin arka kismiyla yapilhr.

ickose

Sol taraf

1. Supdurgeligi, Ust tarafi kesme kilavuzuna karsi
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gelecek sekilde yerlestirin.
2. Kesilen parganin sol tarafini koruyun.
Sag taraf

1. Supdrgeligi, alt tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.
Dis kdse
Sol taraf

1. Supurgeligi, alt tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Kesilen parcanin sag tarafini koruyun.
Sag taraf

1. Supdurgeligi, Gst tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Kesilen parcanin sag tarafini koruyun.

Tacg ve kornislerin kesilmesi

Ta¢ ve kornislerin kesme islemi bilesik gonyede

gerceklestirilir.

Tam bir dogruluk elde etmek icin, testerenizde

31,6° gonye ve 33,9° zivana skalasinda isaretlenmis

onceden ayarlanmis a¢i konumlari vardir. Bu ayarlar

Ustte 52° acili ve altta 38° acili standart tag ve

kornisleri icindir.

¢ Nihai kesimleri yapmadan once atik malzeme
kullanarak test kesimleri yapin.

¢ TiUm kesimler, sol zivanada ve kornisin arkasi
tabana karsi gelecek sekilde yapilr.

ickose

Sol taraf

1. Kahbin st tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Saggonye.

3. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.

Sag taraf

1. Kahbin alt tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Sol gonye.

3. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.

Dis kose

Sol taraf

1. Kahbin alt tarafi kesme kilavuzuna karsi
gelecek sekilde yerlestirin.

2. Sol gonye.

3. Kesilen parcanin sol tarafini koruyun.

Sag taraf

1. Kahbin st tarafi kesme kilavuzuna karsi

gelecek sekilde yerlestirin.
2. Saggonye.
3. Kesilen parcanin sag tarafini koruyun.
Ozel kesimler

¢ Tuim kesimler, malzemeyi tabla ve kesme
kilavuzunun  karsisina  sabitleyerek yapilir.
Is parcasinin saglam bir sekilde sabitlenmis
oldugundan emin olun.

Egimli malzemeler (Sekil 35, 36)

Egimli malzemeyi keserken, malzemeyi her zaman
Sekil 35'te gosterildigi gibi yerlestirin, hicbir
zaman Sekil 36'da gosterildigi gibi yerlestirmeyin.
Malzemeyi yanhs yerlestirmek, onun kesimin
tamamlandigi yere yakin bicagi kistirmasina neden
olacaktir.

Plastik boru ve diger yuvarlak malzemelerin
kesilmesi

Plastik boru testerenizle kolayca kesilebilir. Ayni
tahta/aliminyum gibi kesilmeli, hareket etmesini
onlemek icin kesme kilavuzuna sikica baglanmali
ve kelepcelenmelidir. Acili kesimler yaparken bu
ozellikle 5nemlidir.

Genis malzemelerin kesilmesi (Sekil 37)

Genellikle, bir tahta parcasi testere muhafazanin
asagisina yerlestirmek icin ¢ok buyuk olacaktir.
Sekil 37'de gosterildigi gibi muhafazayr biraz
yukari dogru ¢ekmek fazladan bosluk kazanmayi
saglayabilir. Bunu yapmaktan mimkiin oldugunca
kaginin, ancak eger gerekliyse, testere duzgln
bir bicimde calisacak ve daha bilyik bir kesim
yapacakti. ~ BU  TESTEREYI  CALISTIRIRKEN
MUHAFAZAYI ASLA BAGLAMAYIN, BANTLAMAYIN
VEYA BASKA BIR SEKILDE TUTMAYIN.

Toz atma (Sekil 2, 3)

W Toz torbasini (ff) toz agzina (n) takin.
UYARI: Mimkiin olan hallerde toz
emisyonlariyla ilgili yonetmeliklere gore

tasarlanmis bir toz atma aygiti baglayin.

Toz emisyonlariyla ilgili yonetmeliklere gore

tasarlanmis bir toz atma aygiti baglayin. Harici

olarak baglanan sistemlerin hava hizi 20 m/s +2

m/s olacaktir. Hava hizi, alet baglyken ancak

calismiyorken, baglanti noktasinda baglanti boru

icinde olculmelidir.

Nakliye (Sekil 4, 5)

GoOnye testereyi gerektigi sekilde tasimak igin,

testere kolunun Ustiinde bir tasima kolu (m)

bulunmaktadir.

¢ Testereyi tasimak icin, kafasini asagi dogru
indirin ve kilitleme pimine basin (o).

¢ Testereyi tasimak icin her zaman Sekil 5'te
gosterilen tasima kolunu (m) veya el girintilerini
(r) kullanin.

STANLEY elektrikli aletiniz minimum bakimla uzun

bir sure ¢alisacak sekilde tasarlanmistir. Kesintisiz

olarak memnuniyet verici bir sekilde calismasi

gerekli 6zenin gosterilmesine ve diizenli temizlige

baghdir.

¢ Aletinizdeki havalandirma deliklerini yumusak
bir firca veya kuru bir bezle dizenli olarak
temizleyin.

¢ Motor muhafazasini diizenli olarak nemli
bir bezle silin. Asindirnc veya ¢oziici bazli
temizleyiciler kullanmayin. Bu aletin servisi
kullanici tarafindan yapilamaz. Bir sorun ¢ikarsa,
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

yetkili servisiyle temasa gegin.

0 Yaglama

[N Aletin  tamaminda kapali tipte, yag
sizdirmaz bilyali yataklar kullanilmistir. Bu yataklar,
fabrikada gonye testerenin kullanim 6mri boyunca

yetecek miktarda yagla doldurulmustur.

@ Kullanmadan 6nce, Gstbicakmuhafazasini,
hareketli alt bicak muhafazasini ve uygun

sekilde calisacagindan emin olmak icin toz toplama

borusunu dikkatli bir sekilde kontrol edin. Yongalar,

toz veya Ulizerinde calisilan parcadan cikan kigik

parcaciklarin - fonksiyonlardan herhangi birinin
engellenmesine yol agmayacagindan emin olun.

Uzerinde calisgilan  parcadan c¢kan  kiicik
parcaciklarin  testere bicagl ile muhafazalar
arasinda sikismasi halinde aletin gii¢ kaynagiyla
baglantisini kesin ve Testere Bicaginin Takilmasi
béliminde verilen talimatlar izleyin. Sikismis
parcalari ¢ikartin ve testere bicagini yeniden takin.

UYARI: Havalandirma deliklerinde ve
etrafinda toz toplanmasi halinde bu tozu
ve kiri kuru hava kullanarak ana gévdeden
uzaklastirin. Bu islemi gerceklestirirken
onayl bir géz korumasi ve onayli toz
maskesi takin.

UYARI: Aletin metalik olmayan parcalarini
temizlemek icin asla ¢ozicl veya baska
sert kimyasal kullanmayin. Bu kimyasallar
bu parcalarda kullanilan malzemeleri
glicstizlestirir. Yalnizca su ve yumusak
sabunla nemlendirilmis bir bez kullanin.
Aletin icine sivi kagmasina kesinlikle izin
vermeyin; aletin herhangi bir parcasini bir
siviicine daldirmayin.

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak igin,
calisma tezgahinin Ustlint duizenli olarak
temizleyin.

UYARI: Yaralanma riskini azaltmak igin,

toz toplama sistemini dizenli olarak

temizleyin.
Alet EMNIYET GUVENLIGI ve GUVENILIRLIK icin
motorkdmirininkontrol edilmesive degistirilmesi
dahil olarak tamir, bakim ve ayarlamalarin her
zaman orijinal Stanley yedek parca kullanilarak,
STANLEY yetkili servisler tarafindan yapilmasi
gerekmektedir.

ILAVE AKSESUARLAR

c UYARI: STANLEY tarafindan tedarik veya

Temizleme

tavsiye edilenlerin disindaki aksesuarlar
bu Uriin Gzerinde test edilmediginden, s6z
konusu aksesuarlarin bu aletle birlikte
kullanilmasi tehlikeli olabilir. Yaralanma
riskini azaltmak icin bu Urtnle birlikte
sadece STANLEY tarafindan tavsiye edilen
aksesuarlar kullaniimahdir.

Uygun aksesuarlarla ilgili daha ayrintili bilgi icin
bayiinize danisin.

CEVRENIN KORUNMASI

X

Ayri olarak atin. Bu Uriin, normal evsel
atiklarla birlikte atilmamalidir.

STANLEY Urunlnuzin degistirilmesi gerektigini
disiinmeniz veya artik kullanilamaz durumda
olmasi halinde onu, evsel atiklarla birlikte atmayin.
Bu Uriind, ayri olarak toplanacak sekilde atin.

Kullanilmis drdnlerin ve ambalajlarin ayri
olarak toplanmasi bu maddelerin geri
donitisime sokularak yeniden
kullaniimasina  olanak  tanir.  Geri
dontstimli maddelerin tekrar kullaniimasi
cevre Kkirliliginin 6nlenmesine yardimci
olur ve ham madde ihtiyacini azaltir.

NOTLAR

STANLEY olarak, trlnlerimizi surekli iyilestirme
politikasi  uyguladigimizdan, 6nceden haber
vermeden Urlin Ozelliklerini degistirme hakkini
sakli tutariz.

Standart ekipman ve aksesuarlar (ilkeye gdre
degisebilir.

Uriin 6zellikleri Glkelere gére farkli olabilir.

Komple riin  gesidi tim Glkelerde gecerli
olmayabilir. Urlin cesidi durumu hakkinda liitfen en
yakin STANLEY yetkili servisiyle temas kurun.

SERVIS BILGILERI

STANLEY kendisine ait servis merkezleri ve/veya
yetkili servisleriyle tam bir ag sunmaktadir. Tim
STANLEY Servis Merkezleri musterilere etkili ve
glivenilir elektrikli el aleti hizmeti sunmak icin
egitimli personel ile donatilmistir. Eger teknik
danismanlik, onarim veya orijinal fabrika yedek
parcasi ihtiyaciniz varsa, size en yakin STANLEY
merkezine basvurun.

TEKNIK OZELLIKLERI

GONYE SM16
TESTERE
Voltaj A 220~240
Frekans Hz 50-60
Girig gicd W 1650
Bicak gévdesi kalnlii mm 28
Disk gdbek deligi capi mm 30
Maks. bigak hizi dev/dak 4800
Gonye kapasitesi (maks.) sol 47°
Saj 52°
Zivana kapasitesi (maks.) sol 45°
Sag 0°
0°gdnye,0°zivana 75mmx140mm
45°gonye,0°zivana 75mmx95mm
0°gonye,45°zivana 48mmx140mm
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TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

45°gonye,45°zivana 48mmx95mm
Otomatik bigak fren siresi s <10.0
Adirlik kg 10.5

EN 62841’e gore ses basinci diizeyi:

Ses basinci (LpA) dB(A) 98,5
Ses basinci belirsizligi (K ,) dB(A) 3
Akustik giig (L,,) dB(A) 109,0
Akustik glict belirsizligi (K,,) dB(A) 3
GURULTU

Teknik veriler ve uygunluk beyanati icerisinde
belirtilen gurilti emisyon degerleri EN 62841
tarafindan belirlenen standart bir test yontemine
uygun olarak olcilmektedir ve diger bir aletle
karsilastirma yaparken kullanilabilir. Beyan edilen
guriilti emisyon degeri ayni zamanda maruz kalmanin
onceden degerlendirilmesinde de kullanilabilir.

UYARI! Elektrikli aletin mevcut kullanimi

sirasindaki guriiltii emisyon degeri, aletin

kullanim yontemine bagh olarak, beyan

edilen degere gore farklilik sergileyebilir.

Gurdlti  duzeyi belirlenen  seviyenin

Uzerinde artis gosterebilir.
isyerinde diizenli olarak elektrikli alet kullanan
calisanlari korumak amaciyla 2002/44/EC tarafindan
getirilen elektrik guvenligi 6nlemlerini belirlemek
Uzere gurultiye maruz kalmayr degerlendirirken,
calisma dongusu icerisinde 6rnegin aletin kapali
oldugu ve aktif durumda olmasinin yani sira bosta
calistigi zamanlar gibi, bitin zaman dilimleri
dahil olmak lzere mevcut kullanim durumu ve
aletin kullanim sekli g6z 6niinde bulundurularak
degerlendirilmelidir.

AT Uygunluk Beyanati
MAKINE DIREKTIFI
SM16 - Gonye Testere

STANLEY, «teknik 6zellikleri» bolimiinde aciklanan
bu Urlinlerin asagida belirtilen yonergelere uygun
oldugunu beyan eder: 2006/42/EC, EN 62841-1:
2015, EN 62841-3-9: 2015+A11:2017.
Bu drlinler ayrica 2014/30/EU ve 2011/65/EU
Direktiflerine de uygundur.
Daha fazla bilgi icin, lutfen asagidaki adresten
STANLEY ile irtibata gecin veya kilavuzun arkasina
bakin. Bu belge altinda imzasi bulunan yetkili,
teknik dosyanin derlenmesinden sorumludur ve bu
beyani STANLEY adina vermistir.

R.Laverick

Mduhendislik Bolima Mudura

STANLEY Europe, Egide Walschaertsstraat 14-18,
2800 Mechelen, Belgika

04.2019

iKi YILLIK GARANTI

Sahip oldugunuz STANLEY Gridni satin alma
tarihinden itibaren 24 ay icinde hatali malzeme
veya iscilik nedeniyle bozulursa, STANLEY asagidaki
sartlara uyulmasi kosuluyla Ucretsiz olarak tim
kusurlu parcalarin  yenilenmesini veya -kendi
inisiyatifine bagh olarak- satin alinan Uriinin
degistirilmesini garanti eder:

« Uriin, hatali kullanilmamis kullanim kilavuzuna

uygun kullaniimistir;

« Urin  yipranmamis,
asinmamistir;

«  Yetkili olmayan kisilerce tamire ¢alisiimamistir;
- Satin alma belgesi (fatura) ibraz edilmistir;

« STANLEY Urung, tim orijinal pargalari ile birlikte
iade edilmistir;
« Uriin kiraya verilmemistir.

Garanti talebinde bulunmak icin, litfen saticiyla
irtibata gecin veya STANLEY katalogunda belirtilen
size en yakin STANLEY vyetkili satici adresini kontrol
edin veya Urinln kilavuzunda belirtilen adresteki
yerel STANLEY yetkili tamir servisi ile temas kurun.
Internet’ten Stanley yetkili tamir servislerinin listesine
ve satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili tim bilgilerine
asagidaki siteden ulasabilirsiniz: www.2helpU.com

hirpalanmamis  ve

Sanayi ve Ticaret Bakanhgi tebligince kullanim
omrid 7 yildir.

Turkiye Distributora

STANLEY BLACK&DECKER TURKEY ALET
URETIM SAN. TIC. LTD.STI. AND Kozyatagi

icerenkdy Mahallesi Umut Sokak
No:10-12 Kat :19 Atasehir / istanbul
Tel : (0216) 665 29 00

Faks: (0216) 665 29 01

E-posta: info-tr@sbdinc.com
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